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l. Inbox Content Il. Parts

Scooter *1

Brake lever LED display

Sound signal

Power on/off
Functions switch

| |
® # # Accelerator lever

3 mm hex wrench *1 M

Owner manual *1

Battery charger

Disc brake

Battery charger *1

WQ

M5*14L countersunk

screw *4 PCS Eﬁﬁ ﬁ

Charge port Kickstand




Rear fender

Head light

Handlebar

Fixation hook

Connector
M5 hexagon screws

3mm hex wrench (4 pcs)

(included)

Front tube

Anti-release button
Folding lever

Folding mechanism

Antiskid rubber pad

Hook fixing plate

lll. Assembling

Pin roll Handlebar @ Open the folding lever
Front tube Connector fully to expose the pin
roll.
@ Lift up the front tube

along with connector
and handlebar, level
with head tube.

Connector

R

— 3mm hex wrench

(5]

/
i/

© Lock the folding lever.
@ Insert the connector to the front
tube.
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@ Tighten all the 4 hexagon screws
on the front tube by the 3mm hex
wrench included.



IV. Charge the Battery V. USE
Note: The charger light is red when charging and turns green when

charging is complete. 1. Press and hold the power button in for 3 seconds to turn the scooter on.

Press power button shortly once for light on/off.

Regular charge | No more than Press power button continuously for twice to switch speed regulations.
4hours 24 hours Press power button continuously for 3 times to switch between km/h &
mp/h.

2. Grip handlebars firmly with both hands.

3. Step on deck with one foot, kick against the ground with the other foot
to assist to speed up, and press the accelerator lever gently.

4. Step both feet on the deck after starting.

5. Turn signal (optional).
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Stopping the scooter Folding the Scooter

1. Release the accelerator lever 1. Press down anti-release button.
2. Brake by pressing down on the front hand brake lever. 2. Unlock folding lever.
3. Press the power button off when not in use. 3. Fold back the front tube and lock the fixation hook to the fixing plate on

rear wheel brake.
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Unfolding the Scooter

1.0pen the folding lever fully to expose the pin roll.

2.Press down the hook fixing plate to have the fixation hook released.
3.Lift up the front tube.
4.Lock the folding lever.

Pinroll

VI. Troubleshooting Method

Fault Code Introduction Arrangement
OE Low battery Fully charge the battery
1E Over charge the Remove the charger. Please
battery contact an authorized servise
center if the fault code is still not
eliminated.
2E Controller failure Please contact an authorized
servise center.
3E Over temperature on | Please do not use the scooter
controller, start the for the time being. Wait until
protection program the temperature drops and try
again.
4E Signal line may be Please contact an authorized
loosen or dropped service center.
5E Loose connection Please contact an authorized
between motor and service center.
controller
6E Accelerator failure Please contact an authorized
service center.
7E Brake system failure | Please contact an authorized

service center.
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The Introduction and Arrangement of Fault Code

8E Over current, start the | Stop the scooter and re-
protection program start later. Please contact an
authorized service center if the
fault code is still not eliminated.

9E Motor Locked Rotor | Stop the scooter and re-
start later. Please contact an
authorizedservice center if the

fault code is still not eliminated.

The battery does not charge

Arrangement method:
1. The plug is not proper inserted.

2. The charger is damaged, use new charger.
3. The battery wring is loose, re-connect the terminals.

Insufficient mileage after charging

Arrangement method:

1. Insufficient charging, fully charge the battery.

2. Uphill and heavy headwinds, heavy load, poor road surface and low
temperature.

3. The terminal’s connected between battery and charge port are loosen,
re-connect the terminals.

Speed is too low

Arrangement method:
1. The battery voltage is too low, fully charge the battery.

The brake is not working

Arrangement method:
1. The brake cable is too long, re-tighten the brake cable.
2. If the brake pad is damaged, replace the original one.

Note: When malfunction is detected, please contact an authorized
service center. Do not repair or modify scooter by yourself, this can cause
guarantee limitations and injuries.



VII. RIDE AND SAFETY

A learning process is necessary for the use of this device. A use of it
without a correct learning process can cause injuries. Use protections
to prevent damage. Once you complete these steps you can turn on the
electric scooter:

- .
8@
;

\ "L.

BRAKE ADJUSTMENT

Before every ride check brakes. If you feel the brake is too tight, use

the hex wrench counterclockwise to loosen the screws on the pressure
plate on the disc brake seat, release the brake line to shorten slightly the
exposed length and tighten the screws of the pressure plate. If you feel
that the brake is too loose, release the screws on the pressure plate, drag
the brake cable to slightly lengthen the length and then lock the screws on
the pressure plate.

T

i)

WARNING! When hard braking, you risk serious injury due to loss of
traction and falls. Maintain a moderate speed and look out for potential
hazards.

Keep one foot on the board and one foot on the ground. Immerse yourself
with your foot on the ground, when the speed reach to 3km/h start
accelerating. Keep another foot on the board and accelerate appropriately
or maintain a certain speed. This action is necessary to start the march,
for your safety.
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Look for the equilibrium posture to circulate constantly:

FOLDING AND TRANSPORTATION

Once folded hold the electric scooter by the bar to transport it as indicated
in the figure:

A Warnings: failure to follow these instructions could lead to
serious injury.

DO NOT ride the electric scooter in the rain.

DO NOT get wet.

Watch your head when passing through doorways.

Keep your speed between 3.1-6.2 mph (5-10 km/h) when you ride
through speed bumps, elevator door stills, bumpy roads or other uneven
surfaces. Slightly bend your knee to better adjust mentioned surfaces.

DO NOT keep your feet on the rear fender.

DO NOT press the throttle when walking with the electric scooter.
Avoid contacting obstacles with the tire/wheel.

DO NOT carry heavy objects on the handlebar.

DO NOT ride the electric scooter with only one foot.

DO NOT ride on public roads, motorways, or highways.

DO NOT rotate the handle violently while driving at high speed.
DO NOT ride up and down stairs or jump over obstacles.

DO NOT take your hands off the handlebar while riding. Do not ride
with one hand only.

.

.

.

EN-8



Do NOT ride through puddles or any other (water) obstacles. In such a
case please lower your speed and bypass the obstacle.

DO NOT carry any passengers. The electric scooter is for one rider only
Do not carry a child.
Do not ride when pregnant.

DO NOT use mobile phone or wear earphones when operating the
electric scooter.

DO NOT touch the hub motor after riding because it can get hot.

Always keep both hands on the handlebar or you risk serious injury due
to loss of balance and falls.

Only for use in dry weather

We do not recommend the use on public roads
Never turn violently when driving fast

Do not start or stop suddenly

Make sure the speed of the electric scooter is safe for you and others
and be ready to stop at any time while it is running

When driving the electric scooter, please stay at a distance from others
to avoid collisions

When you turn you must use the center of gravity of your body; the
violent change in the center of gravity can cause damage

Routinely check the bearings for moisture and dirt. Dry and clean the
bearings. If necessary, grease the bearings after cleaning. Only sue
suitable lubricants for this purpose. Also check the steering position to
ensure this product is safe.

No modifications other than to the manufacturer’s instructions shall be
made

When self-locking nuts and other self-locking fixings can lose their
effectiveness

Avoid driving on steep slopes

VIIl. CLEANING AND
MAINTENANCE

This electric scooter can be used as a means of transport and as such
requires maintenance of all its components, which suffer wear and tear
due to the use of the same and is not covered by the warranty.

CLEANING

Make sure the electric scooter is powered OFF, the charge cable is
unplugged, and the rubber cap on the charge port is tightly sealed
before cleaning; otherwise you may damage the electronic components.
Always disconnect the product from the charger first, cover the charging
waterproof plug, turn off the power of the product, and avoid fluid contact
with the battery, motor and other electronic parts during cleaning to avoid
unforeseen hazard. Do not use a high pressure water jet to clean the
product or soak it in water.

To clean the electric scooter, use a damp cloth. If you need to scrape dirt,
use a soft brush and then a damp cloth.

Be sure to cover the charging port to avoid problems with the electronic
components.

Do not use alcohol, gasoline, kerosene or other volatile or corrosive
chemical components. This can damage both the appearance and the
internal structure of the electric scooter. Also, do not use a pressure water
gun or running water.

CONSERVATION

Store the electric scooter in a cool, dry environment when not in use.
Avoid leaving it outside, since it is not manufactured for use in wet

areas, near corrosive agents such as seawater, ports, etc. It is also not
recommended to expose it to high temperatures caused by direct sunlight
for a long time.
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IX. BATTERY HANDLING AND
PROHIBITED ACTIONS

Do not use other models or brands of batteries, use only original battery.

Do not place the battery in an environment with high temperatures higher than
50°C or lower than -20°C (for example, do not place the electric scooter inside
a car trunk in summer), and do not put the battery in places near the fire.
Otherwise, it may cause battery failure, overheating and even the risk of fire.
Avoid completely discharging the batteries, it is better to charge them
while there is still power in them. This will prolong the life of the battery.
Also if you drive the electric scooter in very cold or warm areas, you can
decrease the time of use of the batteries. It is not a failure of the batteries,
but it is their normal behavior.

When not in use for more than 30 days, fully charge and store in a cool,
dry place and fully charge the battery every 60 days. Failure to follow
these steps could damage the battery, and this damage is not covered by
the warranty.

It is forbidden to disassemble the battery compartment. Only its
manipulation in Official Technical Services or adhered Workshops is
allowed.

Use only the original charger to charge, otherwise there is a risk of
damage or fire.

Inadequate disposal of used batteries can cause serious environmental
contamination. Observe local regulations when disposing of this battery
pack.

After each use, recharge the battery, this will lengthen the life of the
battery.

A DANGER!

Battery cell contains flammable and hazard substances. Mishandling can
cause fire, smoke, explosion and severe personal injury or property loss.
Always read and comply the following prohibited action, equip proper
protective gear before perform any battery related operation.

Keep the battery away from infant and children to avoid any accidents.

If younger children use the battery, their guardians should explain the
proper handling method and precaution before using, and always ensure
the integrity of the battery.

Use only dedicated charger and charge the battery only in the dedicated
way. Don't charge the battery by an electric outlet directly or an
automobile cigarette lighter charger. Don’t charge battery unattended.
Don't charge the battery reversely.

Don't leave the battery near the fire or a heated source and don't throw
the battery into fire.

Don't charge or use the battery in a car or similar place where inside of
temperature may be over 50°C.

Don’t immerse, throw, and wet the battery in water / seawater etc.
Don't short circuit or connect (+) positive and (-) negative terminals with
metallic object. Don'’t store the battery in a pocket or a bag together
with metallic objects such as keys, necklaces, hairpins, coins, or
screws.

Don't pierce the battery with a sharp object such as a needle, screw
drivers.

Don't heat partial area of the battery with heated objects such as
soldering iron.

Don't hit with heavy objects such as a hammer, weight. Don’t step on
the battery and throw or drop the battery to avoid mechanical shock.
Don't use seriously deformed battery.

Don't disassemble the battery or modify the battery design including
electric circuit.

.

.

.

.
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Don't solder on the battery directly and don’t use or assemble old and
new batteries together.

Don't put the battery into a microwave oven, dryer, or high-pressure
container.

Don't use or assemble the battery with other makers’ batteries, different
types and/or models of batteries such as dry batteries, nickel-metal
hydrogen batteries, or nickel-cadmium batteries.

Keep away from fire immediately when leakage or foul odors are
detected. If liquid leaks onto your skin or clothes, wash well with fresh
water immediately. If liquid leaking from the battery gets into your eyes,
don’t rub your eyes and wash them with clean water and go to see a
doctor immediately. If the terminals of the battery become dirty, wipe with
a dry cloth before using the battery.

Cover terminals with proper insulating tape before disposal.

Before using /installing /removing the battery or using the charger, always
read the user’s manual and comply the precaution of the handling.
Replace the battery when using time of battery becomes much shorter
than usual.

If the battery is needed to be stored for a long period, battery should be
removed from the application and stored in a place where humidity and
temperature are low.

While the battery is charged, used and stored, keep it away from object
materials with static electric.

Cannot use non-rechargeable battery as replacement.
The battery must be removed from the appliance before it is scrapped.

The appliance must be disconnected from the supply mains when
removing the battery.

The battery is to be disposed of safely.

Do not use the battery in the case of static electricity generation (more
than 100V), the battery protection circuit will be damaged.

Do not remove the battery. Removing the battery is complicated and
can alter the operation of the machine. You must contact the authorized
service center only to operate the battery.

Do not store or charge the battery at temperatures outside the stated limits
(see in this manual). Do not puncture the battery. Refer to your local laws and
regulations regarding battery recycling and/or disposal.

A well maintained battery can perform well even after many miles of
riding. Charge the battery after each ride and avoid draining the battery
completely.

A WARNING!

Keep away from fire immediately when leakage or foul odors are
detected. If liquid leaks onto your skin or clothes, wash well with fresh
water immediately. If liquid leaking from the battery gets into your eyes,
don't rub your eyes and wash them with clean water and go to see a
doctor immediately. If the terminals of the battery become dirty, wipe with
a dry cloth before using the battery.

Cover terminals with proper insulating tape before disposal.

Before using /installing/ removing the battery or using the charger, always
read the user’s manual and comply the precaution of the handling.

Replace the battery when using time of battery becomes much shorter
than usual.

If the battery is needed to be stored for an long period, battery should be
removed from the application and stored in a place where humidity and
temperature are low.

While the battery is charged, used and stored, keep it away from object
materials with static electric.

Cannot use non-rechargeable battery as replacement.
The battery must be removed from the appliance before it is scrapped.

The appliance must be disconnected from the supply mains when
removing the battery.
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The battery is to be disposed of safely.

Do not attempt to disassemble the battery. Do not touch battery contacts.
Do not dismantle or puncture the casing.

Keep the battery contacts away from metal objects to prevent short circuit.

Risk of fire and electric shock. Do not charge or use your battery if it is
damaged or see trace of water.

In case of accident or breakdown: please contact an authorized repairer
in your country.

User must contact an authorized or a specialized customer service.

X. Charging/ Discharge and
store the battery

A Warning: always comply following message.

Use only original charger, improper use can cause personal injury and
property lost .The warranty does not bear any liability caused by the use
of non-original charger.

Do not charge when near any fluid /fire source, always avoid flammable
substance. Do not leave the device unattended while charging.

Don't charge if the charge port or charge cable is wet.
Don’t charge or use your battery if it is damaged or see trace of water.

The charging interface is provided with special slot. Do not force the
connector to be inserted, which can cause damage to the device.

The charger indicator is red when the battery is charging. The indicator is
green, when charging completed.

Remove the charger when charger indicator is green. Overcharge or over
discharge will cause irreversible damage to the battery or property loss. If
the charger indicator turned green immediately while charging after riding,
please disconnect the charger and allows the battery to cool down before
recharge. This is the normal phenomenon of intelligent protection due to
the high internal temperature of the battery. Charging can begin after the
battery cools down.

Stop charging and disconnect the charger, if the battery is not fully
charged after the following recommended period of time. Contact
customer service for further information.

The charging port must be covered by attached rubber cap after each
charging.
Always take extra care while handling the battery.
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Stop using the battery if the battery becomes abnormally hot, or has odor,
discoloration, deformation, or other abnormal condition is detected during
use, charge, or storage.

The battery can be used within the following temperature ranges. Don’t
exceed these ranges.

Operating Temperature: -10-60°C (Battery performance vary by
temperature)

Charging Temperature: 10-45°C
Storage & Transportation Temperature: -10-45°C
Storage Humidity: 10-80%

Xl. Utilization information

Product Name

Acer Electric Scooter ES Series 3

Model

AES013

Dimensions, unfolded

107L x 49W x 120H (cm)

Dimensions, folded

107L x 49W x 54H (cm)

Weight incl. battery 16Kg

Motor 36V/250W

Battery 7.5Ah

Battery type lithium-ionic

Battery manufacturer TIANHONG

Charging 42V/2.0A

Adaptor Manufacturer: FUYUANDIAN, Model No.: FY-4202000

Full charging time

4 hours

Maximum speed

20 km/h or 25km/hr (Depends on
countries regulation)

Maximum distance w/o charging ~ 20-25Km
Speed regulation yes
Speed modes 3

Speed modes level

0-6km/h; 0-10km/h; 0-20 or 25km/h
(Depends on countries regulation)

Folding mechanism

Yes

Main material aluminum alloy deck, steel front tube
Maximum load up to 100 kg

Clearance 8.5cm

Height adjustable handlebar no

Brakes

front electronic brake and rear disc
brake

Display

LED display
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Wheel absorber No

Wheels solid tire wheel
Tire material ruber

Drive unit Front wheel drive
Wheel diameter 8.5”
Waterproof IPX5
Reflectors yes

Headlight yes
Application no

Sound signal yes

Backlight yes

Bluetooth no

Climbing Ability 10%

@®The maximum speed specified on the E-scooter specification
is conducted at the battery fully charged (100%) condition.

@®Total mileage is tested under full charge battery, with a load

of 75 Kg (165. 3 Ib), temperature of 25-30 degrees (77~86°F),

and a speed of 10 km/h (6.2 Mph) on the smooth concrete
road at an average speed without stopping.

XIl. Others

1. Manufacturer date is mentioned on Product label

2. A Storage

Store this product in a dry, cool and safe place, avoid moisture and high
temperatures. Humidity can cause electrical components damaged.
When the lithium battery fails, please contact your local recycling
agency and dispose of the lithium battery in accordance with your
national or local laws and regulations.

 Operating Temperature: -10-60°C
+ Charging Temperature: 10-45°C
« Storage & Transportation Temperature: -10-45°C
+ Storage Humidity: 10-80%
. This product must not be disposed of with others household waste.
Please recycle it to minimize environmental pollution in compliance with

the local regulations or contact your local city office, household waste
disposal service.

w

4.1)Devices are not intended for use at elevations greater than

2000 m above sea level

2) Prolonged Exposure to UV Rays, Rain and the Elements May
Damage the Enclosure Materials, Store Indoors When Not in
Use

3) WARNING — Risk of Fire — No User Serviceable Parts
AVERTISSEMENT- Risque d’incendie et de choc électrique -
Aucune des piéces ne peut étre réparée par I'utilisateur
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acer

Acer Incorporated
8F, 88, Sec. 1, Xintai 5th Rd., Xizhi
New Taipei City 221, Taiwan

EU Declaration of Conformity
We,
Acer Incorporated
8F, 88, Sec. 1, Xintai 5th Rd., Xizhi, New Taipei City 221, Taiwan

And,
Acer ltaly s.r.l.
Viale delle Industrie 1/A, 20044 Arese (MI), Italy
Tel: +39-02-939-921, Fax: +39-02 9399-2913

www.acer.it

Product: Acer Electric Scooter ES Series 3
Trade Name: acer

Model Number: AES013

SKU Number: AESQ13 Hwriork

“=0~9, a~z, A~Z, or Blank)

We, Acer Incorporated, hereby declare under our sole responsibility that the product
described above is in conformity with the relevant Union harmonization legislation:
Machinery Directive 2006/42/EC and RoHS Directive 2011/65/EU. The following
harmonized standards and/or other relevant standards have been applied:

EN 17128:2020
EN IEC 63000:2018

Year to begin affixing CE marking: 2022.

5/16/2022
Date

RU Jan / Sr. Manager
Acer Incorporated (Taipei, Taiwan)
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FC

Federal Communications Commission
Declaration of Conformity

This device complies with Part 15 of the FCC Rules. Operation is subject to the
following two conditions: (1) this device may not cause harmful interference, and
(2) this device must accept any interference received, including interference that
may cause undesired operation.

The following local Manufacturer /Importer is responsible for this declaration:

Product:
Model Number:

Acer Electric Scooter Series 3
AES013

Name of Responsible Party: Acer America Corporation

333 West San Carlos St.
Suite 1500

San Jose, CA 95110
U.S.A

Address of Responsible Party:

Contact Person:
Phone No.:

Acer Representative
254-298-4000

Fax No.: 254-298-4147




UK acer

UK Declaration of Conformity

We,
Acer Incorporated
8F, 88, Sec. 1, Xintai 5th Rd., Xizhi, New Taipei City 221

And,
Acer UK Ltd
Heathrow Boulevard III 282 Bath Road West Drayton Greater London UB7 0DQ

Product: Acer Electric Scooter ES Series 3
Trade Name: acer.
Model Number: AES013
SKU Number: AES013 XXXXXXXXX
(“x” =0~9, a ~ 7, A ~ Z, or blank)

We, Acer Incorporated, hereby declare under our sole responsibility that the product described above is in

conformity with the relevant Union harmonization legislation:

- Machinery (Safety) Regulations 2008

- The Restriction of the Use of Certain Hazardous Substances in Electrical and Electronic Equipment
Regulations 2012.

The following harmonized standards and/or other relevant standards have been applied:

EN 17128:2020
ENIEC 63000:2018

Signed for and on behalf of:

ficil =

RU Jan/Sr. Manager
Acer Incorporated (New Taipei City)

Jan. 1. 2023
Date
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I. Contenu de I’emballage Il. Composants

Trottinette x1

Levier du frein Affichage & LED

Signal sonore

Allumer/Eteindre
Commutateur de fonctions

Levier d’accélérateur

Clé hexagonale
3 mm x1

Manuel d'utilisation x1

Chargeur de batterie

Chargeur de batterie x1 e——
%I

= N o

Frein a disque

Vis a téte fraisée

M5 x14L x4 Eﬂﬁﬁ

Port de charge Béquille
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Guidon

Phare avant
Crochet de fixation

lll. Assembler

Broche Guidon @ Ouvrez complétement le
Connecteur ¢ Tube avant Connecteur levier de pliage pour
i Vis hexagonales M5 ‘ 9 exposer la broche.
CIé hexagonale 3mm _& ’ (4 pieces) (1] ﬁ @ Soulevez le tube avant
(neles) j D avec le connecteur et
Tube de _\_h
Tube avant direction )

Bouton anti-libération
Levier de pliage

Mécanisme de

pliage
Patin en caoutchouc

antidérapant
Plaque de fixation du crochet

Garde-boue arriére

Feu arriére

Plateau

le guidon, au niveau du
tube de direction.

Connecteur

® Verrouillez le levier de pliage.

@%@é hexagonale 3mm
/

@ Insérez le connecteur dans le

@ Serrez les 4 vis hexagonales
tube avant.

du tube avant a l'aide de la clé

hexagonale 3mm fournie.
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IV. Charger la batterie

Remarque : Le voyant du chargeur est rouge pendant la charge et
devient vert lorsque la charge est terminée.

Regular charge | No more than

4hours 24 hours

V. UTILISATION

1. Appuyez et maintenez le bouton d’alimentation pendant 3 secondes
pour allumer la trottinette.
Appuyez briévement le bouton d’alimentation une fois pour allumer/
éteindre la lumiére.
Appuyez le bouton d’alimentation deux fois de suite pour changer de
vitesse.
Appuyez le bouton d’alimentation 3 fois de suite pour passer de km/h
am/.

2. Saisissez fermement le guidon avec les deux mains.

3. Montez sur le plateau avec un pied, frappez le sol avec l'autre pied
pour aider a accélérer, et appuyez doucement le levier d’accélérateur.

4. Posez les deux pieds sur le plateau apres avoir démarré.

5. Turn signal (optional).

A\
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Arréter la trottinette Plier la trottinette

1. Relachez le levier d’accélérateur 1. Appuyez sur le bouton anti-libération.

2. Freinez en appuyant sur le levier du frein @ main avant. 2. Déverrouillez le levier de pliage.

3. Appuyez le bouton d’alimentation pour I'éteindre lorsque vous ne 3. Rabattez le tube avant et verrouillez le crochet de fixation sur la plaque
I'utilisez pas. de fixation sur le frein de la roue arriere.

FR-20



Déplier la trottinette

1.0uvrez complétement le levier de pliage pour exposer la broche.

VI. Méthode de dépannage
2.Appuyez sur la plaque de fixation du crochet pour libérer le crochet de

fixation. Introduction et solution des codes d’erreur
3.Soulevez le tube avant.

4.Verrouillez le levier de pliage. Code d’erreur | Introduction Solution
OE Batterie faible Chargez complétement la
batterie
Broche
1E Surcharge de la Retirez le chargeur. Veuillez
batterie contacter un centre de service
agréé si le code d’erreur n'est
toujours pas éliminé.
2E Défaillance du Veuillez contacter un centre de
controleur service agréé.
3E Surchauffe du Veuillez ne pas utiliser la
controleur, lancement | trottinette pour le moment.
du programme de Attendez que la température
protection baisse et réessayez.
4E La ligne de Veuillez contacter un centre de
signalisation peut étre | service agréé.
desserrée ou tombée
5E Connexion lache Veuillez contacter un centre de
entre le moteur etle [ service agréé.
controleur
6E Défaillance de Veuillez contacter un centre de
I'accélérateur service agréé.
7E Défaillance du Veuillez contacter un centre de
systeme de freinage [ service agréé.
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Introduction et solution des codes d’erreur Le frein ne fonctionne pas

Surchauffe, lancement
du programme de
protection

Arrétez la trottinette et
redémarrez-la plus tard.
Veuillez contacter un centre de

Solution :
1. Le cable de frein est trop long, resserrez le cable de frein.
2. Si la plaquette de frein est endommagée, remplacez la plaquette

service agréé si le code d’erreur d’origine.

n’est toujours pas éliminé.

Remarque : En cas de dysfonctionnement, veuillez contacter un centre

9E

Rotor bloqué du
moteur

Arrétez la trottinette et
redémarrez-la plus tard.
Veuillez contacter un centre de

service agréé si le code d’erreur

n’est toujours pas éliminé.

de service agréé. Ne réparez pas ou ne modifiez pas la trottinette par
vous-méme, cela peut entrainer des limitations de garantie et des
blessures.

La batterie ne se charge pas

Solution :

1. La prise n’est pas correctement insérée.

2. Le chargeur est endommageé, utilisez un nouveau chargeur.
3. Le cable de la batterie est desserré, rebranchez les prises.

Kilométrage insuffisant aprés la charge

Solution :

1. Charge insuffisante, chargez complétement la batterie.

2. Montée et forts vents de face, charge lourde, mauvais revétement de la
route et basse température.

3. Les prises connectées entre la batterie et le port de charge sont
desserrées, reconnectez les prises.

La vitesse est trop lente

Solution :
1. La tension de la batterie est trop faible, chargez complétement la
batterie.
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VIl. CONDUITE ET SECURITE

Un processus d’apprentissage est nécessaire pour l'utilisation de cet
appareil. Une utilisation sans un processus d’apprentissage correct
peut provoquer des blessures. Utilisez des protections pour éviter tout
dommage. Une fois que vous avez terminé ces étapes, vous pouvez
allumer la trottinette électrique :

e,

REGLAGE DU FREIN

Avant chaque trajet, vérifiez les freins. Si vous sentez que le frein est trop
serré, utilisez la clé hexagonale dans le sens antihoraire pour desserrer
les vis de la plaque de pression sur le logement du frein a disque,
relachez le céble du frein pour raccourcir [égérement la longueur exposée
et serrez les vis de la plaque de pression. Si vous estimez que le frein

est trop lache, desserrez les vis de la plaque de pression, faites glisser le
cable de frein pour en augmenter Iégérement la longueur, puis bloquez
les vis de la plaque de pression.

AVERTISSEMENT ! En cas de freinage brusque, vous risquez de
vous blesser gravement en raison de la perte d’adhérence et de chute.
Maintenez une vitesse modérée et soyez attentifs aux dangers potentiels.

UTILISATION

Gardez un pied sur le plateau et un pied sur le sol. Commencez avec
votre pied sur le sol, quand la vitesse atteint 3km/h commencez a
accélérer. Posez l'autre pied sur le plateau et accélérez de maniére
appropriée ou maintenez une certaine vitesse. Cette action est
nécessaire pour commencer le trajet, pour votre sécurité.
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Recherchez la posture d’équilibre pour circuler de maniére constante : PLIER ET TRANSPORTER
™ T By

Une fois plié, tenez la trottinette électrique par la barre pour la transporter
comme indiqué sur la figure :

Avertissements : le non-respect de ces instructions peut
entrainer des blessures graves.

NE conduisez PAS la trottinette électrique sous la pluie.

.

NE vous mouillez PAS.

Faites attention a votre téte lorsque vous passez une porte.
Maintenez votre vitesse entre 5 et 10 km/h (3,1 et 6,2 m/h) lorsque
vous traversez des ralentisseurs, des arréts de porte d’ascenseur,
des routes cahoteuses ou d’autres surfaces irréguliéres. Fléchissez
légérement le genou pour mieux vous adapter aux surfaces
mentionnées.

NE gardez PAS vos pieds sur le garde-boue arriére.

.

N'appuyez PAS sur I'accélérateur lorsque vous marchez avec la
trottinette électrique.

Evitez de heurter des obstacles avec le pneu/la roue.
NE transportez PAS d’objets lourds sur le guidon.
NE conduisez PAS la trottinette électrique avec seulement un pied.

NE roulez PAS sur les routes publiques, les autoroutes ou les voies
rapides.

.
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NE faites PAS tourner le guidon violemment lorsque vous conduisez a
grande vitesse.

NE montez PAS et ne descendez PAS les escaliers et ne sautez PAS
par-dessus les obstacles.

NE retirez PAS vos mains du guidon pendant la conduite. NE roulez
PAS avec une seule main.

NE traversez PAS les flaques d’eau ou tout autre obstacle (eau). Dans
ce cas, veuillez réduire votre vitesse et contourner l'obstacle.

NE transportez PAS de passagers. La trottinette électrique est destinée
a une seule personne.

NE transportez PAS d’enfant.
NE conduisez PAS si vous étes enceinte.

N'utilisez PAS de téléphone portable et NE portez PAS d’écouteurs
lorsque vous utilisez la trottinette électrique.

NE touchez PAS le moteur du moyeu apres avoir roulé car il peut
devenir chaud.

Gardez toujours les deux mains sur le guidon, sinon vous risquez de
graves blessures dues a une perte d’équilibre et a des chutes.

A utiliser uniquement par temps sec

Nous ne recommandons pas I'utilisation sur les routes publiques
Ne tournez jamais violemment lorsque vous conduisez rapidement
Ne démarrez pas ou n'arrétez pas brusquement

Assurez-vous que la vitesse de la trottinette électrique est sans danger
pour vous et les autres et soyez prét a vous arréter a tout moment
lorsqu’elle est en marche.

Lorsque vous conduisez la trottinette électrique, veuillez rester a une
certaine distance des autres pour éviter les collisions.

Quand vous tournez, vous devez utiliser le centre de gravité de votre
corps ; le changement violent du centre de gravité peut causer des
dommages.

.
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Veérifiez régulierement 'absence d’humidité et de saleté dans les
roulements. Séchez et nettoyez les roulements. Si nécessaire, graissez
les roulements apres le nettoyage. N'utilisez que des lubrifiants
appropriés a cet effet. Vérifiez également la position de la direction
pour vous assurer que ce produit est sdr.

Aucune modification autre que celle prévue par les instructions du
fabricant ne doit étre apportée.

Quand les écrous et autres fixations autobloquantes peuvent perdre
leur efficacité

Evitez de conduire sur des pentes raides



VIIl. NETTOYAGE ET
ENTRETIEN

Cette trottinette électrique peut étre utilisée comme un moyen de transport
et, en tant que telle, elle nécessite un entretien de tous ses composants, qui
subissent une usure due a son utilisation et n’est pas couverte par la garantie.

NETTOYAGE

Assurez-vous que la trottinette électrique est éteinte, que le cable de
charge est débranché et que le bouchon en caoutchouc du port de charge
est bien fermé avant de la nettoyer, sinon vous risquez d’'endommager
les composants électroniques. Commencez toujours par débrancher le
produit du chargeur, couvrez la prise étanche de chargement, éteignez le
produit et évitez tout contact fluide avec la batterie, le moteur et les autres
pieces électroniques pendant le nettoyage pour éviter tout risque imprévu.
N'utilisez pas de jet d’eau a haute pression pour nettoyer le produit et ne
le trempez pas dans I'eau.

Pour nettoyer la trottinette électrique, utilisez un chiffon humide. Si vous devez
éliminer la saleté, utilisez une brosse douce, puis un chiffon humide.

Veillez a couvrir le port de charge pour éviter tout probléme avec les
composants électroniques.

Nutilisez pas d’alcool, d’essence, de kérosene ou d’autres composants
chimiques volatils ou corrosifs. Cela peut endommager I'apparence et
la structure interne de la trottinette électrique. N'utilisez pas non plus de
pistolet a eau sous pression ou d’eau courante.

CONSERVATION

Rangez la trottinette électrique dans un endroit frais et sec lorsque vous ne
I'utilisez pas. Evitez de la laisser a lextérieur, car elle n'est pas fabriquée pour
étre utilisée dans des zones humides, a proximité d’agents corrosifs tels que
l'eau de mer, les ports, etc. Il n'est pas non plus recommandé de I'exposer

a des températures élevées dues a la lumiéere directe du soleil pendant une
longue période.

IX. MANIPULATION DE LA
BATTERIE ET ACTIONS
INTERDITES

N'utilisez pas de batteries d’autres modeéles ou marques, utilisez
uniquement des batteries d’origine.

Ne placez pas la batterie dans un environnement ot la température est
supérieure a 50°C ou inférieure a -20°C (par exemple, ne placez pas la
trottinette électrique dans le coffre d’'une voiture en été), et ne placez pas la
batterie dans des endroits proches du feu. Sinon, cela peut entrainer une
défaillance de la batterie, une surchauffe et méme un risque d’'incendie.

Evitez de décharger complétement les batteries, il est préférable de les
charger tant qu’elles sont encore chargées. Cela permettra de prolonger
la durée de vie de la batterie. De méme, si vous conduisez la trottinette
électrique dans des régions trés froides ou trés chaudes, vous pouvez
réduire la durée d'utilisation des batteries. Ce n’est pas une défaillance
des batteries, mais c’est leur comportement normal.

Lorsque vous ne I'utilisez pas pendant plus de 30 jours, chargez-la
complétement et rangez-la dans un endroit frais et sec. Rechargez
complétement la batterie tous les 60 jours. Si vous ne suivez pas ces
étapes, vous risquez d’'endommager la batterie, et ces dommages ne sont
pas couverts par la garantie.

Il est interdit de démonter le compartiment de la batterie. Seule sa
manipulation dans les services techniques officiels ou les ateliers agréés
est autorisée.

Utilisez uniquement le chargeur d’origine pour la charge, sinon il y a un
risque de dommage ou d’incendie.

Une élimination inadéquate des batteries usagées peut entrainer une
grave contamination de I'environnement. Respectez la réglementation
locale pour mettre au rebut cette batterie.
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Apres chaque utilisation, rechargez la batterie, cela prolongera la durée
de vie de la batterie.

A DANGER!

La cellule de la batterie contient des substances inflammables et
dangereuses. Une mauvaise manipulation peut provoquer un incendie,
de la fumée, une explosion et des blessures graves ou des pertes
matérielles. Lisez et respectez toujours les actions interdites suivantes,
équipez-vous d’un équipement de protection approprié avant d’effectuer
toute opération liée a la batterie.

Gardez la batterie hors de portée des enfants pour éviter tout accident. Si
de jeunes enfants utilisent la batterie, leurs parents doivent leur expliquer
la méthode de manipulation appropriée et les précautions a prendre avant
I'utilisation, et toujours veiller a I'intégrité de la batterie.

Utilisez uniqguement un chargeur dédié et chargez la batterie uniquement
de la maniére prévue. Ne chargez pas la batterie par une prise électrique
directe ou par un chargeur d’allume-cigare de voiture. Ne chargez pas la
batterie sans surveillance.

» Ne chargez pas la batterie en sens inverse.

Ne laissez pas la batterie prés d’'un feu ou d’'une source de chaleur et
ne la jetez pas dans le feu.

Ne chargez pas ou n'utilisez pas la batterie dans une voiture ou un endroit
similaire ou la température intérieure peut dépasser 50°C.

Ne plongez pas, ne jetez pas et ne mouillez pas la batterie dans I'eau,
I'eau de mer, etc.

Ne court-circuitez pas ou ne connectez pas les bornes positives (+) et
négatives (-) avec un objet métallique. Ne rangez pas la batterie dans
une poche ou un sac avec des objets métalliques tels que des clés, des
colliers, des épingles a cheveux, des piéces de monnaie ou des vis.
Ne percez pas la batterie avec un objet pointu tel qu’'une aiguille, un
tournevis.

.

Ne chauffez pas une partie de la batterie avec des objets chauffants
tels qu’un fer a souder.

Ne frappez pas avec des objets lourds comme un marteau, un poids.
Ne marchez pas sur la batterie et ne la jetez pas ou ne la laissez pas
tomber pour éviter tout choc mécanique. N'utilisez pas une batterie
sérieusement déformée.

.

.

Ne démontez pas la batterie et ne modifiez pas sa conception, y
compris son circuit électrique.

Ne soudez pas directement sur la batterie et n'utilisez pas ou
n’assemblez pas des batteries anciennes et nouvelles ensemble.

Ne mettez pas la batterie dans un four a micro-ondes, un séche-linge
ou un récipient a haute pression.

N’utilisez pas ou n'assemblez pas la batterie avec des batteries
d’autres fabricants, des types et/ou modeles de batteries différents tels
que des batteries séches, des batteries nickel-métal-hydrogéne ou des
batteries nickel-cadmium.

Eloignez immédiatement du feu en cas de détection de fuites ou d’odeurs
nauséabondes. Si le liquide s’écoule sur votre peau ou vos vétements,
lavez-vous immédiatement a I'eau fraiche. Si le liquide qui s’écoule de
la batterie entre en contact avec vos yeux, ne les frottez pas, lavez-les a
I'eau claire et allez immédiatement consulter un médecin. Si les bornes
de la batterie sont sales, essuyez-les avec un chiffon sec avant d'utiliser
la batterie.

Recouvrez les bornes avec un ruban isolant approprié avant de les
éliminer.

Avant d'utiliser / installer / retirer la batterie ou d'utiliser le chargeur,
lisez toujours le manuel d'utilisation et respectez les précautions de
manipulation.

Remplacez la batterie lorsque sa durée d'utilisation est beaucoup plus
courte que d’habitude.
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Si la batterie doit étre stockée pendant une longue période, elle doit
étre retirée de I'appareil et stockée dans un endroit ou 'humidité et la
température sont faibles.

Pendant la charge, I'utilisation et le stockage de la batterie, tenez-la a
I'écart des objets contenant de I'électricité statique.

Il n’est pas possible d'utiliser une batterie non rechargeable en
remplacement.

La batterie doit étre retirée de I'appareil avant sa mise au rebut.

L'appareil doit étre déconnecté du réseau électrique lors du retrait de la
batterie.

La batterie doit étre mise au rebut en toute sécurité.

N'utilisez pas la batterie en cas de génération d’électricité statique (plus
de 100V), le circuit de protection de la batterie sera endommagé.

Ne retirez pas la batterie. Le retrait de la batterie est compliqué et peut
altérer le fonctionnement de la machine. Vous devez contacter le centre
de service autorisé uniquement pour faire fonctionner la batterie.

Ne stockez pas et ne chargez pas la batterie a des températures hors des
limites indiquées (voir dans ce manuel). Ne percez pas la batterie. Consultez
les lois et réglements locaux concernant le recyclage et/ou la mise au rebut
des batteries.

Une batterie bien entretenue peut fonctionner correctement méme apres
de nombreux kilométres de conduite. Rechargez la batterie apres chaque
trajet et évitez de la vider completement.

/\ AVERTISSEMENT |

Eloignez immédiatement du feu en cas de détection de fuites ou d’odeurs
nauséabondes. Si le liquide s’écoule sur votre peau ou vos vétements,
lavez-vous immédiatement a I'eau fraiche. Si le liquide qui s’écoule de

la batterie entre en contact avec vos yeux, ne les frottez pas, lavez-les a
I'eau claire et allez immédiatement consulter un médecin. Si les bornes
de la batterie sont sales, essuyez-les avec un chiffon sec avant d’utiliser
la batterie.

Recouvrez les bornes avec un ruban isolant approprié avant de les
éliminer.

Avant d'utiliser / installer / retirer la batterie ou d'utiliser le chargeur,
lisez toujours le manuel d'utilisation et respectez les précautions de
manipulation.

Remplacez la batterie lorsque sa durée d'utilisation est beaucoup plus
courte que d’habitude.

Si la batterie doit étre stockée pendant une longue période, elle doit
étre retirée de I'appareil et stockée dans un endroit ot I'humidité et la
température sont faibles.

Pendant la charge, I'utilisation et le stockage de la batterie, tenez-la a
I'écart des objets contenant de I'électricité statique.

Il n’est pas possible d’utiliser une batterie non rechargeable en
remplacement.

La batterie doit étre retirée de I'appareil avant sa mise au rebut.

L'appareil doit étre déconnecté du réseau électrique lors du retrait de la
batterie.

La batterie doit étre mise au rebut en toute sécurité.

N’essayez pas de démonter la batterie. Ne pas toucher les contacts de la
batterie. Ne démontez pas et ne percez pas le boitier.

Maintenez les contacts de la batterie a I'écart des objets métalliques
pour éviter tout court-circuit. Risque d’'incendie et de choc électrique. Ne
chargez pas et n'utilisez pas votre batterie si elle est endommageée ou si
elle présente des traces d’eau.

En cas d’accident ou de panne : veuillez contacter un réparateur agréé
dans votre pays.

L'utilisateur doit contacter un service client agréé ou spécialisé.
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X. Charger/décharger et
stocker la batterie

AAvertissement : respectez toujours le message suivant.

Utilisez uniqguement un chargeur d’origine, une utilisation incorrecte peut
entrainer des blessures corporelles et la perte de biens. La garantie

ne prend pas en charge la responsabilité causée par I'utilisation d’'un
chargeur non original.

Ne pas recharger a proximité d’'un fluide ou d’'une source de feu, toujours
éviter les substances inflammables. Ne laissez pas I'appareil sans
surveillance pendant la charge.

Ne chargez pas si le port de charge ou le cable de charge est mouillé.

Ne chargez pas et n'utilisez pas votre batterie si elle est endommagée ou
si elle présente des traces d’'eau.

L'interface de chargement est dotée d’un logement spécial. Ne forcez pas
pour insérer le connecteur, ce qui pourrait endommager I'appareil.

Le voyant du chargeur est rouge lorsque la batterie est en cours de
charge. Le voyant est vert, lorsque la charge est terminée.

Retirez le chargeur lorsque le voyant du chargeur est vert. Une surcharge
ou une décharge excessive entrainera des dommages irréversibles a la
batterie ou des pertes matérielles. Si le voyant du chargeur est devenu
vert immédiatement pendant la charge apreés le trajet, veuillez débrancher
le chargeur et laisser la batterie refroidir avant de la recharger. C’est le
phénomene normal de la protection intelligente due a la température
interne élevée de la batterie. La charge peut commencer apres le
refroidissement de la batterie.

Arrétez la charge et débranchez le chargeur, si la batterie n’est pas

complétement chargée aprés la période recommandée suivante.
Contactez le service clientéle pour plus d’'informations.

Le port de charge doit étre couvert par le capuchon en caoutchouc
attaché aprés chaque charge.

Faites toujours trés attention lorsque vous manipulez la batterie.

Arrétez d'utiliser la batterie si elle devient anormalement chaude, ou si
une odeur, une décoloration, une déformation ou toute autre condition
anormale est détectée pendant I'utilisation, la charge ou le stockage.

La batterie peut étre utilisée dans les plages de température suivantes.
Ne dépassez pas ces plages.

Température de fonctionnement : -10 a 60°C (les performances de la
batterie varient selon la température)

Température de charge : 10 a 45°C
Température de stockage et de transport : -10 a 45°C
Humidité de stockage : 10-80%
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Xl. Informations d’utilisation

Nom de produit

Trottinette électrique Acer ES série 3

Modéle

AES013

Dimensions, dépliée

107Lo x 49La x 120H (cm)

Dimensions, pliée

107Lo x 49La x 54H (cm)

Poids avec batterie 16 kg
Moteur 36V/250W
Batterie 7,5Ah

Type de batterie Lithium-ion
Fabricant de la batterie TIANHONG
Charge 42V/2,0A
Temps de charge compléte 4 heures

Vitesse maximale

20 km/h ou 25km/h (selon la
réglementation du pays)

Distance maximale sans charge 20 a 25 km
Régulation de la vitesse Oui
Modes de vitesse 3

Niveau des modes de vitesse

0a6km/h;0a10km/h;0a20o0u
25 km/h (selon la réglementation du
pays)

Mécanisme de pliage

Oui

Matiére principale

Plateau en alliage d’aluminium, tube
avant en acier

Charge maximale

Jusqu’'a 100 kg

Dégagement

8,5 cm

Guidon réglable en hauteur

Non

Freins

Frein électronique avant et frein a
disque arriére

Affichage

Affichage a LED

Amortisseur de roue Non

Roues Roue a pneu plein
Matériau du pneu Caoutchouc
Unité de conduite Traction avant
Diamétre de la roue 8,5"
Etanchéité IPX5
Reéflecteurs Oui

Phare avant Oui
Application Non

Signal sonore Oui
Rétroéclairage Oui

Bluetooth Non

Capacité a monter 10%

@®La vitesse maximale indiquée dans les spécifications de la
trottinette ¢lectrique est atteinte lorsque la batterie est comple
tement chargée (100 %).

@ Testé avec une batterie completement chargée,
de 75 kg (165, 3 Ib), une température de 25-30 degrés (77
86°F) et une vitesse de 10 km/h (6,2 Mph) sur une route en
béton lisse, & une vitesse moyenne sans s’arréter.
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XIl. Autres

N

2.

@

. La date du fabricant est mentionnée sur I'étiquette du produit

A Stockage

Conservez ce produit dans un endroit sec, frais et sir, évitez
I'humidité et les températures élevées. L'humidité peut endommager
les composants électriques. En cas de défaillance de la batterie au
lithium, veuillez contacter votre agence de recyclage locale et mettre la
batterie au lithium au rebut conformément aux lois et réglementations
nationales ou locales.

« Température de fonctionnement : -10 a 60°C

« Température de charge : 10 a 45°C

« Température de stockage et de transport : -10 a 45°C
* Humidité de stockage : 10-80%

Ce produit ne doit pas étre jeté avec les autres déchets ménagers.
Veuillez le recycler afin de minimiser la pollution de I'environnement,
conformément aux réglementations locales ou contactez votre bureau
municipal local, le service d’élimination des déchets ménagers.

acer

Acer Incorporated
8F, 88, Sec. 1, Xintai 5th Rd., Xizhi
New Taipei City 221, Taiwan

Déclaration de conformité de P'UE
Nous,
Acer Incorporated.
8F, 88, Sec. 1, Xintai 5th Rd., Xizhi, New Taipei City 221, Taiwan

Et,
Acer ltaly s.r.l.
Viale delle Industrie 1/A, 20044 Arese (MI), Italie
Tél: +39-02-939-921, Fax : +39-02 9399-2913

www.acer.it

Produit : Trottinette électrique Acer ES série 3
Nom commercial : acer

Numéro de modéle : AES013

Numéro UGS AES(Q13 *rrririk

(«*»=0~9,a~2z A~Zou vide)

Nous, Acer Incorporated, déclarons sous notre seule responsabilité que le produit
décrit ci-dessus est en conformité avec les législations d’harmonisation de I'Union
pertinentes : Directive relative aux machines 2006/42/CE et directive RoHS 2011/65/
UE. Les normes harmonisées suivantes et/ou autres normes pertinentes ont été
appliquées :

EN 17128:2020
EN IEC 63000:2018

Année début d’apposition du marquage CE : 2022.

g 7
T LA
) 5/16/2022
Date

RU Jan / Sr. Manager
Acer Incorporated (Taipei, Taiwan)
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|l. Contenuto della confezione Il. Parti

1 monopattino

Leva del freno Display LED

Campanello

Accensione/spegnimento
Tasto funzioni

Leva acceleratore

1 chiave esagonale da
3 mm

1 Manuale utente

Caricabatteria

1 caricabatteria P
%I

Freno a disco

4 viti svasate M5*14L

E ﬂ E ﬁ Porta di carica Cavalletto
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Luce anteriore

Manubrio

Gancio di fissaggio

Connettore

Viti esagonali M5
(4)

A

Chiave esagonale da 3 mm —&
(in dotazione)

Tasto anti sgancio

Leva di piegatura

—— Meccanismo di
piegatura
Superficie in gomma

antiscivolo — Raccordo asta

Piastra di fissaggio
del gancio

Parafango posteriore

Luce
posteriore
Pedana

lll. Montaggio

Perno ’
Manubrio

Raccordo j
asta \

Asta Connettore

@ Aprire completamente la
leva di piegatura per
esporre il perno.

@ Sollevare l'asta
insieme al connettore
e al manubrio fino a
essere a livello con il
raccordo dell'asta.

Connettore

Leva di piegatura

9%&‘,hiave esagonale da

/// 3mm

® Bloccare la leva di piegatura.
@ Inserire il connettore nell'asta.
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@ Stringere tutte e 4 le viti esagonali
sull'asta utilizzando la chiave
esagonale da 3 mm in dotazione.



IV. Carica della batteria

Nota: la luce del caricatore & rossa durante la carica e diventa verde
una volta completata la carica.

Regular charge | No more than

4hours 24 hours
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V. USO

1. Tenere premuto il tasto di accensione per 3 secondi per accendere il
monopattino.
Premere una volta il tasto di accensione per accendere/spegnere le luci.
Premere due volte il tasto di accensione per passare alla regolazione
della velocita.
Premere tre volte il tasto di accensione per passare a km/h o mp/h.

2. Afferrare saldamente i manubri con entrambe le mani.

3. Salire sulla pedana con un piede, con l'altro piede spingere contro
il suolo per prendere velocita, quindi permere delicatamente la leva
dell'acceleratore.

4. Una volta paretiti, mettere tutti e due i piedi sulla pedana.

5. Turn signal (optional).




Arresto del monopattino Piegatura del monopattino

1. Rilasciare la leva dell'acceleratore. 1. Premere il tasto anti sgancio.
2. Frenare premendo la leva del freno anteriore. 2. Sbloccare la leva di piegatura.
3. Premere il tasto di accensione per spegnere quando non utilizzato. 3. Piegare |'asta e bloccare il gancio di fissaggio alla piastra di fissaggio

sul freno della ruota posteriore.
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Apertura del monopattino . . .
1.Aprire completamente la leva di piegatura per esporre il perno. VI . MetOdl per Ia rlSOI UZIOne

2.Premere la piasta di fissaggio del gancio per sganciare il gancio di

fissaggio. dei pl"Oblemi

3.Sollevare l'asta.

Bloccare la leva di piegatura — Introduzione e soluzione per i codici di guasto

Codice di guasto | Introduzione Soluzione
Perno S . . .
OE Batteria scarica Caricare completamente la
batteria
1E Batteria sovraccarica | Rimuovere il caricatore.

Contattare un centro
assistenza autorizzato se il
codice di guasto non viene
eliminato.

2E Guasto del controller | Contattare un centro di
assistenza autorizzato.

3E Temperatura eccessiva | Non usare il monopattino.
del controller, avviare | Attendere che la
il programma di temperatura scenda e
protezione riprovare.
4E Linea del segnale lenta | Contattare un centro di
o interrotta assistenza autorizzato.
5E Collegamento lento tra | Contattare un centro di
motore e controller assistenza autorizzato.
6E Guasto acceleratore Contattare un centro di

assistenza autorizzato.
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Introduzione e soluzi

e per i codici di guasto

7E Guasto del sistema Contattare un centro di
frenante assistenza autorizzato.
8E Sovracorrente, avviare | Arrestare il monopattino
il programma di e riavviarlo in seguito.
protezione Contattare un centro
assistenza autorizzato se il
codice di guasto non viene
eliminato.
9E Rotore motore Arrestare il monopattino
bloccato e riavviarlo in seguito.
Contattare un centro
assistenza autorizzato se il
codice di guasto non viene
eliminato.
La batteria non si carica
Soluzione:

1. La spina non & inserita correttamente.
2. Il caricatore € danneggiato, usare un nuovo caricatore.
3. Il cablaggio della batteria € lento, ricollegare i terminali.

Chilometraggio insufficiente dopo la ricarica

Soluzione:

1. Carica insufficiente, caricare completamente la batteria.

2. In salita e forti venti contrari, carichi pesanti, fondo stradale scadente e
basse temperature.

3. Il collegamento dei terminali tra la batteria e la porta di ricarica e lento,
ricollegare i terminali.

Velocita troppo bassa

Soluzione:
1. La tensione della batteria &€ molto bassa, caricare completamente la
batteria.

Il freno non funziona

Soluzione:
1. Il cavo del freno € troppo lungo, stringere nuovamente il cavo del freno.
2. Se la pastiglia del freno € danneggiata, sostituirla con una originale.

Nota: quando viene rilevato un malfunzionamento, contattare un centro
assistenza autorizzato. Non riparare o modificare da soli il monopattino,
cid oud causare limitazioni nella garanzia e lesioni.
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VII. GUIDA E SICUREZZA

Per poter usare il dispositivo € necessario seguire il processo di
apprendimento. L'uso senza aver seguito il processo di apprendimento
puo causare lesioni. Usare le protezione per evitare danni. Una volta
completati questi passaggi € possibile accendere il monopattino elettrico:
0
f,m Y i
& LY
1

e E i

REGOLAZIONE DEL FRENO

Prima di partire controllare i freni. Se si ritiene che il freno sia troppo
teso, usare la chiave esagonale in senso antiorario per allentare le viti
sullo spingidisco sulla sede del freno a disco, rilasciare il cavo del freno
per accorciare leggermente la lunghezza esposta e stringere le viti dello
spingidisco. Se si ritiene che il freno sia troppo lento, allentare le viti sullo
spingidisco, tirare il cavo del freno per allungarlo leggermente, quindi
stringere le viti sullo spingidisco.

i)

T
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AVVERTENZA! In caso di frenate brusche, possono verificarsi lesioni
gravi dovute alla trazione e alle cadute. Mantenere una velocita moderata
e stare attenti a potenziali pericoli.

Tenere un piede sulla pedana e l'altro piede a terra. Spingere con il
piede sul terreno e, una volta la velocita di 3 km/h, iniziare ad accelerare.
Tenere l'altro piede sulla pedana e accelerare come necessario o
mantenere una certa velocita. Questa azione € necessaria per iniziare la
marcia e per garantire la propria sicurezza.




Cercare di mantenere sempre una postura che garantisca I'equilibrio: PIEGATURA E TRASPORTO

Una volta ripiegato il monopattino elettrico, utilizzare la barra per
trasrportarlo come indicato nella figura:

Avvertenze: la mancata osservanza di queste istruzioni pua
causare lesioni gravi.

NON usare il monopattino elettrico sotto la pioggia.

NON bagnarlo.

Fare attenzione alla testa quando si passa sotto delle aperture.
Tenere una velocita tra 3,1-6,2 mph (5-10 km/h) quando si guida sui
dossi, porte di ascensori, strade sconnesse o superfici non regolari.
Piegare leggermente le ginocchia quando si affrontano queste
superfici.

NON tenere i piedi sul parafango posteriore.

NON premere l'acceleratore quando si cammina con il monopattino
elettrico.

Evitare il contatto del pneumatico/ruota con gli ostacoli.

NON trasportare oggetti pesanti sul manubrio.

NON guidare il monopattino elettrico con un solo piede.

NON guidare sui strade pubbliche, autostrade o strade statali.

NON ruotare bruscamente il manubrio durante la guida ad alta velocita.

.

.

.

.
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NON salire e scendere le scalo o saltare gli ostacoli.

NON togliere le mani dal manubrio durante la guida. Non guidare con
una sola mano.

NON guidare tra le pozzanghere o altri ostacoli (acqua). In questi casi,
ridurre la velocita e oltrepassare I'ostacolo.

NON portare passggeri. Il monopattino elettrico &€ per una sola persona
Non trasportare i bambini.
Non guidare se incinta.

NON usare il cellulare o indossare gli auricolari durante l'uso del
monopattino elettrico.

NON toccare il motore dopo l'uso perché pud essere caldo.

Tenere sempre entrambe le mani sul manubrio per evitare lesioni serie
dovute alla perdita di equilibrio e cadute.

Usare solo con tempo bello

Si consiglia di non utilizzare su strade pubbliche

Non svoltare improvvisamente durante la guida veloce
Non partire o fermarsi all'improvviso

Assicurarsi che la velocita del monopattino elettrico sia sicura per vei
e le altre persone e di essere pronti a frenare in qualsiasi momento
durante la guida

Durante la guida del monopattino elettrico, tenedere una distanza
adeguata dagli altri per eviatere collisioni

Nelle svolte, usare il centro di gravita del proprio corpo, cambiamenti
bruschi del centro di gravita possono causare danni

Controllare regolarmente i cuscinetti per la presenza di umidita e
sporco. Asciugare e pulire i cuscinetti. Se necessario, aggiungere
grasso ai cuscinetti dopo la pulizia. Utilizzare solo lubrificanti adatti
allo scopo. Controllare inoltre la posizione dello sterzo per garantire la
sicurezza del prodotto.

Non apportare modifiche se diverse da quelle indicate dal costruttore
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+ Quando i dadi autobloccanti e altri fissaggi autobloccanti possono
perdere la loro efficacia.

« Evitare di fuidare su pendii ripidi



VIIl. PULIZIA E
MANUTENZIONE

Il monopattino elettrico pud essere utilizzato come mezzo di trasporto e
pertanto richiede la manutenzione di tutti i suoi componenti che possono
usurarsi a causa dell'uso e che non sono coperti da garanzia.

PULIZIA

Assicurarsi che lo monopattino elettrico sia spento, il cavo di ricarica sia
scollegato e che il cappuccio in gomma della porta di ricarica sia inserito
correttamente prima della pulizia, altrimenti potrebbero verificarsi danni ai
componenti elettrici. Scollegare sempre il prodotto dal caricatore, coprire la
spina impoermeabile di ricarica, spegnere l'alimentazione del prodotto ed
evitare che fluidi vengano a contatto con batteria, motore e altri componenti
elettronici durante la pulizia per evitare pericoli imprevisi Non usare un getto
di acqua ad alta pressione per pulire il prodotto o immergerlo in acqua.

Per pulire il monopattino elettrico, usare un panno umido. Per rimuovere
lo sporco, usare un pennello soffice e un panno umido.

Assicurarsi di coprire la porta di ricarica per evitare problemi con i
componenti elettronici.

Non usare alcol, benzina, cherosene o altri componenti chimici volatili o
corrosivi. Possono danneggiare sia l'aspetto che la struttura interna del
monopattino elettrico. Inoltre, non usare una pistola ad acqua a pressione
0 acqua corrente.

CONSERVAZIONE

Riporre il monopattino elettrico in un ambiente asciutto e fresco quando
non utilizzato. Evitare di lasciarlo all'aperto, poiché non costruito per I'uso
in aree bagnate, vicino agenti corrosivi come acqua marina, porte, ecc.
Si consiglia inoltre di non esporlo ad alte temperatura causate dalla luce
diretta del sole per lunghi periodi di tempo.
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IX. GESTIONE DELLA
BATTERIA E AZIONI VIETATE

Non usare altri modelli o marchi di batterie, usare solo la batteria
originale.

Non collocare la batteria in un ambiente con temperatura superiore a 50°C

o inferiore a -20°C (ad esempio, non lasciare il monopattino elettrico nel
bagagliaio dell'auto in estate), e non lasciare la batteria in luoghi vicini al fuoco.
Puo verificarsi un guasto della batteria, surriscaldamento e anche incendi.

Evitare di scaricare completamente le batterie, € meglio caricarle anche
se & ancora presente della carica. Cio prolunga la vita della batteria.
Inoltre, la guida del monopattino elettrico in aree molto calde o molto
fredde puo ridurre il tempo di utilizzo delle batterie. Non & un guasto delle
batterie, ma un comportamento normale.

Quando non utilizzato per oltre 30 giorni, caricare completamente e
riporre in un luogo asciutto e fresco e caricare completamente la batteria
ogni 60 giorni. La mancata osservata di queste procedure pud causare
danni alla batteria che non sono coperti dalla garanzia.

Non smontare I'alloggiamento della batteria. L'operazione deve essere
eseguita solo dall'assistenza tecnica ufficiale o da officine specializzate.
Usare solamente il caricatore originale per la ricarica, altrimenti
potrebbero verificarsi danni o incendi.

Lo smaltimento non adeguato delle batterie usate pud causare una grave
contaminazione ambientale. Seguire le norme locali per lo smaltimento
del pacco batteria.

Dopo ciascun utilizzo, ricaricare la batteria per allungarne la vita.



A PERICOLO!

Le celle della batteria contengono sostanze infiammabili e pericolose.
L'errata gestione pud causare incendi, fumo, esplosioni e gravi lesioni
personali o perdita della proprieta. Leggere sempre e rispettare le
seguenti azioni vietate, indossare strumenti protettivi adeguati prima di
svolgere qualsiasi operazioni con la batteria.

Tenere la batteria lontana da neonati e bambini per evitare incidenti. Se
i bambini piu piccoli usano la batteria, i loro tutori devono spiegare come
maneggiarla e le precauzioni corrette prima dell'uso e garantire sempre
l'integrita della batteria.

Usare solamente il caricatore dedicato e ricaricare la batteria solamente
nel modo previsto. Non caricare la batteria direttamente dalla presa
elettrica o dall'accendisigari dell'automobile. Non lasciare incustodita la
batteria quando in carica.

+ Non caricare la batteria al contrario.

Non lasciare la batteria accanto a fuoco o fonte di calore e non lanciare
la batteria nel fuoco.

Non caricare o usare la batteria in auto o luoghi simili dove la temperatura

interna pud superare i 50°C.

Non immergere, gettare e bagnare la batteria con acqua/acqua marina,
ecc.

Non cortocircuitare o collegare il terminali positivo (+) e negativo (-) con
oggetti metallici. Non riporre la batteria in tasca o in una borsa insieme

a oggetti metallici come chiavi, braccialetti, fermagli, monete o viti.

Non forare la batteria con un oggetto appuntito come un ago o un
cacciavite.

Non scaldare parte della batteria con oggetti caldi come una pistola
saldatrice.

Non colpire con oggetti pesanti come un martello o un peso. Non
camminare sopra la batteria o lanciare o far cadere la batteria per
evitare urti meccanici. Non usare una batteria molto deformata.

.

Non smontare la batteria o modificare il design della batteria, incluso il
circuito elettrico.

.

Non saldare direttamente sulla batteria e non usare o montare insieme
batterie nuove e usate.

Non mettere la batteria in un formo a microonde, asciugatrice o
contenutore ad alta pressione.

Non usare o montare la batteria insieme a batterie di altri produttori,
diversi tipi e/o modelli di batterie come le batterie a secco, batterie al
nichel idrogeno o baterie al nichel cadmio.

Tenere lontano dal fuoco in caso di perdite o cattivo odore. In caso di
contatto del luquindi con pelle o indumenti, lavare immediatamente con
acqua pulita. In caso di contatto del liquido fuoriuscito con gli occhi,
non sfregare gli occhi e lavarli con acqua pulita, quindi contattare
immediatamente un medico. Se i terminali della batteria si sporcano,
pulire con un panno asciutto prima di usare la batteria.

Coprire i terminali con del nastro isolante prima dello smaltimento.

Prima di utilizzare/installare/rimuovere la batteria o usare il caricatore,
leggere sempre il manuale utente e rispettare le precauzioni per la
gestione.

Sostituire la batteria quando la sua durata diventa piu breve del solito.
Nel caso sia necessario riporre la batteria per un lungo periodo di
tempo, rimuoverla dall'applicazione e riporla in un luogo con umidita e
temperature basse.

Mentre la batteria & carica, utilizzata e conservata, tenerla lontana da
oggetti con elettricita statica.

Non é possibile usare una batteria non ricaricabile come ricambio.

La batteria deve essere rimossa dall'apparecchiatura prima di essere
rottamata.

Durante la rimozione della batteria I'apparecchio deve essere scollegato
dalla rete elettrica.

La batteria deve essere smaltita in modo sicuro.
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Non usare la batteria in caso di generazione di elettricita statica (oltre
100V) per non danneggiare il circuito di protezione della batteria.

Non rimuovere la batteria. La rimozione della batteria &€ complessa e pu6
alterare il funzionamento della macchina. Per le operazioni con la batteria
€ necessario contattare un centro di assistenza autorizzato.

Non riporre o caricare la batteria a temperature oltre i limiti dichiarati
(consultare il manuale). Non forare la batteria. Consultare le leggi e norme
locali in materia di riciclo e/o smaltimento della batteria.

Una batteria ben conservata puo funzionare bene anche dopo molti
chilometri di guida. Caricare la batteria dopo ciascun utilizzo ed evitare di
scaricarla completamente.

A AVVERTENZA!

Tenere lontano dal fuoco in caso di perdite o cattivo odore. In caso di
contatto del luquindi con pelle o indumenti, lavare immediatamente con
acqua pulita. In caso di contatto del liquido fuoriuscito con gli occhi,
non sfregare gli occhi e lavarli con acqua pulita, quindi contattare
immediatamente un medico. Se i terminali della batteria si sporcano,
pulire con un panno asciutto prima di usare la batteria.

Coprire i terminali con del nastro isolante prima dello smaltimento.

Prima di utilizzare/installare/rimuovere la batteria o usare il caricatore,
leggere sempre il manuale utente e rispettare le precauzioni per la
gestione.

Sostituire la batteria quando la sua durata diventa piu breve del solito.
Nel caso sia necessario riporre la batteria per un lungo periodo di
tempo, rimuoverla dall'applicazione e riporla in un luogo con umidita e
temperature basse.

Mentre la batteria e carica, utilizzata e conservata, tenerla lontana da
oggetti con elettricita statica.

Non & possibile usare una batteria non ricaricabile come ricambio.

La batteria deve essere rimossa dall'apparecchiatura prima di essere
rottamata.

Durante la rimozione della batteria I'apparecchio deve essere scollegato
dalla rete elettrica.

La batteria deve essere smaltita in modo sicuro.

Non tentare di smontare la batteria. Non toccare i contatti della batteria.
Non smontare o forare I'involucro.

Tenere i contatti della batteria lontani da oggetti metallici per evitare
cortocircuiti. Rischio di incendi e folgorazioni. Non caricare o usare la
batteria se danneggiata o in presenza tracce di acqua.

In caso di incidente o rottura: contattare un tecnico autorizzato per la
riparazione nel proprio Paese.

Contattare un centro assistenza clienti autorizzato o specializzato.

IT-43



X. Carical/scarica e stoccaggio
della batteria

AAvvertenza! attenersi sempre ai seguenti messaggi.

Usare solo il caricatore originale, I'uso non corretto pud causare
lesioni personali o perdita di proprieta. La garanzia non copre qualsiasi
responsabilita causata dall'uso di caricatori non originali.

Non caricare quando vicino a fluidi/fuoco, evitare sempre le sostanze
infiammabili. Non lasciare il dispositivo incustodito durante la ricarica.

Non caricare se la porta di ricarica o il cavo di ricarica & bagnato.

Non caricare o usare la batteria se danneggiata o in presenza tracce di
acqua.

L'interfaccia di ricarica presenta un'apertura speciale. Non forzare

l'inserimento del connettere poiché si potrebbe danneggiare il dispositivo.

L'indicatore del caricatore & rosso quando la batteria € in ricarica.
L'indicatore & verde una volta completata la ricarica.

Rimuovere il caricatore una volta che l'indicatore diventa verde. Il
sovraccarico o la scarica eccessiva possono causare danni irreversibilli
alla batteria o perdita di proprieta. Se l'indicatore del caricatore diventa
subuto verde durante la carica dopo una corsa, scollegare il caricatore e
lasciare raffreddare la batteria prima di ricaricarla. E un fenome normale
della protezione intelligente dovuta alla temperatura interna della batteria
troppo alta. E possibile ricaricare la batteria una volta raffreddata.

Smettere di ricaricare e scollegare il caricatore, se la batteria non &
completamente carica trascorso questo periodo di tempo consigliato.
Contattare |'assistenza clienti per ulteriori informazioni.

La porta di ricarica deve essere coperta con il cappuccio in gomma dopo
ogni ricarica.

Maneggiare sempre la batteria con attenzione.

Smettere di usare la batteria se diventa calda in modo anomalo o
presenta odore, scolorimento, deformazione o altre condizioni anomale
durante l'uso, la carica o lo stoccaggio.

La batteria puo essere utilizzata entro i seguenti intervalli di temperatura.
Non superare questi intervalli.

Temperatura operativa: -10-60°C (le prestazioni della batteria variano in
base alla temperatura)

Temperatura di carica: 10-45°C
Temperatura di stoccaggio e trasporto: -10-45°C
Umidita di stoccaggio: 10-80%
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Xl. Informazioni sull'utilizzo

Nome prodotto

Monopattino elettrico Acer ES serie 3

Modello

AES013

Dimensioni, non ripiegato

107L x 49L x 120A (cm)

Dimensioni, piegato 107L x 49L x 54A (cm)
Peso inclusa la batteria 16Kg

Motore 36V/250W

Batteria 7,5Ah

Tipo di batteria ioni di litio

Produttore batteria TIANHONG

Carica 42V/2,0A

Tempo per carica completa 4 ore

Velocita massima

20 km/h o 25km/hr (In base alle
norme del Paese)

Distanza massima senza carica 20-25Km
Regolazione della velocita si
Modalita velocita 3

Livello modalita velocita

0-6km/h; 0-10km/h; 0-20 o 25km/h
(In base alle norme del Paese)

Meccanismo di piegatura

si

Materiale principale

pedana in lega di alluminio, asta in
acciaio

Carico massimo fino a 100 kg
Distanza 8,5cm
Manubrio regolabile in altezza no

Freni

freno elettronico anteriore e freno a
disco posteriore

Visualizzazione

Display LED
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Ammortizzatore ruota no

Ruote ruota a penumatico pieno
Materiale pneumatico gomma
Trasmissione Trazione anteriore
Diametro ruota 8,5"
Impermeabilita IPX5

Riflettori si

Faro si

Applicazione no

Campanello si
Retroilluminazione si

Bluetooth no

Idoneita in salita 10%

@®La velocita massima riportata nelle specifiche dell’E-scooter &
riferita in condizioni di batteria completamente carica (100%).

® Prova eseguita con batteria completamente carica, con un
carico di 75 Kg (165, 3 Ib), a una temperatura tra i 25 e i 30
gradi (77 ~ 86°F), a una velocita di 10 km/h (6,2 Mph) su
una strada liscia in cemento con andatura a velocita media
senza interruzioni.



XIl. Altro
. La data di costruzione si trova nell'etichetta del prodotto

2. A Stoccaggio

Riporre il prodotto in un luogo asciutto, fresco e sicuro per evitare
umidita e temperature elevate. L'umidita pu6 causare danni ai
componenti elettrici. In caso di guasto della batteria al litio, contattare
I'ente locale per il riciclo e smaltire la batteria al litio in base alle norme
e leggi nazionali o locali.

« Temperatura operativa: -10-60°C

« Temperatura di carica: 10-45°C

« Temperatura di stoccaggio e trasporto: -10-45°C

« Umidita di stoccaggio: 10-80%

Il prodoto non deve essere smaltito insiene ai rifiuti domestici. Riciclarlo
per ridurre al minimo l'inquinamento ambientale secondo quanto
previsto dalle norme locali o contattare |'ufficio di zona competente o il
servizio di smaltimento dei rifiuti domestici.

N
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acer

Acer Incorporated
8F, 88, Sec. 1, Xintai 5th Rd., Xizhi
New Taipei City 221, Taiwan

Dichiarazione di conformita UE

Acer Incorporated
8F, 88, Sec. 1, Xintai 5th Rd., Xizhi, New Taipei City 221, Taiwan

Acer ltaly s.r.l.

Viale delle Industrie 1/A, 20044 Arese (MI), Italy
Tel: +39-02-939-921, Fax: +39-02 9399-2913
www.acer.it

Prodotto: Monopattino elettrico Acer ES serie 3
Marchio depositato: acer
Numero del modello: AES013
Numero SKU: AES(Q13 *rrririk
(“*”=0~9, a~z, A~Z, o vuoto)

Noi, Acer Incorporated, con la presente dichiariamo sotto la nostra respponsabilita
che il prodotto descritto in precedenza é conforme con legge di armonizzazione
dell’'Unione Europea pertinente: Direttiva macchine 2006/42/CE e Direttiva RoHS
2011/65/UE. Saranno applicati i seguenti standard armonizzati e/o standard
pertinenti:

EN 17128:2020
EN IEC 63000:2018

L'anno di inizio applicato & marchiato CE: 2022.

—
¥
(
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o 5/16/2022
RU Jan / Responsabile senior Data
Acer Incorporated (Taipei, Taiwan)
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I. Contenido de la caja Il. Partes

Patinete *1
Palanca de freno Pantalla LED
Sefial sonora k
l (™ Encender/apagar
Lk = & Interruptor de funciones
£ TS | )

| |

't *  Palanca de
aceleracion

Llave hexagonal de
3 mm *1

Manual de usuario *1

Cargador de bateria

Freno de disco

Cargador de bateria *1

Tornillo avellanado
M5*14 L *4 unidades E ﬂﬁ ﬁ Puerto de carga Caballete
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Manillar

Gancho de fijacion

Conector
Tornillos hexagonales
M5 (4 unidades)

Llave hexagonal de
3 mm (incluida)

Tubo delantero

Botén antirretorno
Palanca de plegado
Mecanismo de
plegado

Almohadilla de goma

antideslizante —— Tubo de direccion

Placa de fijacién del gancho

Guardabarros trasero

Luz trasera

Plataforma

lll. Montaje

Rodillo del pasador
Manillar

@ Abra la palanca de plegado

Tubo delantero Conector

0@ \}

Tubo de j
direccién \

el rodillo del pasador.

@ Levante el tubo
delantero junto con el
conector y el manillar
hasta la altura del tubo
de direccion.

Conector

9%\@@ hexagonal de

/// 3mm

Tubo delantero

Palanca de plegado

© Bloguee la palanca de plegado. @ Apriete los 4 tornillos hexagonales
@ Inserte el conector en el tubo del tubo delantero con la llave
delantero. hexagonal de 3 mm incluida.
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IV. Carga de la bateria

Nota: La luz del cargador se ilumina en color rojo cuando se esta
cargando y en verde cuando la bateria del patinete esta totalmente
cargada.

Regular charge | No more than
4hours 24 hours

V. USO

1. Pulse el botén de encendido durante 3 segundos para encender el
patinete.

Pulse el botdn de encendido una vez para encender o apagar la luz.
Pulse el botén de encendido dos veces para cambiar la velocidad.
Pulse el botéon de encendido tres veces para cambiar entre km/h y
mp/h.

2. Agarre firmemente el manillar con ambas manos.

3. Suba a la base del patinete con un pie, con el otro pie en el suelo
empuje el patinete para acelerar y presione suavemente la palanca del
acelerador.

4. Suba a la base del patinete con los dos pies después de encenderlo.

5. Turn signal (optional).
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Detener el patinete Plegar el patinete

1. Suelte la palanca del acelerador. 1. Pulse el botén antirretorno.
2. Frene presionando la palanca del freno de mano delantero. 2. Desbloquee la palanca de plegado.
3. Pulse el botén de apagado cuando el patinete no se vaya a usar. 3. Doble el tubo delantero hacia atras y bloquee el gancho de fijacion en

la placa de fijacion del freno de la rueda trasera.
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Desplegar el patinete . .,
1.Abra la palanca de plegado en su totalidad para exponer el rodillo VI . MetOdO de I"eSO| UC|on de
del pasador.
2.Presione la placa de fijacion del gancho para que se libere el gancho prOblemaS
de fijacion.
3.Levante el tubo delantero.

4.Bloquee la palanca de plegado. Introduccién y disposicién de los codigos de fallos
Cadigo de Introduccion Disposicion
Rodillo del pasador i fallos
OE Hay poca bateria. Cargue la bateria por completo.
1E La bateria se ha Quite el cargador. Péngase
sobrecargado. en contacto con un centro de

servicio autorizado si el cédigo
de fallo sigue apareciendo.

2E Se ha producido un Péngase en contacto con un
fallo en el controlador. | centro de servicio autorizado.

3E Si el controlador No utilice el patinete en
se sobrecalienta, este caso. Espere a que la
inicie el programa de |temperatura disminuya para
proteccidn. volver a utilizarlo.

4E La linea de sefial se | Péngase en contacto con un

ha aflojado o se ha centro de servicio autorizado.
interrumpido.

5E La conexion entre el | Péngase en contacto con un
motor y el controlador | centro de servicio autorizado.
es débil.

6E Se ha producido un Péngase en contacto con un

fallo en el acelerador. | centro de servicio autorizado.
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Introduccién y disposicion de los codigos de fallos

7E Se ha producido un Pdéngase en contacto con un
fallo en el sistema de | centro de servicio autorizado.
frenos.
8E Sobretension, inicie Apague el patinete y vuelva a
el programa de encenderlo mas tarde. Péngase
proteccion. en contacto con un centro de
servicio autorizado si el codigo
de fallo sigue apareciendo.
9E Rotor del motor Apague el patinete y vuelva a
bloqueado encenderlo mas tarde. Péngase
en contacto con un centro de
servicio autorizado si el cédigo
de fallo sigue apareciendo.

La bateria no carga.

Causa y solucion:
1. El enchufe no se ha introducido correctamente.

2. El cargador esta dafiado, utilice un nuevo cargador.
3. El cable de la bateria esta suelto, vuelva a conectar los terminales.

ue siendo insuficiente.

El kilome

Causa y solucion:

1. Todavia no hay suficiente carga, cargue completamente la bateria.

2. Viento en contra y fuerte, cargas pesadas, mal estado de la superficie
y bajas temperaturas.

3. Los terminales conectados entre la bateria y el puerto de carga se han
aflojado, vuelva a conectar los terminales.

La velocidad es demasiado baja.

Causa y solucion:
1. La carga de la bateria es demasiado baja, cargue completamente la
bateria.

El freno no funciona

Causa y solucion:
1. El cable de freno es demasiado largo, vuelva a apretarlo.
2. Si la pastilla de freno esta dafiada, sustitiyala por una original.

Nota: Si detecta un mal funcionamiento, péngase en contacto con un
centro de servicio autorizado. No repare o modifique el patinete, esto
podria afectar a la garantia y provocar dafios.
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VIl. CONDUCCION Y
SEGURIDAD

Es necesario aprender a conducir el patinete antes de usarlo. Si utiliza el
patinete sin haber aprendido a manejarlo, existe el riesgo de que sufra
dafos. Utilice medidas de proteccién para evitar dafios. Una vez que
haya completado estos pasos, podra encender su patinete:

A

-.,{,: =

AJUSTE DE LOS FRENOS

Antes de usar el patinete, compruebe los frenos. Si cree que el freno esta
demasiado apretado, utilice la llave hexagonal hacia la izquierda para
aflojar los tornillos de la placa de presion en el asiento del freno de disco,
suelte el latiguillo de freno para acortar un poco la longitud expuesta y
apriete los tornillos de la placa de presion. Si considera que el freno esta
demasiado flojo, suelte los tornillos de la placa de presion, tire del cable
de freno para alargarlo un poco y luego bloquee los tornillos de la placa
de presion.

iADVERTENCIA! Al frenar bruscamente, existe el riesgo de sufrir
lesiones graves por la pérdida de traccion o caidas. Mantenga una
velocidad moderada y preste atencion a los posibles peligros.

Mantenga un pie sobre la base del patinete y otro sobre el suelo. Empuje
el patinete con un pie en el suelo, cuando la velocidad alcance los 3 km/h
empiece a acelerar. Mantenga el otro pie en la base, acelere o mantenga
una velocidad concreta. Esto es necesario para iniciar la marcha de

manera segura.
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Procure mantener una postura de equilibrio constante para circular:

@

PLEGADO Y TRANSPORTE

Una vez haya plegado el patinete, agarrelo por la barra como se muestra
en la siguiente ilustracion:

Advertencias: El incumplimiento de estas instrucciones puede
provocar lesiones graves.

NO conduzca el patinete eléctrico bajo la lluvia.

NO lo moje.

Tenga cuidado con la cabeza al pasar por puertas.

Mantenga la velocidad entre 5y 10 km/h (3,1 y 6,2 mph) cuando
pase por badenes, puertas de ascensores, superficies con baches
o irregulares. Doble ligeramente la rodilla para circular mejor por las
superficies mencionadas anteriormente.

NO mantenga los pies en el guardabarros trasero.

NO pulse el acelerador cuando camine arrastrando el patinete
eléctrico.

Evite que los neumaticos o ruedas toquen obstaculos.
NO lleve objetos pesados en el manillar.

NO conduzca el patinete eléctrico con un solo pie.

NO circule por carreteras publicas, autopistas o autovias.

.

.

.

.
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NO gire el manillar de manera brusca mientras conduce a alta
velocidad.

NO suba y baje escaleras ni salte obstaculos.

NO quite las manos del manillar mientras conduce. No conduzca con
una sola mano.

NO circule por charcos o cualquier otro obstaculo (de agua). En tal
caso, reduzca la velocidad y evite los obstaculos.

NO transporte pasajeros. Solo una persona puede circular con el
patinete eléctrico.

No transporte nifios.
No circule si estd embarazada.

NO utilice su teléfono mavil ni lleve puestos auriculares mientras circule
con el patinete eléctrico.

NO manipule el motor del buje después de circular, porque puede estar
caliente.

Mantenga en todo momento las dos manos en el manillar; si no lo hace
correra el riesgo de sufrir graves lesiones al perder el equilibrio o al
caerse.

Utilicelo solo en condiciones de clima seco.

No se recomienda su uso en carreteras publicas.

Nunca gire violentamente cuando conduzca a gran velocidad.
No arranque ni detenga el patinete repentinamente.

Asegurese de que la velocidad del patinete eléctrico es segura para
usted y para los demas y esté preparado para detenerlo en cualquier
momento mientras esté en marcha.

Cuando conduzca el patinete eléctrico, mantenga la distancia de
seguridad para evitar colisiones.

Al girar debe utilizar el centro de gravedad de su cuerpo; un cambio
brusco del centro de gravedad puede causar dafios.

.
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Compruebe peridédicamente que los rodamientos no tengan humedad
ni suciedad. Seque y limpie los rodamientos. Si es necesario, engrase
los rodamientos después de limpiarlos. Para ello, utilice inicamente
lubricantes adecuados. Compruebe también la posicién de la direccion
para garantizar la seguridad del producto.

No se podran realizar modificaciones que no sean las que el fabricante
indica.

Cuando las tuercas autoblocantes y otras fijaciones autoblocantes
pueden perder su eficacia.

Evite conducir en pendientes pronunciadas.



VIIl. LIMPIEZA Y
MANTENIMIENTO

Este patinete eléctrico puede utilizarse como medio de transporte y, como
tal, requiere un mantenimiento de todos sus componentes, que sufren un
desgaste debido al uso de este y que no se incluye en la garantia.

LIMPIEZA

Asegurese de que el patinete eléctrico esta apagado, el cable de carga
esta desenchufado y la tapa de goma del puerto de carga esta bien
cerrada antes de limpiarlo; de lo contrario, los componentes eléctricos
podrian dafiarse. En primer lugar, desconecte siempre el producto del
cargador, cubra el enchufe de carga para protegerlo del agua, apague
el producto y evite que la bateria, el motor y otras piezas electronicas
entren en contacto con el agua durante la limpieza para evitar peligros
imprevistos. No utilice un chorro de agua a alta presién para limpiar el
producto ni lo sumerja en agua.

Limpie el patinete eléctrico con un pafio himedo. Si necesita raspar la
suciedad, utilice un cepillo suave y luego un pafio himedo.
Asegurese de cubrir el puerto de carga para evitar problemas con los
componentes electrénicos.

No utilice alcohol, gasolina, queroseno u otros componentes quimicos
volatiles o corrosivos. Esto puede dafiar tanto el aspecto como la
estructura interna del patinete eléctrico. Tampoco utilice una pistola de
agua a presion o agua corriente.

PRESERVACION

Cuando no utilice el patinete eléctrico, déjelo en un lugar fresco y seco.
Evite dejarlo en el exterior, ya que no esta disefiado para su uso en zonas
humedas, cerca de agentes corrosivos como agua de mar, puertos,

etc. Tampoco se recomienda exponerlo a las altas temperaturas del sol
durante mucho tiempo.

IX. MANIPULACION DE LA
BATERIA Y PROHIBICIONES

No utilice otros modelos o marcas de baterias, utilice solo la bateria
original.

No coloque la bateria en un entorno con temperaturas superiores a 50 °C o
inferiores a -20 °C (por ejemplo, dentro del maletero de un coche en verano)
ni tampoco en lugares cercanos al fuego. De lo contrario, la bateria puede
fallar, sobrecalentarse e incluso provocar un incendio.

Intente que las baterias no se descarguen del todo, es mejor cargarlas
cuando todavia queda algo de carga en ellas. Esto prolongara su vida
util. La circulacion del patinete en zonas muy frias o calidas puede
disminuir la vida util de las baterias. Esto no se deberia a un fallo de las
baterias, sino a su funcionamiento normal.

Cuando el producto no se utilice durante mas de 30 dias, cargue
completamente la bateria y guardela en un lugar fresco y seco, carguela
completamente cada 60 dias. El incumplimiento de estos pasos podria
causar dafos en la bateria, los cuales no estan cubiertos por la garantia.

Esta prohibido desmontar el compartimento de la bateria. Solo los
servicios técnicos oficiales o los talleres adheridos pueden manipularlo.
Utilice unicamente el cargador original para la carga; de lo contrario
existe el riesgo de que se produzcan dafios o incendios.

La eliminacion inadecuada de las baterias usadas puede ser
verdaderamente perjudicial para el medioambiente. Siga la normativa
local al eliminar la bateria.

Después de cada uso, recargue la bateria, esto alargara su vida util.
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A iPELIGRO!

La célula de la bateria contiene sustancias inflamables y peligrosas. Una
mala manipulacion puede provocar incendios, humos, explosiones y
graves lesiones personales o pérdidas materiales. Lea y respete siempre
las siguientes prohibiciones y equipese con el equipo de proteccién
adecuado antes de realizar cualquier intervencién en la bateria.

Mantenga la bateria fuera del alcance de los bebés y los nifios para
evitar cualquier accidente. En caso de que nifios pequefios utilicen la
bateria, sus tutores deben explicarles el método de manejo adecuado

y las precauciones antes de utilizarla, asi como garantizar siempre la
integridad de la bateria.

Utilice solo el cargador original y cargue la bateria solo de la forma
indicada. No cargue la bateria directamente en una toma de corriente
eléctrica o en un cargador de mechero de automovil. No cargue la bateria
sin vigilarla.

No cargue la bateria al revés.

No deje la bateria cerca del fuego o de una fuente de calor, tampoco la
arroje al fuego.

No cargue ni utilice la bateria en un coche o en un lugar similar donde la
temperatura interior pueda ser superior a 50 °C.

No sumerja, arroje ni moje la bateria en agua dulce ni agua del mar,
etc.

No cortocircuite ni conecte los terminales (+) positivo y (-) negativo con
objetos metalicos. No guarde la bateria en un bolsillo o en un bolso
junto con objetos metalicos como llaves, collares, horquillas, monedas
o tornillos.

No perfore la bateria con objetos afilados, como agujas o
destornilladores.

No caliente partes de la bateria con objetos calientes, como
soldadoras.

.

No la golpee con objetos pesados como martillos o pesas. No pise la
bateria, ni la tire o deje caer para evitar golpes mecanicos. No utilice
baterias que estén muy deformadas.

No desmonte la bateria ni modifique el disefio de esta, incluido el
circuito eléctrico.

No suelde la bateria directamente y no utilice ni junte baterias viejas y
nuevas juntas.

No ponga la bateria en microondas, secadoras o recipientes de alta
presion.

No utilice ni junte la bateria con baterias de otros fabricantes,
diferentes tipos y modelos de baterias, como baterias secas, baterias
de hidrégeno de niquel-metal o baterias de niquel-cadmio.

Aléjela inmediatamente del fuego cuando se detecten fugas u olores
desagradables. Si el liquido entra en contacto con la piel o la ropa, lavese
bien con agua dulce inmediatamente. Si el liquido que gotea de la bateria
le entra en los ojos, no se los frote, lavelos con agua limpia y acuda
inmediatamente a un médico. Si los terminales de la bateria se ensucian,
limpielos con un pafio seco antes de utilizarla.

Cubra los terminales con cinta aislante adecuada antes de desecharla.

.

Antes de usar, instalar o retirar la bateria o utilizar el cargador, lea
siempre el manual del usuario y cumpla con las precauciones de uso.
Sustituya la bateria cuando el tiempo de uso de esta sea mucho mas
corto de lo habitual.

Para almacenar la bateria durante un periodo de tiempo prolongado,
debera retirarla del producto y guardarla en un lugar donde la humedad y
la temperatura sean bajas.

Cuando la bateria se esté cargando, utilizando o esté en
almacenamiento, manténgala alejada de materiales con electricidad
estética.

No se puede utilizar una bateria no recargable como recambio.

La bateria debe retirarse del aparato antes de desecharse.
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El producto debe desconectarse de la fuente de alimentacion cuando se
vaya a retirar la bateria.

La bateria debe eliminarse de forma segura.

No utilice la bateria en caso de que se genere electricidad estatica (mas
de 100 V), pues el circuito de proteccion de la bateria se dafara.

No retire la bateria. La extraccion de la bateria es complicada y puede
alterar el funcionamiento de la maquina. Para realizar operaciones en la
bateria, debe ponerse en contacto con un centro de servicio autorizado.
No almacene ni cargue la bateria a temperaturas que no estén dentro de
los limites indicados (véase en este manual). No perfore la bateria. Consulte
las leyes y reglamentos locales relativos al reciclaje y eliminacion de las
baterias.

Una bateria con un buen mantenimiento puede funcionar bien incluso
después de muchos kilémetros. Cargue la bateria después de cada viaje
y evite que se agote por completo.

A {ADVERTENCIA!
Aléjela inmediatamente del fuego cuando se detecten fugas u olores

desagradables. Si el liquido entra en contacto con la piel o la ropa, lavese
bien con agua dulce inmediatamente. Si el liquido que gotea de la bateria

le entra en los ojos, no se los frote, lavelos con agua limpia y acuda
inmediatamente a un médico. Si los terminales de la bateria se ensucian,
limpielos con un pafio seco antes de utilizarla.

Cubra los terminales con cinta aislante adecuada antes de desecharla.

Antes de usar, instalar o retirar la bateria o utilizar el cargador, lea
siempre el manual del usuario y cumpla con las precauciones de uso.
Sustituya la bateria cuando el tiempo de uso de esta sea mucho mas
corto de lo habitual.

Para almacenar la bateria durante un periodo de tiempo prolongado,
debera dejarla fuera de uso y guardarla en un lugar donde la humedad y
la temperatura sean bajas.

Cuando la bateria se esté cargando, utilizando o esté en
almacenamiento, manténgala alejada de materiales con electricidad
estatica.

No se puede utilizar una bateria no recargable como recambio.

La bateria debe retirarse del aparato antes de desecharse.

El producto debe desconectarse de la fuente de alimentacion cuando se
vaya a retirar la bateria.

La bateria debe eliminarse de forma segura.

No intente desmontar la bateria. No toque los contactos de la bateria. No
desmonte ni perfore la carcasa.

Mantenga los contactos de la bateria alejados de objetos metalicos para
evitar cortocircuitos. Existe el riesgo de que se generen incendios o
descargas eléctricas. No cargue ni utilice la bateria si esta dafiada o ve
restos de agua en ella.

En caso de accidente o averia, péngase en contacto con un reparador
autorizado en su pais.

El usuario debe ponerse en contacto con un servicio de atencion al
cliente autorizado o especializado.
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X. Carga, descarga y
almacenamiento de la bateria

Advertencia: Respete en todo momento las siguientes
indicaciones.

Utilice solo el cargador original, si no hace esto podrian producirse dafios
personales y pérdidas de bienes. La garantia no cubre dafios que se
hayan producido por no usar un cargador original.

No cargue cerca de cualquier fuente de liquido o fuego, evite siempre las
sustancias inflamables. No deje el dispositivo desatendido mientras se
carga.

No cargue si el puerto o el cable del cargador estéd mojado.

No cargue ni utilice la bateria si estd dafiada o ve restos de agua en ella.

La interfaz de carga esta provista de una ranura especial. No fuerce la
insercién del conector, ya que podria dafar el dispositivo.

El indicador de carga se ilumina en rojo cuando la bateria se esta
cargando. El indicador se ilumina en verde cuando la bateria esta
totalmente cargada.

Retire el cargador cuando el indicador de bateria esté en verde. Una
sobrecarga o una descarga excesiva provocara dafios irreversibles en
la bateria o pérdidas materiales. Si el indicador del cargador se pone en
verde al cargar la bateria tras usar el patinete, desconecte el cargador y
deje que la bateria se enfrie antes de cargarla. Esto se debe al sistema
de proteccion inteligente que detecta altas temperaturas internas en la
bateria. La bateria puede ponerse a cargar una vez se haya enfriado.

Pare de cargar y desconecte el cargador si la bateria no esta
completamente cargada después del siguiente periodo de tiempo
recomendado. Contacte con el servicio de atencién al cliente para mas
informacion.

El puerto de carga debe cubrirse con la tapa de goma después de cada
carga.

Extreme siempre la precaucion al manipular la bateria.

Deje de utilizar la bateria si detecta en ella un calentamiento anormal,
olor, decoloracién, deformacién u otra condicién inusual durante su uso,
carga o almacenamiento.

La bateria puede usarse dentro de los siguientes rangos de temperatura.
No sobrepase estos rangos.

Temperatura de funcionamiento: entre -10 y 60 °C (el rendimiento de la
bateria puede variar en funcioén de la temperatura)

Temperatura de carga: entre 10y 45 °C
Temperatura de almacenamiento y transporte: entre -10 y 45 °C
Humedad de almacenamiento: 10-80%
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Xl. Informacioén de uso

Nombre del producto

Patinete eléctrico Acer ES serie 3

Modelo

AES013

Dimensiones desplegado

107 ancho x 49 largo x 120 alto (cm)

Dimensiones plegado

107 ancho x 49 largo x 54 alto (cm)

Peso con bateria incluida 16 kg

Motor 36 /250 W
Bateria 7,5Ah

Tipo de bateria lones de litio
Fabricante de la bateria TIANHONG
Carga 42 \V/2,0 A
Tiempo de carga completa 4 horas

Velocidad maxima

20 km/h o 25 km/h (dependiendo de
las legislaciones de cada pais)

Distancia maxima sin carga

20 025 km

Regulacion de velocidad

Si

Modos de velocidad

3

Nivel de los modos de velocidad

Entre 0y 6 km/h; 0y 10 km/h; 0 y
20 o0 25 km/h (dependiendo de las
legislaciones de cada pais)

Mecanismo de plegado

Si

Material principal

Plataforma de aleacion de aluminio,
tubo delantero de acero

Carga maxima

Hasta 100 kg

Altura

8,5 cm

Manillar con altura regulable

No

Frenos

freno electronico delantero y freno de
disco trasero

Pantalla

Pantalla LED

Amortiguador de rueda No

Ruedas rueda de neumatico sélida
Material de los neumaticos Goma

Unidad motriz Traccion delantera
Didmetro de la rueda 8,5"

Resistente al agua IPX5

Reflectores Si

Luz delantera Si

Aplicacion No

Sefial sonora Si
Retroiluminacién Si

Bluetooth No

Capacidad de ascenso 10%

®La velocidad maxima indicada en las especificaciones del

patinete eléctrico se consigue con la bateria totalmente

cargada (100%) .

@ Esta prueba se ha realizado con la bateria totalmente cargada,
con una carga de 75 kg (165,3 Ib), una temperatura de 25 a 30
grados centigrados (77 ~ 86°F) y una velocidad de 10 km/h (6,2
mph) sobre una carretera de hormigén liso y una velocidad media

sin paradas.
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XIl. Otros
. La fecha del fabricante se indica en la etiqueta del producto.

2. A Almacenamiento

Almacene este producto en un lugar seco, fresco y seguro, evite la
humedad y las altas temperaturas. La humedad puede dafiar los
componentes eléctricos. Cuando la bateria de litio falle, péngase en
contacto con su agencia local de reciclaje y elimine la bateria de litio de
acuerdo con las leyes y normativas nacionales o locales.

« Temperatura de funcionamiento: entre -10 y 60 °C

« Temperatura de carga: entre 10y 45 °C

« Temperatura de almacenamiento y transporte: entre -10 y 45 °C
* Humedad de almacenamiento: 10-80%

Este producto no debe eliminarse con otros residuos domésticos.
Recicle el producto para reducir al minimo su impacto medioambiental,
de acuerdo con la normativa local o pdngase en contacto con la oficina
municipal o con el servicio de recogida de residuos domésticos.

N
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Acer Incorporated
8F, 88, Sec. 1, Xintai 5th Rd., Xizhi
New Taipei City 221, Taiwan

Declaracion de conformidad de la UE
Nosotros,
Acer Incorporated
8F, 88, Sec. 1, Xintai 5th Rd., Xizhi, New Taipei City 221, Taiwan

Acer ltaly s.r.l.

Viale delle Industrie 1/A, 20044 Arese (MI), Italia
Tel.: +39-02-939-921, fax: +39-02 9399-2913
www.acer.it

Producto: Patinete eléctrico Acer ES serie 3
Nombre comercial: acer
Numero de modelo: AES013
Numero SKU: AESQ13 *rswiik
(“*”=0~9,a~2z, A~Z o espacio)

Por medio de la presente, Acer Incorporated declara, bajo su sola responsabilidad,
que el producto descrito anteriormente cumple con la legislacion relevante sobre
armonizacion de la Unidn Europea: Directiva relativa a las maquinas 2006/42/CE y
Directiva sobre sustancias peligrosas 2011/65/UE. Se han aplicado los siguientes
estandares armonizados y/u otros estandares relevantes:

EN 17128:2020
EN IEC 63000:2018

Afio para empezar a colocar el marcado CE: 2022.
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5/16/2022
Fecha

RU Jan/Director ejecutivo
Acer Incorporated (Taipei, Taiwan)
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l. Inhoud verpakking Il. Onderdelen

Step *1

Remgreep Leddisplay

Geluidssignaal

In/uitschakelen
Functieschakelaar

L#; =2

Gashendel

3 mm inbussleutel *1

Handleiding *1

Accuoplader

Accuoplader *1 p—
%I

M5*14L verzonken

schroeven *4 stuks E ﬂﬁ ﬁ

Schijfrem

Standaard
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Voorlicht

Stuur

Fixeerhaak

Verbindingsstuk
M5 zeskantschroeven

3 mm inbussleutel (4 stuks)

(inclusief)

Voorbuis

Vergrendelingsknop
Inklaphendel

Inklapmechanisme

Rubberen anti-slipmat Balhoofdbuis

Haakfixeerplaat

Achterspatbord

Achterlicht

lll. Montage

Pinrol

°

Balhoofd- _ "]\
buis )

Stuur

Voorbuis

@ Open de inklaphendel

Verbindingsstuk helemaal om de pinrol

toegankelijk te maken.

@ Til de voorbuis met
het verbindingsstuk
en stuur op, op
gelijke hoogte met de
balhoofdbuis.

Verbin-
dingsstuk

@% mm inbussleutel
/

(3] Vergrendel de inklaphendel.

@ Steek het verbindingsstuk in de
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voorbuis.

@ Draai de 4 zeskantschroeven
in de voorbuis vast met de
bijgesloten 3 mm inbussleutel.



IV. De accu opladen

Opmerking: Het opladerlampje is tijdens het opladen rood en wordt
groen als het opladen is voltooid.

Regular charge | No more than
4 hours 24 hours

V. GEBRUIK

1. Houd de aan/uitknop 3 seconden ingedrukt om de step in te schakelen.
Druk eenmaal kort op de aan/uitknop om het licht in/uit te schakelen.
Druk de aan/uitknop tweemaal in om de snelheidsregeling te
veranderen.

Druk de aan/uitknop driemaal in om tussen km/h en mph te schakelen.

2. Pak het stuur met beide handen stevig vast.

3. Ga met één voet op het dek staan en duw met de andere voet af op de
grond om snelheid te maken. Druk zachtjes op de gashendel.

4. Zet beide voeten op het dek als u rijdt.

5. Turn signal (optional).

| |=e
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De step stoppen De step inklappen

1. Laat de gashendel los. 1. Druk de ontgrendelingsknop in.
2. Rem door met de handremgreep te knijpen. 2. Klap de inklaphendel open.
3. Zet de aan/uitknop op uit als het voertuig niet wordt gebruikt. 3. Klap de voorbuis terug en vergrendel de fixeerhaak aan de fixeerplaat

op de achterwielrem.
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De step uitklappen
1.0pen de inklaphendel helemaal om de pinrol toegankelijk te maken. VI . PrObIemen Oplossen

2.Druk omlaag op de haakfixeerplaat om de fixeerhaak los te maken.

3.Til de voorbuis op. Beschrijvingen en oplossingen voor foutcodes
4. Vergrendel de inklaphendel.

Foutcode | Beschrijving Oplossing
OE Accu bijna leeg Laad de accu volledig op
Pinrol P 1E Accu te veel geladen Verwijder de oplader.

Neem contact op met de
klantenservice als de foutcode
niet verdwijnt.

2E Controllerprobleem Neem contact op met de
klantenservice.

3E Temperatuur Gebruik de step enige tijd niet.
van controller te Wacht totdat de temperatuur
hoog, start het zakt en probeer het opnieuw.
beschermingsprogramma

4E Signaallijn los of Neem contact op met de
verbroken klantenservice.

5E Los contact tussen motor | Neem contact op met de
en controller klantenservice.

6E Versnellingsstoring Neem contact op met de

klantenservice.

T7E Remsysteemstoring Neem contact op met de
klantenservice.
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Beschrijvingen en oplossingen voor foutcodes De rem functioneert niet

8E Spanning te Stop de step en start deze later
hoog, start het opnieuw. Neem contact op
beschermingsprogramma | met de klantenservice als de
foutcode niet verdwijnt.

9E Rotor van motor
geblokkeerd

Stop de step en start deze later
opnieuw. Neem contact op

met de klantenservice als de
foutcode niet verdwijnt.

De accu wordt niet opgeladen

Oplossing:

1. De stekker is niet correct aangesloten.

2. De oplader is beschadigd, gebruik een nieuwe oplader.
3. De accukabel is los, sluit de stekkers opnieuw aan.

Onvoldoende bereik na opladen
Oplossing:
1. Accu onvolledig ogeladen, laad de accu volledig op.

2. Bergop gereden of zware tegenwind, zware belasting, slecht wegdek of

lage temperatuur.

3. De stekker die de accu en de oplaadpoort verbindt, zit los. Sluit de
stekkers opnieuw aan.

Snelheid is te laag

Oplossing:
1. Het accuvoltage is te laag, laad de accu volledig op.

Oplossing:
1. De remkabel is te lang. Bevestig de remkabel opnieuw.
2. Als de remblokjes zijn versleten, vervangt u deze.

Opmerking: Wanneer een storing wordt opgemerkt, neemt u contact op
met de klantenservice. Repareer of demonteer de step niet zelf, hierdoor
kan resulteren in verminderde garantie en letsel.
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VII. RIUDEN EN VEILIGHEID

Plan enige tijd in voor een leerproces om het gebruik van dit apparaat
onder de knie te krijgen. Zonder correct leerproces kan het gebruik van
dit apparaat resulteren in letsel. Gebruik bescherming om letsel tegen
te gaan. Zodra u deze stappen hebt voltooid, kunt u de elektrische step
inschakelen.

e,

. |
£ \
| )
i ;
" -
S ——=8)

REM AANPASSEN

Controleer de remmen voor elke rit. Als u merkt dat de rem te strak

zit, draait u met de inbussleutel de schroeven op de drukplaat om de
schijfremhouder linksom om ze losser te maken. Maak de remkabel los
om de blootgestelde lengte te verkorten en draai de schroeven van de
drukplaat vast. Als u merkt dat de rem te los zit, draait u de schroeven op
de drukplaat los, trekt u aan de remkabel om deze iets langer te maken
en vervolgens draait u de schroeven op de drukplaat vast.
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WAARSCHUWING! Wanneer u hard remt, loopt u een aanzienlijk
risico op letsel door verlies van grip en kunt u vallen. Houd de snelheid
gematigd en kijk altijd uit voor mogelijke gevaren.

Houd een voet op het dek en een voet op de grond Zet af met de voet op
de grond, wanneer de snelheid 3 km/u bereikt, gaat u gas geven. Houd
de andere voet op het dek en versnel of houd dezelfde snelheid. Dit is
nodig de rit veilig te starten.




Zorg dat u in evenwicht blijft in bochten: INKLAPPEN EN TRANSPORT

Als de elektrische step is ingeklapt, houd u deze vast aan de buis om
deze te vervoeren. Zie de afbeelding:

Waarschuwingen: het niet opvolgen van deze instructies kan
resulteren in ernstig letsel.

Gebruik de elektrische step NIET als het regent.

Laat het apparaat NIET nat worden.

Pas op met uw hoofd als u onder een deurpost door gaat.

Houd de snelheid tussen 5 - 10 km/u (3,1 - 6,2 mph) als u over een
verkeersdrempel, drempel, hobbelige weg of ander oneffen terrein
rijdt. Ga lichtjes in de knieén om beter om te gaan met de genoemde
oppervlakken.

Plaats NOOIT een voet op het achterspatbord.
Druk NOOIT de gashendel in als u met de elektrische step loopt.
Rijd niet over obstakels met de band of het wiel.

U mag NOOIT zware objecten op het stuur plaatsen of aan het stuur
hangen.

Gebruik de elektrische step NIET met slechts één voet.
Rijd NIET op openbare wegen, rijkswegen of autosnelwegen.
Draai NIET plotseling aan het stuur als u met hoge snelheid rijdt.

.

.

.

.

.
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Rijd NOOIT een trap op of af en spring NIET over obstakels.

Laat NOOIT het stuur los met beide handen tijdens het rijden. Rijd niet
met slechts één hand.

Rijd NIET door plassen of andere obstakels (met water). In dergelijke
situaties mindert u snelheid en rijdt u om het obstakel heen.

Vervoer GEEN passagiers. De elektrische step is bedoeld voor slechts
één bestuurder.

Vervoer geen kinderen.
Rijd niet op de step als u zwanger bent.

Gebruik GEEN mobiele telefoon en draag GEEN koptelefoon wanneer
u de elektrische step bestuurt.

Raak de hubmotor NIET aan na de rit omdat deze heet wordt.

Houd altijd twee handen op het stuur omdat u anders uw evenwicht
kunt verliezen, kunt vallen en gewond kunt raken.

Het gebruik is alleen bedoeld bij droog weer.

We raden niet aan om op openbare wegen te rijden.
Trek nooit plotseling aan het stuur wanneer u rijdt.
Stop of start niet plotseling.

Zorg dat de snelheid van de elektrische step veilig is voor u en voor
anderen en zorg dat u tijdens het rijden altijd kunt stoppen.

Zorg wanneer u met de elektrische rijdt dat u voldoende afstand houdt
tot anderen om botsingen te vermijden.

Wanneer u stuurt moet u het zwaartepunt van uw lichaam gebruiken.

.

.

Als u plotseling uw gewicht omgooit, kan dit resulteren in beschadiging.

Controleer de kogellagers regelmatig op vocht en vuil. Maak de
kogellagers droog en schoon. Indien nodig vet u de kogellagers in na
het reinigen. Gebruik hiervoor uitsluitend passende smeermiddelen.
Controleer ook de positie van het stuur om ervoor te zorgen dat dit
product veilig is.
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Er mogen geen aanpassingen worden doorgevoerd die niet door de
instructies van de fabrikant zijn opgedragen.

Wanneer zelfborgende moeren en andere zelfborgende fixeringen hun
effectiviteit kunnen verliezen

Rijd niet op steile hellingen



VIIl. REINIGING EN
ONDERHOUD

Deze elektrische step kan worden gebruikt als transportmiddel en als
zodanig moet het apparaat en alle onderdelen worden onderhouden.
Deze kunnen namelijk verslijten door het gebruik en dit wordt niet gedekt
door de garantie.

Zorg dat de elektrische step UIT staat, dat de oplaadkabel is losgekoppeld
en dat de rubberen kap van de oplaadpoort stevig vast zit voordat u het
apparaat reinigt, omdat u anders de elektronische componenten kunt
beschadigen. Zorg dat u altijd eerst het product loskoppelt van de oplader,
de oplaadstekker waterdicht afdekt, het product uitschakelt en vermijdt
dat tijdens het reinigen vloeistof in aanraking komt met de accu, motor en
elektronische onderdelen om onvoorziene gevaren af te wenden. Gebruik
geen hogedrukreiniger om de product te reinigen en dompel het product
niet in water.

Gebruik een vochtige doek om de elektrische step te reinigen. Als u vuil
moet afschrapen, doet u dit met een zachte borstel en vervolgens een
vochtige doek.

Zorg dat u de oplaadpoort afdekt om problemen met de elektronische
componenten te vermijden.

Gebruik geen alcohol, wasbenzine, kerosine of andere vluchtige of
bijtende chemische stoffen. Dit kan zowel het uiterlijk als de interne
onderdelen van de elektrische step beschadigen. Gebruik ook geen
hogedrukreiniger of stromend water.

BEWAREN

Sla de elektrische step op in een koele, droge omgeving wanneer deze
niet wordt gebruikt. Laat het apparaat niet buiten staan, omdat het niet is
gefabriceerd voor vochtige omgevingen, in de buurt van bijtende stoffen,
zoals zout water, bij een haven en dergelijke. Het wordt daarnaast niet
aangeraden om het apparaat langere rijd bloot te stellen aan hoge
temperaturen die worden veroorzaakt door direct zonlicht.
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IX. OMGANG MET DE ACCU
EN VERBODEN ACTIES

Gebruik geen accu's van andere modellen of merken, gebruik alleen de
originele accu.

Plaats de accu niet in een omgeving met een temperatuur hoger dan 50 °C
of lager dan -20 °C (plaats de elektrische step bijvoorbeeld niet in de zomer
in een kofferbak), en plaats de accu niet in de buurt van vuur. Hierdoor kan
anders de accu defect of oververhit raken, met mogelijk brand als gevolg.

Zorg dat u de accu niet volledig ontlaadt. Het is beter om de accu op

te laden als deze nog stroom heeft. Dit is voordelig voor de levensduur
van de accu. Als u de elektrische step bestuurt in zeer koude of warme
gebieden, kan dit de gebruikstijd van de accu verkorten. Dit is geen defect
van de accu, maar is normaal gedrag.

Wanneer het apparaat langer dan 30 dagen niet wordt gebruikt, laad het
apparaat dan volledig op en plaats het op een koele en droge plek en
laad de accu elke 60 dagen op. Als u deze stappen niet opvolgt, kan de
accu beschadigd raken. Deze schade wordt niet gedekt door de garantie.

Het is niet toegestaan om het accucompartiment te demonteren.
Demontage is alleen toegestaan door officiéle technische diensten of
aangesloten werkplaatsen.

Gebruik uitsluitend de originele oplader om de accu op te laden, omdat
anders een risico op schade of brand bestaat.

Het onjuist wegwerpen van gebruikte accu's kan ernstige milieuschade
tot gevolg hebben. Houd u aan plaatselijke reguleringen wanneer u deze
accu wegwerpt.

Laad na elk gebruik de accu op om de levensduur van de accu te
verlengen.

A GEVAAR!

Accucellen bevatten ontvlambare en gevaarlijke stoffen. Het
onjuist omgaan hiermee kan resulteren in brand, rook, explosie of
ernstig persoonlijk letsel of verlies van eigendom. Lees en houd

u altijd aan de volgende verboden acties, gebruik altijd afdoende
beschermingsmaatregelen voordat u omgaat met de accu.

Houd de accu uit de buurt van zuigelingen en kleine kinderen om
ongelukken te voorkomen. Voordat kleine kinderen de accu gebruiken,
moeten ouders of voogd hen uitleggen hoe correct hiermee moet worden
omgegaan en welke voorzorgsmaatregelen moeten worden getroffen, en
moeten ze altijd de controleren of de accu in orde is.

Gebruik uitsluitend een aparte oplader en laad de accu uitsluitend
hiermee op. Laad de accu niet direct op in een stopcontact of in de
oplader die wordt aangesloten op de sigarettenaansteker van een auto.
Laad de accu niet onbewaakt op.

« Laad de accu niet omgekeerd op.

Laat de accu niet achter bij vuur of een warmtebron en werp de accu
niet in vuur.

Laad de accu niet op en gebruik de accu niet in een auto of op een andere
plek waar de temperatuur 50°C of meer bedraagt.

Dompel de accu niet onder in (zee)water, werp de accu niet in (zee)
water en maak de accu niet nat.

Veroorzaak met een metalen voorwerp geen kortsluiting tussen de
positieve (+) en negatieve (-) contactpunten van de accu. Bewaar de
accu niet in een zak of tas met andere metalen voorwerpen, zoals
sleutels, kettingen, haarspelden, munten of schroeven.

Doorboor de accu niet met een scherp voorwerp zoals een naald of
schroevendraaier.

.

Verwarm een gedeelte van de accu niet met een heet voorwerp zoals
een soldeerbout.
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Sla niet met een zwaar voorwerp op de accu, zoals een hamer. Ga niet
op de accu staan, gooi niet met de accu en laat de accu niet vallen om

een mechanische schok ter vermijden. Gebruik geen ernstig vervormde
accu.

Demonteer de accu niet en verander het ontwerp van de accu en het
interne circuit niet.

Soldeer niet direct op de accu en gebruik oude en nieuwe accu's
niet naast elkaar of tegelijkertijd en voeg oude en nieuwe accu's niet
samen.

Plaats de accu niet in een magnetron, droger of hogedrukvat.

Gebruik of samenvoegen van de accu en accu's van een ander merk,
type, model, zoals droge accu's, nikkel-waterstof-accu's of nikkel-
cadmium-accu's is niet toegestaan.

Houd de accu onmiddellijk uit de buurt van vuur wanneer de accu lekt of
stinkt. Als vloeistof op uw huid of kleren lekt, spoelt u dit onmiddellijk weg
met schoon water. Als vloeistof uit de accu in uw ogen komt, wrijf dan niet
in uw ogen en was dit weg met schoon water. Ga onmiddellijk naar een
arts. Als de contactpunten van de accu vuil worden, veeg ze dan af met
een droge doek voordat u de accu gebruikt.

Bedek de contactpunten met isolatietape voordat u ze wegwerpt.

Voordat u de accu gebruikt/installeert/verwijdert of de oplader
gebruikt, leest u altijd de gebruikershandleiding en volgt u de
voorzorgsmaatregelen op.

Vervang de accu wanneer de gebruikstijd van de accu korter dan
gebruiker wordt.

Als de accu langere tijd moet worden opgeslagen, moet de accu uit

het product worden verwijderd en opgeslagen op een plek met lage
vochtigheid en een lage temperatuur.

Als de accu wordt opgeladen, gebruikt of opgeslagen, houdt u deze uit de
buurt van voorwerpen met statische elektriciteit.

Er kan geen niet-oplaadbare accu als vervanging worden gebruikt.

De accu moet worden verwijderd uit het product voordat het product wordt
weggeworpen.

Trek de stekker van het product uit het stopcontact voordat u de accu
verwijdert.

De accu moet op een veilig manier worden weggeworpen.

Gebruik de accu niet in situaties waar statische elektriciteit wordt
opgewekt (meer dan 100 V), omdat hierdoor de beveiligingsschakelingen
van de accu beschadigd kunnen raken.

Verwijder de accu niet. Het verwijderen van de accu is gecompliceerd an
kan het functioneren van het product wijzigen. Neem alleen contact op
met het geautoriseerde servicecenter om de accu te gebruiken.

Bewaar de accu niet en laad deze niet op bij een temperatuur buiten de
opgegeven limiet (zie elders in deze handleiding). Verpletter de accu niet.
Zie de lokale wet- en regelgeving voor instructies over het recyclen en/of
wegwerpen van de accu.

Een correct onderhouden accu blijft goed functioneren zelfs na kilometers
lang rijden. Laad de accu na elke rit op en zorg dat de accu niet volledig
uitgeput raakt.

/\ waarscHuwING!

Houd de accu onmiddellijk uit de buurt van vuur wanneer de accu lekt of
stinkt. Als vloeistof op uw huid of kleren lekt, spoelt u dit onmiddellijk weg
met schoon water. Als vloeistof uit de accu in uw ogen komt, wrijf dan niet
in uw ogen en was dit weg met schoon water. Ga onmiddellijk naar een
arts. Als de contactpunten van de accu vuil worden, veeg ze dan af met
een droge doek voordat u de accu gebruikt.

Bedek de contactpunten met isolatietape voordat u ze wegwerpt.
Voordat u de accu gebruikt/installeert/verwijdert of de oplader
gebruikt, leest u altijd de gebruikershandleiding en volgt u de
voorzorgsmaatregelen op.

Vervang de accu wanneer de gebruikstijd van de accu korter dan
gebruiker wordt.
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Als de accu langere tijd moet worden opgeslagen, moet de accu uit
het product worden verwijderd en opgeslagen op een plek met lage
vochtigheid en een lage temperatuur.

Als de accu wordt opgeladen, gebruikt of opgeslagen, houdt u deze uit de
buurt van voorwerpen met statische elektriciteit.

Er kan geen niet-oplaadbare accu als vervanging worden gebruikt.

De accu moet worden verwijderd uit het product voordat het product wordt
weggeworpen.

Trek de stekker van het product uit het stopcontact voordat u de accu
verwijdert.

De accu moet op een veilig manier worden weggeworpen.

Probeer de accu niet te te ontmantelen. Raak de contactpunten van de
accu niet aan. Ontmantel of doorboor de behuizing niet.

Houd de contactpunten van de accu uit de buurt van metalen voorwerpen
om kortsluiting te vermijden. Risico op brand en elektrische schok. Laad
de accu niet op en gebruik deze niet als deze is beschadigd of als u
sporen van water ziet.

In geval van een ongeluk of storing: neem contact op met een
geautoriseerde reparateur in uw land.

De gebruiker moet contact opnemen met een geautoriseerde of
gespecialiseerde klantenservice.

X. De accu opladen/ontladen
en opslaan

A Waarschuwing: de volgende instructies moeten altijd worden
opgevolgd.

Gebruik uitsluitend de originele oplader. Het onjuist gebruik kan resulteren
in persoonlijk letsel en verlies van eigendom. Volgens de garantie geldt
geen aansprakelijkheid als gevolg van het gebruik van een andere
oplader dan de originele oplader.

Laad het product niet op in de buurt van een vloeistof of vuur. Vermijd
altijd de aanwezigheid van brandende stoffen. Laat het apparaat niet
onbewaakt wanneer het wordt opgeladen.

Laad de accu niet op als de oplaadpoort of oplaadkabel nat is.

Laad de accu niet op en gebruik deze niet als deze is beschadigd of als u
sporen van water ziet.

De oplaadinterface heeft een speciale sleuf. Forceer de stekker niet in
deze sleuf omdat dit het apparaat kan beschadigen.

De oplaadindicator is rood wanneer de accu wordt opgeladen. De
indicator is groen wanneer het opladen is voltooid.

Verwijder de oplader wanneer de oplaadindicator groen is. Het te veel
opladen of ontladen resulteert in onherstelbare schade aan de accu of
verlies van eigendom. Als de oplaadindicator direct groen brandt als u de
oplader meteen na een rit aansluit, koppelt u de oplader los en laat u de
accu afkoelen voordat u deze oplaadt. Dit is een normaal verschijnsel van
slimme beveiliging als gevolg van de hoge interne temperatuur van de
accu. Het opladen kan starten zodra de accu is afgekoeld.

Stop het opladen en koppel de oplader los als de accu niet volledig
is opgeladen nadat deze is opgeladen gedurende de aangeraden
tijdsperiode. Neem contact op met de klantenservice voor meer
informatie.
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De oplaadpoort moet na elke oplaadsessie worden afgedekt door de
bijgesloten rubberen kap.

Let altijd goed op wanneer u omgaat met de accu.

Stop het gebruik van de accu als de accu buitengewoon heet wordt, geur
waarneembaar is, verkleuring, vervorming vertoont of als u een andere
ongewone omstandigheden opmerkt tijdens het gebruik, opladen of
opslag.

De accu kan worden gebruikt binnen het volgende temperatuurbereik.
Overschrijdt dit bereik niet.

Bedrijfstemperatuur: -10-60°C (accuprestaties variéren met de
temperatuur)

Oplaadtemperatuur: 10-45°C

Opslag- en transporttemperatuur: -10-45°C

Opslagvochtigheid: 10-80%

Xl. Gebruiksinformatie

Naam product

Acer Elektrische step ES Series 3

Model

AES013

Afmetingen, uitgeklapt

107L x 49B x 120H (cm)

Afmetingen, ingeklapt

107L x 498 x 54H (cm)

Gewicht inclusief accu 16 kg

Motor 36 V/250 W
Batterij 7,5 Ah
Accutype Lithium-ion
Accufabrikant TIANHONG
Opladen 42 VI2,0A
Tijdsduur volledig opladen 4 uur

Maximumsnelheid

20 km/u of 25 km/u (afhankelijk van
reguleringen van het land)

Maximumafstand zonder opladen 20-25 km
Snelheidsregelaar Ja
Snelheidsmodi 3

Snelheidsmodiniveau

0-6 km/u; 0-10km/u; 0-20 of 25 km/u
(afhankelijk van reguleringen van het
land)

Inklapmechanisme

Ja

Hoofdmateriaal

Dek van aluminiumlegering, frontbuis
van staal

Maximumbelasting

Maximaal 100 kg

Hoogte 8,5 cm
In hoogte verstelbaar stuur Nee
Remmen Elektronische voorrem en schijfrem

achter

Beeldscherm

Leddisplay
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Schokdemper Nr.

Wielen Wielen met massieve banden
Materiaal van banden Rubber
Aandrijffeenheid Voorwielaandrijving
Wieldiameter 8,5”
Waterdichtheid IPX5

Reflectoren Ja

Voorlicht Ja

Applicatie Nee
Geluidssignaal Ja

Achterlicht Ja

Bluetooth Nee
Klimmogelijkheid 10%

@®De maximale snelheid die op de specificaties van de E-

scooter wordt aangegeven, wordt uitgevoerd, wanneer de accu

in de toestand van volledig geladen (100%) is.

@Dit is getest met een volledig geladen accu, met een last 75

Kg (165, 3 Ib), bij een temperatuur van 25-30 graden

86°F), en een snelheid van 10 km/uur (6,2 Mph) op het
gladde betonnen wegdek, met een gemiddelde snelheid zonder

te stoppen.

XIl. Overige

. Fabricatiedatum staat op het Productlabel

2. A Opslag

Bewaar dit product op een droge, koele en veilige plek, vermijd vocht
en hoge temperaturen. Vochtigheid kan elektrische componenten
beschadigen. Wanneer de lithiumaccu een defect vertoont, neemt u
contact op met uw gemeente voor informatie over het wegwerpen van
de lithiumaccu volgens de nationale en lokale wet- en regelgeving.

« Bedrijfstemperatuur: -10-60°C

+ Oplaadtemperatuur: 10-45°C

+ Opslag- en transporttemperatuur: -10-45°C

+ Opslagvochtigheid: 10-80%

Dit product mag niet worden weggeworpen bij het huishoudelijk afval.
Recycle het product om milieuvervuiling te beperken tot een minimum
en houd u aan de plaatselijke regelgeving. Neem contact op met uw
gemeente of afvalverwerkingsdienst.

N

w
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acer

Acer Incorporated
8F, 88, Sec. 1, Xintai 5th Rd., Xizhi
New Taipei City 221, Taiwan

EU-verklaring van conformiteit
Wi
Acer Incorporated
8F, 88, Sec. 1, Xintai 5th Rd., Xizhi, New Taipei City 221, Taiwan

Acer Italy s.r.l.

Viale delle Industrie 1/A, 20044 Arese (MI), Italy
Tel: +39-02-939-921, fax: +39-02 9399-2913
www.acer.it

Product: Acer Elektrische step ES Series 3
Handelsnaam: acer
Modelnummer: AES013
SKU-nummer: AES(Q13 ****ixiix
(*is “0-97, “a-z”, “A-Z”, “-“, of blanco)

Wij van Acer Incorporated verklaren geheel onder eigen verantwoordelijkheid dat
het hierboven beschreven product voldoet aan de relevante harmonisatiewetgeving
van de Unie: Machinerichtlijn 2006/42/EU en de RoHS-richtlijn 2011/65/EU. De
volgende geharmoniseerde standaarden en/of andere relevante standaarden zijn
van toepassing:

EN 17128:2020
EN IEC 63000:2018

Beginjaar voor het aanbrengen van de CE-markering 2022.

La A
o 5/16/2022
RU Jan / Sr. Manager Datum

Acer Incorporated (Taipei, Taiwan)
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l. Obsah baleni

Kolobé&zka *1

3mm $estihranny kli¢ *1

Navod k pouziti *1

Nabijecka baterie *1

M5*14L Sroub se
zéapustnou hlavou *4 ks
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Il. Dily

Brzdova paka

LED displej
Zvukovy signal
A

Napajeni zap./vyp.
. Prepina¢ funkci

H } * Packa akceleratoru

Nabijeni baterie

Kotoucova brzda

Nabijeci port Stojanek




Zadni blatnik

Predni svétlo

Riditka

Upevilovaci hak

Konektor

.
3mm sestihranny KIi§ _M i

(soucasti dodavky)

M5 Sestihranne
Srouby (4 ks)

Pfedni trubka

Aretacni tlagitko
Sklopna packa

— Skladaci
mechanismus
Protiskluzova pryzova

podlozka — Hlavova trubka

Upevilovaci deska haku

Naslapna
plocha

lll. Montaz

Valecek cepu Riditka

Pfedni trubka

Hiavova j
trubka

Konektor

@ Upiné oteviete sklopnou
packu, aby se odkryl
vélecek ¢epu.

@ Zvednéte predni trubku

) spolu s konektorem

a fiditky do drovné

hlavové trubky.

Konektor

Predni trubka

Sklopna packa

9 %mm Sestihranny kli¢
/

© Sklopnou packu zajistéte.
@ Viozte konektor do predni
trubky.
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@ Utahnéte viechny Ctyfi Sestihranné
Srouby na predni trubce pomoci
3mm Sestihranného klice, ktery je
soucasti dodavky.



IV. Dobiti baterie

Poznamka: Kontrolka nabijecky je pfi nabijeni ¢ervena a po dokonceni
nabijeni se zméni na zelenou.

Regular charge | No more than

4hours 24 hours

V. POUZIVANI

1. KolobéZku zapnéte stisknutim a podrZzenim tlacitka napajeni po dobu
3 sekund.
Jednou kratce stisknéte tlacitko napajeni pro zapnuti/vypnuti svétla.
Pro prepnuti regulace rychlosti stisknéte tlacitko napajeni dvakrat za
sebou.
Pro prepnuti mezi km/h a m/h stisknéte 3 krat za sebou tlacitko
napajeni.

2. Riditka drZte pevné obéma rukama.

3. Jednou nohou stoupnéte na naslapnou plochu, druhou nohou
se odrazte od zemé, abyste zrychlili, a jemné stisknéte packu
akceleratoru.

4. Po rozjeti se obéma nohama postavte na naslapnou plochu.

5. Turn signal (optional).

A\
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Zastaveni kolobézky Slozeni kolobézky

1. Uvolnéte packu akceleratoru 1. Stisknéte aretacni tlacitko.
2. Brzdéte stisknutim paky predni ru¢ni brzdy. 2. Uvolnéte sklopnou packu.
3. Pokud kolobéZku nepouzivate, stisknéte tlacitko napajeni. 3. Odklopte predni trubku a zajistéte upevriovaci hak k upeviiovaci desce

na brzdé zadniho kola.
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RozlozZeni kolobézky

1.Uplné otevFete sklopnou packu, aby se odkryl valedek ¢epu.
2.Zatlaéte na upeviiovaci desku haku, aby se fixaéni hak uvolnil.
3.Zvednéte predni trubku.

4. Sklopnou packu zajistéte.

VI. Reseni problémd

Vyznam a feseni chybovych kodu

Chybovy kéd | Uvod Reseni
OE Nizky stav baterie PIné nabijte baterii
Valegek Sepu 1E PFli$ nabita baterie Odpojte nabijecku. Pokud
chybovy kéd nezmizi, obratte
se na autorizované servisni
stredisko.
2E Selhani fidici jednotky | Obratte se na autorizované
servisni stfedisko.
3E Prehrati Fidici Kolobé&Zku prozatim
jednotky, spusténi nepouzivejte. Pockejte, az
ochranného programu | teplota klesne, a zkuste to
znovu.
4E Signalni vedeni se Obratte se na autorizované
mohlo uvolnit nebo servisni stfedisko.
vypadnout
5E Uvolnéné spojeni Obratte se na autorizované
mezi motorem a fidici | servisni stfedisko.
jednotkou
6E Porucha akceleratoru | Obratte se na autorizované
servisni stfedisko.
7E Porucha brzdového Obratte se na autorizované
systému servisni stredisko.
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Vyznam a feseni chybovych kadu

8E Nadmérny proud, Zastavte kolobéZku a spustte ji
spusténi ochranného | znovu pozdéji. Pokud chybovy
programu kod nezmizi, obratte se na
autorizované servisni stfedisko.
9E Zablokovany rotor Zastavte kolobéZku a spustte ji

motoru znovu pozdéji. Pokud chybovy
kdd nezmizi, obratte se na

autorizované servisni stfedisko.

Baterie se nenal
Reseni:
1. Zastréka neni spravné zasunuta.

2. Nabijecka je poskozena, pouzijte novou nabijecku.
3. Zapojeni baterie je uvolnéné, znovu pripojte svorky.

Nedostateény pocet ujetych kilometrii po nabiti
Reseni:
1. Nedostate¢né nabiti, nabijte baterii pné.

2. Jizda do kopce a silny protivitr, velky naklad, $patny povrch vozovky a
nizka teplota.

3. Svorky pfipojené mezi baterii a nabijecim portem jsou uvolnéné, znovu
je pripojte.

P¥ili§ nizka rychlost
Reseni:
1. Napéti baterie je pfili§ nizké, baterii pIné nabijte.

Reseni:
1. Brzdové lanko je pfili§ dlouhé, dotdhnéte ho.
2. Pokud je brzdova desticka poskozena, vymérite ji.

Poznamka: Pfi zjisténi poruchy se obratte na autorizované servisni
stfedisko. Kolobézku neopravujte ani neupravujte sami, muize to zpUsobit
omezeni zaruky a zranéni.
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VII. JiZDA A BEZPECNOST

Pro pouzivani tohoto zafizeni je nutny urcity proces uceni. Pouzivani bez
spravného procesu uéeni mlze vést ke zranénim. Pouzivejte ochranné
prvky, abyste zabranili poskozeni. Po dokonceni téchto krokd mizete
elektrickou kolobézku zapnout:

— I

NASTAVENI BRZD

Pfed kazdou jizdou zkontrolujte brzdy. Pokud mate pocit, Ze je brzda prilis
utazend, povolte Sestinrannym kli€em proti sméru hodinovych rucicek
Srouby pfitlacné desticky na ulozeni kotou¢ové brzdy, uvolnéte brzdové
vedeni, abyste mirné zkratili jeho odkrytou délku, a utahnéte Srouby
pritlaéné desti¢ky. Pokud mate pocit, Ze je brzda pfili§ volna, uvolnéte
Srouby na pfitlaéné desti¢ce, pretahnéte brzdové lanko, aby se mirné
prodlouzilo, a poté Srouby na pfitlacné desticce zajistéte.

UPOZORNENI! Pfi prudkém brzdéni hrozi vazné zranéni v disledku
ztraty trakce a padu. Udrzujte mirnou rychlost a davejte pozor na
potencialni nebezpedi.

POUZIVANI
Jednu nohu méjte na naslapné plose a druhou na zemi. Odrazte se
nohou o zem a az rychlost doséhne 3 km/h, za¢néte zrychlovat. Druhou
nohu drzte na naslapné plose a pfiméfené zrychlujte nebo udrzujte
urcitou rychlost. Tato akce je nutna pro zahajeni jizdy z hlediska vasi
bezpecénosti.
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P¥i zataceni je tfeba mit mirny naklon. SKLADANI A PREPRAVA
-+ f Po slozeni drzte elektrickou kolob&zku za trubku a prepravujte ji podle
obrazku:

A Varovani: nedodrzeni téchto pokynti miize vést k vaznému
zranéni.
Na elektrické kolob&Zce NEJEZDETE za de$ts.

NENECHTE kolobézku zmoknout.

Pfi prajezdu dvefmi si davejte pozor na hlavu.

P¥i jizdé pfes zpomalovaci retardéry, viezdy do vytahu, hrbolaté silnice
nebo jiné nerovné povrchy udrZujte rychlost v rozmezi 5 az 10 km/h.
Mirné pokréte kolena, abyste tyto povrchy Iépe tlumili.

NENECHAVEJTE nohy na zadnim blatniku.

P¥i chuizi s elektrickou kolob&zkou NEMACKEJTE plyn.

Dbejte na to, aby pneumatiky/kola nepfichazely do kontaktu s
prekazkami.

Na Fiditka NEDAVEJTE t&2ké predméty.

Na elektrické kolob&Zce NEJEZDETE pouze s jednou nohou.
NEJEZDETE po vetejnych a rychlostnich komunikacich ani dalnicich.
P¥i jizdé vysokou rychlosti NEOTACEJTE Fiditky prudce.

Po schodech NEJEZDETE nahoru a doli a neskakejte pres prekazky.

.

.

.

.
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Béhem jizdy NESUNDAVEJTE ruce z Fiditek. PFi jizdé se nedrzte
pouze jednou rukou.

NEJEZDETE pres kaluZe ani jiné (vodni) prekazky. V takovém pfipadé
snizte rychlost a prekazku objedte.

NEPREPRAVUJTE zadné cestujici. Elektricka kolobé&Zka je uréena
pouze pro jednoho jezdce.

Nevozte dité.

Nejezdéte v téhotenstvi.

P¥i jizdé na elektrické kolobézce NEPOUZIVEJTE mobilni telefon ani
sluchéatka.

Po jizdé se NEDOTYKEJTE nabojového motoru, protoZe mize byt
horky.

Vzdy méjte obé ruce na fiditkach, jinak hrozi vazné zranéni v disledku
ztraty rovnovahy a padu.

Pouzivat pouze za suchého pocasi

Nedoporucujeme pouZivat na vefejnych komunikacich

Pfi rychlé jizdé nikdy prudce nezatéacejte

Nerozjizdéjte se ani nezastavujte nahle

Ujistéte se, Ze rychlost elektrické kolobézky je bezpecna pro vas i
ostatni, a budte pfipraveni za jizdy kdykoli zastavit

P¥i jizdé na elektrické kolobézce se drzte v dostatec¢né vzdalenosti od
ostatnich, aby nedoslo ke kolizi

Pfi zatageni musite vyuzivat tézisté svého téla; prudka zména tézisté
muZe zpUsobit poSkozeni

Pravidelné kontrolujte loZiska, zda nejsou vihka a znecisténa. Loziska
vysuste a vycistéte. V pripadé potreby lozZiska po vycisténi namazte.
K tomuto Gcelu pouzivejte pouze vhodna maziva. Zkontrolujte také
polohu fizeni, abyste se ujistili, zda je tento vyrobek bezpeény.

Nesmi byt provadény Zzadné jiné upravy nez podle pokynl vyrobce

« Kdy mohou samojistné matice a dal$i samojistné upevriovaci prvky
ztratit svou ucinnost

* Vyhnéte se jizdé na strmych svazich
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VIII. CISTENi A UDRZBA

Tato elektricka kolobézka muze byt pouzivana jako dopravni prostfedek
a jako takova vyZaduje udrzbu vSech svych souéasti, které se v dusledku
pouzivani opotfebovavaji a na které se nevztahuje zaruka.

CISTENI

Pred cisténim se ujistéte, ze je elektricka kolobézka vypnuté, nabijeci
kabel je odpojeny a gumova krytka na nabijecim portu je pevné uzavrena;
jinak muzete poskodit elektronické soucasti. Vzdy nejprve odpojte produkt
od nabijecky, zakryjte nabijeci vodotésnou zastréku, vypnéte napajeni
produktu a zabrarite kontaktu tekutin s baterii, motorem a dal$imi
elektronickymi souc¢astmi béhem ¢isténi, abyste predesli nepredvidanému
nebezpeci. K ¢isténi vyrobku nepouzivejte vysokotlaky proud vody ani jej
nenamacejte do vody.

K &isténi elektrické kolobézky pouzijte vihky hadfik. Pokud potfebujete
necistoty oSkrabat, pouzijte mékky kartac a poté vihky hadrik.
Nezapomerite zakryt nabijeci port, abyste predesli problémim s
elektronickymi souc¢astmi.

Nepouzivejte alkohol, benzin, petrolej ani jiné tékavé nebo ziravé
chemickeé slozky. Mohlo by to poskodit vzhled i vnitini konstrukci
elektrické kolobézky. Nepouzivejte také tlakovou vodni pistoli ani tekouci
vodu.

USKLADNENI

Pokud elektrickou kolobéZzku nepouzivate, skladujte ji v chladném a
suchém prostfedi. Nenechavejte ji venku, protoZe neni vyrobena pro
pouziti ve vlhku, v blizkosti korozivnich latek, jako je mofska voda,
pfistavy apod. Rovnéz se nedoporucuje vystavovat ji dlouhodobé
vysokym teplotam zpUsobenym pfimym slunec¢nim zarenim.

IX. MANIPULACE S BATERIi A
ZAKAZANE CINNOSTI

Nepouzivejte jiné modely nebo znacky baterii, pouzivejte pouze originalni
baterii.

Neumistuijte baterii do prostiedi s vysokymi teplotami vy$$imi nez 50 °C nebo
niz8imi nez -20 °C (napfiklad v Iété neumistujte elektrickou kolobézku do kufru
auta) a neumistuijte baterii do blizkosti ohné. V opacném pripadé muze dojit k
selhani baterie, prehiati a dokonce k nebezpeci pozaru.

Vyvarujte se uplného vybiti baterii, je lepsi je nabijet, dokud jsou jeste
nabité. Tim se prodlouzi Zivotnost baterie. Také pokud jezdite na
elektrické kolobézce ve velmi chladnych nebo teplych oblastech, muzete
zkratit dobu pouzivani baterii. Nejedna se o poruchu baterii, ale o jejich
normalni chovani.

Pokud baterii nepouzivate déle nez 30 dni, pIné ji nabijte a ulozte na
chladném a suchém misté a kazdych 60 dni ji pné nabijte. Pfi nedodrzeni
téchto pokynd by mohlo dojit k poskozeni baterie, na které se nevztahuje
zéruka.

Je zakazano demontovat prostor pro baterie. Manipulace s nim je
povolena pouze v oficidlnich technickych sluzbach nebo v pfislusnych
dilnach.

K nabijeni pouzivejte pouze originalni nabijecku, jinak hrozi nebezpeci
poskozeni nebo pozaru.

Nevhodna likvidace pouzitych baterii mize zpusobit vazné znecisténi
Zivotniho prostredi. Pfi likvidaci baterie dodrzujte mistni pfedpisy.

Po kazdém pouziti baterii nabijte, prodlouzite tim jeji Zivotnost.
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A NEBEZPECI!

Bateriovy ¢lanek obsahuje hoflavé a nebezpecné latky. Nespravna
manipulace muze zpusobit pozar, kouf, vybuch a vazné zranéni osob
nebo poskozeni majetku. VZdy si prectéte a dodrzujte nasledujici
zakazané cinnosti a vybavte se vhodnymi ochrannymi pomutckami pred
provadénim jakychkoli krokl souvisejicich s baterii.

Aby nedoslo k nehodé, uchovavejte baterii mimo dosah kojenct a déti.
Pokud baterii pouzivaji mladsi déti, méli by jim jejich opatrovnici pfed
pouzitim vysvétlit spravny zpusob manipulace a bezpecnostni opatieni a
vzdy zajistit neporusenost baterie.

Pouzivejte pouze vyhrazenou nabijecku a nabijejte baterii pouze
vyhrazenym zpusobem. Nenabijejte baterii pfimo z elektrické zasuvky
nebo z nabijeCky umisténé do automobilové zasuvky. Nenabijejte baterii
bez dozoru.

Nenabijejte baterii s obracenou polaritou.

Nenechavejte baterii v blizkosti ohné nebo zdroje tepla a nevhazuijte ji
do ohné.

Nenabijejte ani nepouzivejte baterii v auté nebo na podobném misté, kde
mUze byt vnitfni teplota vy3si nez 50°C.

Neponofujte, nehazejte a nenamacejte baterii do vody / morské vody
apod.

Nezkratujte ani nespojujte kladné (+) a zaporné (-) svorky s kovovymi
predméty. Neukladejte baterii do kapsy nebo tasky spole¢né s
kovovymi predmeéty, jako jsou kli¢e, nahrdelniky, sponky do vlasu,
mince nebo Sroubky.

Nepropichujte baterii ostrym pfedmétem, naptiklad jehlou nebo
Sroubovakem.

Nezahtivejte Zadnou oblast baterie horkymi pfedméty, napfiklad
pajkou.

.

Netlucte do ni tézkymi predmeéty, jako je kladivo nebo zavazi. Na baterii
neslapeijte, nehazejte s ni a dbejte na to, aby vam neupadla, aby
nedo$lo k mechanickému narazu. NepouZivejte vazné deformovanou
baterii.

.

Baterii nerozebirejte ani neupravuijte jeji konstrukci véetné elektrického
obvodu.

.

Nepéjejte pfimo na baterii a nepouzivejte ani nespojujte staré a nové
baterie dohromady.

Nevkladejte baterii do mikrovinné trouby, susi¢ky nebo vysokotlaké
nadoby.

Nepouzivejte ani nesestavuijte baterii s bateriemi jinych vyrobct, s
riznymi typy a/nebo modely baterii, jako jsou suché baterie, nikl-
metalové vodikové baterie nebo nikl-kadmiové baterie.

Pfi zjisténi uniku nebo nepfijemného zapachu se okamzité drzte dal od
ohné. Pokud vam kapalina unikne na kizi nebo obleceni, okamzité ji
dobre omyjte istou vodou. Pokud se vam kapalina vytékajici z baterie
dostane do o¢i, netiete si je, vyplachnéte si je Cistou vodou a okamzité
vyhledejte Iékafe. Pokud se svorky baterie znecisti, otfete je pred
pouzitim baterie suchym hadfikem.

Pted likvidaci zakryjte svorky vhodnou izolaéni paskou.

Pred pouzitim / instalaci / vyjmutim baterie nebo pouzitim nabijecky si
vzdy prectéte uzivatelskou pfirucku a dodrzujte bezpecnostni opatfeni pfi
manipulaci.

Vymérite baterii, pokud je jeji vydrz mnohem krats$i nez obvykle.
Pokud je nutné baterii dlouhodobé skladovat, méla by byt vyjmuta ze
zafizeni a uloZzena na misté s nizkou vlhkosti a teplotou.

Bé&hem nabijeni, pouzivani a skladovani baterii uchovavejte mimo dosah
predmétu se statickou elektfinou.

Jako nahradu nelze pouzit nenabijeci baterii.
Pfed vyfazenim je nutné baterii ze spotiebice vyjmout.
P¥i vyjimani baterie musi byt spotfebi¢ odpojen od elektrické sité.
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Baterii je tfeba bezpecné zlikvidovat.

Nepouzivejte baterii v pfipadé vzniku statické elektfiny (vice nez 100 V),
doslo by k poskozeni ochranného obvodu baterie.

Baterii nevyjimejte. Vyjmuti baterie je komplikované a mize zménit
provoz stroje. Pro provoz baterie se musite obratit pouze na autorizované
servisni stfedisko.

Neskladuijte ani nenabijejte baterii pfi teplotach mimo stanovené limity (viz
tento navod). Baterii nepropichuite. Ridte se mistnimi zakony a predpisy
tykajicimi se recyklace a/nebo likvidace baterii.

Dobie udrzovana baterie muze dobre fungovat i po ujeti mnoha kilometrd.

Po kazdé jizdé baterii nabijte a vyhnéte se jejimu uplnému vybiti.

A UPOZORNENI!

P¥i zjisténi uniku nebo nepfijemného zépachu se okamzité drzte dal od
ohné. Pokud vam kapalina unikne na kizi nebo obleceni, okamzité ji
dobfe omyjte istou vodou. Pokud se vam kapalina vytékajici z baterie
dostane do oci, netfete si je, vyplachnéte si je Cistou vodou a okamzité
vyhledejte Iékafe. Pokud se svorky baterie znecisti, otfete je pred
pouzitim baterie suchym hadfikem.

Pred likvidaci zakryjte svorky vhodnou izolaéni paskou.

Pred pouzitim / instalaci / vyjmutim baterie nebo pouZitim nabijecky si
vzdy prectéte uzivatelskou pfiru¢ku a dodrzujte bezpecnostni opatfeni pfi
manipulaci.

Vymeéiite baterii, pokud je jeji vydrz mnohem krat$i nez obvykle.

Pokud je nutné baterii dlouhodobé skladovat, méla by byt vyjmuta ze
zarizeni a ulozena na misté s nizkou vihkosti a teplotou.

B&hem nabijeni, pouzivani a skladovani baterii uchovévejte mimo dosah
predmétl se statickou elektfinou.

Jako nahradu nelze pouzit nenabijeci baterii.

Pred vyfazenim je nutné baterii ze spotfebice vyjmout.

P¥i vyjimani baterie musi byt spotfebi¢ odpojen od elektrické sité.

Baterii je tfeba bezpecné zlikvidovat.

Nepokousejte se baterii demontovat. Nedotykejte se kontakt( baterie.
Pouzdro nerozebirejte ani nepropichuijte.

Kontakty baterie udrZujte v dostate¢né vzdalenosti od kovovych
predméty, aby nedoslo ke zkratu. Nebezpeci pozaru a trazu elektrickym
proudem. Nenabijejte ani nepouzivejte baterii, pokud je poSkozena nebo
jsou na ni patrné stopy vody.

V pfipadé nehody nebo poruchy: obratte se na autorizovany servis ve
vasi zemi.

Uzivatel musi kontaktovat autorizovany nebo specializovany zakaznicky
servis.
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X. Nabijeni / vybijeni a
skladovani baterie

A Upozornéni: vzdy dodrzujte nasledujici sdéleni.

Pouzivejte pouze originalni nabijecku, nespravné pouziti maze zpGsobit
zranéni osob a poskozeni majetku. Zaruka neplati na Skody zplsobené
pouzitim neoriginalni nabijecky.

Nenabijejte v blizkosti zdroju tekutin / ohné, vzdy se vyhnéte horlavym
latkam. Nenechavejte zafizeni béhem nabijeni bez dozoru.

Nenabijejte, pokud je nabijeci port nebo nabijeci kabel mokry.

Nenabijejte ani nepouzivejte baterii, pokud je poSkozena nebo jsou na ni
patrné stopy vody.

Nabijeci rozhrani je vybaveno specialnim slotem. Konektor nezasouvejte
nasilim, mohlo by dojit k poSkozeni zafizeni.

Kdyz se baterie nabiji, indikator nabijecky sviti cervené. Po dokonceni
nabijeni sviti indikator zelené.

Kdyz indikator nabijecky sviti zeleng&, vyjméte nabijecku. Nadmérné
nabijeni nebo nadmérné vybijeni zplsobi nevratné poskozeni baterie
nebo poskozeni majetku. Pokud se indikator nabijecky pfi nabijeni po
jizdé okamzité rozsvitil zelené, odpojte nabijecku a nechte baterii pfed
nabijenim vychladnout. Jedna se o bézny jev inteligentni ochrany v
dusledku vysoké vnitini teploty baterie. Nabijeni Ize zahajit po vychladnuti
baterie.

Pokud neni baterie pIné nabita ani po nasledujici doporuéené dobé,
prestarite nabijet a odpojte nabijecku. Pro dal$i informace kontaktujte
zakaznicky servis.

Nabijeci port musi byt po kazdém nabijeni zakryt pfilozenou gumovou
krytkou.

Pfi manipulaci s baterii vzdy dbejte zvy$ené opatrnosti.

Pokud se baterie abnormalné zahtiva nebo pokud béhem pouzivani,
nabijeni nebo skladovani zjistite zapach, zménu barvy, deformaci nebo
jiny abnormalni stav, prestarite ji pouzivat.

Baterii Ize pouzivat v nasleduijicich teplotnich rozmezich. Tato rozmezi
neprekracuijte.

Provozni teplota: -10-60 °C (vykon baterie zavisi na teploté)

Teplota pfi nabijeni: 1045 °C

Skladovaci a prepravni teplota: -10-45 °C

Skladovaci vihkost: 10-80%
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Xl. Informace o pouzivani

Nazev produktu

Elektricka kolobéZka Acer ES fada 3

Model

AES013

Rozméry v rozloZeném stavu

107 D x 49 S x 120 V (cm)

Rozméry ve sloZzeném stavu

107 D x 49 8 x 54 V (cm)

Hmotnost vcetné baterie 16 kg

Motor 36 /250 W
Baterie 7,5 Ah

Typ baterie lithium-iontova
Vyrobce baterie TIANHONG
Nabijeni 42 V2,0 A
PIna doba nabijeni 4 hodiny

Maximalni rychlost

20 km/h nebo 25 km/h (v zavislosti na
predpisech dané zemé)

Maximalni vzdalenost bez nabijeni 20—25 km
Regulace rychlosti ano
Rychlostni rezimy 3

Urovef rychlostnich rezimu

0-6 km/h; 0—10 km/h; 0—20 nebo
25 km/h (v zavislosti na predpisech
dané zemé)

Skladaci mechanismus

Ano

Hlavni material

naslapna plocha z hlinikové slitiny,
ocelova predni trubka

Maximalni zatizeni az 100 kg
Svételna vyska 8,5 cm
Vyskové nastavitelna rukojet ne

Brzdy

predni elektronicka brzda a zadni
kotoucova brzda

Displej

LED displej

Absorbér kola Ne

Kola kolo s plnou pneumatikou
Material pneumatiky pryz

Pohonna jednotka Pohon prednich kol
Pramér kol 8,5"

Vodotésnost IPX5

Odrazky ano

Predni svétlo ano

Aplikace ne

Zvukovy signal ano

Podsviceni ano

Bluetooth ne

Schopnost jizdy do svahu 10%

@®Maximalni rychlost uvedenda ve specifikaci elektrické kolobezky
je udavana pfi pIng nabité baterii (100 %).

@® Testovano pfi plng

baterii, zati zeni 75 kg, teplote

25-30 stupiit a pramérné rychlosti 10 km/h na hladké betonoveé

silnici bez zastaveni.
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.
XIll. Jiné
. Datum vyroby je uvedeno na $titku vyrobku

2. A Skladovani

Tento vyrobek skladujte na suchém, chladném a bezpec¢ném misté,
vyhnéte se vlhkosti a vysokym teplotam. Vlihkost mize zpusobit
poskozeni elektrickych soucasti. Pokud lithiova baterie selze, obratte
se na mistni recyklaéni agenturu a zlikvidujte lithiovou baterii v souladu
s vnitrostatnimi nebo mistnimi zakony a predpisy.

« Provozni teplota: -10-60°C

« Teplota pfi nabijeni: 10-45°C

« Skladovaci a prepravni teplota: -10-45°C

« Skladovaci vlhkost: 10-80%

Tento produkt nesmi byt likvidovan spole¢né s ostatnim domovnim
odpadem. Recyklujte jej, abyste minimalizovali znecisténi Zivotniho
prostiedi v souladu s mistnimi predpisy, nebo se obratte na mistni
méstsky ufad, sluzbu likvidace domovniho odpadu.

N

w

acer

Acer Incorporated
8F, 88, Sec. 1, Xintai 5th Rd., Xizhi
New Taipei City 221, Taiwan

EU prohlaseni o shodé
My,
Acer Incorporated
8F, 88, Sec. 1, Xintai 5th Rd., Xizhi, New Taipei City 221, Tchaj-wan

Acer ltaly s.r.l.

Viale delle Industrie 1/A, 20044 Arese (MI), Italy
Tel: +39-02-939-921, Fax: +39-02 9399-2913
www.acer.it

Produkt: Elektricka kolobézka Acer ES fada 3
Obchodni nazev: acer
Cislo modelu: AES013
Cislo SKU: AES(13 *irkirix
(“*”=0-9, a-z, A-Z nebo mezera)

My, spoleénost Acer Incorporated, timto prohlasujeme na vlastni odpovédnost,

Ze produkt popsany vyse je ve shodé s pfislusnymi pravnimi pfedpisy Unie o
harmonizaci: Smérnice o strojnich zafizenich 2006/42/ES a smérnice RoHS
2011/65/EU. Pouzity byly nasledujici harmonizované normy a/nebo dal$i pfislusné
normy:

EN 17128:2020
EN IEC 63000:2018

Rok, kdy se za¢ne pouzivat oznageni CE: 2022.

a7
flA )
¢ L Ve~

5/16/2022
Datum

RU Jan / sr. manazer
Acer Incorporated (Taipei, Tchaj-wan)
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|. A doboz tartalma Il. Alkatrészek

Roller *1

Fékkar

LED kijelzé

Hangjelzés

Be-/kikapcsolé gomb
Funkciokapcsold

Gazkar

3 mm-es imbuszkulcs *1

Felhasznaldi utmutaté *1 >

Akkumulatortélts

Tarcsafék

Akkumulatort6lts *1

M5*14L slllyesztett

csavar *4 DB ﬁ ‘ﬁﬁ ﬁ

Toltécsatlakozd Kitamasztd
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Hatso lampa

Hatsé sarvedo

Fogokar

Rogzitékampd

Csatlakozo

M5 hatlapfeji

3 mm-es imbuszkulcs csavarok (4 db)

(mellékelve)

Fels6 cs6

. —— Kioldasgatlé gomb
Osszehajté kar

Osszehajtasi
mechanizmus
Cslszasmentes gumipad —— Also cs6

Kampoérdgzité lemez

Rollerlap

Ill. Osszeszerelés

Csapszeg

g

Als6 cs6 —— [\

Fogdkar
Fels6 cs6

it

o
j

Csatlakozé

@ Teljesen nyissakia
kihajthaté kart a csapszeg
eléréséhez.

@ Emelje fel az felss
csovet, amelyen
a csatlakozé és a
fogdkar talalhato, és
igazitsa hozza az also
cs6hoz.

Csatlakozo

9 %3 mm-es imbuszkulcs
/

© Zarja le az 6sszehajtd kart.
(4] Helyezze a csatlakozot a felsé
cs6be.
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IV. Az akkumulator toltése V. HASZNALAT

Megjegyzés: Feltoltés alatt a toltd piros szinnel vilagit, és a toltés A roller elinditasa
befejezésekor zbldre valt.

1. Tartsa lenyomva a bekapcsolé gombot 3 masodpercig a roller
bekapcsolasahoz.

Regular charge | No more than Nyomija le réviden egyszer a bekapcsolé gombot a fény be-/
4hours 24 hours kikapcsolasahoz.
Nyomja le kétszer gyorsan a bekapcsolé gombot a
sebességkorlatozasok kozétti valtashoz.
Nyomja le haromszor gyorsan a bekapcsolé gombot a km/h és a mp/h
kozotti valtashoz.

2. Két kézzel hatarozottan fogja meg a fogokart.

3. Egy labbal Iépjen a rollerlapra, masik labaval rugaszkodjon el a talajtél,
hogy felgyorsuljon, és 6vatosan nyomja le a gazkart.

4. Elindulas utan mindkét labban alljon fel a rollerlapra.

5. Turn signal (optional).
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A roller megallitasa A roller 6sszehajtasa

1. Engedje ki a gazkart 1. Nyomja le a kioldasgatlé gombot.

2. Fékezéshez nyomija le az ellils6 fékkart. 2. Oldja ki a hajtokart.
3. Hajtsa vissza a fels6 csovet és rogzitse a rogzitékampdt a hatso kerék

fékjénél l1évé rogzitélemezhez.

3. Ha nem hasznalja, kapcsolja ki a bekapcsolé gombot.
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A roller kinyitasa . Yy vi s L,
1.Teljesen nyissa ki a kihajthato kart a csapszeg eléréséhez. VI . H | bae|harltaS| mOdszer

2.Nyomja le a kampos rogzitélemezt a rogzitékampo kioldasahoz.

3.Emelje fel az fels6 csovet. A hibakédok bemutatasa és a hibaelharitasi javaslatok
4.Zarja le az dsszehaijté kart.

Hibakod | Bemutatas Hibaelharitasi javaslat

OE Alacsony toltéttség Toltse fel teljesen az
akkumulatort

Csapszeg S

1E Tultoltott akkumulator Vegye le a tolt6t. Keérjik,
lépjen kapcsolatba a hivatalos
szervizzel, ha a hibakéd nem

sziinik meg.
2E Vezérléhiba Kérjik, Iépjen kapcsolatba a
hivatalos szervizzel.
3E Tulmelegedés a Kérjik, ne hasznalja tovabb a
vezérlén, inditsa el a rollert. Varjon, amig a késziilék
védelmi programot hémérséklete lecsokken, és

prébalja djra.

4E Ajelkabel gyenge vagy | Kérjuk, Iépjen kapcsolatba a
megtort hivatalos szervizzel.

5E Laza csatlakozas a motor | Kérjlk, lépjen kapcsolatba a
és a vezérld kozott hivatalos szervizzel.

6E Gyorsulasi hiba Kérjik, lépjen kapcsolatba a

hivatalos szervizzel.

7E Fékrendszer-hiba Kérjik, lépjen kapcsolatba a
hivatalos szervizzel.
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A hibakodok bemutatasa és a hibaelharitasi javaslatok

Allitsa le a rollert és inditsa
Ujra késbbb. Kérjuk, lépjen
kapcsolatba a hivatalos
szervizzel, ha a hibakéd nem
szlinik meg.

8E Tularam, inditsa el a
védelmi programot

Allitsa le a rollert és inditsa
Ujra késébb. Kérjlk, lépjen
kapcsolatba a hivatalos
szervizzel, ha a hibakéd nem
szlnik meg.

Az akkumulator nem tolt

Hibaelharitasi médszer:
1. A csatlakoz6 nincs megfeleléen csatlakoztatva.

2. A tolt6 sérllt, hasznaljon Uj tolt6t.

9E A motor zarolta a rotort

3. Az akkumulator csavarja meglazult, csatlakoztassa Ujra az
érintkezdket.

Nincs elegend6 mérfoldteljesitmény toltés utan

Hibaelharitasi modszer:
1. Nincs elegend® toltottség, toltse fel teljesen az akkumulatort.

2. Dombra felfelé és erds ellenszélben, nehéz teher, gyenge utfellilet és
alacsony hémérséklet.

3. Az akkumulator és a téltécsatlakozé kdzotti érintkezék meglazultak;
csatlakoztassa Ujra az érintkezoket.

Tul alacsony sebesség

Hibaelharitasi modszer:
1. Az akkumulator fesziiltsége tul alacsony, toltse fel teljesen az
akkumulatort.

A fék nem miikodik

Hibaelharitasi modszer:
1. Afék kabele tul hosszu, hlizza meg a fék kabelét.
2. Ha a fékbetét sérlilt, cserélje ki egy eredeti tipusura.

Megjegyzés: Ha helytelen miikédést tapasztal, kérjuk, Iépjen kapcsolatba
a hivatalos szervizzel. Ne javitsa vagy mddositsa sajat kezlileg a rollert,
mivel ezzel elvesziti a jotallast, tovabba sériléseket okozhat.
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VII. UTAZAS ES BIZTONSAG

Az eszkoz hasznalatahoz végig kell csinalni a tanulasi folyamatot. A
helyes hasznalat megtanulasa nélkiil sériilést szerezhet. A sériilések
megel6zése érdekében hasznaljon védofelszerelést. Ha elvégezte az
alabbi lépéseket, kapcsolja be az elektromos rollert:

=
A ¥
S

e

\ "L.

A FEK BEALLITASA

Aroller minden hasznalata elétt ellendrizze a fékeket. Ha ugy érzi, a fék
tul feszes, akkor az imbuszkulccsal az 6ramutatd jarasaval ellentétesen
lazitsa meg a csavarokat a tarcsaféken talalhaté nyomoélapon, engedje
ki a fékhuzalt, hogy kissé révidebb legyen a hosszusaga, és hiuzza

meg a nyomdlapon |évé csavarokat. Ha ugy érzi, a fék tul laza, engedje
ki a csavarokat a nyomdlapon, hiizza meg a fékhuzalt, hogy az kissé
hosszabb legyen, majd hiizza meg a nyomolapon lévé csavarokat.

T

i)

FIGYELEM! Ha er6sen fékez, akkor a vonoer6 elvesztése elesést
okozhat, amely sulyos sériiléshez vezethet. Tartson mérsékelt
sebességet, és figyeljen a potencialis veszélyekre.

HASZNALAT

Egyik labat helyezze a rollerlapra, a masikat tartsa a talajon. A talajon
lévé labaval tamassza meg magat, és amikor a sebesség eléri a 3 km/h
értéket, kezdjen gyorsulni. Masik labat tartsa a rollerlapon, és gyorsuljon
egyenletesen vagy tartson egy bizonyos sebességet. Ez a miivelet
szlikséges a biztonsagos elindulas megtanulasahoz.
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Keressen egy egyensulyi testtartast a folyamatos korbe mozgashoz:

OSSZEHAJTAS ES SZALLITAS

Osszehajtas utan az alabbi képen lathaté médon, a felsé csénél tartsa az
elektromos rollert:

A Figyelem: az utasitasok be nem tartasa sulyos sériiléshez
vezethet.

NE hasznalja az elektromos rollert es6ben.

NE hagyja, hogy nedves legyen.

Ugyeljen a fejére, amikor ajtékon halad at.

Sebességét tartsa 5 -10 km/h (3,1 - 6,2 mph) kozott, amikor
sebességlassitd bordakon, liftajtok kiiszobén, géréngyds uton vagy
egyéb egyenetlen fellileten halad. Kissé hajtsa be térdét, hogy jobban
alkalmazkodjon ezekhez a fellletekhez.

NE tartsa a labat a hatsé sarvédon.

NE nyomja le a gazkart, amikor az elektromos roller mellett sétal.
Kertlje a kerék/gumi akadalyokkal valé érintkezését.

NE széllitson nehéz targyakat a fogokaron.

NE egy labbal alljon a rolleren haladas kézben.

NE hasznalja a rollert k6zuton, autéutakon és autépalyakon.

NE forditsa el durvan a fogokart nagy sebességgel torténé haladaskor.

.

.

.

.
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NE haladjon a rollerrel Iépcson felfelé és lefelé, illetve ne ugorjon at
vele akadalyok folott.

NE engedije el a fogdkart haladas kozben. NE vezessen egy kézzel.

NE hajtson at pocsolyakon vagy barmilyen mas (vizes) akadalyon. llyen
esetben csokkentse a sebességét és keriilje ki az akadalyt.

NE szallitson utasokat a rolleren. Az elektromos rolleren csak egy
személy utazhat.

NE széllitson gyereket a rolleren.
Ne utazzon rollerrel, ha varandés.

NE hasznalja mobiltelefonjat és fiilhallgatojat az elektromos roller
hasznalatakor.

NE érintse meg a roller motorjat hasznalat utan, mivel az
felforrésodhat.

Mindig két kézzel fogja a fogodkart, kiillonben az egyensuly elvesztését
kockéaztathatja, amely akar sulyos sériiléshez is vezethet.

Csak szaraz idében hasznalja a rollert

Nem javasoljuk, hogy kézdton hasznélja a rollert

Soha ne kanyarodjon durvan, amikor gyorsan halad

Ne induljon el és ne élljon meg hirtelen

Gy6z6djon meg arrdl, hogy az elektromos roller sebessége biztonsagos
Onre és masokra nézve, és haladas soran barmikor képes megallni

Az elektromos roller vezetésekor az iitkozések elkeriilése érdekében
tartson biztonsagos tavolsagot masoktol

Kanyarodaskor hasznalja teste sulypontjat; a sulypont hirtelen
véltozasa sérlilés okozhat

Rutinszeriien ellendrizze a csapagyakat és tavolitsa el a nedvesség és
kosz nyomait Szaritsa meg és tartsa tisztan a csapagyakat Sziikség
esetén tisztitas utan zsirozza meg azokat Csak az e célra megfeleld
kendzsirt hasznaljon Tovabba ellenérizze a kormanyzasi poziciét annak
érdekében, hogy a termék biztonsagos legyen

« Tilos a gyarto utasitasaitdl eltéré6 modositasok elvégzése

« Az 6nzér6 anyak és egyéb onzaro rogzitések elveszithetik a
hatékonysagukat

« Keriilje az éles lejt6kon vald elesést
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VIII. TISZTITAS ES
KARBANTARTAS

Jelen elektromos roller szallitdeszkdzként hasznalhato, és mint ilyen, az
Osszes kopoalkatrésze karbantartast igényel; ezeket a kopoalkatrészeket
csak megegyezé tipusura cserélje, tovabba a jétallas nem vonatkozik
ezekre.

TISZTITAS

Tisztitas el6tt gy6z6djon meg arrdl, hogy az elektromos roller Kl

van kapcsolva, a toltékabel ki van huzva, és a téltécsatlakozot fedd
gumisapka szorosan le van zarva; egyénként karosodhatnak az
elektromos alkatrészek. El6szor mindig valassza le a terméket a t6lt6rél,
zarja le a toltécsatlakozét a vizalld kupakkal, kapcsolja ki a terméket,

és kertilje el, hogy tisztitas soran folyadék jusson az akkumulatorhoz, a
motorhoz vagy az elektromos alkatrészekhez, mivel igy elére nem lathaté
veszélyt okozhat. Ne hasznaljon nagynyomasu vizsugarat a termék
tisztitdsahoz, és ne meritse vizbe a terméket.

Az elektromos roller tisztitdsahoz hasznaljon nedves torlékendét. Ha sarat
kell lekaparnia, akkor elészor puha sortéjl kefét, majd nedves térl6kend6t
hasznaljon.

Az elektromos alkatrészek meghibasodasanak elkeriilése érdekében
mindig fedje le a tolt6portot.

Ne hasznaljon alkoholt, benzint, kerozint, egyéb illékony anyagot, vagy
korroziv vegyianyagot. Ezzel nemcsak az elektromos roller kiilsejét,
hanem a bels6 alkatrészeit is karosithatja. Tovabba ne hasznaljon magas
nyomasu tisztitét vagy folydvizet.

Amikor nem hasznalja az elektromos rollert, hiivés, szaraz helyen
tarolja azt. Kerlilje a kiltéri tarolast, mivel a terméket nem Ugy tervezték,
hogy nedves helyen is hasznalhato legyen olyan korroziv anyagok
jelenlétében, mint a tengerviz a kikoték kozelében, stb. Szintén nem
javasolt magas hémérséklet hatasainak kitenni, pl. hosszu ideig a
napfényben hagyni.
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IX. AZ AKKUMULATOR
KEZELESE ES TILTOTT
MUVELETEK

Ne hasznaljon mas tipusu vagy mas markaju akkumulatort, csak az
eredeti akkumulatort hasznalja.

Ne tegye az akkumulatort olyan kérnyezetbe, ahol a h6mérséklet 50°C-nal
magasabb vagy -20°C-nal alacsonyabb (pl. ne helyezze az elektromos rollert
a gépjarmii csomagtartéjaba a nyari napokon), és ne tegye tiiz kozelébe az
akkumulatort. Ezzel az akkumulator meghibasodhat, tilmelegedhet vagy akar
ki is gyulladhat.

Kerllje az akkumulator teljes lemertlését, jobb akkor feltolteni, amikor
még maradt némi toltdttsége. Ezzel meghosszabbithatja az akkumulator
élettartamat. Ha nagyon hlvos vagy nagyon meleg terlleteken hasznalja
az elektromos rollert, akkor csdkkenhet az akkumulator hasznalati ideje.
Ez nem az akkumulator hibaja, ez a normal viselkedéséhez tartozik.

Ha tébb mint 30 napig nem szandékozik hasznalni, téltse fel teljesen
akkumulatort, és szaraz, hiivos helyen tarolja azt, majd 60 naponta
teljesen toltse fel akkumulatort. Amennyiben nem kdveti ezeket a
lépéseket, azzal karosithatja az akkumulatort, és a jotallas nem
vonatkozik az ilyen jellegli kdrosodasra.

Tilos szétszerelni az akkumulatortarté rekeszt. Kizarélag a Hivatalos
Mszaki Szolgéltatd vagy a kijelolt Miihelyek végezhetnek modositasokat.
Afeltoltéshez csak az eredeti toltét hasznalja, kilonben a termék
karosodhat, vagy akar ki is gyulladhat.

A hasznalt akkumulatorok helytelen médon valé megsemmisitése sulyos
kornyezeti karokat okozhat. Az akkumulator megsemmisitésekor tartsa be
a helyi rendelkezéseket.

Minden hasznélat utan téltse fel az akkumulatort, ezzel
meghosszabbithatja az akkumulator élettartamat.

A VESZELY!

Az akkumulator cellai gyulékony és veszélyes anyagokat tartalmaznak.

A helytelen kezelés tiizet, fiistot, robbanast, illetve személyi vagy anyagi
sériilést okozhat. Olvassa el és mindig tartsa be a kdvetkezé tiltasokat,
és az akkumulatorral kapcsolatos munkak elvégzése el6tt vegyen fel
megfeleld védéruhazatot.

Abalesetek elkerlilése érdekében tartsa tavol az akkumulatort
gyerekektdl. Ha kisgyerekek hasznaljak az akkumulatort, akkor hasznalat
el6tt az Sket feliigyeld személy magyarédzza el a megfeleld kezelési
modot és az ovintézkedéseket, tovabba mindig biztositsa az akkumulator
integritasat.

Csak a kijeldlt toltét haszndlja, és csak a kijeldlt médon téltse
akkumulatort. Ne toltse akkumulatort kozvetlenil elektromos aljzatrél
vagy gépjarmiivek szivargyujtojarol. Feltdltéskor ne hagyja 6rizetlentl az
akkumulatort.

Ne téltse forditva akkumulatort.

Ne hagyja az akkumulatort tiz vagy egyéb héforras mellett, tovabba ne
dobja tlizbe azt.

Ne téltse és ne hasznalja az akkumulatort gépjarmiiben vagy hasonlé
helyen, ahol a beltéri hdmérséklet 50°C folé emelkedhet.

Ne meritse és ne dobja vizbe/tengervizbe az akkumulatort, illetve ne
kertiljon viz/tengerviz az akkumulatorra.

Ne zarja rovidre az akkumulatort, tovabba ne kdsse ¢ssze a (+)
pozitiv és (-) negativ érintkezGit egy fémtarggyal. Ne tarolja egydtt az
akkumulatort zsebében vagy taskajaban mas fémtargyakkal, pl. kulcs,
nyaklanc, hajcsat, érme, csavar.

Ne szurja fel az akkumulatort éles targyakkal, pl. tii, csavarhuzo.

Ne melegitse az akkumulator részeit forré targyakkal, pl.
forrasztopakaval.
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Ne Utogesse nehéz targyakkal, pl. kalapacs, suly. Ne alljon ra az
akkumulatorra, illetve ne ejtse le vagy ne dobja le az akkumulatort,
ezzel elkerllve a mechanikai sokkot. Ne hasznaljon sulyosan deformalt
akkumulatort.

Ne szerelje szét az akkumulatort, tovabba ne modositsa az
akkumulator kialakitasat, ideértve az elektromos aramkort is.

Ne hegessze kdzvetlenil az akkumulatort, tovabb ne hasznaljon régi
akkumulatort, illetve ne szereljen dssze régi és Uj akkumulatorokat.

Ne helyezze az akkumulatort mikrohullamu siitébe, szaritdba vagy
magas nyomasu tartalyba.

Ne hasznalja és ne szerelje 6ssze az akkumulatort mas gyartok
akkumulatoraval, kiilonb6z6 tipust és/vagy modellii akkumulatorral, pl.
szaraz akkumulator, nikkel-fém hidrogén akkumulator, vagy nikkel-
kadmium akkumuléator.

Azonnal tartsa tavol tlizt6l, ha szivargast vagy kellemetlen szagot
tapasztal. Ha folyadék jut a bérére vagy ruhazatara, azonnal mossa

le alaposan friss vizzel. Ha az akkumulatorbol szarmazo folyadék a
szembe kerdl, ne dorzsdlje szemét; ehelyett mossa meg tiszta vizzel, és
haladéktalanul kérjen orvosi segitséget. Ha az akkumulator érintkezéi
bepiszkolddnak, akkor az akkumulator hasznalata el6tt térolje at azokat
egy szaraz torlékenddvel.

Artalmatlanitas el6tt zarja le az érintkezéket megfeleld szigetelészalaggal.

Az akkumulator hasznalata / telepitése / eltavolitasa elétt vagy a tolté
hasznalata el6tt, mindig olvassa el a hasznalati kézikonyvet, és tartsa be
a kezelési 6vintézkedéseket.

Cserélje ki az akkumulatort, ha a hasznalati id6 jelentésen lerovidil.

Ha hosszabb ideig kénytelen tarolni az akkumulatort, akkor vegye ki az
akkumulatort a termékbdl, és szaraz, hiivos helyen tarolja azt.

Az akkumulator feltdltésekor, hasznalatakor és tarolasakor tartsa tavol azt
statikus elektromossaggal rendelkez6 targyaktol.

Csereként ne hasznaljon nem Ujratolthetd akkumulatort.
Leselejtezés elétt ki kell venni az akkumulatort a termékbél.

Az akkumulator eltavolitasa el6tt a késziléket le kell valasztani az
aramforrasrol.

Az akkumulatort biztonsagos modon kell artalmatlanitani.

Ne hasznalja az akkumulatort statikus elektromossag létrejéttekor (tobb
mint 100 V), mivel megsérilhet az akkumulator védéaramkore.

Ne tavolitsa el az akkumulatort. Az akkumulator eltavolitasa bonyolult,
és megvaltoztathatja a készllék mlikodését. Lépjen kapcsolatba

a jogosultsaggal rendelkez6 szervizkdzponttal az akkumulator
miikodtetéséhez.

Ne tarolja vagy toltse az akkumulatort a meghatarozott hatarértéknél
magasabb kdltéri hdmérséklet esetén (Id. a hasznalati utasitast). Ne szurkalja
az akkumulatort. Hivatkozzon a helyi térvényekre és rendelkezésekre az
akkumulator Ujrahasznositasat és/vagy megsemmisitését illetéen.

A megfeleléen karbantartott akkumulator hosszabb hasznalat utan is
jol teljesit. Minden utazas utan toltse fel az akkumulatort, és kertlje az
akkumulator teljes lemeriilését.

A FIGYELEM!

Azonnal tartsa tavol tlizt6l, ha szivargast vagy kellemetlen szagot
tapasztal. Ha folyadék jut a bérére vagy ruhazatara, azonnal mossa

le alaposan friss vizzel. Ha az akkumulatorbdl szarmazo folyadék a
szembe kertl, ne dorzsodlje szemét; ehelyett mossa meg tiszta vizzel, és
haladéktalanul kérjen orvosi segitséget. Ha az akkumulator érintkezéi
bepiszkolodnak, akkor az akkumulator hasznalata el6tt torolje at azokat
egy szaraz torlskendével.

Artalmatlanitas eltt zarja le az érintkezéket megfelelé szigetelészalaggal.

Az akkumulator haszndlata / telepitése / eltavolitasa el6tt vagy a tolté
hasznélata el6tt, mindig olvassa el a hasznalati kézikonyvet, és tartsa be
a kezelési ovintézkedéseket.

Cserélje ki az akkumulatort, ha a hasznalati id6 jelentésen lerdvidiil.

Ha hosszabb ideig kénytelen tarolni az akkumulatort, akkor vegye ki az
akkumulatort a termékbdl, és szaraz, hiivos helyen tarolja azt.
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Az akkumulator feltdltésekor, hasznalatakor és tarolasakor tartsa tavol azt
statikus elektromossaggal rendelkezé targyaktol.

Csereként ne hasznaljon nem Ujratolthetd akkumulatort.
Leselejtezés el6tt ki kell venni az akkumulatort a termékbdl.

Az akkumulator eltavolitasa el6tt a késziléket le kell valasztani az
aramforrasrol.

Az akkumulatort biztonsagos médon kell artalmatlanitani.

Ne kisérelje meg szétszedni az akkumulatort. Ne érintse meg az
akkumulator érintkez6it. Ne szerelje szét és ne szurkalja a burkolatot.
Ardvidzarlat elkeriilése érdekében tartsa tavol a fémtargyakat az
akkumulator érintkezgitél. Tz és elektromos aramiités veszélye. Ne
toltse és ne hasznalja az akkumulatort, ha az sériilt, vagy viz nyomai
lathatéak rajta.

Baleset vagy meghibasodas esetén: kérjlik, 1épjen kapcsolatba az
orszagban miikodé hivatalos szervizpartnerrel.

A felhasznalé kételes kapcsolatba lépni a jogosultsaggal rendelkezd vagy
specidlis ugyfélszolgalattal.

X. Az akkumulator feltoltése/
lemeritése és tarolasa

A Figyelem: mindig kdvesse az alabbi utasitasokat.

Csak az eredeti tolt6t hasznalja; a helytelen hasznalat személyi vagy
anyagi karokat okozhat. A jotallas nem vonatkozik a nem eredeti tolté
hasznalata altal okozott karokra.

Ne toltse az akkumulatort folyadék vagy tliz kozelében, és mindig kerilje
a gyulékony anyagokat. Feltéltéskor ne hagyja &rizetlenil a késztiléket.

Ne toltse, ha a toltécsatlakozd vagy a toltékabel nedves.

Ne téltse és ne hasznalja az akkumulatort, ha az sér(ilt, vagy viz nyomait
tapasztalja.

A tolt6 fellleten specialis nyilas talalhato. Ne eréltesse a csatlakozo
csatlakoztatasat, mivel ezzel a késziilék karosodasat idézheti el6.

Az akkumulator feltoltésekor a toltésjelz6 fény piros szind. A feltoltés
befejezésekor a toltésjelz6 fény zoéldre valt.

Ha a toltésjelzd fény zoldre valt, valassza le a tolt6t. A tultoltés vagy a
tulzott lemerités az akkumulator visszafordithatatlan karosodasat, vagy
anyagi karokat okozhat. Ha a hasznalat utani feltdltéskor a toltésjelzé
fény azonnal zéldre valt, akkor valassza le a tolt6t, és varjon, amig az
akkumulator lehdil, majd ismét kezdje meg a feltéltést. Ez az intelligens
kialakitas normal jelensége, amelyet az akkumulator magas hémérséklete
okoz. A feltdltés azutan kezdheté meg, ha az akkumulator lehdilt.

Allitsa le a feltoltést és valassza le a toltét, ha a javasolt idétartam
leteltével az akkumulator nincs teljes mértékben feltéltve. Tovabbi
informacidért lépjen kapcsolatba az ligyfélszolgalattal.

A toltécsatlakozot minden toltés utan zarja le a mellékelt gumikupakkal.
Az akkumulator kezelésekor mindig kiemelt figyelemmel jarjon el.
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Hagyja abba az akkumulator hasznalatat, ha az rendellenesen
felmelegedik, kellemetlen szagot araszt, elszinezddik, deformalodik, vagy
egyéb rendellenes allapotot tapasztal hasznalat, felt6ltés vagy tarolas
alatt.

Az akkumulator a kévetkezé hémérséklet-tartomanyok esetén
hasznalhaté. Ne Iépje tul ezeket a tartomanyokat.

Uzemi hémérséklet: -10-60°C (Az akkumulator teljesitménye a
hémérséklettdl fliggden eltérhet)

Feltoltési hémérséklet: 10-45°C
Tarolasi és szallitasi hémérséklet: -10-45°C
Tarolasi paratartalom: 10-80%

XIl. Felhasznalasi informaciok

Terméknév Acer Electric Scooter ES 3 sorozat

Modell AES013

Méretek, kinyitva H 107 x Sz 49 x M 120 (cm)

Méretek, 6sszehajtva H 107 x Sz 49 x M 54 (cm)

Suly, akkumulatorral egyditt 16 kg

Motor 36 V/250 W
Akkumulator 7,5 Ah
Akkumulator tipusa litium-ionos
Akkumulator gyartéja TIANHONG
Feltoltés 42V /2,0A
Teljes feltdltési id6 4 éra

Maximalis sebesség 20 km/h vagy 25km/h (Az adott

orszag eldirasaitdl fliggben)

Maximalis tavolsag feltéltés nélkil 20-25 km

Sebességkorlatozas igen

Sebesség tizemmaddok 3

Sebesség lizemmodok szintjei 0-6 km/h; 0-10 km/h; 0-20 vagy
25 km/h (Az adott orszég eléirasaitol

fliggben)

Osszehajtasi mechanizmus Igen

F6 anyag aluminium 6tvézetd rollerlap, acél
fels6 csd

Maximalis terhelés max. 100 kg

Magassag 8,5 cm

Allithaté magassagu fogokar nem

Fékek elsé elektromos fék és hatso
tarcsafék

Kijelz6 LED kijelzé
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Kerékesillapitd Nem

Kerekek témor gumikerék
Kerék anyaga gumi
Meghajtéegység Elsékerék-meghajtas
Kerék atméréje 8,5”

Vizallé IPX5
Fényvisszaverék igen

Fényszoré igen

Alkalmazas nem

Hangjelzés igen

Hatso lampa igen

Bluetooth nem

Felfelé haladasi képesség 10%

@Az elektromos roller specifikacisjaban megadott maximalis
sebességet az akkumulator 100%-os feltoltottsegi dallapotaban kell

megadni.

® Ezt teljesen felto Ito tt akkumuld torral, 75 kg (165, 3 font)

terheléssel, 25

30 fokos (77 ~ 86°F) hémérséklettel és 10

km/h (6,2 mph) sebessé¢g mellett teszteltik a sima betonuton,
atlagos sebességgel, megallas nélkiil.

XIl. Egyebek
1. A gyartas datuma a Termék cimkéjén talalhatd

2. A Térolas

A terméket szaraz, hiivos és biztonsagos helyen tarolja, kerilje a
nedvességet és a magas hémeérsékletet. A magas paratartalom az
elektromos alkatrészek sérlilését idézheti el6. Ha a litium akkumulator
meghibasodik, kérjik, lépjen kapcsolatba a helyi Ujrahasznositasi
szolgaltatéval, és a nemzeti vagy helyi térvényeknek és
rendelkezéseknek megfeleléen artalmatlanitsa a litium akkumulatort.
+ Uzemi hémérséklet: -10-60°C

« Feltoltési hémérséklet: 10-45°C

+ Tarolasi és szallitdsi hdmérséklet: -10-45°C

« Téarolasi paratartalom: 10-80%

. Jelen terméket tilos a haztartasi hulladékkal egyitt megsemmisiteni.
Kérjuk, kérnyezetszennyezés minimalizalasa érdekében a helyi
rendelkezéseknek megfeleléen hasznositsa Ujra, vagy Iépjen
kapcsolatba a helyi varosi hivatallal, és haztartasi hulladékkezeld
szolgaltatoval.

w
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acer

Acer Incorporated
8F, 88, Sec. 1, Xintai 5th Rd., Xizhi
New Taipei City 221, Taiwan

EU Megfeleléségi nyilatkozat
Mi,
Acer Incorporated
8F, 88, Sec. 1, Xintai 5th Rd. Xizhi, New Taipei City 221, Taiwan

Az,
Acer Italy s.r.l.
Viale delle Industrie 1/A, 20044 Arese (MI), Italy
Tel: +39-02-939-921, Fax: +39-02 9399-2913

www.acer.it

Termék: Acer Electric Scooter ES 3 sorozat
Kereskedelmi név: acer

Modellszam: AES013

Raktari egység AES(Q13 *¥rsrerx

szama: (“*”=0~9, a~z, A~Z, vagy lires)

Mi, az Acer Incorporated kizardlagos felelésségiink mellett ezennel kijelentjik,
hogy a fentiekben ismertetett termék megfelel a vonatkozé uniés jogszabalyok
harmonizacidjarol szolo elirasoknak: 2006/42/EK iranyelv a gépekrél és 2011/65/
EU RoHS iranyelv. Az alabbi harmonizalt szabvanyokat és/vagy mas vonatkozé
szabvanyokat alkalmaztuk:

EN 17128:2020
EN IEC 63000:2018

A CE-jelolés alkalmazasanak kezdete: 2022,

|
AN

RU Jan / Felsévezetd Datum
Acer Incorporated (Taipei, Taiwan)

5/16/2022
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I. Zawartos¢ opakowania Il. Czesci

Hulajnoga *1

Dzwignia hamulca

Wyswietlanie LED
Sygnat dzwigkowy
’—

Zasilanie wi./wyt.
Przetgcznik funkcji

Dzwignia przyspieszenia

Klucz imbusowy 3 mm *1 M

Instrukcja obstugi *1

tadowarka

Hamulec tarczowy

tadowarka *1 Em—
%,

Sruba z tbem stozkowym

M5* 14L *4 szt. E ﬁ ﬁ ﬁ Port fadowania Stojak

PL-109




Kierownica

Reflektor
Hak do mocowania

tacznik

Klucz imbusowy 3 mm _&
(w zestawie)

Sruby szesciokatne M5
(4 szt.)

Rura przednia

Przycisk
zabezpieczajacy
przed zwolnieniem

Skiadana dzwignia
Mechanizm skladania
Gumowa podktadka

przeciwposlizgowa
Plyta mocujgca hak

Tylny btotnik

Podest

PL-110

lll. Zestawienie

Rolkg sworznia .
Kierownica
Rura przednla

@z

Rura _|
czolowa

tacznik

rolke sworznia.
@ Podnies rure przednia
wraz z tgcznikiem i

kierownicg, wyréwnaj z
rurg czotowsq.

9%Klucz imbusowy 3 mm
/

© Zablokuj sktadang dzwignie. @ Dokre¢ wszystkie 4 $ruby z

@ Wiz tacznik do przedniej rury. gniazdem szes$ciokatnym na rurze
przedniej za pomocy dotgczonego
klucza imbusowego 3 mm.

@ Otworz do konca dzwignie
sktadania, aby odstoni¢



IV. tadowanie baterii

Uwaga: Lampka tadowarki $wieci na czerwono podczas tadowania i
zmienia kolor na zielony po zakonczeniu fadowania.

Regular charge | No more than

4hours 24 hours

V. UZYTKOWANIE

1. Naciénij i przytrzymaj przycisk zasilania przez 3 sekundy, aby wiaczy¢
hulajnoge.
Nacisnij krotko przycisk zasilania, aby wigczyc¢/wytaczyc¢ swiatto.
Nacisénij i przytrzymaj przycisk zasilania dwa razy, aby zmieni¢
regulacje predkosci.
Nacisnij i przytrzymaj przycisk zasilania 3 razy, aby przetacza¢
wyswietlanie predkosci miedzy km/h i mp/h.

2. Chwy¢ mocno uchwyty kierownicy obiema rekami.

3. Wejdz na podest jedng noga, druga odepchnij sie od podioza, aby
przyspieszy¢, i delikatnie naci$nij dzwignie przyspieszenia.

4. Po uruchomieniu postaw obie stopy na podescie.

5. Turn signal (optional).
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Zatrzymywanie hulajnogi Sktadanie hulajnogi

1. Zwolnij dzwignig przyspieszenia 1. Wcisnij przycisk zabezpieczajacy przed zwolnieniem.

2. Zahamuj, naciskajac dzwignig¢ przedniego hamulca recznego. 2. Odblokuj dzwignie sktadania.

3. Nacisnij przycisk zasilania, aby wylaczy¢, gdy urzadzenie nie jest 3. Zt6z rure przednig i przyczep hak mocujgcy do ptyty mocujacej na
uzywane. tylnym hamulcu kota.
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Rozktadanie hulajnogi . .
1.0twdrz do konca dzwignie sktadania, aby odstoni¢ rolke sworznia. VI . MetOdy rOZWquywan |a

2. Naci$nij ptytke mocujgca hak, aby zwolni¢ hak mocujacy. .
probleméw

3. Podnies rurke przednia.
4. Zablokuj sktadang dzwignie.

Opis kodu btedu i rozwigzanie
Kod btedu Opis Rozwigzanie
Rolke sworznia OE Niski poziom Catkowicie nataduj baterie
natadowania baterii
1E Nadmiernie tadowanie | Odtgcz tadowarke. Skontaktuj
baterii sie z autoryzowanym serwisem,
jesli kod btedu nie zostat
usuniety.
2E Awaria kontrolera Skontaktuj sie z autoryzowanym
serwisem.
3E Nadmierna Przez jakis$ czas nie uzywaj
temperatura hulajnogi. Odczekaj, az
kontrolera, uruchom | temperatura spadnie i sprébuj
program ochrony ponownie.
4E Linia sygnatowa moze | Skontaktuj sie z autoryzowanym
by¢ poluzowana lub centrum serwisowym.
upuszczona
5E Luzne potaczenie Skontaktuj sie z autoryzowanym
migdzy silnikiem a centrum serwisowym.
sterownikiem
6E Awaria przyspiesznika | Skontaktuj si¢ z autoryzowanym
centrum serwisowym.
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Opis kodu bfedu i rozwigzanie

7E Awaria uktadu Skontaktuj si¢ z autoryzowanym
hamulcowego centrum serwisowym.

8E Nadmierny prad, Zatrzymaj hulajnoge i uruchom
uruchom program ponownie pézniej. Skontaktuj
ochrony sie z autoryzowanym centrum
serwisowym, jesli kod btedu nie
zostat usunigty.
9E Zablokowany wirnik | Zatrzymaj hulajnoge i uruchom
silnika ponownie pozniej. Skontaktuj

sie z autoryzowanym centrum
serwisowym, jesli kod btedu nie
zostat usuniety.

Bateria sie nie taduje

Sposaéb rozwigzania:
1. Wtyczka nie jest prawidlowo wcisnieta.

2. tadowarka jest uszkodzona, uzyj nowej tadowarki.
3. Zacisk baterii jest luzny, ponownie podtgcz zaciski.

Niewystarczajacy przebieg po naladowaniu

Sposéb rozwigzania:

1. Niewystarczajgce natadowanie, w petni nataduj baterie.

2. Jazda pod gére, pod silny wiatr, duze obcigzenie, staba nawierzchnia
drogi i niska temperatura.

3. Zaciski miedzy baterig a portem tadowania sg poluzowane, podtacz je
ponownie.

Predkosc¢ jest za niska

Sposéb rozwigzania:
1. Napiecie baterii jest zbyt niskie, w petni ja nataduj.

Hamulec nie dziata

Sposob rozwigzania:
1. Linka hamulca jest poluzowana, ponownie dokre¢ linke hamulca.
2. Jesli klocek hamulcowy jest uszkodzony, wymien na oryginalny.

Uwaga: W przypadku wykrycia usterki skontaktuj si¢ z autoryzowanym
centrum serwisowym. Nie naprawiaj ani nie modyfikuj hulajnogi
samodzielnie, moze to spowodowac ograniczenia gwarancji i obrazenia.
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VIl. BEZPIECZENSTWO
JAZDY

Przed korzystaniem z tego urzadzenia nalezy pos$wieci¢ czas na
nauczenie sig jego obstugi. Uzywanie go bez odpowiedniego procesu
uczenia sie moze spowodowac kontuzje. Uzywaj zabezpieczen, aby
zapobiec urazom. Hulajnogi elektrycznej mozna uzywac po wykonaniu
nastepujgcych czynnosci:

=
p— }

=
.

G 3

REGULACJA HAMULCOW

Przed kazdg jazdg sprawdzaj hamulce. Jesli uwazasz, ze hamulec jest
zbyt napiety, uzyj klucza szesciokagtnego w kierunku przeciwnym do
ruchu wskazéwek zegara, aby poluzowa¢ $ruby na ptycie dociskowej

na gniezdzie hamulca tarczowego, zwolnij linke hamulcowa, aby nieco
skroci¢ odstonigtg dtugosc i dokre¢ sruby ptyty dociskowej. Jesli czujesz,
ze hamulec jest zbyt luzny, odkre¢ $ruby na plycie dociskowej, przeciggnij
linke hamulcowa, aby nieznacznie wydtuzy¢ jej dtugos¢, a nastepnie
zablokuj $ruby na ptycie dociskowe;j.

i)

T

OSTRZEZENIE! Podczas gwattownego hamowania ryzykujesz
powazne obrazenia z powodu utraty przyczepnosci i upadkow. Utrzymuj
umiarkowang predkos¢ i uwazaj na potencjalne zagrozenia.

UZYTKOWANIE

Ustaw jedng stope na podescie, a drugg na ziemi. Rozpocznij z jedng
noga na ziemi, az predkos¢ dojdzie do 3 km/h i zaczniesz przyspieszac.
Przenies druga stope na podest i odpowiednio przyspieszaj lub utrzymuj
okreslong predkos¢. Ta dziatanie jest konieczna, aby rozpocza¢ jazde, ze
wzgledu na bezpieczenstwo.
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Stale balansuj ciatem, aby utrzymywac¢ pozycje réwnowagi:

SKLADANIE | TRANSPORT

Po ztozeniu nalezy ztapac¢ hulajnoge elektryczng za rure przednig, aby jg
transportowac, jak pokazano na rysunku:

A Ostrzezenia: nieprzestrzeganie tych instrukcji moze prowadzi¢
do powaznych obrazen.

NIE WOLNO jezdzi¢ na hulajnodze elektrycznej w deszczu.

NIE DOPUSZCZAC DO ZMOKNIECIA.

Uwazaj na gtowe podczas przejezdzania przez drzwi.

Utrzymuj predkos$¢ w zakresie 5-10 km/h podczas przejezdzania przez
progi zwalniajgce, progi przy drzwiach windy, wyboiste drogi lub inne
nieréwne powierzchnie. Lekko ugnij kolana, aby lepiej amortyzowaé¢ na
wspomnianych powierzchniach.

NIE trzymaj stép na tylnym btotniku.

NIE naciskaj przyspiesznika podczas prowadzenia idac obok hulajnogi
elektrycznej.

Unikaj kontaktu opon/két z przeszkodami.

NIE przewoz ciezkich przedmiotéw na kierownicy.

NIE stoj na hulajnodze elektrycznej tylko jedng noga podczas jazdy.
NIE jezdz po drogach publicznych lub autostradach.

NIE obracaj gwattownie kierownicy podczas jazdy z duza predkoscia.

.

.

.

.
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NIE wjezdzaj lub zjezdzaj po schodach ani przeskakuj przez
przeszkody.

NIE zdejmuj rak z kierownicy podczas jazdy. NIE jezdz z jedna reka na
kierownicy.

NIE przejezdzaj przez katuze lub inne przeszkody (wodne). W takim
przypadku zmniejsz predko$¢ i omin przeszkode.

NIE przewoz pasazeréw. Hulajnoga elektryczna jest przeznaczona
tylko dla jednej osoby

Nie przewoéz dzieci.

Nie jezdz na hulajnodze, jesli jestes w cigzy.

NIE uzywaj telefonu komorkowego ani stuchawek podczas korzystania
z hulajnogi elektrycznej.

NIE dotykaj silnika piasty po jezdzie, poniewaz moze by¢ goracy.
Zawsze trzymaj obie rece na kierownicy, w przeciwnym razie
ryzykujesz powaznymi obrazeniami z powodu utraty réwnowagi i
upadkow.

Uzywa¢ wytgcznie przy suchej pogodzie

Nie zalecamy uzywania na drogach publicznych

Nigdy nie skrecaj gwattownie podczas szybkiej jazdy

Nie ruszaj ani nie zatrzymuj sie nagle

Upewnij sie, ze predko$¢ hulajnogi elektrycznej jest bezpieczna dla
Ciebie i innych oraz utrzymuj gotowo$¢ do zatrzymania sie w dowolnym
momencie podczas jazdy

Podczas jazdy na hulajnodze nalezy zachowa¢ dystans w stosunku do
innych uczestnikow ruchu, aby unikngg¢ kolizji

Kiedy sie skrecasz, musisz pamieta¢ o srodku cigzkosci swojego ciata;
gwattowna zmiana potozenia $rodka cigzkosci moze spowodowac
obrazenia

PL-117

.

.

.

Rutynowo sprawdzaj tozyska pod katem wilgoci i zabrudzen. Osuszaj i
czy$¢ fozyska. W razie potrzeby po oczyszczeniu nasmaruj je. Uzywaj
do tego tylko odpowiednich smaréw. Sprawdz réwniez stabilnos¢
kierownicy, aby upewni¢ sie, ze ten produkt jest bezpieczny.

Nie wolno wprowadza¢ zadnych modyfikacji innych niz podanych w
instrukcjach producenta

Kiedy nakretki samozabezpieczajgce i inne mocowania
samozabezpieczajgce moga utraci¢ swojg skutecznosé

Unikaj jazdy po stromych zboczach



VIIl. CZYSZCZENIE |
KONSERWACJA

Hulajnoga elektryczna jest stosowana jako $rodek transportu i jako taka
wymaga konserwacji wszystkich jej elementdw, ktore ulegajg zuzyciu i nie
sg objete gwarancja.

CZYSZCZENIE

Przed czyszczeniem upewnij sie, ze hulajnoga elektryczna jest
WYLACZONA, kabel tadujgcy jest odtgczony, a gumowa zaslepka
portu fadowania jest szczelnie zamknigta; w przeciwnym razie mozesz
uszkodzi¢ elementy elektroniczne. Zawsze najpierw odtacz produkt od
tadowarki, zamknij wodoodporng wtyczke tadowania, wytacz zasilanie
produktu i unikaj kontaktu ptynéw z bateria, silnikiem i innymi czesciami
elektronicznymi podczas czyszczenia, aby uniknaé nieprzewidzianego
zagrozenia. Nie uzywaj strumienia wody pod wysokim ci$nieniem do
czyszczenia urzadzenia ani nie zanurzaj go w wodzie.

Do czyszczenia hulajnogi elektrycznej uzywaj wilgotnej szmatki. Jesli
chcesz zeskrobac brud, uzyj miekkiej szczotki, a nastgpnie wilgotnej
szmatki.

Nalezy pamieta¢, aby zastoni¢ port tadowania, aby unikng¢ problemoéw z
uktadami elektronicznymi.

Nie uzywaj alkoholu, benzyny, nafty ani innych lotnych lub Zzrgcych
zwigzkow chemicznych. Moze to spowodowac uszkodzenia zaréwno
zewnetrznych, jak i wewnetrznych elementéw hulajnogi elektrycznej. Nie
uzywaj rowniez myjki ci$nieniowej ani biezgcej wody.

KONSERWACJA

Gdy hulajnoga elektryczna nie jest uzywana, nalezy jg przechowywac w
chtodnym, suchym miejscu. Unikaj pozostawiania jej na zewnatrz, gdyz
nie jest ona przeznaczona do uzytku w miejscach wilgotnych, w poblizu
czynnikow korozyjnych, takich jak woda morska, porty itp. Nie zaleca sig
réwniez wystawiania jej na dtugotrwate dziatanie wysokich temperatur
spowodowanych bezposrednim dziataniem promieni stonecznych.
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IX. OBSLUGA BATERII |
ZABRONIONE CZYNNOSCI

Nie uzywaj innych modeli lub marek baterii, uzywaj wytgcznie oryginalnej
baterii.

Nie umieszczaj baterii w $rodowisku o temperaturze wyzszej niz 50°C

lub nizszej niz -20°C (na przyktad, nie nalezy przechowywac¢ hulajnogi
elektrycznego w bagazniku samochodu latem) i nie pozostawiaj jej w poblizu
ognia. W przeciwnym razie moze doj$¢ do awarii baterii, przegrzania, a nawet
pozaru.

Unikaj catkowitego roztadowania baterii, lepiej jest je tadowac¢, gdy jest w
nich jeszcze tadunek. Wydtuzy to jej zywotnos¢. Ponadto, jesli jezdzisz
na hulajnodze elektrycznej w bardzo zimnych lub cieptych warunkach,
mozesz doj$¢ do skrécenia czasu uzytkowania baterii. Nie jest to awaria
baterii, ale ich normalne zachowanie.

Gdy hulajnoga nie jest uzywana przez ponad 30 dni, catkowicie jg nataduj
i przechowuj w chfodnym, suchym miejscu. taduj catkowicie baterig co 60
dni. Niezastosowanie sig do tych krokéw moze spowodowa¢ uszkodzenie
baterii, a to uszkodzenie nie jest objete gwarancja.

Zabrania sie demontowania komory baterii. Dozwolona jest tylko

jego obstuga w oficjalnych serwisach technicznych lub w wiasciwych
warsztatach.

Do tadowania uzywaj wytgcznie oryginalnej fadowarki, w przeciwnym
razie istnieje ryzyko uszkodzenia lub pozaru.

Niewtasciwa utylizacja zuzytych baterii moze spowodowa¢ powazne
zanieczyszczenie srodowiska. Podczas utylizacji tej baterii nalezy
przestrzegac lokalnych przepisow.

Po kazdym uzyciu nataduj baterig, co wydtuzy zywotnosc¢ baterii.

A NIEBEZPIECZENSTWO!

Ogniwo baterii zawiera tatwopalne i niebezpieczne substancje.
Niewlasciwe postepowanie moze spowodowac pozar, dym, wybuch i
powazne obrazenia ciata lub uszkodzenie mienia. Zawsze czytaj uwagi
dotyczace ponizszych zabronionych czynnosci i postepuj zgodnie z
zaleceniami, zaktadaj odpowiedni sprzet ochronny przed wykonaniem
jakiejkolwiek czynnos$ci zwigzanych z bateria.

Przechowuj baterig z dala od niemowlat i dzieci, aby unikng¢ wypadkow.
Jesli z baterii korzystajg mtodsze dzieci, ich opiekunowie powinni przed
uzyciem wyjasni¢ wtasciwg metode obstugi i $rodki ostroznosci oraz
zawsze zapewni¢ integralno$¢ baterii.

Nalezy korzysta¢ wytgcznie z dedykowanej tadowarki oraz tadowa¢
baterie tylko w zalecony sposob. Nie faduj baterii bezposrednio z
gniazdka elektrycznego ani z tadowarki samochodowej podtgczonej go
gniazda zapalniczki. Nie taduj baterii bez nadzoru.

« Nie taduj baterii przy odwréconej biegunowosci.

« Nie zostawiaj baterii w poblizu ognia lub Zrédta ciepta ani nie wrzucaj
jej do ognia.

Nie taduj ani nie uzywaj baterii w samochodzie lub podobnym miejscu,
gdzie temperatura wewnatrz moze przekraczac 50 °C.

Nie zanurzaj, nie wrzucaj i nie zwilzaj baterii w wodzie/wodzie morskiej
itp.

Nie zwieraj (+) dodatniego i (-) ujemnego zacisku metalowym
przedmiotem. Nie przechowuj baterii w kieszeni lub torbie razem z
metalowymi przedmiotami, takimi jak klucze, naszyjniki, spinki do
wiosow, monety lub $ruby.

Nie przektuwaj baterii ostrym przedmiotem, takim jak igta, srubokret.
Nie podgrzewaj czesci baterii za pomocg goracych przedmiotéw, takich
jak lutownica.
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Nie uderzaj w nig ciezkimi przedmiotami, takimi jak mtotek, cigzarek.
Nie wchodz na baterig i nie rzucaj nig ani nie upuszczaj jej, aby uniknag¢
obrazen mechanicznych. Nie uzywac¢ powaznie odksztatconej baterii.
Nie demontuj baterii ani nie modyfikuj uktadu baterii, w tym obwodu
elektrycznego.

Nie lutuj bezposrednio baterii i nie uzywaj ani nie tacz razem starych i
nowych baterii.

Nie wkiadaj baterii do kuchenki mikrofalowej, suszarki ani pojemnika
wysokocisnieniowego.

Nie uzywaj ani nie montuj baterii z bateriami innych producentow,
roznymi typami i/lub modelami baterii, takimi jak baterie suche, baterie
niklowo-metalowo-wodorowe lub baterie niklowo-kadmowe.

Przetéz na miejsce z dala od ognia natychmiast po wykryciu wycieku
lub nieprzyjemnych zapachoéw. Jesli ptyn z baterii wycieknie na skére
lub ubranie, natychmiast zmyj $wieza woda. Jesli ptyn wyciekajgcy z
baterii dostanie sie do oczu, nie pocieraj oczu i przemyj je czystg woda
i natychmiast udaj sie do lekarza. Jesli styki baterii ulegng zabrudzeniu,
przed uzyciem wytrzyj je suchg szmatka.

Przed utylizacjg okryj zaciski odpowiednig tasma izolacyjna.

Przed uzyciem/zainstalowaniem/wyjeciem baterii lub uzyciem tadowarki
nalezy zapoznac si¢ z instrukcjg obstugi i przestrzega¢ srodkow
ostroznosci zwigzanych z obstuga.

Wymien baterie, gdy czas uzytkowania baterii bedzie znacznie krétszy niz
zwykle.

Jesli bateria ma by¢ przechowywana przez diuzszy czas, nalezy jg
wyjac z urzadzenia i przechowywaé w miejscu o niskiej wilgotnosci i
temperaturze.

Gdy bateria jest tadowana, uzywana i przechowywana, nalezy
umieszczac jg z dala od przedmiotéw generujgcych tadunek
elektrostatyczny.

Nie mozna uzywac baterii jednorazowych jako zamiennika.

Baterig nalezy wyjg¢ z urzadzenia przed ztomowaniem.

Podczas wyjmowania baterii urzadzenie musi by¢ odtaczone od sieci
zasilajgcej.

Baterig nalezy bezpiecznie zutylizowac.

Nie nalezy uzywac¢ baterii w przypadku generowania elektrycznosci
statycznej (powyzej 100 V), obwdd zabezpieczajacy baterii zostanie
uszkodzony.

Nie wyjmuj baterii. Wyjecie baterii jest skomplikowane i moze wptyng¢ na
dziatanie urzadzenia. W celu dokonywania wszelkich operacji na baterii
nalezy kontaktowac¢ sie z autoryzowanym centrum serwisowym.

Nie przechowu;j ani nie taduj baterii w temperaturach wykraczajgcych poza
podany zakres (patrz w niniejszej instrukcji). Nie wolno przebija¢ baterii.
Zapoznaj sie z lokalnymi przepisami i regulacjami dotyczgcymi recyklingu
ilub utylizacji baterii.

Odpowiednio utrzymana bateria bedzie dziata¢ dobrze nawet po wielu
kilometrach jazdy. taduj baterige po kazdej jezdzie i unikaj catkowitego
roztadowania.

/\ osTrRzEzENIE!

Przetéz na miejsce z dala od ognia natychmiast po wykryciu wycieku
lub nieprzyjemnych zapachéw. Jesli ptyn z baterii wycieknie na skére
lub ubranie, natychmiast zmyj $wiezg woda. Jesli ptyn wyciekajacy z
baterii dostanie sie do oczu, nie pocieraj oczu i przemyj je czystg woda
i natychmiast udaj sie do lekarza. Jesli styki baterii ulegng zabrudzeniu,
przed uzyciem wytrzyj je suchg szmatkg.

Przed utylizacjg okryj zaciski odpowiednig tasma izolacyjna.

Przed uzyciem/zainstalowaniem/wyjgciem baterii lub uzyciem tadowarki
nalezy zapozna¢ sie z instrukcja obstugi i przestrzega¢ srodkéw
ostroznosci zwigzanych z obstuga.

Wymien baterie, gdy czas uzytkowania baterii bedzie znacznie krétszy niz
zwykle.
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Jesli bateria ma by¢ przechowywana przez diuzszy czas, nalezy ja
wyjac z urzgdzenia i przechowywac w miejscu o niskiej wilgotnosci i
temperaturze.

Gdy bateria jest tadowana, uzywana i przechowywana, nalezy
umieszczac jg z dala od przedmiotéw generujgcych fadunek
elektrostatyczny.

Nie mozna uzywac baterii jednorazowych jako zamiennika.

Baterie nalezy wyja¢ z urzadzenia przed zitomowaniem.

Podczas wyjmowania baterii urzgdzenie musi by¢ odtgczone od sieci
zasilajacej.

Baterie nalezy bezpiecznie zutylizowac.

Nie przektuwaj, otwieraj ani rozmontowuj baterii. Nie dotykaj stykow
baterii. Nie demontuj ani nie przebijaj obudowy.

Nie dopuszczaj do stykéw baterii zadnych metalowych przedmiotow, aby
zapobiec zwarciu. Ryzyko pozaru i porazenia prgdem. Nie taduj ani nie
uzywaj baterii, jesli jest uszkodzona lub wida¢ na niej $lady wody.

W razie wypadku lub awarii: skontaktuj sie z autoryzowanym warsztatem
w swoim kraju.

Uzytkownik musi skontaktowa¢ sig z autoryzowanym lub
wyspecjalizowanym serwisem klienta.

X. Ladowanie/roztadowywanie
i przechowywanie baterii

AOstrzeienie: zawsze przestrzegaj nastepujacej instrukcji.

Uzywaij tylko oryginalnej tadowarki, niewtasciwe uzycie moze
spowodowac obrazenia ciata i utrate mienia. Gwarancja nie obejmuje
zadnej odpowiedzialnosci za szkody spowodowane uzyciem
nieoryginalnej tadowarki.

Nie taduj w poblizu jakiegokolwiek zrédta ptynu/ognia, zawsze unikaj
substancji tatwopalnych. Nie pozostawiaj urzgdzenia bez nadzoru
podczas tadowania.

Nie taduj, jesli port tadowania lub kabel fadowania sg mokre.

Nie taduj ani nie uzywaj baterii, jesli jest uszkodzona lub wida¢ na niej
$lady wody.

Interfejs tadowania jest wyposazony w specjalne gniazdo. Nie wciskaj
wtyczki na site, gdyz moze to spowodowac¢ uszkodzenie urzadzenia.

Wskaznik tadowarki $wieci na czerwono, gdy bateria jest tadowana. Po
zakonczeniu tadowania wskaznik $wieci na zielono.

Odtgcz tadowarke, gdy wskaznik tadowarki zaswieci na zielono.
Przetadowanie lub nadmierne roztadowanie spowoduje nieodwracalne
uszkodzenie baterii lub utrate mienia. Jesli wskaznik tadowarki zmieni
kolor na zielony natychmiast podczas tadowania po jezdzie, odigcz
tadowarke i pozwdl baterii ostygngé¢ przed ponownym natadowaniem.
Jest to normalne zjawisko inteligentnej ochrony spowodowane wysokag
temperaturg wewnetrzng baterii. t adowanie mozna rozpoczaé¢ po
ostygnieciu baterii.

Zatrzymaj tadowanie i odigcz tadowarke, jesli bateria nie zostanie w petni
natadowana po uptywie zalecanego czasu. Skontaktuj sie z obstugg
klienta w celu uzyskania dalszych informacji.
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Po kazdym fadowaniu port tadowania musi by¢ zakryty dotaczong
gumowa naktadka.

Zawsze nalezy zachowaé szczegdlng ostrozno$é podczas obchodzenia
sie z baterig.

Nalezy przestac korzystac z baterii, jesli bateria nadmiernie sie rozgrzeje,
zostanie wykryty nieprzyjemny zapach, odbarwienie, odksztatcenie

lub inny nienormalny stan podczas uzytkowania, tadowania lub
przechowywania.

Bateria moze by¢ uzywana w nastepujgcych zakresach temperatur. Nie
przekraczaj tych zakresow.

Temperatura robocza: -10-60°C (wydajnos¢ baterii zalezy od
temperatury)

Temperatura tadowania: 10-45°C
Temperatura przechowywania i transportu: -10-45°C
Wilgotnos$¢ przechowywania: 10-80%

XIl. Dane techniczne

Nazwa produktu

Hulajnoga elektryczna Acer ES Seria 3

Model

AES013

Wymiary po rozlozeniu

107 (dt.) x 49 (szer.) x 120 (wys.) (cm)

Wymiary po ztozeniu

107 (dt.) x 49 (szer.) x 54 (wys.) (cm)

Waga wraz z baterig 16 kg

Silnik 36 V/250 W
Bateria 7,5 Ah

Typ baterii litowo-jonowa
Producent baterii TIANHONG
tadowanie 42 VI2,0A
Petny czas tadowania 4 godziny

Maksymalna predkos$¢

20 km/h lub 25 km/h (w zaleznosci od
przepiséw krajowych)

Maksymalna odlegto$¢ bez 20-25 km
tadowania

Regulacja predkosci Tak
Tryby predkosci 3

Poziom trybéw predkosci

0-6 km/h; 0—10km/h; 0-20 lub 25 km/h
(w zaleznosci od przepisow krajowych)

Mechanizm sktadania

Tak

Gtowny materiat

Podest ze stopu aluminium, rura
przednia ze stali

Maksymalne obcigzenie do 100 kg

Przeswit 8,5cm

Kierownica z regulacjg wysokosci Nie

Hamulce przedni hamulec elektroniczny i tylny
hamulec tarczowy

Wyswietlacz Wyswietlanie LED
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Amortyzator kota Brak

Kota Koto z opong litg
Materiat opony Guma
Jednostka napedowa Naped na przednie koto
Srednica kota 8,5”
Wodoodpornos¢ IPX5

Odbtysniki Tak

Reflektor Tak

Aplikacja Nie

Sygnat dzwigkowy Tak
Podswietlenie Tak

Bluetooth Nie

Mozliwos¢ jazdy pod katem 10%

@®Maksymalna predko$¢ okreslona w specyfikacji hulajnogi
elektrycznej jest przeprowadzana przy w petni natadowanym
akumulatorze (100%) .

@ Jest to testowane przy petnym natadowaniu akumulatora, przy
obcigzeniu 75 kg (165,3 funta), temperaturze 25-30°C
(77-86°F) i predkosci 10 km/h (6,2 Mph) na gtadkiej
betonowej drodze ze $rednig predkoscig bez zatrzymywania sie.

XIl. Inne

1.
2.

w
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Data produkcji jest podana na etykiecie produktu

A Przechowywanie

Przechowuj ten produkt w suchym, chtodnym i bezpiecznym miejscu,
unikaj wilgoci i wysokich temperatur. Wilgo¢ moze spowodowac
uszkodzenie elementow elektrycznych. W przypadku awarii baterii
litowej nalezy skontaktowa¢ sie z lokalnym zaktadem recyklingu i
zutylizowa¢ zgodnie z krajowymi lub lokalnymi przepisami.

» Temperatura robocza: -10-60°C

« Temperatura tadowania: 10-45°C

« Temperatura przechowywania i transportu: -10-45°C

» Wilgotnos$¢ przechowywania: 10-80%

Tego produktu nie wolno wyrzucaé razem z innymi odpadami
domowymi. Poddaj go recyklingowi, aby zminimalizowa¢
zanieczyszczenie srodowiska, zgodnie z lokalnymi przepisami lub
skontaktuj sie z lokalnym urzedem miasta lub zaktadem utylizacji
odpadéw domowych.
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Acer Incorporated
8F, 88, Sec. 1, Xintai 5th Rd., Xizhi
New Taipei City 221, Taiwan

Deklaracja zgodnosci UE
Firma
Acer Incorporated
8F, 88, Sec. 1, Xintai 5th Rd., Xizhi, New Taipei City 221, Tajwan

Oraz,
Acer ltaly s.r.l.
Viale delle Industrie 1/A, 20044 Arese (M), Wiochy
Tel: +39-02-939-921, Faks: +39-02 9399-2913
www.acer.it

Produkt: Hulajnoga elektryczna Acer ES Seria 3

Nazwa handlowa: acer

Numer modelu: AES013

Numer SKU: AESQ13 *hinik

»*"=0~9, a~z, A~Z lub spacja)

Firma Acer Incorporated niniejszym o$wiadcza z petng odpowiedzialnoscia, ze
produkt opisany wyzej spetnia wymagania wiasciwych unijnych przepiséow prawnych:
Dyrektywa maszynowa 2006/42/WE i dyrektywa RoHS 2011/65/UE. Zastosowano
nastepujgce zharmonizowane i (lub) inne wiasciwe normy:

EN 17128:2020
EN IEC 63000:2018

Rok rozpoczecia nadawania oznakowania CE: 2022.

5/16/2022
RU Jan / Sr. Manager Data
Acer Incorporated (Taipei, Taiwan)
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I. Sadrzaj pakiranja Il. Dijelovi

Romobil x1

Poluga kocnice LED zaslon

2Zvuéni signal

Ukljucivanje i iskljucivanje
—— Sklopka funkcija

:t * Rugica gasa

Sesterokutni klju& od
3 mm x1 M

Korisnicki priru¢nik x1

Punjac baterije

Punjac baterije x1 E—
%I

= N o

Disk ko¢nica

M5 x 14L vijak s

upustenom glavom Eﬂﬁ ﬁ

4 komada

Prikljucak za punjenje Oslonac
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Upravljaé Prednje svjetlo

Kukica za blokiranje

Priklju¢ak
¥ Sesterokutni vijci 5
Sesterokutni klju od 3 mm —\J Ly (4 komada)
(ukljuéen)

Gornji dio stupa upravljaca

Gumb za oslobadanje
Poluga za preklapanje

—— Mehanizam

preklapanja

Gumena protuklizna
- podloga —— Donji dio stupa
Plogica za upravijaga

zaklju¢avanje kukice

Straznji blatobran

Daska romobila

lll. Sklapanje

Valjak zatika Upravijas

Gornii dio stupa
upravijaca

Poveznik

@ Potpuno otvorite preklopnu
polugu da biste vidjeli
valjak zatika

@ Podignite gornii dio
stupa upravljaca
zajedno s poveznikom
i upravljacem,
poravnajte s donjim
dijelom stupa
upravljaca.

Poveznik

Gornji dio stupa
upravijaca

9%ﬁeslemkumi Kijug od

/// 3mm

@ Blokirajte polugu za

@ preklapanje.
Umetnite poveznik u gornji dio
stupa upravljaca.

HR-126

@ Pritegnite sva 4 Sesterokutna
vijka na gornjem stupu upravljaca
isporucenim Sesterokutnim
klju¢em od 3 mm.



IV. Napunite bateriju

Napomena: Svjetlo indikatora punjaca je crveno tijekom punjenja, a
kad je punjenje zavrSeno svijetlit ¢e zeleno.

Regular charge | No more than

4hours 24 hours

V. KORISTENJE

. Za uklju€ivanje romobila pritisnite i 3 sekunde drZite gumb za
ukljucivanje.
Kratko pritisnite gumb za uklju€ivanje kako biste ukljucili/iskljucili svjetlo.
Dva puta neprekidno drZite pritisnutim gumb za uklju€ivanje za izmjenu
propisa u svezi brzine.
Tri puta neprekidno drzite pritisnutim gumb za uklju€ivanje za izmjenu
prikazanih jedinica za brzinu, km/h ili mp/h.

. Cvrsto primite upravljaé objema rukama.

. Jednom nogom stanite na dasku romobila, drugom se odgurnite o tlo

kako biste olak$ali ubrzavanje, a zatim lagano pritisnite rucicu gasa.

Nakon pokretanja objema nogama stanite na dasku romobila.

5. Turn signal (optional).

-
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Zaustavljanje romobila Sklapanje romobila

1. Otpustite rucicu gasa 1. Pritisnite prema dolje polugu za oslobadanje.
2. Kocite pritiskanjem rucice prednje ru¢ne koc¢nice prema dolje. 2. Odblokirajte polugu za preklapanje.
3. Pritisnite gumb za ukljucivanje i iskljucite romobil kad se ne koristi. 3. Preklopite unatrag gornji dio stupa upravljaca i zaklju¢ajte kukicu za

blokiranje u plo¢u za zaklju¢avanje na kocnici straznjeg kotaca.
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Rasklapanje romobila

1.Potpuno otvorite preklopnu polugu da biste vidjeli valjak zatika

2.Pritisnite prema dolje plo€u za zaklju¢avanije kukice kako biste je
oslobodili.

3.Podignite gorniji dio stupa upravljaca.

4 Blokirajte polugu za preklapanje.

Valjak zatika P

VI. RjeSavanje problema

Uvod i rjeSavanije Sifre kvara

Sifra kvara | Uvod Rjesenje

OE Slaba baterija Potpuno napunite bateriju

1E Prekomijerno Uklonite punjaé. Kontaktirajte
napunjena baterija ovlasteni servis ako se $ifra kvara

i dalje prikazuje.

2E Kvar upravljaca Obratite se ovlastenom servisu.

3E Previsoka temperatura | Ne koristite romobil do daljnjega.
upravljaca, pokrenite Priekajte dok se temperatura ne
program zastite snizi, a zatim pokuSajte ponovno.

4E Signalna linija je Obratite se ovlastenom servisu.
mozda nezategnuta ili
je odvojena

5E Slaba veza izmedu Obratite se ovlastenom servisu.
motora i upravljaca

6E Kvar na gasu Obratite se ovlastenom servisu.

7E Kvar sustava ko¢nica | Obratite se ovlaStenom servisu.

8E Previsoka strujate, Zaustavite romobil i ponovno ga
pokrenite program pokrenite kasnije. Kontaktirajte
zaétite ovlasteni servis ako se Sifra kvara

i dalje prikazuje.
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Uvod i rjeSavanje Sifre kvara

Motor je blokirao rotor | Zaustavite romobil i ponovno ga
pokrenite kasnije. Kontaktirajte
ovlasteni servis ako se §ifra kvara

i dalje prikazuje.

Nacin rjeSavanja:

1. Utikac elektricnog napajanja nije pravilno prikljucen.
2. Punjac je ostecen, koristite novi.

3. Ozi¢enje baterije je neucvrséeno, pri¢vrstite kontakte.

Nedovoljan prijedeni put nakon punjenja
Nacin rjeSavanja:
1. Nedovoljno punjenje, potpuno napunite bateriju.

2. Uzbrdica i jaki vjetar prema vozacu, veliko opterecenje, losa povrsina
ceste i niska temperatura.

3. Kontakti prikljucka izmedu baterije i punjaca nisu pritegnuti, ponovno
pri¢vrstite kontakte.

Brzina je premala

Nadin rjeSavanja:
1. Napon baterije je prenizak, potpuno napunite bateriju.

Nadin rjeSavanja:
1. Kabel kocnice je predug, pritegnite kable kocnice.
2. Ako je obloga kocnice ostecena, zamijenite je originalnom.

Napomena: Kad je otkriven kvar obratite se ovladtenom servisu. Ne
popravljajte sami romobil niti ne vrsite nikakve preinake jer to moze
prouzroditi ograni¢avanje jamstva, ali i ozljede.
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VII. VOZNJA | SIGURNOST

Za koristenje ovog uredaja neophodno je pocetno usvajanje vjestina.
Koristenje bez pravilnog postupka usvajanja vjestine moze prouzrociti
ozljede. Koristite zastite da biste sprijecili oste¢enja. Kad zavrsite sve te
korake mozete ukljuciti elektriéni romobil:

- .
8@
;

\ "L.

PODESAVANJE KOCNICA

Prije svake vozZnje provjerite ko¢nice. Ako smatrate da je kocnica previse
zategnuta, Sesterokutnim klju¢éem u smjeru suprotnom od kazaljke na satu
popustite vijke na potisnoj plocici na leziStu disk kocnice, otpustite vod
kocnice kako biste malo skratili izloZzenu duljinu i zategnite vijke potisne
plocice. Ako smatrate da je ko¢nica previse opustena, otpustite vijke na
potisnoj plogici, povucite kabel ko¢nice kako biste ga malo produljili, a
zatim ucvrstite vijke na potisnoj plocici.

T

i)

UPOZORENUJE! Pri naglom kocenju riskirate ozbiline ozljede zbog gubitka
vucne sile i padova. Odrzavajte umjerenu brzinu i pazljivo pratite kako
biste na vrijeme uocili moguce opasnosti.

KORISTENJE

Jednom nogom stanite na dasku romobila, a drugom na tlo. Odgurnite
se nogom od tla i kad brzina dostigne 3 km/h zapocnite davati gas i
ubrzavati. Drzite drugu nogu na daski romobila i ubrzajte do Zeljene
brzine ili odrzavajte odredenu brzinu. Ova radnja neophodna je za
pocetak voznje i radi vaSe sigurnosti.
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Odrzavajte ravnotezu tijekom neprekidne voznje:

PREKLAPANJE | PRENOSENJE

Preklopljeni elektriéni romobil prenosite drze¢i ga za precku kako je
prikazano slikom:

Upozorenje: nepridrzavanje ovih uputa moze prouzrogiti
ozbiljne ozljede.
NE VOZITE romobil po kisi.
NEMOJTE se smociti.
Pazite na glavu dok prolazite kroz vrata i prolaze.
Odrzavajte brzinu izmedu 5 —10 km/h (3,1 — 6,2 mph) kada vozite preko
ogranicivaca brzine (tzv. leZecih policajaca), pragove otvora dizala,
neravne ceste ili druge neravne povrsine. Lagano savijte koljena kako
biste se bolje prilagodili na voznju po takvim povr§inama.
NE DRZITE nogu na straznjem blatobranu.
NE PRITISCITE gas dok hodate uz elektrigni romobil.
Izbjegavaijte dodirivanje prepreka gumom/kotacem.
NE VJESAJTE teske predmete na rukohvat romobila.
NE VOZITE elektri¢ni romobil stoje¢i na njemu samo jednom nogom.
NE VOZITE po javnim cestama, brzim cestama ili autocestama.
NE OKRECITE SILOM rugku romobila dok vozite velikom brzinom.
NE VOZITE uz niti niz stube niti ne preskacite prepreke.

.

.

.

.
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NE SKIDAJTE ruke s upravljaca tijekom voznje. NE VOZITE samo
jednom rukom.

NE VOZITE kroz lokve niti bilo kakve druge vodene prepreke. Smanjite
brzinu i zaobidite vodenu prepreku.

NE VOZITE nikakve suputnike. Elektri¢ni romobil namijenjen je samo
za jednu osobu koja njime upravlja

NE VOZITE DIJETE!
Ne vozite romobil trudni.

NE KORISTITE mobilni telefon niti ne nosite slusalice dok upravljate
elektriénim romobilom.

NE DIRAJTE poklopac motora nakon voZznje jer moze biti vrué.
Uvijek drzite obje ruke na upravljacu jer u suprotnom su moguce
ozbiljne ozljede zbog gubitka ravnoteze i pada.

Koristite samo po suhom vremenu.

Ne preporucujemo koriStenje po javnim cestama.

Nikad naglo ne skrecite dok ste u punoj brzini

Ne krecite niti ne zaustavljajte naglo

Elektriéni romobil vozite brzinom koja je sigurna za vas i ostale
sudionike u prometu, a tijekom voznje budite spremni u svakom
trenutku zaustaviti romobil

Tijekom voznje elektricnim romobilom odrzavajte razdaljinu od ostalih
sudionika u prometu kako biste sprijecili sudar

Prilikom skretanja morate koristiti teZiste svog tijela, nagle promjene
teZiSta mogu prouzro€iti ozljede i Stete

Redovito provjeravajte ima li na lezajevima vlage i prljavstine. Osusite
i oCistite lezajeve. Nakon ¢i§¢enja prema potrebi podmazite lezajeve.
Za tu svrhu koristite isklju¢ivo namjenska i prikladna maziva. Provjerite
i poloZaj upravlja¢a kako biste se uvjerili da je proizvod siguran za
upotrebu.

Nikakve izmjene i preinake nisu dopustene osim onih koje je
proizvodac izri¢ito naveo

 sigurnosne matice i ostala sigurnosna oprema moze se opustiti i
izgubiti ucinkovitost
« Izbjegavajte voznju po velikim kosinama
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VIII. CISCENJE | ODRZAVANJE

Ovaj elektri¢ni romobil moze se koristiti kao prijevozno sredstvo i kao
takav zahtijeva odrzavanje svih dijelova koje se zbog koristenja trose i
nisu pokrivene jamstvom.

CISCENJE

Prije ¢iS¢enja provjerite je li elektricni skuter iskljucen, kabel za punjenje
odvojen, a gumeni poklopac na priklju¢ku za punjenje dobro zatvoren;
inace mozete ostetiti elektronicke komponente. Uvijek najprije odvojite
proizvod s punjaca, utika¢ za punjenje pokrijte vodonepropusnim
poklopcem, iskljudite napajanje proizvoda i tijekom ¢i§¢enja izbjegavajte
dodir tekucine s baterijom, motorom i drugim elektronickim dijelovima
kako biste izbjegli nepredvidenu opasnost Prilikom ¢&i§¢enja proizvoda ne
koristite visokotlacni mlaz vode niti ga uranjajte u vodu.

Elektri¢ni romobil ¢istite samo vlaznom krpom. Ako trebate sastrugati
prljavstinu, koristite meku Cetku, a zatim vlaznu krpu.

Obavezno pokrijte priklju¢ak za punjenje kako biste izbjegli probleme s
elektronic¢kim dijelovima.

Ne koristite alkohol, benzin, kerozin ili druge hlapljive ili korozivne
kemijske tvari. To moZze ostetiti i izgled i unutarnju strukturu elektriénog
skutera. Isto tako, ne koristite tlacni pistolj za vodu niti teku¢u vodu

SKLADISTENJE

Elektricni skuter cuvajte na hladnom i suhom mjestu dok nije u upotrebi.
Izbjegavajte ga ostavljati vani, jer nije proizveden za koristenje u vlaznim
uvjetima, u blizini korozivnih sredstava kao §to su morska voda, luke i sl.
Ne preporucuje se niti dugotrajno izlaganje visokim temperaturama na
suncu.

IX. RUKOVANJE BATERIJOM |
ZABRANJENI POSTUPCI

Ne koristite druge modele ili robne marke baterija, koristite samo
originalne baterije.

Ne stavljajte bateriju na mjesta s temperaturama visim od 50 °C ili nizim
od -20 °C (na primjer, ne stavljajte elektricni skuter u prtljaznik automobila
lieti) i nemojte stavljati bateriju u blizinu vatre. U suprotnom moguci su
kvarovi baterije, pregrijavanje, a postoji i rizik od pozara.

Izbjegavaijte potpuno praznjenje baterija, bolje ih je puniti dok jo$ u
njima ima nesto snage. To ¢e produziti vijek trajanja baterije Takoder,
ako vozite elektri¢ni skuter u vrlo hladnim ili toplim podrucjima, vrijeme
koriStenja baterija moze se skratiti. Tu se ne radi o kvaru baterija, ve¢ je
to posljedica njihovih uobi¢ajenih svojstava.

Ako se baterija ne koristi dulje od 30 dana, potpuno je napunite i
pohranite na hladnom i suhom mjestu te je u potpunosti napunite

svakih 60 dana. Nepostivanje ovih uputa moze ostetiti bateriju, $to nije
obuhvaéeno jamstvom.

Zabranjeno je rastavljanje pretinca za bateriju. Rukovanje baterijom
dopustena je samo u sluzbenim tehnickim servisima ili pridruzenim
radionicama.

Za punjenje koristite samo originalni punjac, inace postoji opasnost od
Steta ili pozara.

Neodgovarajuce odlaganje iskoristenih baterija moze prouzrociti ozbiljno
onedisc¢enje okolisa. Prilikom odlaganja baterija pridrzavajte se lokalnih
propisa.

Napunite bateriju nakon svake upotrebe, to ¢e produZiti njezin radni vijek.
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A OPASNOST!

Baterija sadrzi zapaljive i opasne tvari. Nepravilno rukovanje moze
prouzrogiti pozar, dim, eksploziju i teske tjelesne ozljede ili gubitak
imovine. Uvijek procitajte i pridrzavajte se upute o zabranjenim radnjama,
nosite odgovaraju¢u osobnu zastitnu opremu prije izvodenja bilo kakvih
radnji povezanih s baterijom.

Drzite bateriju podalje od dojencadi i djece kako biste izbjegli nesrece.
Ako mlada djeca koriste bateriju, njihovi skrbnici trebaju objasniti pravilan
nacin rukovanja i mjere opreza prije uporabe te uvijek osigurati cjelovitost
i zastitu baterije.

Koristite samo namjenski punjac i punite bateriju samo na predviden i
opisan prikladan nacin. Ne punite bateriju izravno iz elektricne uti¢nice ili
punja¢em za automobilski upalja¢. Ne punite bateriju bez nadzora.

Ne punite bateriju obrnutim polaritetom.

Ne ostavljajte bateriju blizu vatre ili zagrijanog izvora i ne bacajte je u
vatru.

Ne punite niti ne koristite bateriju u automobilu ili sliénom mjestu gdje
temperatura moze dostici i viSe od 50 °C.

Ne uranjajte, ne bacajte niti ne mocite bateriju vodom / morskom
vodom i sl.

Ne spajajte kratko niti ne povezujte metalnim predmetom (+) pozitivhe
i (-) negativne prikljucke baterije. Ne spremaijte bateriju u dZep ili torbu
zajedno s metalnim predmetima kao $to su kljucevi, ogrlice, ukosnice,
kovanice ili vijci.

Ne busite bateriju ostrim predmetom poput igle ili odvijaca.

Ne zagrijavajte bilo koji dio baterije zagrijanim predmetima kao $to je
lemilo.

Nemojte udarati teskim predmetima kao $to su ¢eki¢ ili uteg. Nemojte
stati na bateriju, baciti je ili ispustiti kako biste sprijecili mehanicke
udare. Ne koristite jako izobli¢enu bateriju.

.

Ne rastavljajte bateriju, nemojte vrsiti nikakve preinake baterije
ukljucujuéi izvedbu elektricnog kruga

Ne lemite izravno na bateriju i nemojte zajedno koristiti niti sastavljati
stare i nove baterije.

Ne stavljajte bateriju u mikrovalnu peénicu, susilicu ili posudu pod
visokim tlakom.

Ne koristite niti ne sastavljajte bateriju s baterijama drugih proizvodaca,
razli¢itim tipovima i/ili modelima baterija kao $to su suhe baterije, nikal-
metalne vodikove baterije ili nikal-kadmijeve baterije.

Drzite podalje od vatre ¢im otkrijete istjecanje iz baterije ili neugodan
miris. Ako tekucina koja istjece iz baterije dode u kontakt s koZzom ili
odje¢om, odmah dobro isperite vodom. Ako tekuéina koja istjece iz
baterije dode u kontakt s o¢ima, ne trljajte oci ve¢ ih isperite Cistom
vodom i odmah potrazite lije¢niku pomoé. Ako se priklju¢ci baterije
zaprljaju, obrisite ih suhom krpom prije koristenja baterije.

Prije odlaganja pokrijte priklju¢ke baterije odgovaraju¢om izolacijskom
trakom.

Prije koristenja / postavljanja / uklanjanja baterije ili koriStenja punjaca,
uvijek procitajte korisnicki priru¢nik i pridrzavajte se mjera opreza pri
rukovanju.

Zamijenite bateriju kada vrijeme koriStenja baterije postane puno krace
nego inace.

.

Ako je bateriju potrebno pohraniti na dulje vrijeme, potrebno ju je izvaditi
iz proizvoda i pohraniti na mjesto male vlaznosti i nize temperature.

Dok se baterija puni, koristi i €uva, drZite je podalje od predmeta izradenih
od materijala sklonih statickom elektricitetu.

Za zamjenu nije moguce koristiti nepunjivu bateriju.

Prije odlaganja bateriju treba izvaditi iz uredaja.

Prilikom uklanjanja baterije uredaj treba iskljuciti s elektricne mreze.
Bateriju treba odloziti na siguran nacin.
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Ne koristite bateriju u slu¢aju stvaranja statickog elektriciteta (vise od
100 V), zastitni krug baterije ¢e se ostetiti.

Ne vadite bateriju. Vadenje baterije je komplicirano i moze promijeniti rad
uredaja. Za rukovanje baterijom potrebno je kontaktirati samo ovlasteni
servis.

Ne pohranjujte niti ne punite bateriju na temperaturama izvan navedenih
granica (pogledajte u ovom priru¢niku). Ne busite bateriju. Provjerite
lokalne zakone i propise u svezi recikliranja i/ili odlaganja baterija.

Dobro odrzavana baterija bit ¢e u€inkovita i nakon mnogo prijedenih
kilometara. Bateriju punite nakon svake voznje i izbjegavajte potpuno
praznjenje baterije.

A UPOZORENJE!

Drzite podalje od vatre ¢im otkrijete istjecanje iz baterije ili neugodan
miris. Ako tekucina koja istjeCe iz baterije dode u kontakt s kozom ili
odje¢om, odmah dobro isperite vodom. Ako tekucina koja istjece iz
baterije dode u kontakt s o¢ima, ne trljajte oci ve¢ ih isperite Cistom
vodom i odmah potrazite lije¢niku pomo¢. Ako se prikljucci baterije
zaprljaju, obrisite ih suhom krpom prije koristenja baterije.

Prije odlaganja pokrijte prikljucke baterije odgovaraju¢om izolacijskom
trakom.

Prije koristenja / postavljanja / uklanjanja baterije ili koritenja punjaca,
uvijek procitajte korisnicki priru¢nik i pridrzavajte se mjera opreza pri
rukovanju.

Zamijenite bateriju kada vrijeme koristenja baterije postane puno krac¢e
nego inace.

Ako je bateriju potrebno pohraniti na dulje vrijeme, potrebno ju je izvaditi
iz proizvoda i pohraniti na mjesto male vlaznosti i nize temperature.

Dok se baterija puni, koristi i Cuva, drzite je podalje od predmeta izradenih
od materijala sklonih statickom elektricitetu.

Za zamjenu nije moguce koristiti nepunjivu bateriju.

Bateriju treba izvaditi iz uredaja prije nego $to se isprazni.
Prilikom uklanjanja baterije uredaj treba iskljuciti s elektricne mreze.
Bateriju treba odloZiti na siguran nacin.

Ne pokusavajte rastaviti bateriju. Ne dodirujte kontakte baterije. Ne
rastavljajte niti ne busite kuciste.

Drzite kontakte baterije podalje od metalnih predmeta kako biste sprijecili
kratki spoj. Opasnost od pozara i strujnog udara. Ne punite niti ne koristite
bateriju ako je ostec¢ena ili ako vidite tragove vode.

U slucaju nesrece ili kvara: obratite se ovlaStenom serviseru u svojoj
zemlji.

Korisnik se mora obratiti ovlastenoj ili specijaliziranoj sluzbi za korisnike.
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X. Punjenje/praznjenje i
pohrana baterije

A Upozorenje: uvijek se pridrzavajte sljedecih uputa.

Koristite samo originalni punja¢, nepravilna uporaba moze uzrokovati
osobne ozljede i gubitak imovine. Jamstvo ne obuhvaca nikakvu
odgovornost za $tete zbog koriStenja neoriginalnog punjaca.

Ne punite u blizini izvora tekucine/vatre, uvijek izbjegavajte zapaljive tvari.

Tijekom punjenja ne ostavljajte uredaj bez nadzora.

Ne punite uredaj ako su priklju¢ak za punjenje ili kabel za punjenje mokri.

Ne punite niti ne koristite bateriju ako je oStecena ili ako vidite tragove
vode.

Sucelje za punjenje ima poseban utor. Nemojte silom umetati priklju¢nicu
jer to moze prouzro€iti oSteéenje uredaja.

Indikator punjaca svijetli crveno kada se baterija puni. Indikator punjaca
svijetli zeleno kada je punjenje zavr$eno.

Uklonite punja¢ kada indikator punjaca svijetli zeleno. Prekomjerno
punjenje ili prekomjerno praznjenje prouzroéit ¢e nepovratno osteéenje
baterije ili gubitak imovine. Ako tijekom punjenja odmah nakon voznje
indikator punjaca ubrzo poceo svijetliti zeleno, odvojite punjac i pustite
neka se baterija ohladi prije ponovnog punjenja. To je normalna pojava
pametne zastite zbog visoke unutarnje temperature baterije. Punjenje
moze poceti nakon $to se baterija ohladi.

Prekinite punjenje i odvojite punja¢ ako baterija nije do kraja napunjena
nakon preporuc¢enog vremenskog razdoblja. Za dodatne informacije
obratite se korisnickoj sluzbi.

Priklju¢ak za punjenje nakon svakog punjenja treba prekriti pricvrséenim
gumenim poklopcem.

Prilikom rukovanja baterijom uvijek budite posebno oprezni.

Prestanite koristiti bateriju ako se ona neuobicajeno zagrije, ako se
tijekom uporabe, punjenja ili skladiStenja osjeti miris, otkrije promjena
boje, izobli¢enje ili drugo neuobicajeno stanje.

Baterija se moze koristiti u sljede¢im temperaturnim rasponima. Nemojte
prekoraciti ove raspone.

Radna temperatura: -10 — 60 °C (ucinkovitost baterije ovisi o temperaturi)
Temperatura za punjenje: 10 —45 °C

Temperatura skladistenja i transporta: -10 — 45 °C

Vlaznost kod skladistenja 10 — 80 %
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Xl. Informacije o proizvodu

Naziv proizvoda

Acer elektriéni romobil ES serija 3

Model

AES013

Dimenzije, rasklopljen

107 D x 49 & x 120 V (cm)

Dimenzije, sklopljen

107 D x 49 $ x 54 V (cm)

Tezina s baterijom 16 kg

Motor 36 V/250 W

Baterija 7,5 Ah

Vrsta baterije litij-ionska

Proizvodac baterije TIANHONG

Punjenje 42V /2,0A

Vrijeme potpunog punjenja 4 sata

Maksimalna brzina 20 km/h ili 25 km/h (ovisno o drzavnim
propisima)

Maksimalni domet bez punjenja 20 — 25 km

Regulacija brzine da

Brzine 3

Razina brzina po rasponima

0—6 km/h; 0 — 10 km/h; 0 — 20 ili
25 km/h (ovisno o drzavnim propisima)

Mehanizam preklapanja

Da

Glavni materijal

daska od aluminijske legure, celicni
gornji dio stupa upravljac¢a

Maksimalno opterecenje do 100 kg
Razmak do tla 8,5 cm
Upravlja¢ podesiv po visini ne

Kocnice

prednja elektri¢na kocnica i straznja
disk kocnica

Zaslon

LED zaslon

Amortizer na kotau Ne

Kotaci kotaci s punim gumama
Materijal gume guma

Pogonska jedinica Pogon na prednjem kotacu
Promijer kotaca 8,5 in¢a
Vodonepropusnost IPX5

Svjetla da

Prednje svjetlo da

Aplikacija ne

Zvucni signal da

Zadnje svjetlo da

Bluetooth ne

Moguénost uspona 10%

@®Maksimalna brzina navedena u specifikaciji e-romobila moguc¢a
je kada je baterija potpuno napunjena (100 %).

@ To je testirano s potpuno napunjenom baterijom, s optere¢enjem
od 75 kg (165,3 Ib), temperaturom od 25 — 30°C (77 ~ 86°F) i
brzinom od 10 km/h (6,2 mph) na glatkoj betonskoj cesti pri
prosje¢noj brzini bez zaustavljanja.
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acer

Acer Incorporated
8F, 88, Sec. 1, Xintai 5th Rd., Xizhi
New Taipei City 221, Taiwan

XIll. Drugo

. Datum proizvodnije otisnut je na nazivnoj plocici

N

A Pohrana

Proizvod drzite na suhom, hladnom i sigurnom mjestu, izbjegavajte
vlazna mjesta i visoke temperature. Vlaga moze prouzrociti oSte¢enja
dijelova. Kad je litijska baterija na kraju svog radnog vijeka, obratite
se lokalnoj sluzbi za recikliranje i odloZite je u skladu s nacionalnim ili
lokalnim zakonima i propisima.

« Radna temperatura -10 — 60 °C
« Temperatura za punjenje: 10 — 45 °C

EU izjava o uskladenosti
Mi,
Acer Incorporated
8F, 88, Sec. 1, Xintai 5th Rd., Xizhi, New Taipei City 221, Taiwan

Acer ltaly s.r.l.
Viale delle Industrie 1/A, 20044 Arese (MI), Italy
Tel: +39-02-939-921, Faks: +39-02 9399-2913

« Temperatura skladi$tenja i transporta: -10 — 45 °C www.acer.it

* Vlaznost kod skladistenja 10 — 80 % Proizvod: Acer elektriéni romobil ES serija 3
3. Ovaj proizvod ne smije se odlagati s kuénim otpadom. Reciklirajte ovaj ;‘;_%?‘::gs;:z"” :?;013

proizvod kako biste smanijili zagadenje okoli$a u skladu s lokalnim SKU broj: AES0Q13 *tssssss

propisima ili se obratite svom lokalnom gradskom uredu, sluzbi za
zbrinjavanje kuénog otpada.

“x”=0~9, a~z, A~Z ili prazno)

Mi, Acer Incorporated pod punom odgovorno$cu izjavljujemo kako je gore opisani
proizvod uskladen s odgovaraju¢im propisima o uskladivanju u Uniji: Direktiva o
strojevima 2006/42/EZ i Direktiva o ogranienju opasnih tvari RoHS 2011/65/EU.
Primijenjene su sliedece norme o uskladivanju i/ili ostale relevantne norme:

EN 17128:2020
EN IEC 63000:2018

Godina za po¢etak primjene CE oznaavanja: 2022.

5/16/2022
Datum

RU Jan / Visi rukovoditelj
Acer Incorporated (Taipei, Taiwan)
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X. RE/MBENHEFE

AE% C BETFUTRR -

EERRBASE FERMUEERASE
HEAIERBAERMEMOEEEL -

ERMERK - REFRFIE
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BERERE -

MRAEBRAAELWE - BFIRE -

MREMBIRNBIKR - BORBAEAE -
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l. Lieferumfang Il. Teile

Roller *1
Bremshebel LED Anzeige
Tonsignal /ﬂ‘\
l ( \ Ein/Aus
S \ &——— Funktionsschalter
R N ————
[| 7 .
T o XN
e
P | @ p2 Beschleunigungshebel
:’\,;if’ |
v
¥ 7
o>
3 mm

Sechskantschliissel *1

Benutzerhandbuch *1

Akkuladegerat

Scheibenbremse

Akkuladegerat *1

0
M5*14L | “
Senkkopfschraube *4 ﬁ W E ﬁ Ladeanschluss Stander
STK
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lll. Montage

Scheinwerfer

Lenker

Federbolzen

Befestigungshaken Lenker @ Offnen Sie den

Verbindungsstiick Verbindungssttick Klapphebel vollstandig,

Vorderrohr

M5 Sechskantschrauben um den Federbolzen
3mm Sechskantschlissel —\-i ¢ (4 Sttick) freizulegen.

(enthalten) @ Heben Sie das
Vorderrohr
zusammen mit dem

Vorderrohr

Verbindungssttick und
dem Lenker in Hohe
des Gabelschafts an.

Entriegelungsknopf R
Verbin-
dungssttick

o R

i 3mm
/ Sechskantschlussel
|

|
[

Klapphebel

Klappmechanismus
Vorderrohr

Antirutsch-Gummipolster —— Gabelschaft

Befestigungsplatte fur Haken

Hinteres Schutzblech

Ricklicht

© Verriegeln Sie den Klapphebel. ~ ® Ziehen Sie alle

@ Stecken Sie das 4 Sechskantschrauben am
Verbindungsstiick in das Vorderrohr mit dem mitgelieferten
Vorderrohr. 3mm Sechskantschliissel fest.
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IV. Akku aufladen

Hinweis: Die Ladeanzeige leuchtet wéhrend des Ladevorgangs rot
und wird griin, wenn der Ladevorgang abgeschlossen ist.

Regular charge | No more than

4hours 24 hours

V. NUTZUNG

1. Halten Sie die Ein/Aus-Taste 3 Sekunden lang gedriickt, um den Roller
ein-/auszuschalten.

Driicken Sie die Ein/Aus-Taste einmal kurz, um das Licht ein-/
auszuschalten.

Driicken Sie die Ein/Aus-Taste zweimal kontinuierlich, um die
Geschwindigkeitsregelung umzuschalten.

Driicken Sie die Ein/Aus-Taste 3 Mal lang, um zwischen km/h und mp’/h
zu wechseln.

2. Greifen Sie den Lenker fest mit beiden Handen.

3. Treten Sie mit einem FuR auf das Trittbrett, stoRen Sie sich mit dem
anderen FuR vom Boden ab, um die Geschwindigkeit zu erhéhen, und
driicken Sie leicht auf den Beschleunigungshebel.

4. Stehen Sie nach dem Anfahren mit beiden FiiRen auf dem Trittbrett.

5. Blinker (optional).
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Den Roller stoppen Den Roller zusammenfalten

1. Lassen Sie den Beschleunigungshebel los. 1. Driicken Sie die Entriegelungstaste nach unten.
2. Bremsen Sie, indem Sie den vorderen Handbremshebel nach unten 2. Entriegeln Sie den Klapphebel.
driicken. 3. Klappen Sie das Vorderrohr zurtick und befestigen Sie den
3. Schalten Sie den Roller liber die Ein/Aus-Taste aus, wenn er nicht Befestigungshaken an der Befestigungsplatte der Hinterradbremse.

benutzt wird.
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Den Roller ausklappen

1. Offnen Sie den Klapphebel vollstandig, um den Federbolzen freizulegen.

2. Driicken Sie die Befestigungsplatte des Hakens nach unten, um den
Befestigungshaken zu I6sen.

3. Heben Sie das Vorderrohr an.

4. \/erriegeln Sie den Klapphebel.

&

I Federbolzen
¢

VI. Fehlersuchmethode

Beschreibung und Behebung der Fehlercodes

Fehlercode Beschreibung Behebung
OE Akku fast leer Laden Sie den Akku vollstandig
auf.
1E Akku tiberladen Entfernen Sie das Ladegeréat.
Wenden Sie sich an ein
autorisiertes Servicezentrum,
wenn der Fehlercode immer
noch nicht behoben ist.
2E Steuergerét Fehler Bitte wenden Sie sich an ein
autorisiertes Servicezentrum.
3E Ubertemperatur Bitte benutzen Sie den Roller
am Steuergerat, vorerst nicht. Warten Sie, bis
starten Sie das die Temperatur gesunken ist,
Schutzprogramm und versuchen Sie es erneut.
4E Die Signalleitung ist Bitte wenden Sie sich an ein
moglicherweise lose | autorisiertes Servicezentrum.
oder abgefallen.
5E Lose Verbindung Bitte wenden Sie sich an ein
zwischen Motor und | autorisiertes Servicezentrum.
Steuergeréat
6E Ausfall des Bitte wenden Sie sich an ein
Beschleunigers autorisiertes Servicezentrum.
7E Ausfall des Bitte wenden Sie sich an ein
Bremssystems autorisiertes Servicezentrum.

DE-156




Beschreibung und Behebung der Fehlercodes GeSChwmd'gke't ist zu n'ed"g

Behebungsmethode:
1. Die Akkuspannung ist zu niedrig, laden Sie den Akku vollstandig auf.

Die Bremse funktioniert nicht

Behebungsmethode:
1. Das Bremsseil ist zu lang. Ziehen Sie das Bremsseil nach.

8E Uberstrom, Halten Sie den Roller an und
starten Sie das starten Sie ihn spéater erneut.
Schutzprogramm Wenden Sie sich an ein
autorisiertes Servicezentrum,
wenn der Fehlercode immer
noch nicht behoben ist.
9E Motor blockiert Rotor | Halten Sie den Roller an und

starten Sie ihn spéter erneut.
Wenden Sie sich an ein
autorisiertes Servicezentrum,
wenn der Fehlercode immer
noch nicht behoben ist.

2. Wenn der Bremsbelag beschéadigt ist, ersetzen Sie den Originalbelag.

Hinweis: Wenn eine Fehlfunktion festgestellt wird, wenden Sie sich
bitte an ein autorisiertes Servicezentrum. Reparieren oder modifizieren
Sie den Roller nicht selbst, dies kann zu Garantieeinschrankungen und
Verletzungen fiihren.

Der Akku wird nicht geladen

Behebungsmethode:
1. Der Stecker ist nicht richtig eingesteckt.

2. Das Ladegerét ist beschadigt, verwenden Sie ein neues Ladegeréat.
3. Der Akkuverkabelung ist lose, schlieRen Sie die Pole wieder an.

Unzureichende Kilometerleistung nach dem Laden

Behebungsmethode:

1. Unzureichende Ladung, laden Sie den Akku vollsténdig auf.

2. Steigungen und starker Gegenwind, schwere Last, schlechter
StraRenbelag und niedrige Temperatur.

3. Die Klemmen zwischen Akku und Ladeanschluss sind lose, schlieRen

Sie die Pole wieder an.
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VII. FAHRT UND SICHERHEIT

Fir die Nutzung dieses Gerates ist ein Lernprozess notwendig. Eine
Nutzung ohne einen korrekten Lernprozess kann zu Verletzungen fiihren.
Verwenden Sie Schutzvorrichtungen, um Schéden zu vermeiden. Wenn
Sie diese Schritte abgeschlossen haben, konnen Sie den Elektroroller
einschalten:

EINSTELLUNG DER BREMSEN

Uberpriifen Sie vor jeder Fahrt die Bremsen. Wenn Sie das Gefiihl
haben, dass die Bremse zu fest angezogen ist, I6sen Sie mit dem
Sechskantschliissel gegen den Uhrzeigersinn die Schrauben an der
Druckplatte auf dem Sitz der Scheibenbremse, lassen Sie den Bremszug
los, um die freiliegende Lénge etwas zu verkiirzen und ziehen Sie die
Schrauben der Druckplatte wieder an. Wenn Sie das Gefiihl haben, dass
die Bremse zu locker sitzt, I6sen Sie die Schrauben an der Druckplatte,
ziehen Sie das Bremsseil, um es etwas zu verldngern, und ziehen Sie
dann die Schrauben an der Druckplatte fest.

WARNUNG! Bei Vollbremsungen riskieren Sie schwere Verletzungen
durch Verlust der Bodenhaftung und Stiirze. Halten Sie eine moderate
Geschwindigkeit ein und achten Sie auf mégliche Gefahren.

Halten Sie einen FuR auf dem Trittbrett und einen Fuf auf dem Boden.
Stellen Sie sich mit dem FuR auf den Boden und beginnen Sie bei einer
Geschwindigkeit von 3 km/h zu beschleunigen. Halten Sie einen weiteren
FuR auf dem Trittbrett und beschleunigen Sie entsprechend oder halten
Sie eine bestimmte Geschwindigkeit. Diese Aktion ist fiir Ihre Sicherheit
notwendig, um die Fahrt zu beginnen.

DE-158



Achten Sie auf die Beibehaltung des Gleichgewichts, um konstant zu
fahren:

ZUSAMMENKLAPPEN UND TRANSPORT

Halten Sie den Elektroroller nach dem Zusammenklappen wie in der
Abbildung gezeigt an der Stange, um ihn zu transportieren:

Warnungen: Die Nichtbeachtung dieser Anweisungen kann zu
schweren Verletzungen fiihren.
Fahren Sie den Elektroroller NICHT im Regen.
Werden Sie NICHT nass.
Achten Sie auf lhren Kopf, wenn Sie durch Tore fahren.
Halten Sie Ihre Geschwindigkeit zwischen 5-10 km/h (3,1-6,2 mph),
wenn Sie iber Bodenschwellen, Aufzugstiirschwellen, holprige Straken
oder andere unebene Oberflachen fahren. Beugen Sie lhre Knie leicht,
um die genannten Oberflachen besser auszugleichen.
Stellen Sie lhre FiiRe NICHT auf das hintere Schutzblech.
Driicken Sie NICHT den Beschleunigungshebel, wenn Sie mit dem
Elektroroller laufen.
Vermeiden Sie es, Hindernisse mit dem Reifen/Rad zu beriihren.
Tragen Sie KEINE schweren Gegenstédnde auf dem Lenker.
Fahren Sie den Elektroroller NICHT mit nur einem Ful.
Fahren Sie NICHT auf 6ffentlichen Straken, Autobahnen oder
LandstralRen.
Drehen Sie den Griff NICHT heftig, wahrend Sie mit hoher
Geschwindigkeit fahren.
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Fahren Sie NICHT Treppen hinauf und hinunter und springen Sie nicht
Gber Hindernisse.

Nehmen Sie wéhrend des Fahrens NICHT die Hande vom Lenker.
Fahren Sie nicht mit nur einer Hand.

Fahren Sie NICHT durch Pfiitzen oder andere (Wasser-)Hindernisse.
Verringern Sie in einem solchen Fall bitte Inre Geschwindigkeit und
umfahren Sie das Hindernis.

Nehmen Sie KEINE Passagiere mit. Der Elektroroller ist nur fiir einen
Fahrer bestimmt.

Nehmen Sie kein Kind mit.
Fahren Sie nicht, wenn Sie schwanger sind.

Benutzen Sie KEIN Mobiltelefon und tragen Sie keine Kopfhérer, wenn
Sie den Elektroroller fahren.

Beriihren Sie NICHT den Nabenmotor nach der Fahrt, da er heif
werden kann.

Halten Sie immer beide Hande am Lenker, sonst riskieren Sie schwere
Verletzungen durch Gleichgewichtsverlust und Stiirze.

Nur fiir die Nutzung bei trockenem Wetter

Die Nutzung auf &ffentlichen Strafen wird nicht empfohlen
Wenden Sie bei schneller Fahrt niemals heftig

Starten oder stoppen Sie nicht plétzlich

Stellen Sie sicher, dass die Geschwindigkeit des Elektrorollers fur

Sie und andere sicher ist und seien Sie bereit, jederzeit zu stoppen,
wahrend er fahrt

Wenn Sie den Elektroroller fahren, halten Sie bitte Abstand zu anderen,
um ZusammenstoRe zu vermeiden

Wenn Sie sich drehen, miissen Sie den Schwerpunkt Ihres Kérpers
benutzen; eine heftige Anderung des Schwerpunktes kénnte Schaden
verursachen
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Kontrollieren Sie die Lager regelmé&Rig auf Feuchtigkeit und Schmutz.
Trocknen und reinigen Sie die Lager. Fetten Sie die Lager nach der
Reinigung gegebenenfalls ein. Verwenden Sie dazu nur geeignete
Schmiermittel. Uberpriifen Sie auch die Lenkung, um die Sicherheit
dieses Produkts zu gewéhrleisten.

Es diirfen keine Anderungen vorgenommen werden, die nicht den
Anweisungen des Herstellers entsprechen.

Wenn selbst sichernde Muttern und andere selbst sichernde Befestigungen
ihre Wirkung verlieren kénnen

Vermeiden Sie Fahrten an steilen Hangen



VIil. REINIGUNG UND WARTUNG

Dieser Elektroroller kann als Transportmittel verwendet werden und erfordert
als solches die Wartung aller Komponenten, die durch die Verwendung
abgenutzt werden und nicht durch die Garantie abgedeckt sind.

REINIGUNG

Stellen Sie sicher, dass der Elektroroller ausgeschaltet ist, das Ladekabel nicht
eingesteckt ist und die Gummikappe auf dem Ladeanschluss fest verschlossen
ist, bevor Sie ihn reinigen; andernfalls konnten Sie die elektronischen
Komponenten beschédigen. Trennen Sie das Gerat immer zuerst vom
Ladegerét, decken Sie den wasserdichten Ladestecker ab, schalten Sie

das Gerat aus und vermeiden Sie wahrend der Reinigung den Kontakt von
Flussigkeiten mit dem Akku, dem Motor und anderen elektronischen Teilen, um
unvorhergesehene Gefahren zu vermeiden. Reinigen Sie das Produkt nicht mit
einem Hochdruckwasserstrahl und tauchen Sie es nicht in Wasser ein.

Verwenden Sie zur Reinigung des Elektrorollers ein feuchtes Tuch. Wenn Sie
Schmutz abkratzen missen, verwenden Sie eine weiche Biirste und dann ein
feuchtes Tuch.

Achten Sie darauf, den Ladeanschluss abzudecken, um Probleme mit den
elektronischen Komponenten zu vermeiden.

Verwenden Sie keinen Alkohol, Benzin, Kerosin oder andere fliichtige oder
atzende chemische Komponenten. Dies kann sowohl das Aussehen als auch
die innere Struktur des Elektrorollers beschadigen. Verwenden Sie auch keine
Druckwasserpistole oder flieRendes Wasser.

AUFBEWAHRUNG

Bewahren Sie den Elektroroller an einem kiihlen, trockenen Ort auf, wenn

er nicht benutzt wird. Vermeiden Sie es, ihn draufen stehen zu lassen, da er
nicht fiir den Gebrauch in feuchten R&umen oder in der N&he von korrosiven
Substanzen wie Meerwasser, Hafen usw. hergestellt wurde. Es wird auch
nicht empfohlen, ihn tiber einen langeren Zeitraum hohen Temperaturen durch
direkte Sonneneinstrahlung auszusetzen.

IX. HANDHABUNG VON
AKKUS UND VERBOTENE
HANDLUNGEN

Verwenden Sie keine Akkus anderer Modelle oder Marken, sondem nur den
Originalakku.

Setzen Sie den Akku nicht in einer Umgebung mit hohen Temperaturen tiber
50°C oder unter -20°C ein (z.B. legen Sie den Elektroroller im Sommer nicht in
den Kofferraum eines Autos), und setzen Sie den Akku nicht in der Néhe von
Feuer ein. Andernfalls kann es zu einem Versagen des Akkus, zu Uberhitzung
und sogar zu Branden kommen.

Vermeiden Sie es, die Akkus vollstandig zu entladen. Es ist besser, sie
aufzuladen, solange noch Energie in ihnen vorhanden ist. Dadurch wird die
Lebensdauer des Akkus verlangert. Wenn Sie den Elektroroller in sehr kalten
oder warmen Gegenden fahren, kann sich auch die Nutzungsdauer der Akkus
verringern. Das ist kein Versagen der Akkus, sondern ihr normales Verhalten.

Wenn Sie den Elektroroller langer als 30 Tage nicht benutzen, laden Sie ihn
vollsténdig auf und lagemn Sie ihn an einem kiihlen, trockenen Ort und laden
Sie den Akku alle 60 Tage vollsténdig auf. Die Nichtbeachtung dieser Schritte
kann zu Schaden am Akku fiihren, die nicht von der Garantie gedeckt sind.

Es ist verboten, das Akkufach zu demontieren. Eine Manipulation ist nur in
den offiziellen technischen Diensten oder den angeschlossenen Werkstéatten
erlaubt.

Verwenden Sie zum Aufladen nur das Original-Ladegerat, andemfalls besteht
die Gefahr einer Beschadigung oder eines Brandes.

Eine unsachgemane Entsorgung von verbrauchten Akkus kann zu einer
ernsthaften Verschmutzung der Umwelt fiihren. Beachten Sie die geltenden
Vorschriften, wenn Sie diesen Akku entsorgen.

Laden Sie den Akku nach jedem Gebrauch auf, um die Lebensdauer des
Akkus zu verlangern.
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A GEFAHR!

Die Akkuzelle enthalt entflammbare und geféhrliche Substanzen.
Unsachgemafe Handhabung kann zu Feuer, Rauch, Explosion und schweren
Personen- oder Sachschéden fiihren. Lesen und beachten Sie immer die
folgenden Verbote und legen Sie eine geeignete Schutzausriistung an, bevor
Sie mit dem Akku arbeiten.

Halten Sie den Akku von Kleinkindern und Kindern fem, um Unfélle zu
vermeiden. Wenn jiingere Kinder den Akku benutzen, sollten deren
Erziehungsberechtigte die richtige Handhabung und Vorsichtsmafnahmen
erkléren, bevor sie den Akku benutzen, und immer die Unversehrtheit des
Akkus sicherstellen.

Verwenden Sie nur ein spezielles Ladegerét und laden Sie den Akku nur auf
diese Weise auf. Laden Sie den Akku nicht direkt liber eine Steckdose oder ein
Zigarettenanziinder-Ladegerét auf. Laden Sie den Akku nicht unbeaufsichtigt
auf.

Laden Sie den Akku nicht in umgekehrter Richtung auf.

Lassen Sie den Akku nicht in der Nahe eines Feuers oder einer
Warmegquelle liegen und werfen Sie den Akku nicht ins Feuer.

Laden oder verwenden Sie den Akku nicht in einem Auto oder an einem
ahnlichen Ort, an dem die Innentemperatur tiber 50°C liegen kann.

Tauchen Sie den Akku nicht in Wasser/Seewasser usw. ein, werfen Sie ihn
nicht hinein und machen Sie ihn nicht nass.

SchlieRen Sie den Pluspol (+) und den Minuspol (-) nicht kurz und verbinden
Sie sie nicht mit metallischen Gegenstanden. Bewahren Sie den Akku nicht
zusammen mit metallischen Gegensténden wie Schliisseln, Halsketten,
Haarnadeln, Miinzen oder Schrauben in einer Tasche auf.

Stechen Sie nicht mit einem scharfen Gegenstand wie einer Nadel oder
einem Schraubenzieher in den Akku.

Erhitzen Sie keinen Teilbereich des Akkus mit heiRen Gegensténden wie
einem Létkolben.

Schlagen Sie nicht mit schweren Gegenstanden wie z.B. einem Hammer
oder einem Gewicht auf den Akku. Treten Sie nicht auf den Akku und lassen
Sie ihn nicht fallen, um mechanische Stéfe zu vermeiden. Verwenden Sie
keinen stark deformierten Akku.

Zerlegen Sie den Akku nicht und veréndern Sie nicht das Design des Akkus
einschlieBlich der elektrischen Schaltung.

Léten Sie nicht direkt am Akku und verwenden Sie keine alten und neuen
Akkus zusammen.

Legen Sie den Akku nicht in einen Mikrowellenherd, einen Trockner oder
einen Hochdruckbehélter.

Verwenden Sie den Akku nicht zusammen mit Akkus anderer Hersteller,
anderen Akkutypen und/oder Modellen, wie Trockenakkus, Nickel-
Metallhydrid-Akkus oder Nickel-Cadmium-Akkus, und bauen Sie sie nicht
zusammen.

Halten Sie sich sofort von Feuer fern, wenn Sie ein Auslaufen oder einen
tiblen Geruch feststellen. Falls Fliissigkeit auf lhre Haut oder Kleidung gelangt,
waschen Sie sie sofort mit frischem Wasser aus. Wenn Flissigkeit aus dem
Akku in Ihre Augen gelangt, reiben Sie sich nicht die Augen, sondemn waschen
Sie sie mit klarem Wasser aus und suchen Sie sofort einen Arzt auf. Wenn die
Pole des Akkus schmutzig werden, wischen Sie sie mit einem trockenen Tuch
ab, bevor Sie den Akku verwenden.

Decken Sie die Pole vor der Entsorgung mit einem geeigneten Isolierband ab.
Lesen Sie vor der Verwendung/Einbau/Entnahme des Akkus oder der
Verwendung des Ladegeréts immer die Bedienungsanleitung und beachten
Sie die Vorsichtsmalnahmen bei der Handhabung.

Tauschen Sie den Akku aus, wenn die Nutzungsdauer des Akkus kiirzer als
gewdhnlich ist.

Wenn der Akku tiber einen langeren Zeitraum gelagert werden muss, sollte er
aus der Anwendung entfernt und an einem Ort mit niedriger Luftfeuchtigkeit
und Temperatur gelagert werden.

Halten den Akku von Gegenstanden mit statischer Elektrizitét fem, wahrend er
geladen, verwendet und gelagert wird.
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Nicht wiederaufladbare Batterien diirfen nicht als Ersatz verwendet werden.
Der Akku muss aus dem Gerét entfernt werden, bevor er verschrottet wird.

Beim Herausnehmen des Akkus muss das Geréat vom Stromnetz getrennt
werden.

Der Akku muss sicher entsorgt werden.

Verwenden Sie den Akku nicht, wenn statische Elektrizitat (mehr als 100 V)
auftritt, da sonst die Schutzschaltung des Akkus beschadigt wird.

Nehmen Sie den Akku nicht heraus. Das Entfernen des Akkus ist kompliziert
und kann den Betrieb des Gerats beeintrachtigen. Wenden Sie sich zum
Auswechseln des Akkus ausschlieflich an ein autorisiertes Servicezentrum.

Lagem oder laden Sie den Akku nicht bei Temperaturen auRerhalb der
angegebenen Grenzwerte (siehe in diesem Handbuch). Der Akku darf nicht
durchstochen werden. Beachten Sie die in hrem Land geltenden Gesetze und
Vorschriften fiir das Recycling und/oder die Entsorgung von Akkus.

Ein gut gewarteter Akku kann auch nach vielen Kilometem Fahrt noch gut
funktionieren. Laden Sie den Akku nach jeder Fahrt auf und vermeiden Sie
eine vollstandige Entleerung des Akkus.

A WARNUNG!

Halten Sie sich sofort von Feuer fem, wenn Sie ein Auslaufen oder einen
tiblen Geruch feststellen. Falls Fliissigkeit auf Ihre Haut oder Kleidung gelangt,
waschen Sie sie sofort mit frischem Wasser aus. Wenn Fliissigkeit aus dem
Akku in lhre Augen gelangt, reiben Sie sich nicht die Augen, sondem waschen
Sie sie mit klarem Wasser aus und suchen Sie sofort einen Arzt auf. Wenn die
Pole des Akkus schmutzig werden, wischen Sie sie mit einem trockenen Tuch
ab, bevor Sie den Akku verwenden.

Decken Sie die Pole vor der Entsorgung mit einem geeigneten Isolierband ab.

Lesen Sie vor der Verwendung/Einbau/Entnahme des Akkus oder der
Verwendung des Ladegerats immer die Bedienungsanleitung und beachten
Sie die Vorsichtsmafnahmen bei der Handhabung.

Tauschen Sie den Akku aus, wenn die Nutzungsdauer des Akkus kiirzer als
gewdhnlich ist.

Wenn der Akku tiber einen Iangeren Zeitraum gelagert werden muss, sollte er
aus der Anwendung entfernt und an einem Ort mit niedriger Luftfeuchtigkeit
und Temperatur gelagert werden.

Halten den Akku von Gegenstanden mit statischer Elektrizitét fern, wahrend er
geladen, verwendet und gelagert wird.

Nicht wiederaufladbare Batterien diirfen nicht als Ersatz verwendet werden.
Der Akku muss aus dem Gerét entfemt werden, bevor er verschrottet wird.
Beim Herausnehmen des Akkus muss das Geré&t vom Stromnetz getrennt
werden.

Der Akku muss sicher entsorgt werden.

Versuchen Sie nicht, den Akku zu zerlegen. Beriihren Sie nicht die Kontakte
des Akkus. Zerlegen Sie das Gehé&use nicht und durchstechen Sie es nicht.
Halten Sie die Kontakte des Akkus von Metallgegensténden fern, um einen
Kurzschluss zu vermeiden. Es besteht Brand- und Stromschlaggefahr. Laden
Sie den Akku nicht auf und verwenden Sie ihn nicht, wenn er beschéadigt ist
oder Spuren von Wasser aufweist.

Im Falle eines Unfalls oder einer Panne: Wenden Sie sich bitte an eine
autorisierte Reparaturwerkstatt in lhrem Land.

Der Benutzer muss sich an einen autorisierten oder spezialisierten
Kundendienst wenden.
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X. Aufladen/Entladen und
Lagern des Akkus

A Warnung: Beachten Sie immer die folgenden Hinweise.

Verwenden Sie nur Original-Ladegerate, unsachgeméRe Verwendung kann
zu Personenschaden und Sachschéden fiihren. Es besteht kein Anspruch
auf Garantie, wenn ein nicht originales Ladegerat verwendet wird.

Laden Sie das Geréat nicht in der Nahe von Flissigkeiten oder Feuerquellen
auf, vermeiden Sie brennbare Substanzen. Lassen Sie das Geréat wahrend
des Ladevorgangs nicht unbeaufsichtigt.

Laden Sie nicht, wenn der Ladeanschluss oder das Ladekabel nass ist.

Laden Sie den Akku nicht auf und verwenden Sie ihn nicht, wenn er
beschadigt ist oder Spuren von Wasser aufweist.

Die Ladeschnittstelle ist mit einem speziellen Schlitz versehen. Stecken
Sie den Stecker nicht mit Gewalt ein, da dies zu Schaden am Gerét fiihren
kann.

Die Ladeanzeige leuchtet rot, wenn der Akku geladen wird. Die Anzeige
leuchtet griin, wenn der Ladevorgang abgeschlossen ist.

Entfernen Sie das Ladegerét, wenn die Ladeanzeige griin leuchtet. Eine
Uberladung oder Uberentladung fiihrt zu irreversiblen Schaden am Akku
oder zum Verlust von Eigentum. Wenn die Anzeige des Ladegerats
wahrend des Ladevorgangs nach der Fahrt sofort griin wird, trennen
Sie bitte das Ladegerét und lassen Sie den Akku abkiihlen, bevor Sie
ihn wieder aufladen. Dies ist das normale Phdnomen des intelligenten
Schutzes aufgrund der hohen Innentemperatur des Akkus. Der
Ladevorgang kann beginnen, wenn der Akku abgekiihlt ist.

Beenden Sie den Ladevorgang und trennen Sie das Ladegerat, wenn
der Akku nach der folgenden empfohlenen Zeitspanne nicht vollsténdig
geladen ist. Wenden Sie sich fiir weitere Informationen an den
Kundendienst.

Der Ladeanschluss muss nach jedem Ladevorgang mit der angebrachten
Gummikappe abgedeckt werden.

Seien Sie beim Umgang mit dem Akku immer besonders vorsichtig.

Verwenden Sie den Akku nicht mehr, wenn er ungewdhnlich heif3 wird oder
wahrend des Gebrauchs, des Ladens oder der Lagerung einen Geruch,
eine Verféarbung, eine Verformung oder einen anderen fehlerhaften Zustand
aufweist.

Der Akku kann innerhalb der folgenden Temperaturbereiche verwendet
werden. Uberschreiten Sie diese Bereiche nicht.

Betriebstemperatur: -10-60°C (Die Leistung des Akkus variiert je nach
Temperatur)

Ladetemperatur: 10-45°C
Temperatur bei Lagerung und Transport: -10-45°C
Luftfeuchtigkeit bei Lagerung: 10-80%
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Xl. Informationen zur
Verwendung

Produktname Acer Electric Scooter ES Serie 3

Modell AES013

Abmessungen, aufgeklappt 107L x 49B x 120H (cm)

Abmessungen, eingeklappt 107L x 49B x 54H (cm)

Gewicht inkl. Akku 16Kg

Motor 36V/250W
Akku 7,5Ah
Akkutyp Lithium-lon
Hersteller des Akkus TIANHONG
Aufladung 42V/2,0A
Gesamtladezeit 4 Stunden

Maximale Geschwindigkeit 20 km/h oder 25 km/h (abhéngig von

der jeweiligen Landesregelung)

Maximale Distanz ohne Aufladung 20-25Km

Geschwindigkeitsregelung ja

Geschwindigkeitsmodi 3

Stufen der Geschwindigkeitsmodi  0-6 km/h; 0-10 km/h; 0-20 oder
25 km/h (abhéngig von der jeweiligen
Landesregelung)

Klappmechanismus Ja

Hauptmaterial Trittbrett aus Aluminiumlegierung,
Vorderrohr aus Stahl

Maximale Belastung bis zu 100 kg
Bodenfreiheit 8,5 cm
Héhenverstellbarer Lenker nein

Bremsen elektronische Bremse vorne und
Scheibenbremse hinten

Anzeigen LED Anzeige

Radabsorber Nein

Rader Vollgummireifen

Reifenmaterial Gummi

Antriebseinheit Vorderradantrieb

Raddurchmesser 8,5”

Wasserdicht IPX5

Reflektoren ja

Scheinwerfer ja

Anwendung nein

Tonsignal ja

Hintergrundbeleuchtung ja

Bluetooth nein

Steigfahigkeit 10%

®Die in der Spezifikation des E-Scooters angegebene
Héchstgeschwindigkeit wird bei voll aufgeladenem Akku (100%)
erreicht.

@®Getestet wurde dies bei voll aufgeladenem Akku, einer Last von
75 kg (165,3 Ib), einer Temperatur von 25-30°C (77 ~ 86°F) und
einer Geschwindigkeit von 10 km/h (6,2 Mph) auf einer glatten
BetonstraRe bei einer durchschnittlichen Geschwindigkeit ohne
anzuhalten.
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XIl. Sonstiges

. Das Herstellungsdatum ist auf dem Produktetikett angegeben.

2. A Lagerung

Lagern Sie dieses Produkt an einem trockenen, kiihlen und sicheren
Ort, vermeiden Sie Feuchtigkeit und hohe Temperaturen. Feuchtigkeit
kann zur Beschadigung der elektrischen Komponenten fiihren. Wenn
der Lithium-Akku defekt ist, wenden Sie sich bitte an Ihre 6rtliche
Recyclingstelle und entsorgen Sie den Lithium-Akku gemaR den
nationalen oder o6rtlichen Gesetzen und Vorschriften.

* Betriebstemperatur: -10-60°C

 Ladetemperatur: 10-45°C

« Temperatur bei Lagerung und Transport: -10-45°C
« Luftfeuchtigkeit bei Lagerung: 10-80%

Dieses Produkt darf nicht tiber den Hausmiill entsorgt werden. Bitte
recyceln Sie es, um die Umweltverschmutzung gemaR den értlichen
Vorschriften zu minimieren, oder wenden Sie sich an die ortliche
Stadtverwaltung oder den Hausmiillentsorgungsdienst.

-
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Acer Incorporated
8F, 88, Sec. 1, Xintai 5th Rd., Xizhi
New Taipei City 221, Taiwan

EU-Konformitatserklarung
Wir,
Acer Incorporated
8F, 88, Sec. 1, Xintai 5th Rd., Xizhi, New Taipei City 221, Taiwan

und,
Acer ltaly s.r.l.
Viale delle Industrie 1/A, 20044 Arese (MI), Italien
Tel.: +39-02-939-921, Fax: +39-02 9399-2913
www.acer.it

Produkt: Acer Electric Scooter ES Serie 3
Handelsname:  Acer
Modellnummer: AES013
SKU-Nummer: AESQ1 3 Frwrknix
(“*”=0~9, a~z, A~Z, oder Leerzeichen)

Hiermit erklaren wir, Acer Incorporated, in alleiniger Verantwortung, dass das obige
Produkt mit den geltenden EU-Harmonisierungsvorschriften: Maschinenrichtlinie
2006/42/EG und RoHS-Richtlinie 2011/65/EU. Die folgenden harmonisierten
Normen und/oder andere geltende Normen wurden eingehalten:

EN 17128:2020
EN IEC 63000:2018

Jahr, in dem mit Anfigen von CE-Marke begonnen wurde: 2022.

- -
7, T

LU ‘._.:‘-., e

16.05.2022
RU Jan / Sr. Manager Datum
Acer Incorporated (Taipei, Taiwan)
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Styre

M5 sexkantsskruvar
(4st)

Fixeringskrok
Kontakt

.
3mm insexnyckel \J ¢

(inkluderat )
Framror

Anti-release-knapp
Fallspak

Vikmekanism

Huvudrér

Antisladd gummidyna

Krok fastplatta

Bakre stankskarm

Baklykta
Staplatta

lll. Monterar

Stiftrulle
B
= Framror

Styre

Kontakt

© Oppna fallspaken
helt fér att exponera
stiftrullen.

-~ @ Lyft upp det framre
roret tillsammans med

kopplingen och styret, i
niva med huvudroret.

Framror

Fallspak

o T
3mm insexnyckel

@® Dra at alla de 4 sexkantsskruvarna
pa det framre réret med den

® Las fallspaken.

@ Sétt i kontakten till det framre

roret.
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IV. Ladda batteriet

Observera: Laddningslampan &r réd nér den laddar och vaxlar till
grént nar laddningen ar klar.

Regular charge | No more than

4hours 24 hours

V. ANVANDNING

Starta skotern

1. Tryck och hall in strémbrytaren i 3 sekunder for att starta skotern.
Tryck kort pa strémbrytaren en gang for att tanda/slacka lampan.
Tryck kontinuerligt pa strémbrytaren tva ganger for att byta
hastighetsregler.

Tryck pa strombrytaren kontinuerligt 3 ganger for att véxla mellan km/h
och mp/h.

2. Fatta styret ordentligt med bada handerna.

3. Stig upp pa staplattan med ena foten, sparka mot marken med den
andra foten for att 6ka hastigheten och tryck férsiktigt pa gasreglaget.

4. Stéll bada fotterna pa staplattan efter start.

5. Blinkers (valfritt).

- =0
-} {ﬁ“? (5]
3 |
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Stoppa skotern Félla ihop skotern

1. Slapp gasreglaget 1. Tryck ner anti-release-knappen.
2. Bromsa genom att trycka ned den frémre handbromsspaken. 2. Las upp féllspaken.
3. Tryck pa strombrytaren nér den inte anvands. 3. Vik tillbaka det framre roret och las fastkroken till fastplattan pa

bakhjulsbromsen.
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Veckla upp skotern

1. Oppna fallspaken helt for att exponera stiftrullen.
2. Tryck ner krokens fastplatta for att fa fastkroken fri.
3. Lyft upp det frémre roret.

4. Las fallspaken.

VI. Fels6kningsmetod

Introduktion och arrangemang av felkod

Felkod Inledning Arrangemang
OE Svagt batteri Ladda batteriet helt
1E Overladda batteriet Ta bort laddaren. Kontakta ett
auktoriserat servicecenter om
felkoden fortfarande inte ar
eliminerad.
2E Controllerfel Kontakta ett auktoriserat
servicecenter.
3E Overtemperatur pa Anvand inte skotern for tillfallet.
styrenheten, starta Vanta tills temperaturen sjunker
skyddsprogrammet och forsok igen.
4E Signalledningen kan | Kontakta ett auktoriserat
lossna eller tappas servicecenter.
5E Los koppling mellan | Kontakta ett auktoriserat
motor och styrenhet | servicecenter.
6E Acceleratorfel Kontakta ett auktoriserat
servicecenter.
7E Fel pa bromssystemet | Kontakta ett auktoriserat
servicecenter.
8E Overstrom, starta Stoppa skotern och starta om

skyddsprogrammet

senare. Kontakta ett auktoriserat
servicecenter om felkoden
fortfarande inte &r eliminerad.
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Introduktion och arrangemang av felkod

9E Motorlast rotor Stoppa skotern och starta om
senare. Kontakta ett auktoriserat
servicecenter om felkoden

fortfarande inte &r eliminerad.

Batteriet laddar inte

Arrangemangsmetod:
1. Kontakten &r inte korrekt isatt.

2. Laddaren ar skadad, anvand ny laddare.
3. Batterisladden &r 16s, anslut polerna igen.

Otillracklig korstrédcka efter laddning

Arrangemangsmetod:
1. Otillracklig laddning, ladda batteriet helt.

2. Uppforsbacke och kraftig motvind, tung last, dalig vagbana och lag
temperatur.

3. Terminalens anslutning mellan batteri och laddningsport har lossnat,
ateranslut terminalerna.

Hastigheten ar fér lag

Arrangemangsmetod:
1. Batterispanningen &r for lag, ladda batteriet helt.

Bromsen fungerar inte

Arrangemangsmetod:
1. Bromsvajern &r for lang, dra at bromsvajern igen.
2. Om bromsklossen &r skadad, ersatt den ursprungliga.

Observera: Nar fel upptécks, kontakta ett auktoriserat servicecenter.
Reparera eller modifiera inte skotern sjélv, detta kan orsaka
garantibegrénsningar och skador.
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VII. AKNING OCH SAKERHET

En inlérningsprocess ar nédvéandig for att anvdnda denna enhet.
Anvandning av den utan en korrekt inlédrningsprocess kan orsaka skador.
Anvéand skydd for att forhindra skador. Nar du har slutfort dessa steg kan
du sla pa elskotern:
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BROMSJUSTERING

Kontrollera bromsarna fére varje kérning. Om du tycker att bromsen

ar for hard, anvéand insexnyckeln moturs for att lossa skruvarna pa
tryckplattan pa skivbromssatet, slapp bromsledningen for att korta ner
den exponerade langden nagot och dra at skruvarna pa tryckplattan. Om
du kanner att bromsen &r for 16s, lossa skruvarna pa tryckplattan, dra
bromsvajern for att forlanga langden nagot och las sedan skruvarna pa
tryckplattan.

VARNING! Vid hard inbromsning riskerar du allvarliga skador pa grund av
forlust av grepp och fall. Hall en mattlig hastighet och var uppmarksam for
potentiella faror.
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ANVANDNING

Ha en fot pa bradan och en fot pa marken. Se till att ha foten pa marken
nar hastigheten nar 3 km/h borjar accelerera. Ha den andra foten pa
brédan och accelerera pa lampligt sétt eller hall en viss hastighet. Denna
atgard ar nédvandig for att starta kérningen, for din sakerhet.
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Leta efter en konstant jdmviktsstélining: FALLA IHOP OCH TRANSPORT
f H,

Nar den &r ihopfalld, hall den elektriska skotern i stangen for att
transportera den enligt bilden:

Varningar: Underlatenhet att folja dessa instruktioner kan leda
till allvarliga skador.
KOR INTE elskotern i regn.

BLI INTE blét.

Se till att du inte slar i huvudet nar du passerar genom dorréppningar.
Hall din hastighet mellan 5-10 km/h nér du aker genom farthinder,
hissddrrar, gropiga véagar eller andra ojamna ytor. Boj knaa latt for att
béttre justera ndmnda ytor.

HA INTE fotterna pa bakskarmen.

TRYCK INTE pa gasreglaget nar du gar med elskotern.
Undvik att komma i kontakt med hinder med décket/hjulet.
HANG INTE tunga féremal pa styret.

KOR INTE pa elskotern med bara en fot.

AK INTE p4 allménna végar, huvudvégar eller motorvégar.
VRID INTE handtaget valdsamt nér du kor i hog hastighet.
AK INTE upp och ner fér trappor eller hoppa 6ver hinder.

TAINTE handerna fran styret medan du kor. Kor inte med bara en
hand.
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KOR INTE genom vattenpélar eller andra (vatten)hinder. | s fall sénk
hastigheten och kor forbi hindret.

Transportera INTE nagra passagerare. Den elektriska skotern ar
endast for en person

Transportera inte ett barn.

Kor inte nér du &r gravid.

ANVAND INTE mobiltelefon eller bar hérlurar nar du kér elskotern.
ROR INTE navmotorn efter att ha kért eftersom den kan bli varm.

Hall alltid bada handerna pa styret annars riskerar du allvarliga skador
pa grund av férlust av balans och fall.

Endast fér anvandning i torrt vader

Vi rekommenderar inte anvandning pa allménna vagar

Svang aldrig valdsamt nér du kor fort

Starta eller stoppa inte plotsligt

Se till att hastigheten pa elskotern ar saker for dig och andra och var
redo att stanna nar som helst medan den &r igang

Nar du kor elskotern, hall dig pa avstand fran andra for att undvika
kollisioner

Nar du vander dig maste du anvanda din kropps tyngdpunkt; den
valdsamma forandringen av tyngdpunkten kan orsaka skada
Kontrollera rutinméssigt kullagren fér fukt och smuts. Torka och rengér
kullagren. Vid behov smorj kullagren efter rengoring. Anvéand endast
lampliga smoérjmedel for detta andamal. Kontrollera &dven styrpositionen
for att sékerstélla att denna produkt &r saker.

Inga andra andringar &n i tillverkarens instruktioner far goras

Naér sjalvlasande muttrar och andra sjélvlasande fasten kan forlora sin
effektivitet

Undvik att kéra i branta sluttningar

VIIl. RENGORING OCH
UNDERHALL

Denna elektriska skoter kan anvéndas som ett transportmedel och kréaver
som sadan underhall av alla dess komponenter, som utsétts for slitage pa
grund av anvéndningen av densamma och técks inte av garantin.

Se till att den elektriska skotern &r avstangd, att laddningskabeln &ar
urkopplad och att gummilocket pa laddningsporten ar tatt forsluten innan
rengdring; annars kan du skada de elektroniska komponenterna. Koppla
alltid bort produkten fran laddaren forst, tack 6ver den laddningsvattentata
kontakten, stdng av strommen till produkten och undvik vatskekontakt
med batteriet, motorn och andra elektroniska delar under rengéring for att
undvika oférutsedda risker. Anvand inte en hogtrycksvattenstrale for att
rengdra produkten eller sdnka ner den i vatten.

Anvand en fuktig trasa for att rengéra elskotern. Om du behéver skrapa
smuts, anvand en mjuk borste och sedan en fuktig trasa.

Se till att tdcka laddningsporten for att undvika problem med de
elektroniska komponenterna.

Anvand inte alkohol, bensin, fotogen eller andra flyktiga eller fratande
kemiska komponenter. Detta kan skada bade utseendet och elskoterns
inre struktur. Anvand inte heller en tryckvattenpistol eller rinnande vatten.

BEVARANDE

Foérvara elskotern i en sval, torr miljé nar den inte anvands. Undvik att
lamna den utomhus, eftersom den inte &r tillverkad for anvandning i

vata utrymmen, néra fratande &mnen som havsvatten, hamnar etc. Det
rekommenderas inte heller att utsatta den fér héga temperaturer orsakade
av direkt solljus under lang tid.

SV-175



IX. BATTERIHANTERING OCH
FORBJUDNA ATGARDER

Anvand inte andra modeller eller marken av batterier, anvand endast
originalbatteri.

Placera inte batteriet i en miljo med héga temperaturer hégre an 50°C
eller 1agre an -20°C (placera till exempel inte elskotern i en bilbagage pa
sommaren), och placera inte batteriet pa platser nara elden. Annars kan
det orsaka batterifel, 6verhettning och till och med risk for brand.

Undvik att ladda ur batterierna helt, det &r battre att ladda dem medan det
fortfarande finns strom i dem. Detta férlanger batteriets livslangd. Aven
om du kor elskotern i mycket kalla eller varma omraden, kan du minska
batteriernas anvandningstid. Det &r inte ett fel pa batterierna, men det ar
deras normala beteende.

Nar den inte anvands pa mer an 30 dagar, ladda helt och forvara pa en
sval, torr plats och ladda batteriet helt var 60:e dag. Underlatenhet att folja
dessa steg kan skada batteriet, och denna skada tacks inte av garantin.
Det ar forbjudet att ta isar batterifacket. Endast dess manipulation i
officiella tekniska tjénster eller godké@nda verkstéader &r tillaten.

Anvand endast originalladdaren for att ladda, annars finns det risk for
skador eller brand.

Otillracklig kassering av anvanda batterier kan orsaka allvarlig
miljoférorening. Folj lokala foreskrifter nar du kasserar detta batteripaket.
Ladda om batteriet efter varje anvéndning, detta férlanger batteriets
livslangd.

A FARA!

Battericellen innehaller brandfarliga och farliga &mnen. Felhantering kan
orsaka brand, rok, explosion och allvarlig personskada eller forlust av
egendom. Las och folj alltid féljande forbjudna atgarder, utrusta lamplig
skyddsutrustning innan du utfor nagon batterirelaterad operation.

Hall batteriet borta fran spadbarn och barn for att undvika olyckor. Om
yngre barn anvander batteriet, bor deras vardnadshavare forklara korrekt
hanteringsmetod och forsiktighetsatgarder innan de anvéands, och alltid
sakerstélla batteriets integritet.

Anvand endast dedikerad laddare och ladda batteriet endast pa det
dedikerade sattet. Ladda inte batteriet direkt fran ett eluttag eller en
cigarettandaruttag for bilar. Ladda inte batteriet utan uppsikt.

Ladda inte batteriet omvént.

Lamna inte batteriet néra elden eller en uppvarmd kaélla och kasta inte
batteriet i eld.

Ladda eller anvand inte batteriet i en bil eller liknande plats dar
temperaturen inuti kan vara éver 50°C.

Doppa inte, kasta och bl6t inte batteriet i vatten/havsvatten etc.

Kortslut inte och anslut inte (+) positiva och (-) negativa poler med
metallfsremal. Forvara inte batteriet i en ficka eller en vaska tillsammans
med metallfdremal som nycklar, halsband, harnalar, mynt eller skruvar.
Stick inte igenom batteriet med ett vasst foremal som en nal, skruvmejslar.
Hetta inte upp en del av batteriet med uppvarmda féremal som I6dkolv.
Sla inte med tunga féremal som en hammare, vikter. Trampa inte pa
batteriet och kasta eller tappa batteriet for att undvika mekaniska stétar.
Anvand inte allvarligt deformerat batteri.

Ta inte isér batteriet eller modifiera batteridesignen inklusive dess
elektriska krets.

Lod inte pa batteriet direkt och anvand eller blanda inte gamla och nya
batterier.
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Placera inte batteriet i en mikrovagsugn, torktumlare eller
hogtrycksbehallare.

Anvénd eller sétt inte ihop batteriet med andra tillverkares batterier,
olika typer och/eller modeller av batterier som torrbatterier, nickel-
metallvatebatterier eller nickel-kadmiumbatterier.

Hall borta fran eld néar lackage eller dalig lukt upptécks. Om vatska lacker ut
pa din hud eller klader, tvatta omedelbart med rent vatten. Om vatska som
lacker fran batteriet kommer in i dina 6gon, gnugga inte 6gonen och skolj
dem med rent vatten och uppsok lakare omedelbart. Om batteriets poler blir
smutsiga, torka med en torr trasa innan du anvander batteriet.

Téck terminalerna med lamplig isoleringstejp fére kassering.

Innan du anvander/installerar/tar bort batteriet eller anvander laddaren, las
alltid bruksanvisningen och f6lj forsiktighetsatgardema vid hanteringen.

Ersétt batteriet nar batteritiden blir mycket kortare &@n vanligt

Om batteriet behéver forvaras under en langre tid, bor batteriet tas ur
enheten och forvaras pa en plats dér luftfuktigheten och temperaturen &r lag.

Medan batteriet laddas, anvénds och forvaras, hall det borta fran foremal
med statisk elektricitet.

Kan inte anvénda ett icke-uppladdningsbart batteri som erséttning.
Batteriet maste tas ur enheten innan det skrotas.

Enheten maste kopplas bort fran elnétet nér du avliagsnar batteriet.
Batteriet ska kasseras pa ett sakert stt.

Anvand inte batteriet vid generering av statisk elektricitet (mer &n 100V),
batteriskyddskretsen kommer att skadas.

Avlagsna inte batteriet. Att avlagsna batteriet &r komplicerat och kan forandra
enhetens funktion. Kontakta endast ett auktoriserat servicecenter for
anvandning av batteriet.

Forvara eller ladda inte batteriet vid temperaturer utanfér de angivna
grénserna (se i denna handbok). Punktera inte batteriet. Se dina lokala lagar
och férordningar angaende batteriatervinning och/eller kassering.

Ett val underhallet batteri kan prestera bra &ven efter manga mils kérning.
Ladda batteriet efter varje aktur och undvik att ladda ur batteriet helt.

A VARNING!

Hall borta fran eld nér lackage eller dalig lukt upptécks. Om vétska lacker ut
pa din hud eller klader, tvatta omedelbart med rent vatten. Om vétska som
lacker fran batteriet kommer in i dina 6gon, gnugga inte 6gonen och skolj
dem med rent vatten och uppsok lékare omedelbart. Om batteriets poler blir
smutsiga, torka med en torr trasa innan du anvander batteriet.

Tack terminalerna med lamplig isoleringstejp fére kassering.

Innan du anvénder/installerar/tar bort batteriet eller anvénder laddaren, las
alltid bruksanvisningen och folj férsiktighetsatgarderna vid hanteringen.

Ersétt batteriet nar batteritiden blir mycket kortare an vanligt

Om batteriet behover forvaras under en langre tid, bor batteriet tas ur
enheten och forvaras pa en plats dar luftfuktigheten och temperaturen &r lag.

Medan batteriet laddas, anvéands och forvaras, hall det borta fran foremal
med statisk elektricitet.

Kan inte anvénda ett icke-uppladdningsbart batteri som ersattning.
Batteriet maste tas ur enheten innan det skrotas.

Enheten maste kopplas bort fran elnatet nar du avlagsnar batteriet.
Batteriet ska kasseras pa ett sékert satt.

Forsok inte att sjélv ta isar batteriet. Ror inte batterikontakterna. Ta inte isér
eller punktera holjet.

Hall batterikontakterna borta fran metallféremal for att forhindra kortslutning.
Risk for brand och elektriska stétar. Ladda eller anvand inte batteriet om det
ar skadat eller om du ser spar av vatten.

Vid olycka eller haveri: kontakta en auktoriserad reparatér i ditt land.
Anvéndaren maste kontakta en auktoriserad eller specialiserad kundtjanst.
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X. Laddar/laddar ur och
forvara batteriet

A Varning: f6lj alltid féljande meddelande.

Anvand endast originalladdare, felaktig anvéndning kan leda till
personskada och forlust av egendom.

Ladda inte i narheten av eventuell vatska/eldkélla, undvik alltid
brandfarliga &mnen. Ld&mna inte enheten utan uppsikt under laddning.

Ladda inte om laddningsporten eller laddningskabeln &r vat.

Ladda eller anvénd inte batteriet om det ar skadat eller om du ser spar av
vatten.

Laddningsgranssnittet ar forsett med en speciell plats. Tvinga inte in
kontakten, eftersom det kan skada enheten.

Laddningsindikatorn &r rod nér batteriet laddas. Indikatorn &r gron nar
laddningen &r klar.

Ta bort laddaren nér laddningsindikatorn lyser grént. Overladdning eller
6verurladdning kommer att orsaka oaterkalleliga skador pa batteriet eller
forlust av egendom. Om laddningsindikatorn direkt slar om till grént under
laddning efter kérning, koppla ur laddaren och lat batteriet svalna innan
det laddas. Detta ar det normala fenomenet med intelligent skydd pa
grund av batteriets hdga inre temperatur. Laddningen kan paborjas efter
att batteriet har svalnat.

Sluta ladda och koppla bort laddaren om batteriet inte &r fulladdat efter
foéljande rekommenderade tidsperiod. Kontakta kundtjanst fér mer
information.

Laddningsporten maste téackas av ett pasatt gummilock efter varje
laddning.

Var alltid extra férsiktig nar du hanterar batteriet.

Sluta anvénda batteriet om batteriet blir onormalt varmt eller om du
kanner eller ser lukt, missfargning, deformation eller annat onormalt
tillstand under anvandning, laddning eller férvaring.

Batteriet kan anvandas inom féljande temperaturomraden. Overskrid inte
dessa intervall.

Anvandningstemperatur: -10-60°C (Batteriprestanda varierar beroende pa
temperatur)

Laddningstemperatur: 10-45°C
Férvarings- och transporttemperatur: -10-45°C
Fuktighet vid férvaring: 10-80 %
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XIl. Anvédndningsinformation Hjl Sold aaoknl

Dackmaterial gummi

Produktnamn Acer Electric Scooter ES Series 3 Drivenhet Framhjulsdrift
Modell AES013 Hjuldiameter 8,5”
Matt, utvikt 107 L x 49 B x 120 H (cm) Vattentat IPX5
Matt, ihopvikt 107 L x 49 B x 54 H (cm) Reflexer ia
Vikt inkl. batteri 16 kg Stralkastare ia
Motor 36V/250W Program nej
Batteri 7,5Ah Ljudsignal ja
Batterityp litiumjonisk Baklyse ia
Batteritillverkare TIANHONG Bluetooth nej
Laddar 42V/2,0A Klattringsformaga 10%
Full laddningstid 4 timmar @®Maxhastigheten som anges i elskoterns specifikationer ar
Maxhastighet 20 km/h eller 25 km/h (beroende pa uppmatt vid fulladdat batteri (100% batteriniva).

landernas regler)
Maximalt avstand utan laddning 20-25Km @ Testet genomférdes med fullladdat batteri med en belastning pa
e — R L et e o e UL
Hastighetslagen 3 vagunderlag, med genomsnittlig hastighet utan nagra stopp.
Niva for hastighetslagen 0-6 km/h; 0-10 km/h; 0-20 eller 25 km/h

(beroende pa landets regler)
Vikmekanism Ja
Huvudmaterial déck i aluminiumlegering, framror i stal
Maximal belastning upp till 100 kg
Fri hojd 8,5cm
Hojdjusterbart styre nej
Bromsar frémre elektronisk broms och bakre

skivbroms
Skarm LED-skarm
Hjulabsorbent Nej
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XIl. Andra

. Tillverkarens datum anges pa produktetiketten

A Foérvaring

Forvara denna produkt pa en torr, sval och séker plats, undvik fukt och
héga temperaturer. Fuktighet kan skada elektriska komponenter. Nar
litiumbatteriet gar sonder, kontakta ditt lokala atervinningsombud och
kassera litiumbatteriet i enlighet med dina nationella eller lokala lagar
och férordningar.

» Anvandningstemperatur: -10-60°C

« Laddningstemperatur: 10-45°C

« Forvarings- och transporttemperatur: -10-45°C
« Fuktighet vid forvaring: 10-80 %

. Denna produkt far inte slangas med annat hushallsavfall.
Vanligen atervinn den for att minimera miljéféroreningar i enlighet
med lokala bestdmmelser eller kontakta ditt lokala stadskontor,
hushallsavfallshantering.

N =

w

acer

Acer Incorporated
8F, 88, Sec. 1, Xintai 5th Rd., Xizhi
New Taipei City 221, Taiwan

EU-forsdkran om 6verensstimmelse
Vi,
Acer Incorporated
8F, 88, Sec. 1, Xintai 5th Rd., Xizhi, New Taipei City 221, Taiwan

Och,
Acer ltaly s.r.l.
Viale delle Industrie 1/A, 20044 Arese (MI), Italy
Tel: +39-02-939-921, Fax: +39-02 9399-2913

www.acer.it

Produkt: Acer Electric Scooter ES Series 3
Varunamn: acer

Modellnummer: AES013

SKU-nummer: AESQ1 3 rwrknix

(“**=0~9, a~z, A~Z, eller blanksteg)

Vi, Acer Incorporated, férklarar harmed under vart ensamma ansvar att produkten
som beskrivs ovan dverensstdmmer med relevant harmoniseringslagstiftning i
unionen: Maskindirektivet 2006/42/EU och RoHS-direktivet 2011/65/EU. Féljande
harmoniserade standarder och/eller andra relevanta standarder har tilldmpats:

EN 17128:2020
EN IEC 63000:2018

Ar att borja ansl& CE-markning: 2022.

- -
7, T

LU ‘._.:‘-., e

2022-05-16
Datum

RU Jan / Sr. Manager
Acer Incorporated (Taipei, Taiwan)
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|l. Pakkauksen sisalto Il. Osat

Sahkopotkulauta*1

Jarruvipu LED-naytto

Aanimerkki /ﬂ‘\
l ( Virtakytkin

\
| —+— Toimintokytkin

3 mm kuusioavain *1

Omistajan opas*1

Akkulaturi
Levyjarru
Akkulaturi *1
0| 2
alko—
M5*14L upporuuvi *4 kpl |
upporuuvi P ﬁﬁﬁﬁ Latausportti Seisontatuki
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Ohjaustanko

Kiinnityskoukku

M5-kuusiokoloruuvi
(4 kpl)

Liitin

3 mm kuusioavain
(mukana)

Etuputki

Vapautuspainike
Taittovipu

Taittomekanismi

Luistamaton kumimatto Paaputki

Koukun kiinnityslevy

Takalokasuoja

Takavalo

lll. Kokoaminen

(1)

K
w7
Paaputki f ' e

Tapin reika
/j Ohjaustanko
Etuputki Liitin

O Avaa taittovipu
kokonaan niin, etta
tapin reika tulee
nakyviin.

® Nosta etuputki liittimen
ja ohjaustangon

kanssa samalle tasolle
paaputken kanssa.

Etuputki

Taittovipu

e
9\4‘—/—3 mm kuusioavain
/

|
|
/
|

® Kirista kaikki etuputken

© Lukitse taittovipu.
@ Tyonna liitin etuputkeen.
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IV. Akun lataaminen V. KAYTTO

Huomautus: Laturin merkkivalo on punainen latauksen aikana ja Séhkoépotkulaudan kdynnistys
vaihtuu vihredksi, kun lataus on valmis. 1. Kéynnista sahkdpotkulauta painamalla virtapainiketta 3 sekunnin ajan.
Sytytd/sammuta valot painamalla virtapainiketta kerran lyhyesti.

Regular charge | No more than Vaihda nopeusasetuksia painamalla virtapainiketta pitkdan kaksi
4 hours 24 hours kertaa.
Vaihda yksikoiden km/h ja mp/h vélilla painamalla virtapainiketta
pitkaan 3 kertaa.

2. Tartu ohjaustankoon kunnolla molemmin kéasin.

3. Astu dekille toisella jalalla, potkaise toisella jalalla maasta vauhtia ja
paina kevyesti kaasuvipua.

4. Nosta molemmat jalat dekille liikkellelahdon jéalkeen.

5. Suuntavilkku (valinnainen).
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Sahkopotkulaudan pysédyttdminen Sahkopotkulaudan taittaminen

1. Vapauta kaasuvipu 1. Paina vapautuspainike alas.

2. Jarruta painamalla etuk&sijarruvipua alas. 2. Avaa taittovivun lukitus.

3. Paina virtapainike pois p&alta, kun lopetat ajamisen. 3. Kaanna etuputki taakse ja lukitse kiinnityskoukku takapyoran jarrun
kiinnityslevyyn.
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V1. Vianetsints

1. Avaa taittovipu kokonaan niin, ettd tapin reika tulee nakyviin.

2. Paina koukun kiinnityslevya alas niin, etté kiinnityskoukku vapautuu. N N 3 e N
3. Nosta etuputki ylos. Vikakoodin esittely ja toimenpiteet

4. Lukitse taittovipu. Vikakoodi Johdanto Toimenpiteet

OE Akku lopussa Taysi akku

1E Yliladattu akku Poista laturi. Ota yhteytta
valtuutettuun huoltolikkeeseen,
jos vikakoodi ei vielédk&an poistu.

2E Ohjainvika Ota yhteytta valtuutettuun
huoltoliikkeeseen.
3E Ohjaimen ylilampétila, | Alé kéayta sahkopotkulautaa
suojausohjelma toistaiseksi. Odota, kunnes
kaynnistyy lampdtila laskee ja yrita
uudelleen.
4E Signaalijohto saattaa | Ota yhteytta valtuutettuun
olla 16ystynyt tai huoltoliikkeeseen.
irronnut
5E Loystynyt liitanta Ota yhteytta valtuutettuun
moottorin ja ohjaimen |huoltolikkeeseen.
valilla
6E Vika kaasussa Ota yhteytta valtuutettuun
huoltoliikkeeseen.
7E Vika Ota yhteytta valtuutettuun
jarrujérjestelmasséa huoltoliikkeeseen.
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Vikakoodin esittely ja toimenpiteet

8E Ylivirta, Pyséyta sahkopotkulauta
suojausohjelma ja kaynnisté uudelleen
kéynnistyy my6hemmin. Ota yhteytté
valtuutettuun huoltolikkeeseen,
jos vikakoodi ei vielédk&an poistu.
9E Moottorilukittu roottori | Pysayta sahkdpotkulauta

ja kaynnista uudelleen
mydhemmin. Ota yhteytta
valtuutettuun huoltolikkeeseen,
jos vikakoodi ei vielak&an poistu.

Akku ei lataudu

Toimenpiteet:
1. Pistoke ei ole kunnolla paikallaan.

2. Laturi on vaurioitunut, kayta uutta laturia.
3. Akun johdotus on |8yséll4, liitéd navat uudelleen.

Riittdmaton kilometrimaara latauksen jélkeen

Toimenpiteet:
1. Riittamaton latausriitd, lataa akku tayteen.

2. Ylamaki ja kova vastatuuli, raskas kuorma, huono tienpinta ja alhainen
lampdatila.

3. Akun ja latausportin valiin kytketty napa on I8ystynyt, liitd navat
uudelleen.

Nopeus on liian alhainen

Toimenpiteet:
1. Akun jannite on liian alhainen, lataa akku tayteen.

Jarru ei toimi

Toimenpiteet:
1. Jarruvaijeri on liian pitka, kiristé jarruvaijeri uudelleen.
2. Jos jarrupala on vaurioitunut, vaihda alkuperainen.

Huomautus: Kun havaitset toimintahdirion, ota yhteytta valtuutettuun
huoltoliikkeeseen. Alé korjaa tai muokkaa séhkdpotkulautaa itse. Tama
voi aiheuttaa takuurajoituksia ja henkildvahinkoja.
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VII. AJAMINEN JA
TURVALLISUUS

Taman laitteen kaytto edellyttda opettelua. Kayttd ilman oikeaa opettelua
voi aiheuttaa henkilévahinkoja. Kéyté suojia vaurioiden estamiseksi. Kun
olet suorittanut nama vaiheet, voit kdynnistaa sahkopotkulaudan.

e

p— b

JARRUN SAATO

Tarkista jarrut ennen jokaista ajoa. Jos jarru tuntuu liian tiukalta, kayta
kuusioavainta vastapaivaan ja l6yséa levyjarrun istukan painelevyn ruuvit,
vapauta jarruvaijeri lyhentéaksesi hieman paljastunutta pituutta ja kirista
painelevyn ruuvit. Jos jarru tuntuu liian 16ysélta, vapauta painelevyn
ruuvit, veda jarruvaijeria hieman pidemmaksi ja lukitse sitten painelevyn
ruuvit.

VAROITUS! Voimakkaissa jarrutuksissa vaarana on vakava
loukkaantuminen pidon menettdmisen ja kaatumisen vuoksi. Pida nopeus
kohtuullisena ja varo mahdollisia vaaroja.

KAYTTO

Pidé toinen jalka laudalla ja toinen maassa. Pidé4 jalkaa maassa, kunnes
nopeus saavuttaa 3 km/h ja alkaa kiihtya. Pida toinen jalka laudalla ja
kiihdyta sopivasti tai sailyté tietty nopeus. Téma toimenpide on tarpeen
ajon aloittamiseksi turvallisesti.

N
\ﬁ)”
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Etsi tasapainoinen asento, joka mahdollistaa k&antymisen:

TAITTAMINEN JA KULJETU

Kun sahkopotkulauta on taitettu, kuljeta sitd kantamalla tangosta kuvan
osoittamalla tavalla:

Varoitukset: ndiden ohjeiden laiminlyonti voi johtaa vakavaan
henkilévahinkoon.
+ ALA aja sahkopotkulaudalla sateessa.

+ ALA kast
Varo paatéasi, kun kuljet oviaukoista.
Pida nopeutesi valilla 5-10 km/h, kun ajat nopeustdyssyihin,
hissiovista, kuoppaisilla teilla tai muilla epatasaisilla alustoilla. Taivuta
hieman polvea my6taillaksesi paremmin mainittuja pintoja.

+ ALA pida jalkoja takalokasuojan paalla.
+ ALA paina kaasua, kun talutat sdhk&potkulautaa.
Valta koskettamasta esteité renkaalla.
+ ALA kuljeta raskaita esineita ohjaustangossa.
+ ALA aja sahkopotkulautaa yhdell jalalla.
+ ALA aja yleisilla teilla, maanteilld tai moottoriteilla.
+ ALA kaanna ohjaustankoa voimakkaasti suurella nopeudella ajaessasi.
+ ALA aja yl6s ja alas portaita tai hyppaa esteiden yli.

+ ALA nosta kasiasi ohjaustangolta ajon aikana. Ala aja vain yhdella
kadella.
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ALA aja latakesiden tai muiden (vesi)esteiden lapi. Laske siin
tapauksessa nopeutta ja ohita este.

ALA kuljeta matkustajia sahkdpotkulaudalla. Sahképotkulauta on
tarkoitettu vain yhdelle kuljettajalle

Ala kuljeta lapsia.
Al4 aja raskauden aikana.

ALA kayta matkapuhelinta tai kéyta kuulokkeita ajaessasi
sahkopotkulaudalla.

ALA koske napamoottoriin ajon jélkeen, koska se voi kuuma.

Pid& aina molemmat k&det ohjaustangolla. VVaarana on vakava
loukkaantuminen tasapainon menettdmisen ja kaatumisen takia.

Saa kéyttaa vain kuivalla saéalla

Emme suosittele kayttda yleisilla teilla

Ala koskaan kaanna voimakkaasti suurilla nopeuksilla ajaessasi
Ala lahde liikkeelle tai pysahdy akillisesti

Varmista, ettd sahkopotkulaudan nopeus on turvallinen sinulle ja muille.

Ole valmis pysahtymé&an milloin tahansa sen ollessa liikkeessa

Kun ajat séhkopotkulaudalla, pida etéisyyttd muihin térméaysten
valttamiseksi

Kéantéaessasi sinun on kaytettdva kehosi painopistetta; painopisteen
voimakas muutos voi aiheuttaa vahinkoja

Tarkista sdannéllisesti laakerit kosteuden ja lian varalta. Kuivaa ja
puhdista laakerit. Voitele laakerit tarvittaessa puhdistuksen jalkeen.
Kayta vain téahan tarkoitukseen sopivia voiteluaineita. Tarkista myos
ohjausasento varmistaaksesi, ettd tdma tuote on turvallinen.

Muita kuin valmistajan ohjeiden mukaisia muutoksia ei saa tehda.
Kun itselukkiutuvat mutterit ja muut itselukittuvat kiinnikkeet voivat
menettéé tehokkuutensa

Valta ajamista jyrkilla rinteilla

VIIl. PUHDISTUS JA HUOLTO

Tata sahkopotkulautaa voidaan kayttaa kuljetusvélineena ja sellaisenaan
se vaatii kaikkien sellaisten osien huoltoa, jotka karsivat eniten kaytosta
johtuvasta kulumisesta eivatka kuulu takuun piiriin.

PUHDISTUS

Varmista, ettd sdhkdpotkulaudan virta on katkaistu, latauskaapeli on
irrotettu ja latausportin kumitulppa on tiiviisti suljettu ennen puhdistamista.
Muussa tapauksessa saatat vahingoittaa elektronisia osia. Irrota

tuote aina ensin laturista, suojaa vesitiivis latauspistoke, katkaise virta
tuotteesta ja vélta nesteen joutumista kosketuksiin akun, moottorin ja
muiden elektronisten osien kanssa puhdistuksen aikana odottamattomien
vaarojen valttamiseksi. Ala puhdista tuotetta painepesurilla tai upota sita
veteen.

Puhdista sahkdpotkulauta kostealla liinalla. Kaytéa lian kaapimiseen
pehmeé&éa harjaa ja sitten kosteaa liinaa.

Muista peittda latausportti elektronisten komponenttien ongelmien
vélttamiseksi.

Ala kayta alkoholia, bensiini, kerosiinia tai muita haihtuvia tai syovyttavia
kemiallisia aineita. Ne voivat vahingoittaa séhképotkulaudan ulkopintoja ja
sisdista rakennetta. Ald mydskaan kayta painevesipistoolia tai juoksevaa
vetta.

SAILYTTAMINEN

Sailyta sahkopotkulautaa viiledssé ja kuivassa ymparistésséa, kun

sita ei kayteta. Valta jattdmasta sita ulos, koska sité ei ole valmistettu
kaytettavaksi kosteissa ympéristoissa. Ala myoskaan sailyta
séhkopotkulautaa lahella syovyttévia aineita, esim. merivesi jne. Lautaa
ei myoskaan suositella altistettavaksi pitkaksi aikaa suoran auringonvalon
aiheuttamille korkeille Iampétiloille.
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IX. AKUN KASITTELY JA
KIELLETTY TOIMENPITEET

Ala kayta muiden mallien tai merkkien akkuja — kayta ainoastaan
alkuperaista akkua.

Al sijoita akkua ymparistoon, jossa lampétila on yli 50°C tai alle -20°C
(esim. &la sijoita sdhkopotkulautaa auton tavaratilaan kesalld), dlaka
sijoita akkua avotulen laheisyyteen. Se voi aiheuttaa akkuvian,
ylikuumenemisen ja jopa tulipalon vaaran.

Valta akkujen tyhjenemistéa kokonaan. On parempi ladata ne, kun niissa
on viela virtaa. Tdma pidentaa akun kayttoikaa. Liséksi séhkopotkulaudan
kayttdminen erittain kylmilla tai Iampimilla alueilla saattaa lyhentaa
akkujen kayttdaikaa. Kyseessa ei ole akkuvika, se on niiden normaalia
toimintaa.

Kun akku on kayttdmattomana yli 30 paivas, lataa se tayteen ja sailyta
se viiledssa ja kuivassa paikassa ja lataa akku tayteen 60 paivan valein.
Jos néité ohjeita ei noudateta, akku voi vaurioitua, eiké takuu kata tata
vahinkoa.

Akkukotelon purkaminen on kiellettya. Sille saa tehda toimenpiteita
ainoastaan teknisissa huoltoliikkeissa tai niihin kuuluvissa korjaamoissa.
Lataa ainoastaan alkuperéisella laturilla — muussa tapauksessa on
olemassa vaurion tai tulipalon vaara.

Kaytettyjen akkujen puutteellinen havittdéminen voi aiheuttaa vakavan
ympéristévahingon. Noudata paikallisia maarayksia akkua havitettdessa.

Lataa akku jokaisen kayttokerran jélkeen, tdma pidentaa akun kayttoikaa.

A VAARA!

Akkukenno sisaltaa syttyvia ja vaarallisia aineita. Virheellinen kasittely
voi aiheuttaa tulipalon, savua, réjahdyksen ja vakavia henkil6- tai
omaisuusvahinkoja. Lue aina seuraavat kielletyt toimet ja noudata niita.
Kéyta aina asianmukaisia henkildsuojaimia ennen mitaén akulle tehtavia
toimenpiteita.

Pid& akku poissa vauvojen ja lasten ulottuvilta onnettomuuksien
valttamiseksi. Jos lapset kayttavat akkua, heidan huoltajiensa tulee
selittaa oikea kasittelytapa ja varotoimet ennen kéayttéa ja varmistaa aina
akun eheys.

Kéyta vain suositeltua laturia ja lataa akku ohjeiden mukaisesti. Al4 lataa
akkua suoraan sahképistorasiasta tai auton savukkeensytytinliiténnésta.
Ala lataa akkua ilman valvontaa.

Al4 lataa akkua vaéralla napaisuudella.

Ala jata akkua tulen tai lampolahteen lahelle &laka heita akkua avotuleen.

Al4 lataa tai kayta akkua autossa tai vastaavassa paikassa, jossa
sisdlampétila voi olla yli 50 °C.

Ala upota, heité tai kastele akkua veteen/meriveteen jne.

Ala oikosulje tai liité (+) plus- ja (-) miinusnapoja metalliesineeseen. Al
sailyta akkua taskussa tai laukussa metalliesineiden, kuten avainten,
kaulakorujen, hiusneulojen, kolikoiden tai ruuvien kanssa.

Alé lavista akkua teravalla esineelld, kuten neulalla tai ruuvimeisselilla.
Ala lammita akun tiettyja alueita kuumilla esineilla, kuten juotoskolvilla.
Ala lyo painavilla esineilld, kuten vasaralla tai painolla. Ala astu akun
péaélle ja heita tai pudota akkua vélttdéksesi mekaanista iskua. Ala
kayta selkeasti epamuodostunutta akkua.

Ala pura akkua tai muuta akun rakennetta, mukaan lukien sahképiiri.

Al juota suoraan akkuun alika kayta tai kokoa vanhoja ja uusia akkuja
yhteen.

Al laita akkua mikroaaltouuniin, kuivausrumpuun tai
korkeapainesailioon.
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« Ala kayta tai asenna akkua muiden valmistajien akkujen, erityyppisten
ja/tai -mallisten akkujen, kuten kuiva-akkujen, nikkelimetallivetyakkujen
tai nikkelikadmiumakkujen kanssa.

Pid& kaukana avotulesta vélittomasti, kun havaitset vuotoa tai

epamiellyttavia hajuja. Jos akusta vuotavaa nestetté joutuu ihollesi, pese

iho valittdmasti ja hyvin puhtaalla vedelld. Jos akusta vuotavaa nestetta
joutuu silmiisi, ala hiero silmia vaan pese ne puhtaalla vedella ja hakeudu
valittdmasti laakariin. Jos akun navat ovat likaiset, pyyhi ne kuivalla liinalla
ennen akun kayttoa.

Peita liittimet asianmukaisella eristeteipilld ennen havittamista.

Ennen kuin kaytat/asennat/irrotat akkua tai kaytat laturia, lue aina
kayttdohje ja noudata annettuja varotoimia.

Vaihda akku, kun akun kayttdaika on huomattavasti normaalia lyhyempi.

Jos akkua on séilytettava pitkaan, akku tulee poistaa kayttokohteesta ja
sdilyttaa paikassa, jossa kosteus ja lampétila ovat alhaisia.

Kun akkua ladataan, kéytetaan ja séilytetaan, pida se poissa staattisesti
sdhkoisten esineiden laheisyydesta.

Akun tilalla ei voi kéyttaa ei-ladattavaa akkua.

Akku on poistettava laitteesta, ennen kuin se havitetdan.
Laite on irrotettava verkkovirrasta ennen akun irrottamista.
Akku on havitettava turvallisesti.

Ala kayta akkua, jos syntyy staattista sahkoa (yli 100 V). Akun suojapiiri
vaurioituu.

Ala irrota akkua. Akun irrottaminen on monimutkaista ja saattaa muuttaa
koneen toimintaa. Ota yhteytta valtuutettuun huoltoliikkeeseen, jolla on
valtuudet késitella akkua.

Ala sailyta tai lataa akkua ilmoitettujen rajojen ulkopuolella (katso

tama kayttoohje). Alé puhkaise akkua. Tutustu paikallisiin lakeihin ja
maarayksiin akkujen kierratyksesta ja/tai havittamisesta.

Hyvin hoidettu akku voi toimia hyvin jopa useiden kilometrien ajon jalkeen.
Lataa akku jokaisen ajon jalkeen ja vélta akun tyhjentymista kokonaan.

A VAROITUS!

Pida kaukana avotulesta valittémasti, kun havaitset vuotoa tai
epamiellyttavia hajuja. Jos akusta vuotavaa nestetté joutuu ihollesi, pese
iho valittdmasti ja hyvin puhtaalla vedella. Jos akusta vuotavaa nestetta
joutuu silmiisi, &l4 hiero silmia vaan pese ne puhtaalla vedell& ja hakeudu
valittdmasti ladkariin. Jos akun navat ovat likaiset, pyyhi ne kuivalla liinalla
ennen akun kayttoa.

Peita liittimet asianmukaisella eristeteipilla ennen havittamista.

Ennen kuin kaytat/asennat/irrotat akkua tai kaytét laturia, lue aina
kayttoohje ja noudata annettuja varotoimia.

Vaihda akku, kun akun kéyttdaika on huomattavasti normaalia lyhyempi.

Jos akkua on séilytettédva pitkaan, akku tulee poistaa kayttokohteesta ja
sailyttaa paikassa, jossa kosteus ja lampétila ovat alhaisia.

Kun akkua ladataan, kdytetédan ja séilytetédan, pida se poissa staattisesti
sahkdisten esineiden laheisyydesta.

Akun tilalla ei voi kayttéa ei-ladattavaa akkua.

Akku on poistettava laitteesta, ennen kuin se havitetaan.
Laite on irrotettava verkkovirrasta ennen akun irrottamista.
Akku on héavitettéva turvallisesti.

Ala yrita purkaa akkua. Al koske akun napoihin. Ald pura tai puhkaise
koteloa.

Pida akun navat kaukana metalliesineista oikosulun vélttamiseksi.
Tulipalon ja sahkoiskun vaara. Alé lataa tai kdyta akkua, jos se on
vaurioitunut tai siind nakyy vetta.

Onnettomuuden tai vian sattuessa: ota yhteyttd maasi valtuutettuun
korjaamoon.

Kayttéjan on otettava yhteys valtuutettuun tai erikoistuneeseen
asiakaspalveluun.
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X. Akun lataaminen/
tyhjentaminen ja sailyttaminen

A Varoitus: noudata aina seuraavaa ohjetta.

Kayta vain alkuperaista laturia, virheellinen kayttd voi aiheuttaa henkil6-
ja omaisuusvahinkoja. Takuu ei ota vastuuta ei-alkuperéaisen laturin
kaytosta.

Alé lataa mink&an neste-/palolahteen lahelld — valta aina syttyvia aineita.
Ala jata laitetta ilman valvontaa latauksen aikana.

Al lataa, jos latausportti tai latauskaapeli ovat mérkia.
Al4 lataa tai kayté akkua, jos se on vaurioitunut tai siind nakyy vetta.

Latausliitanta on varustettu erityisella reialla. Ala tyonna liitinta vakisin,
sillé se voi vahingoittaa laitetta.

Laturin merkkivalo on punainen, kun akku latautuu. Merkkivalo on vihred,
kun lataus on valmis.

Irrota laturi, kun laturin merkkivalo palaa vihreana. Ylilataus tai ylipurkaus
aiheuttaa peruuttamattomia vahinkoja akulle tai omaisuuden menetyksen.
Jos laturin merkkivalo muuttui vihre&ksi heti latauksen aikana ajon
jélkeen, irrota laturi ja anna akun jaahtya ennen lataamista. Tamé on
alysuojauksen normaali ilmid, joka johtuu akun korkeasta sisaisesta
lampétilasta. Lataus voidaan aloittaa, kun akku on jaahtynyt.

Lopeta lataaminen ja irrota laturi, jos akku ei ole latautunut tayteen
seuraavan suositellun ajan jélkeen. Lisétietoja saat ottamalla yhteytta
asiakaspalveluun.

Latausportti on peitettéva toimitetulla kumitulpalla jokaisen latauksen
jalkeen.

Ole aina erityisen varovainen kasitellessasi akkua.

Lopeta akun kéyttd, jos akku kuumenee epétavallisen kuumaksi tai siind
havaitaan kayton, latauksen tai varastoinnin aikana hajua, varimuutoksia,
muodonmuutoksia tai muuta normaalista poikkeavaa.

Akkua voidaan kayttaa seuraavilla lampétila-alueilla. Ala ylita naita rajoja.

Kayttélampétila: -10-60°C (akun suorituskyky vaihtelee lampétilan
mukaan)

Latauslampétila: 10-45°C
Varastointi- ja kuljetuslampétila: -10-45°C
Varastointikosteus: 10-80%
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Xl. Kayttotiedot

Tuotenimi

Acer Electric Scooter ES Series 3

Malli

AES013

Mitat, avattuna

107P x 49L x 120K (cm)

Mitat, taitettuna

107P x 49L x 54K (cm)

Paino sis. akku 16 kg
Moottori 36 /250 W
Akku 7,5 Ah
Akkutyyppi Litiumioni
Akun valmistaja TIANHONG
Lataus 42 VI2,0 A
Téyteen latauksen aika 4 tuntia

Suurin nopeus

20 km/h tai 25 km/h (maan
lainsdadannon mukaan)

Suurin toimintaséde ilman latausta 20-25 km
Nopeuden saétd Kylla
Nopeustilat 3

Nopeustilatasot

0-6 km/h; 0-10 km/h; 0-20 tai 25 km/h

(maan lainséd&dannén mukaan)

Taittomekanismi

Kylla

Paamateriaali Dekki alumiiniseosta, etuputki terasta
Suurin kuorma 100 kg

Maavara 8,5 cm

Korkeussaadettdva ohjaustanko  Ei

Jarrut

Elektroninen jarru edessa ja levyjarru

takana
Naytto LED-naytto
Iskunvaimennin Ei

Renkaat Umpikumirenkaat
Rengasmateriaali kumi
Vetoyksikkd Etuveto
Rengaskoko 8,5”
Vedenkestéva IPX5
Heijastimet Kylla
Ajovalot Kylla
Sovellus Ei
Aanimerkki Kylla
Takavalo Kylla
Bluetooth Ei
Kiipeamiskyky 10%

@Sahkopotkulaudan teknisissa tiedoissa maaritetty
maksiminopeus on voimassa akun ollessa tayteen ladattu (100 %).

@Tama on testattu tdyteen ladatulla akulla, kun kuormitus 75 kg

(165,3 Ib), lampétila 25-30 astetta (77 ~ 86°F) ja nopeus 10 km/h
(6,2 mph) tasaisella betonitielld keskinopeudella pysahtymatta.
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XIl. Muuta

. Valmistuspéivdmaéara on ilmoitettu tuotetarrassa

. A Varastointi

Sailyta tata tuotetta kuivassa, viiledssa ja turvallisessa paikassa,
valta kosteutta ja korkeita lampétiloja. Kosteus voi vahingoittaa
sdhkékomponentteja. Kun litiumakku rikkoutuu, ota yhteytta
paikalliseen kierratyskeskukseen ja héavita litiumakku kansallisten tai
paikallisten lakien ja maaraysten mukaisesti.

« Kayttolampétila: -10-60°C

« Latauslampdtila: 10-45°C

« Varastointi- ja kuljetuslampétila: -10-45°C

* Varastointikosteus: 10-80%

. Tata tuotetta ei saa havittdéa muun kotitalousjatteen mukana.
Kierrata se ympériston saastumisen minimoimiseksi paikallisten
maéraysten mukaisesti tai ota yhteytté paikalliseen kunnanvirastoon tai
kotitalousjatteiden havityspalveluun.
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acer

Acer Incorporated
8F, 88, Sec. 1, Xintai 5th Rd., Xizhi
New Taipei City 221, Taiwan

EU-vaatimustenmukaisuusvakuutus
Me,
Acer Incorporated
8F, 88, Sec. 1, Xintai 5th Rd., Xizhi, New Taipei City 221, Taiwan

Ja,
Acer ltaly s.r.l.
Viale delle Industrie 1/A, 20044 Arese (MI), Italy
Puh: +39-02-939-921, Fax: +39-02 9399-2913

www.acer.it

Tuote: Acer Electric Scooter ES Series 3
Kauppanimi: acer

Mallinumero: AES013

SKU-numero: AESQ1 3 rwrknix

(“*7=0~9, a~2, A~Z, tai tyhja)

Me, Acer Incorporated, vakuutamme téten yksinomaan omalla vastuullamme,
etta edella kuvattu tuote on asiaankuuluvan unionin harmonisointilainsaadannén
mukainen: Konedirektiivi 2006/42/EY ja RoHS-direktiivi 2011/65/EU. Seuraavia
yhdenmukaistettuja standardeja ja/tai muita asiaa koskevia standardeja on
sovellettu:

EN 17128:2020
EN IEC 63000:2018

CE-merkinnan kayton aloitusvuosi: 2022.

16.5.2022
Paivamaara

RU Jan / Paajohtaja
Acer Incorporated (Taipei, Taiwan)
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l. Innboksinnhold Il. Deler

Sparkesykkel *1

3 mm sekskantngkkel *1

Brukerhandbok *1

Batterilader *1

M5*14L forsenket

skrue *4 STK ﬁﬁﬁﬁ

NO-195

Bremsespak LED-skjerm

Lydsignal /ﬂ‘\
l ( Strem pa/Strem av

4

Batterilader

Skivebrems

Ladeport Stativ




Styre Hodelys

Fikseringskrok
Koblingsstykke

.
3 mm sekskantngkkel _\f Lz

(inkludert)

M5 sekskantskruer
(4 stk)

Frontrgr

Anti-utlesningsknapp

Foldespak

Foldemekanisme

Sklisikre gummiputer Hodergr

Krokfesteplate

Bakskjerm

lll. Montering

Styre

\ /J— Kjevle
§

Frontrer

Koblingsstykke

O Foldespaken ma apnes
helt for & avdekke
kjevlen.

@ Loft opp frontrgret
sammen med
koblingsstykket og
handtaket, i niva med
hoderaret.

Koblings-
stykke

Frontrgr

Foldespak

9 /’ 3mm
f | sekskantnaskkel
[

!

© Las foldespaken.
@ Sett inn koblingsstykken til
frontraret.
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som finnes pa frontreret med den
medfelgende sekskantngkkelen
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IV. Lad batteriet

Merk: Laderlyset er red ved lading og blir grenn etter at ladingen er
fullfert.

Regular charge | No more than

4hours 24 hours

V. BRUK

Starte sparkesykkelen

1. Trykk og hold inne pa/av-knappen i 3 sekunder for a sla pa
sparkesykkelen.
Trykk kort pa pa/av-knappen én gang for a sla lys pa/av.
Trykk kontinuerlig pa pa/av-knappen to ganger for a bytte hastigheten.
Trykk pa pa/av-knappen kontinuerlig i 3 ganger for a bytte mellom km/t
og mp/t.

2. Ta godt tak i styret med begge hender.

3. Ga pa dekk med en fot, spark mot bakken med den andre foten for &
oke hastigheten, og trykk forsiktig pa gasspaken.

4. Ga pa dekk med begge fottene etter start.

5. Blinklys (valgfritt).
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Stopper sparkesykkelen Sammenlegging av sparkesykkelen

1. Slipp gasspaken 1. Trykk ned frigjgringsknappen.
2. Brems ved a trykke ned den fremre handbremsen. 2. Las opp foldespaken.
3. Trykk pa pa/av-knappen av i tilfelle den ikke brukes. 3. Brett frontrgret tilbake og las fikseringskroken til festeplaten som finnes

pa bakhjulets brems.
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VI. Feilsgking

1. Foldespaken ma apnes helt for a avdekke kjevlen.

2. Trykk ned festeplaten til kroken for a frigjere fikseringskroken. - - - -
3. Loft frontreret opp. Introduksjon og tilrettelegging av feilkode

4. Las foldespaken. Feilkode Introduksjon Tilrettelegging

OE Lavt batteriniva Lad batteriet helt opp

1E Overlad batteriet Fjern laderen. Kontakt et
autorisert servicesenter i tilfelle
feilkoden ikke er eliminert.

2E Kontrollerfeil Kontakt et autorisert
servicesenter.
3E Overtemperatur pa lkke bruk sparkesykkelen inntil
kontrolleren, start videre. Vent til temperaturen gar

beskyttelsesprogrammet | ned og prev igjen.

4E Signalledningen kan Kontakt et autorisert
Isnes eller mistes servicesenter.
5E Lgs forbindelse mellom | Kontakt et autorisert
motor og kontroller servicesenter.
6E Akseleratorfeil Kontakt et autorisert
servicesenter.
7E Bremsesystemfeil Kontakt et autorisert
servicesenter.
8E Overstrgm, start Stopp sparkesykkelen og start

beskyttelsesprogrammet | pa nytt senere. Kontakt et
autorisert servicesenter i tilfelle
feilkoden ikke er eliminert.
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Introduksjon og tilrettelegging av feilkode

9E Last rotor Stopp sparkesykkelen og start
pa nytt senere. Kontakt et
autorisert servicesenter i tilfelle

feilkoden ikke er eliminert.

Batteriet lades ikke
Metode:
1. Stepselet er ikke satt inn pa riktig mate.

2. Laderen er skadet, bruk ny lader.
3. Batterivridningen er lgs, koble til polene pa nytt.

Utilstrekkelig kjerelengde etter lading

Metode:
1. Utilstrekkelig lading, lad batteriet helt.

2. Oppoverbakke og sterk motvind, tung belastning, darlig veidekke og lav
temperatur.

3. Terminalene som er koblet mellom batteri og ladeport I@snes; koble til
terminalene pa nytt.

Hastigheten er for lav
Metode:
1. Batterispenningen er for lav, lad batteriet helt opp.

Bremsen virker ikke

Metode:
1. Bremsekabelen er for lang, stram bremsekabelen pa nytt.
2. | tilfelle bremseklossen er skadet, ma det skiftes ut en original.

Merk: Ved oppdaging av feil, ta kontakt med et autorisert servicesenter.
Ikke reparer eller modifiser sparkesykkelen selv. Dette kan forarsake
garantibegrensninger og skader.
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VII. RIDNING OG SIKKERHET

Det kreves en laeringsprosess for bruk av enheten. Bruk uten en
korrekt laeringsprosess kan fgre til skader. Bruk beskyttelse for a kunne
forhindre skade. Etter fullfgring av disse trinnene, kan den elektriske
sparkesykkelen slas pa:

p— b

re = s

1 S
==

JUSTERING AV BREMSE

Sjekk bremsene far hver tur. | tilfelle du feler at bremsen er for stram,

ma det brukes en unbrakongkkel mot klokken for a Izsne skruene pa
trykkplaten pa skivebremsesetet, slipp bremseledningen for a forkorte den
eksponerte lengden litt og stram skruene til trykkplaten. I tilfelle du feler at
bremsen er for I@s, ma skruene pa trykkplaten lgsnes, dra bremsekabelen
for a forlenge lengden litt og las skruene pa trykkplaten.

ADVARSEL! | tilfelle hard bremsing, kan dette fore til alvorlige skader pa
grunn av tap av veigrep og fall. Hold en moderat hastighet og se opp for
potensielle farer.

Hold en fot pa dekk og en fot pa bakken. Fordyp med foten pa bakken
etter at hastigheten nar 3 km/t begynner & akselerere. Hold en annen fot
pa dekket og akselerér eller hold en viss hastighet. Dette ma gjeres for a
starte og veer trygg.
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Se etter at likevektsstillingen slik at du kan sirkulere konstant:

SAMMENLEGGING OG TRANSPORT

Nar den elektriske sparkesykkelen er foldet sammen, ma den holdes ved
stangen for & transportere den som i figuren:

Advarsler: i tilfelle du ikke felger instruksjonene, kan det fore til
alvorlig skade.

Den elektriske sparkesykkelen ma IKKE kjeres i regnet.

IKKE bli vat.

Pass pa hodet ved a passerer gjennom dgrapninger.

Hold hastigheten mellom 5—10 km/t nar du kjerer gjennom fartsdumper,
heisdgrer, humpete veier eller andre ujevne overflater. Boy lett i kneet
for en bedre justering av de nevnte flatene.

IKKE hold fettene pa sparkesykkelens bakvinge.

IKKE trykk pa gasspedalen i tilfelle du gar med den elektriske
sparkesykkelen.

Unnga & komme i kontakt med hindringer med dekket/hjulet.
IKKE bzer tunge gjenstander pa styret.

IKKE kjer den elektriske sparkesykkelen med kun én fot.

IKKE kjer pa offentlige veier, motorveier eller motorveier.

IKKE roter handtaket voldsomt i tilfelle du kjerer i hay hastighet.
IKKE kjer opp og ned trapper eller hopp over hindringer.

IKKE ta hendene fra styret mens du kjerer sparkesykkelen. IKKE kjar
med kun én hand.
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IKKE kjer gjennom vannpytter eller andre (vann)hindringer. | dette
tilfelle, ma du redusere hastigheten og omga hindringen.

IKKE ta med noen passasjerer. Den elektriske sparkesykkelen er kun
for én farer

IKKE bzere et barn.
Ikke ri i tilfelle du er gravid.

IKKE bruk mobiltelefon eller gretelefoner mens du kjgrer den elektriske
sparkesykkelen.

IKKE bergr motoren etter a ha kjort fordi den er varm.

Hold alltid begge hendene pa styret, ellers risikerer du alvorlig skade pa
grunn av tap av balanse og fall.

Kun til bruk i tert vaer

Var anbefaling er & ikke bruke sparkesykkelen pa offentlig vei.
Snu aldri voldsomt nar du kjgrer fort

Ikke start eller stopp plutselig

Pass pa at hastigheten pa den elektriske sparkesykkelen er trygg for
deg og andre, og veer alltid klar til & stoppe nar som helst mens den
kjerer

Nar du kjgrer den elektriske sparkesykkelen, ma du alltid veere pa
avstand fra andre for @ unnga kollisjoner

Nar du snur deg, ma du alltid bruke tyngdepunktet til kroppen; en
voldsom endring i tyngdepunktet kan fore til skade

Kontroller regelmessig lagrene for fuktighet og smuss. Terk og rengjer
lagrene. Smer om ngdvendig lagrene etter rengjering. Det ma kun
brukes egnede smgremidler for dette formalet. Sjekk styreposisjonen
for & bekrefte at produktet er trygt.

Det skal ikke gj@res andre endringer enn produsentens instruksjoner
Selvlasende muttere og andre selvlasende fester kan miste deres
effektivitet

Unnga a kjere i bratte bakker

Viil. RENGJZRING OG
VEDLIKEHOLD

Den elektriske sparkesykkelen kan brukes som et transportmiddel og
krever vedlikehold av alle dens komponenter, som lider av slitasje som
skyldes bruken av den og dekkes ikke av garantien.

RENGJQRING

Bekreft at den elektriske sparkesykkelen er slatt av (OFF), ladekabelen
er koblet fra, og at gummihetten pa ladeporten er godt forseglet for
rengjering; ellers kan de elektroniske komponentene skades. Produktet
ma alltid kobles fra laderen ferst, den vanntette ladepluggen ma dekkes,
stremmen til produktet ma slas av og vaeskekontakt med batteriet,
motoren og andre elektroniske deler ma unngas under rengjering for &
unnga uforutsette farer. Bruk aldri heytrykksvannstrale til rengjering av
produktet eller blgtlegge det aldri i vann.

Rengjor den elektriske sparkesykkelen ved a bruke en fuktig klut. 1 tilfelle
du trenger a skrape skitt, bruk en myk bgrste og en fuktig klut.

Bekreft at ladeporten dekkes for @ unnga problemer med de elektroniske
komponentene.

Bruk aldri alkohol, bensin, parafin eller andre flyktige eller etsende
kjemiske komponenter. Dette kan skade utseendet og den indre
strukturen til den elektriske sparkesykkelen. Bruk aldri en trykkvannspistol
eller rennende vann.

OPPBEVARING

Oppbevar den elektriske sparkesykkelen i et kjolig, tert miljg nar den ikke
brukes. Unnga a la sparkesykkelen sta ute, da den ikke er produsert for
bruk i vate omrader, naer etsende midler som sjgvann, porter osv. Var
anbefaling er a ikke utsette den for heye temperaturer som er forarsaket
av direkte sollys over lengre tid.
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IX. BATTERIHANDTERING OG
FORBUDTE HANDLINGER

Bruk aldri andre modeller eller merker av batterier. Det ma kun brukes
originale batterier.

Ikke plasser batteriet i et miljg med temperaturer som er hayere enn 50°C
eller lavere enn -20°C (ikke plasser den elektriske sparkesykkelen inne

i et bagasjerom om sommeren), og ikke plasser batteriet naer brannen.
Ellers kan det fore til batterisvikt, overoppheting og til og med fare for
brann.

Unnga a lade batteriene helt ut, det er bedre & lade dem mens det fortsatt
er strem i dem. Dette forlenger levetiden til batteriet. | tilfelle du kjgrer den
elektriske sparkesykkelen i veldig kalde eller varme omrader, kan tiden for
bruk av batteriene reduseres. Det er ikke en feil pa batteriene, men deres
normale oppfarsel.

Nar den ikke brukes pa mer enn 30 dager, lad den helt opp og oppbevar
den pa et kjolig, tort sted og lad batteriet helt opp hver 60. dag.
Unnlatelse av a felge trinnene kan skade batteriet, og skaden dekkes ikke
av garantien.

Det er forbudt & demontere batterirommet. Kun manipulering i offisielle
tekniske tjenester eller overholdte verksteder er tillatt.

Lading ma kun utfgres med den originale laderen, ellers er det fare for
skade eller brann.

Utilstrekkelig avhending av brukte batterier kan fare til alvorlig
miljgforurensning. Felg lokale forskrifter mens batteripakken kastes.

Etter hver bruk, lad opp batteriet da dette vil forlenge batteriets levetid.

A FARE!

Battericelle inneholder brannfarlige og farlige stoffer. Feilhandtering kan fere
til brann, rayk, eksplosjon og alvorlig personskade eller tap av eiendom. Les
og felg alltid de falgende forbudte handlingene, bruk riktig vemeutstyr for
batterirelaterte operasjoner utfares.

Hold batteriet unna spedbarn og barn for a unnga ulykker. | tilfelle yngre barmn
bruker batteriet, bar deres foresatte forklare riktig handteringsmetode og

forholdsregler for bruk, og alltid sikre integriteten til batteriet.

Det ma kun brukes dedikert lader og batteriet ma kun lades pa den dedikerte
maten. Ikke lad batteriet direkte fra en stikkontakt eller en sigarettennerlader.
Lad aldri batteriet uten tilsyn.

Lad aldri batteriet omvendt.

La aldri batteriet naer ilden eller en oppvarmet kilde, og ikke kast batteriet i
brann.

Ikke lad eller bruk batteriet i en bil eller lignende sted hvor innsiden
temperaturen kan overstige 50°C.

Ikke senk, kast og fukt batteriet i vann/sjgvann osv.

Ikke kortslutt eller koble (+) positive og (-) negative terminaler til
metallgjenstander. Batteriet ma aldri oppbevares i en lomme eller en bag

sammen med metallgjenstander som nekler, halskjeder, harnaler, mynter
eller skruer.

Ikke stikk hull pa batteriet med en skarp gjenstand som en nal, skrutrekkere.
Ikke varm opp deler av batteriet med oppvarmede gjenstander som
loddebolt.

Ikke sla med tunge gjenstander som en hammer, vekt. Ikke ga pa batteriet

og kast eller slipp batteriet for & unnga mekanisk stet. lkke bruk alvorlig
deformert batteri.

Ikke demonter batteriet eller modifiser batteridesignet inkludert elektrisk
krets.

Ikke lodd direkte pa batteriet og ikke bruk eller sett sammen gamle og nye
batterier.
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Plasser aldri batteriet i en mikrobalgeovn, tarketrommel eller
heytrykksbeholder.

Ikke bruk eller sett sammen batteriet med andre produsenters batterier,
forskjellige typer og/eller modeller av batterier som terrbatterier, nikkel-
metallhydrogenbatterier eller nikkel-kadmium-batterier.

Holdes vekk fra brann umiddelbart nar lekkasje eller vond lukt oppdages.

| tilfelle vaeske lekker inn pa huden eller klaeme, ma det vaskes godt med
ferskvann umiddelbart. | tilfelle vaeske som lekker fra batteriet kommer inn i
dine gyner, ma du ikke gni @ynene og vaske dem med rent vann og ga til lege
umiddelbart. | tilfelle terminalene pa batteriet blir skitne, terk av med en tarr kiut
far batteriet brukes.

Dekk terminalene med skikkelig isolasjonstape fer avhending.

Fer batteriet brukes/installeres/fiernes eller laderen brukes, ma du alltid lese
brukerhandboken og falge forholdsreglene for handtering.

Bytt ut batteriet nar brukstiden for batteriet blir mye kortere enn vanlig.

| tilfelle batteriet ma lagres over en lengre periode, ber batteriet tas ut av
applikasjonen og oppbevares pa et sted med lav luftfuktighet og temperatur.

Mens batteriet lades, brukes og oppbevares, ma det holdes borte fra
gjenstandsmaterialer med statisk elekrisitet.

Kan ikke bruke ikke-oppladbart batteri som et erstatningsbatteri.

Batteriet ma fiernes fra apparatet fer det kasseres.

Apparatet ma kobles fra stremnettet nar batteriet tas ut.

Batteriet skal kastes pa en sikker mate.

Batteriet ma ikke brukes ved generering av statisk elektrisitet (mer enn 100V),
batteribeskyttelseskretsen vil skades.

Ikke ta ut batteriet. A ta ut batteriet er komplisert og kan endre driften av
maskinen. Du ma kun kontakte det autoriserte servicesenteret for det.

Ikke oppbevar eller lad batteriet ved temperaturer utenfor de angitte grensene
(sjekk handboken). Punkter aldri batteriet. Se lokale lover og forskrifter om
resirkulering og/eller avhending av batterier.

Et godt vedlikeholdt batteri kan yte godt selv etter mange kilometer. Lad
batteriet etter hver tur og unnga a temme batteriet helt.

A ADVARSEL!

Holdes vekk fra brann umiddelbart nar lekkasje eller vond lukt oppdages.

| tilfelle vaeske lekker inn pa huden eller kleerne, ma det vaskes godt med
ferskvann umiddelbart. | tilfelle vaeske som lekker fra batteriet kommer inn i
dine gyner, ma du ikke gni synene og vaske dem med rent vann og ga til lege
umiddelbart. | tilfelle terminalene pa batteriet blir skitne, tork av med en terr klut
for batteriet brukes.

Dekk terminalene med skikkelig isolasjonstape fgr avhending.

For batteriet brukes/installeres/fiernes eller laderen brukes, ma du alltid lese
brukerhandboken og felge forholdsreglene for handtering.

Bytt ut batteriet nar brukstiden for batteriet blir mye kortere enn vanlig.

| tilfelle batteriet ma lagres over en lengre periode, ber batteriet tas ut av
applikasjonen og oppbevares pa et sted med lav luftfuktighet og temperatur.

Mens batteriet lades, brukes og oppbevares, ma det holdes borte fra
gjenstandsmaterialer med statisk elektrisitet.

Kan ikke bruke ikke-oppladbart batteri som et erstatningsbatteri.
Batteriet ma fiernes fra apparatet fer det kasseres.

Apparatet ma kobles fra stremnettet nar batteriet tas ut.
Batteriet skal kastes pa en sikker mate.

Ikke forsgk a demontere batteriet. Ikke bergr batterikontaktene. Ikke demonter
eller punkter dekselet.

Hold batterikontaktene unna metallgjenstander for & kunne forhindre
kortslutning. Fare for brann og elektrisk stgt. Batteriet ma aldri lades eller
brukes hvis det er skadet eller det observeres spor av vann.

| tilfelle ulykke eller havari: ta kontakt med en autorisert reparater i ditt land.
Brukeren ma kontakte en autorisert eller spesialisert kundeservice.
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X. Lading/Lade ut og oppbevar
batteriet

A Advarsel: folg alltid felgende.

Det ma kun brukes original lader. Feil bruk kan fare til personskade og tap
av eiendom. Garantien baerer ikke noe ansvar som skyldes bruk av en
ikke-original lader.

Ikke lad i tilfelle batteriet er nzer vaeske/brannkilder. Unnga alltid
brennbare stoffer. Ikke la enheten vaere uten tilsyn under lading.

Ikke lad i tilfelle ladeporten eller ladekabelen er vat.

Batteriet ma aldri lades eller brukes hvis det er skadet eller det
observeres spor av vann.

Ladegrensesnittet har spesialspor. Ikke tving kontakten til & settes inn, da
dette kan skade enheten.

Laderindikatoren er red mens batteriet lades. Indikatoren er grenn nar
ladingen er fullfart.

Fjern laderen i tilfelle indikatoren til laderes lyser grent. Overlading eller
overutlading vil fere til irreversibel skade pa batteriet eller tap av eiendom.
| tilfelle laderindikatoren ble grenn umiddelbart mens den lades etter en
tur, ma du koble fra laderen og la batteriet kjsle ned fer lading. Dette
kalles intelligent beskyttelse pa grunn av den hgye interne temperaturen
til batteriet. Ladingen starter kun etter at batteriet er avkjslt.

Stopp ladingen og koble fra laderen i tilfelle batteriet ikke er fulladet etter
felgende anbefalte tidsperiode. Kontakt kundeservice for mer informasjon.

Ladeporten ma dekkes av pasatt gummihette etter hver lading.
Veer alltid ekstra forsiktig ved handtering av batteriet.

Slutt & bruke batteriet i tilfelle batteriet blir unormalt varmt, eller det
oppdages lukt, misfarging, deformasjon eller andre unormale tilstander
under bruk, lading eller lagring.

Batteriet kan brukes innenfor falgende temperaturomrader. Ikke overskrid
disse omradene.

Driftstemperatur: -10-60°C (batteriytelsen varierer etter temperatur)
Ladetemperatur: 10-45°C

Lagrings- og transporttemperatur: -10-45°C
Oppbevaringsfuktighet: 10-80%
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Xl. Bruksinformasjon Hiuldemper Nei
Hjul solid dekkhjul

Produktnavn Acer Elektrisk sparkesykkel ES i Dekkmateriale gummi

serie 3 Drivenhet Forhjulstrekk
Modell AES013 Hjuldiameter 8,5”
Mal, utfoldet 107L x 49B x 120H (cm) Vanntett IPX5
Mal, foldet 107L x 49B x 54H (cm) Reflektorer ja
Vekt inkl. batteri 16Kg Frontlykter ja
Motor 36V/250W Applikasjon nei
Batteri 7,5Ah Lydsignal ja
Batteritype litium-ionisk Bakgrunnsbelysning ja
Batteriprodusent TIANHONG Bluetooth nei
Lade 42V/2,0A Klatreevne 10%
Full ladetid 4 timer

Maksimal fart

20 kml/t eller 25 km/t (avhenger av
regulering i land)

Maksimal avstand uten lading 20-25Km
Regulering av fart ja
Hastighetsmodus 3

Niva pa hastighetsmodus

0-6km/t; 0-10km/t; 0-20 eller 25km/t
(avhenger av regulering i land)

Foldemekanisme

Ja

Hovedmateriale dekk i aluminiumslegering, fremre rer
av stal

Maksimal belastning opp til 100 kg

Klarering 8,5cm

Hgydejusterbart styre nei

Bremser elektronisk brems foran og
skivebrems bak

Skjerm LED-skjerm

@®Maksimal hastighet spesifisert pa E-scooter-spesifikasjonen
utferes ved fulladet batteri (100 %) tilstand.

@®Dette er testet med fulladet batteri med en belastning pa 75 kg
(165,3 Ib), temperatur pa 25-30 grader (77-86°F), og en hastighet
pa 10 km/t (6,2 Mph) pa flat betongvei i gjennomsnittsfart uten a

stoppe.
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XIl. Andre

. Produsentdato er indikert pa produktetiketten

2. A Oppbevaring

Oppbevar produktet pa et tart, kjelig og trygt sted, unnga fuktighet
og heye temperaturer. Fuktighet kan fore til skade pa elektriske
komponenter. Nar litiumbatteriet svikter, kontakt ditt lokale
gjenvinningsbyra og kast litiumbatteriet ifglge nasjonale eller lokale
lover og forskrifter.

« Driftstemperatur: -10-60°C

* Ladetemperatur: 10-45°C

« Lagrings- og transporttemperatur: -10-45°C

» Oppbevaringsfuktighet: 10-80%

Produktet ma ikke kastes sammen med annet husholdningsavfall.
Resirkuler den for & minimere miljgforurensning ifglge lokale forskrifter
eller kontakt ditt lokale bykontor, husholdningsavfallstjenester.

-

w

acer

Acer Incorporated
8F, 88, Sec. 1, Xintai 5th Rd., Xizhi
New Taipei City 221, Taiwan

EU-samsvarserklzaring
Vi,
Acer Incorporated
8F, 88, Sec. 1, Xintai 5th Rd., Xizhi, New Taipei City 221, Taiwan

Og,
Acer ltaly s.r.l.
Viale delle Industrie 1/A, 20044 Arese (MI), Italia
TIf: +39-02-939-921, Faks: +39-02 9399-2913

www.acer.it

Produkt: Acer Elektrisk sparkesykkel ES i serie 3
Handelsnavn: acer

Modellnummer: AES013

SKU-nummer: AESQ1 3 rwrknix

(“*”=0~9, a~z, A~Z, eller Blank)

Vi, Acer Incorporated, erklaerer under vart eneansvar at produktet som er beskrevet
ovenfor er i samsvar med relevant unionsharmoniseringslovgivning: Maskindirektiv
2006/42/EF og RoHS-direktiv 2011/65/EU. Falgende harmoniserte standarder og/
eller andre relevante standarder er brukt:

EN 17128:2020
EN IEC 63000:2018

Ar for péfering av CE-merking: 2022.

- -
7, T

LU ‘._.:‘-., e

16.05.2022
RU Jan / Sr. Manager Dato
Acer Incorporated (Taipei, Taiwan)
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|l. Pakkens indhold

Il. Dele

El-lgbehjul *1

3 mm unbrakonagle *1

Brugervejledning *1

Batterioplader *1

M5*14L forsaenkede
skruer, *4 stk.

DA-209

Bremsegreb

Lydsignal

LED-display

‘/ﬂ‘\ Strem til/fra

4

| e pd Speeder

Batterioplader

Skivebremse

Opladningsport

Stetteben




Styr

Fastggrelseskrog
M5 unbrakoskruer

Konnektor
[ (4stk.)
3 mm unbrakonegle .
(inkluderet)
Kronrgr

\—— Udlesningsknap

Foldearm

Foldemekanisme

Skridsikker
Forgaffel

Fastgerelsesplade gummifiade
til krog

Bagskaerm

Sideskeerm

-

lll. Samling
/j Lasemekanisme
Kronrer

(1)

Styr

Konnektor

© Abn foldearmen
helt for at blotlaegge
lasemekanismen.

@ Loft kronrgret sammen

ol o
~ med konnektor og styr,
Forgaffel —— . . '
RS AN s4 det sidder fluks med
forgaflen.

A7

[ |

Y

@&

Konnektor \(\%
9 /’ 3 mm unbrakongagle
!/’ /

Kronrgr

Foldearm

® Spaend alle 4 unbrakoskruer pa

©® Las foldearmen
@ Szt konnektoren i kronraret.
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IV. Oplad batteriet

Bemaerk: Opladerens lys er redt under opladning, og skifter til grent
nar opladningen er faerdig.

Regular charge | No more than

4hours 24 hours

V. SADAN BRUGES L@BEHJULET

Sadan startes lgbehjulet

1. Tryk og hold ned pa afbryderknappen i 3 sekunder for at teende for
lzbehjulet.
Tryk pa afbryderknappen én gang et kort gjeblik for at taende/slukke for
lyset.
Tryk pa afbryderknappen kontinuerligt to gange for at skifte hastighed.
Tryk pa afbryderknappen 3 gange for at skifte mellem km/t og mil/t.

2. Tag godt fast i styret med haenderne.

3. Treed op pa braettet med en fod, seet af med den anden fod for at
hjeelpe med at 'komme i gang', og tryk forsigtigt pa speederarmen.

4. Efter start skal begge faedder veere pa braettet.

5. Blinklys (Ekstraudstyr).

- =0
-} {ﬁ“? (5]
3 |
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Sadan stoppes lgbehjulet Foldning af lebehjulet

1. Slip speederarmen 1. Tryk ned pa udlgsningsknappen.

2. Brems ved at traekke bremsegrebet. 2. Oplas foldearmen.

3. Sluk pa afbryderknappen nar Igbehjulet ikke er i brug. 3. Fold kronrgret ned og las fastgerelseskrogen til fastgerelsespladen pa
baghjulsbremsen.
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V1. Fejlfinding

1. Abn foldearmen helt for at blotlaegge lasemekanismen.

2. Tryk ned pa fastgerelsespladen til krogen for at udlgse N - - -
fastgarelseskrogen. Introduktion til og afhjeelpning af fejlkoder

3. L?ft kronreret. Fejlkode Introduktion Afhjeelpning
4. Las foldearmen.

OE Lavt batteriniveau Oplad batteriet helt
1E Overopladning af Frakobl opladeren. Kontakt et
i‘\\ /j Lasemekanisme y ] batteriet autoriseret servicecenter hvis
k¢ ..f fejlkoden stadig vises.
i 2E Fejl i controller Kontakt et autoriseret
servicecenter.
3E For hgj temperatur Vent, for du bruger lgbehjulet
pa controller, start igen. Vent, indtil temperaturen

beskyttelsesprogrammet | falder og prev igen.

4E Signalledningen kan Kontakt et autoriseret
veere lgs eller vaere servicecenter.
faldet af
5E Los forbindelse mellem | Kontakt et autoriseret
motor og controller servicecenter.
6E Fejl i speeder Kontakt et autoriseret
servicecenter.
TE Fejl i bremsesystem Kontakt et autoriseret
servicecenter.
8E Overstrgm. Start Stop lgbehjulet og start igen pa

beskyttelsesprogrammet | et senere tidspunkt. Kontakt et
autoriseret servicecenter hvis
fejlkoden stadig vises.
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Introduktion til og afhjeelpning af fejlkoder Bremsen fungerer ikke

Afhjeelpningstrin:

9E Blokeret rotor i motor Stop lgbehjulet og start igen pa
et senere tidspunkt. Kontakt et 1. Bremsekablet er for langt. Spaend bremsekablet.
autoriseret servicecenter hvis 2. Hvis bremseklodserne er beskadigede skal de udskiftes.
fejlkoden stadig vises. Bemark: Hvis der opstar en fejl skal du kontakte et autoriseret

servicecenter. Forsgg ikke at reparere eller zndre pa lgbehjulet. Det kan

Batteriet kan ikke oplades forarsage garantibegraensninger og personskader.

Afhjeelpningstrin:

1. Stikket er ikke isat korrekt.

2. Opladeren er beskadiget. Brug en ny oplader.

3. Batteriets ledninger/stik er Iese. Fastger ledningerne/stikkene.

Karer kun en kort distance efter opladning

Afhjaelpningstrin:
1. Utilstreekkelig opladning. Oplad batteriet helt.

2. Op ad bakke og staerk modvind, tungt lzes, darlig vejoverflade og lave
temperaturer.

3. Ledningerne og deres stik mellem batteriet og opladningsporten er
lzse. Tilslut/fastger igen.

Hastigheden er for lav

Afhjeelpningstrin:
1. Batteriets spaending er for lav. Oplad batteriet helt.
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Vil. KORSEL OG SIKKERHED

Det er ngdvendigt at laere at kere forst for du kan bruge udstyret. Hvis du
ikke lzerer det forst, kan det fore til personskader. Brug beskyttelsesudstyr
for at undga skade. Nar du har udfert disse trin, kan du taende for el-
lzbehjulet:

W,
Ao
— 3
s B\
‘ &
- :'r'-%.r’ i ;\ ®
e To: =
o

JUSTERING AF BREMSE

Kontroller bremserne inden hver karsel. Hvis bremsen er for stram, kan
du bruge en unbrakonggle og Izsne skruerne - mod uret - pa skivens
bremseklods. Flyt bremsekablet for at forkorte det en smule og spaend
skruerne pa bremseklodsen igen. Hvis bremsen er for lgs, kan du
bruge en unbrakonggle og lzsne skruerne pa skivens bremseklods.
Flyt bremsekablet for at forlaenge det en smule og spaend skruerne pa
bremseklodsen igen.

ADVARSEL! Hvis du bremser hardt, er der fare for alvorlig personskade
pga. tab af traktion og fald. Ker med en jeevn hastighed, ikke for hurtigt,
og hold gje med eventuelle farer.

SADAN BRUGES L@BEHJULET

Saet en fod pa braettet og en fod pa jorden. Nyd det med en fod pa braettet
mens du afsaetter med den anden fod. Nar hastigheden nar 3 km/t kan

du starte accelerationen. Husk at have begge fedder pa braettet nar du
accelererer og accelerer efter forholdene, eller vedligehold en @nsket
hastighed. Disse forholdsregler er for din sikkerhed.

DA-215



Oprethold en god balance, ogsa i sving:

FOLDNING OG TRANSPORT

Nar el-lebehjulet er foldet, kan den transporteres i kronrgrer, som vist i
illustrationen:

Advarsel: Hvis disse vejledninger ikke felges kan det fore til
alvorlig personskade.

+ Kor IKKE el-lgbehjulet i regnvejr.

Ma IKKE blive vad.

Pas pa hovedet nar du kerer gennem dgrkarme.

Hold en hastighed pa 5-10 km/t (3,1-6,2 mil/t) nar du kerer over
fartbumper, fodlister i elevatorer, pa ujeevne veje eller andre ujeevne
overflader. Bgj let i knaeene, sa det er nemmere at justere balance i
ovenvaevnte situationer.

Seet IKKE en fod pa bagskaermen

Tryk IKKE pa speederen nar du gar med el-labehjulet.
Undga, at daek/hjul far kontakt med forhindringer.

Baer IKKE tunge genstande pa styret.

Ker IKKE el-lzbehjulet med kun én fod.

Ker IKKE pa offentlige veje, motorveje eller hovedveje.

Drej IKKE styret pludseligt mens du kerer med hgj hastighed.

Kar IKKE op og ned af trapper og spring ikke over forhindringer med
lzbehjulet.

Tag IKKE haendeme af styret mens du kerer. Ker ikke med kun én hand.
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Ker IKKE gennem vandpytter eller andre forhindringer med vand. Det skal
sanke hastigheden og kere omkring forhindringen.

Ker IKKE med passagerer. ElHgbehjulet er kun for én person.
Ker IKKE med et barn.
Ker IKKE hvis du er gravid.

Brug IKKE mobiltelefonen og brug ikke sretelefoner mens du bruger
el-lgbehjulet.

Rer IKKE ved motorens indkapsling efter du har kert, da den kan vaere
varm.

Hold altid begge haender pa styret, da du ellers kan risikere alvorlig
personskade pag. tab af balancen og medferende fald.

Ma kun bruges i tart vejr.

Vi anbefaler, at det ikke bruges pa offentlige veje.
Drej aldrig pludseligt nar du kerer hurtigt

Start og stop ikke pludseligt

Kontroller, at el-lzbehjulets hastighed er sikker for dig og andre, og veer
altid parat til at stoppe under kersel

Nar du kerer pa el-labehjulet skal du opretholde en sikker afstand fra
andre for at undga sammenstad

Nar du drejer skal du bruge din krops tyngdepunkt. En pludselig aendring i
tyngdepunktet kan forarsage skade

Kontroller lejerne regelmaessigt for fugt og urenheder. Ter og rens lejerne.
Om ngdvendigt skal lejerne smeres efter rensning. Brug kun et egnet
smeremiddel. Kontroller ogsa styrepositionen for at sikre, at produktet er
sikkert.

Der ma ikke udfgres sendringer pa produktet ud over hvad der anbefales
af producenten

Selvlasende matrikker eller selvlasende fastgarelsesmekanismer kan tabe
deres effektivitet

Undga at kere pa stejle haeldninger

Viil. RENGQRING OG
VEDLIGEHOLDELSE

Dette el-lgbehjul kan bruges som et transportmiddel, og kraever derfor
vedligeholdelse af alle dets dele, der matte vaere udsat for slitage, og som
ikke er daekket af garantien.

RENGOZRING

Kontroller, at el-lsbehjulet er SLUKKET, opladningskablet er frakoblet
og gummidaekslet til opladeporten sidder godt til inden rengering. Ellers
kan det beskadige de elektroniske dele. Frakobl altid forst produktet

fra opladeren, tildeek opladerstikket med det vandtaette deeksel, sluk

for produktet og undga at der kommer vand pa batteri, motor og andre
elektroniske dele under renggringen for at undga uforudsete farer. Brug
ikke vand-jetstraler til at rengere produktet, og nedsaenk det ikke i vand.

Brug en fugtig klud til at rengere Izbehjulet. Hvis det er nadvendigt at
skrabe snavs af, skal du bruge en blgd barste og derefter en fugtig klud.

Husk at tildeekke opladeporten for at undga problemer med de
elektroniske dele.

Brug ikke alkohol, benzin, petroleum eller andre flygtige eller aetsende
kemiske vaesker. Det kan beskadige bade udseendet og den interne
struktur af labehjulet. Brug ikke en vandpistol med tryk eller lsbende
vand.

OPBEVARING

Opbevar el-labehjulet et keligt, tert sted nar det ikke er i brug. Opbevar
det ikke udenders, da det ikke er fremstillet til brug i vade omgivelser,
naer aetsende midler som f.eks. saltvand, havne osv. Det anbefales ogsa,
at det ikke udszettes for hoje temperaturer, forarsaget af direkte sollys, i
lzengere tid.
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IX. HANDTERING AF BATTERI
OG HVAD DER IKKE ER
TILLADT

Brug ikke andre modeller eller meerker af batterier. Brug kun det originale
batteri.

Anbring ikke batteriet i omgivelser med en temperatur over 50°C eller
under -20°C (anbring f.eks. ikke labehjulet i en bils bagagerum om
sommeren), og anbring ikke batteriet naer aben ild. Det kan forarsage
batterisvigt, overophedning og risiko for brand.

Undga fuldsteendig afladning af batterierne. Det er bedre at oplade dem
mens de stadig har strem. Det vil forlenge batteriets levetid. Hvis du
kerer lzbehjulet i meget kolde eller meget varme omrader, kan det saenke
brugstiden for batterierne. Dette er ikke en fejl i batterierne. Det er helt
normalt.

Hvis det ikke skal bruges i mere end 30 dage, skal det oplades helt og
opbevares i et koligt, tert sted og oplades helt hver 60. dage. Manglende
overholdelse af disse trin kan beskadige batteriet, og denne beskadigelse
er ikke deekket af garantien.

Det er ikke tilladt af adskille batteriet. Zndringer er kun tilladt af teknisk
service og autoriserede vaerksteder.

Brug kun den originale oplader til opladning, da der ellers er risiko for
beskadigelse eller brand.

Bortskaffelse af brugte batterier kan forarsage alvorlig miljgskade.
Overhold lokal lovgivning ved bortskaffelse af batteripakken.

Oplad batteriet efter hver brug. Det forlaenger batteriets levetid.

A FARE!

Battericeller indeholder brandbare og farlige stoffer. Forkert handtering
kan forarsage brand, reg, eksplosion og alvorlig personskade eller tab
af ejendom. Du skal altid lzese og efterfalge falgende oplysninger om
forbudte handlinger: Brug korrekt beskyttende udstyr inden der udferes
batterirelaterede handlinger.

Hold batteriet vaek fra smabern og bern for at undga ulykker. Hvis sma
bern bruger batteriet skal deres foreeldre/vaerger forklare, hvad der er
korrekt handtering og advare dem inden brug, og altid sikre integriteten af
batteriet.

Brug kun den dedikerede oplader og oplad kun batteriet pa den made,
der er beskrevet i dette dokument. Oplad ikke batteriet direkte fra en
stikkontakt eller en cigaretteender i en bil. Oplad ikke batteriet uden det er
under opsyn.

+ Under opladning skal plus ga til plus og minus til minus.

Efterlad ikke batteriet nar ild eller en varmekilde, og kast ikke batteriet
ind i ild.

Oplad og brug ikke batteriet i en bil eller lignende, hvor den indvendige
temperatur kan vaere over 50°C.

Batteriet ma ikke nedsaenkes i, smides i eller geres fugtigt med vand/
saltvand og lignende.

Batteriet ma ikke kortsluttes, og du ma ikke forbinde den (+) positive og
(-) negative terminal med genstande af metal. Opbevar ikke batteriet
en lomme eller en pose/taske sammen med genstande af metal, som
f.eks. nagler, halssmykker, harnale, menter eller skruer.

Gennemhul ikke batteriet med et skarp genstand som f.eks. en nal eller
en skruetraekker.

Opvarm ikke en del af batteriet med varme genstande som f.eks. et
loddejern.
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Sla ikke pa batteriet med tunge genstande som f.eks. en hammer eller
en vaegt. Traed ikke pa batteriet og kast eller tab ikke batteriet, for at
undga mekanisk chok. Brug ikke et beskadiget batteri.

Adskil ikke batteriet og aendre ikke batteriets design, herunder det
elektriske kredslgb.

Du ma ikke lodde direkte pa batteriet, og du ma ikke bruge bade nye og
gamle batterier sammen.

Laeg ikke batteriet i en mikrobglgeovn, terretumbler eller en beholder
med overtryk.

Brug ikke batteriet sammen med andre maerkers batterier, forskellige
typer og/eller modeller batterier som f.eks. zink-carbonbatterier, nikkel-
hydrogen-batterier eller Nikkel-Cadmium (NiCd)-batterier.

Hold veek fra ild. | seerdeleshed hvis der detekteres laekage eller darlig
lugt. Hvis der lzekker vaeske pa din hud eller beklaedning, skal du straks
vaske grundigt med vand. Hvis du far leekkende vaeske fra batteriet i
gjnene, ma du ikke gnide i gjnene, men du skal straks skylle dem med
rent vand og sege laegehjeelp. Hvis batteriets terminaler bliver snavsede,
skal du afterre dem med en ter klud inden du bruger batteriet.

Deek terminalerne med isolerende tape inden bortskaffelse.

Inden du bruger/installerer/fierner batteriet eller bruger opladeren, skal
du altid lzese brugervejledningen og efterfelge advarslerne omkring
handtering.

Udskift batteriet nar batteriets brugstid er blevet veesentligt forkortet.
Hvis batteriet skal opbevares i lzengere tid, skal batteriet fiernes fra
produktet og gemmes et sted med lav fugtighed og temperatur.

Nar batteriet ikke laengere er nyt, men opladt og i opbevaring, skal
genstande, der udsender statisk elektricitet, holdes vaek fra batteriet.

Ma ikke udskiftes med et batteri, der ikke er genopladeligt.

Batteriet skal fiernes fra produktet inden det bortskaffes.

Produktet skal frakobles fra lysnettet mens batteriet fiernes.

Batteriet skal opbevares pa sikker vis.

Batteriet ma ikke anvendes hvis der genereres statisk elektricitet (mere
end 100 V). Det vil beskadige batteriets beskyttelseskredslab.

Fjern ikke batteriet. Der er ikke let at fierne batteriet, og det kan sendre
produktets funktion. Du skal kontakte et autoriseret servicecenter ved
problemer med batteriet.

Opbevar og oplad ikke batteriet ved temperaturer, der ligger uden for
de naevnte intervaller (se denne vejledning for oplysninger). Punktér
ikke batteriet. Der henvises til den lokale lovgivning og de lokale regler
angaende genbrug og/eller bortskaffelse af batteriet.

Et godt vedligeholdt batteri har en god ydeevne selv efter mange
kilometers korsel. Oplad batteriet efter hver kersel og undga at aflade
batteriet helt.

A ADVARSEL!

Hold veek fra ild. | seerdeleshed hvis der detekteres leekage eller darlig
lugt. Hvis der lzekker vaeske pa din hud eller beklaedning, skal du straks
vaske grundigt med vand. Hvis du far laekkende vaeske fra batteriet i
gjnene, ma du ikke gnide i sjnene, men du skal straks skylle dem med
rent vand og se@ge laegehjeelp. Hvis batteriets terminaler bliver snavsede,
skal du afterre dem med en ter klud inden du bruger batteriet.

Deek terminalerne med isolerende tape inden bortskaffelse.

Inden du bruger/installerer/fjerner batteriet eller bruger opladeren, skal
du altid laese brugervejledningen og efterfalge advarslerne omkring
handtering.

Udskift batteriet nar batteriets brugstid er blevet veesentligt forkortet.

Hvis batteriet skal opbevares i leengere tid, skal batteriet fiernes fra
produktet og gemmes et sted med lav fugtighed og temperatur.

Nar batteriet ikke lzengere er nyt, men opladt og i opbevaring, skal
genstande, der udsender statisk elektricitet, holdes vaek fra batteriet.

Ma ikke udskiftes med et batteri, der ikke er genopladeligt.
Batteriet skal fiernes fra produktet inden det bortskaffes.
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Produktet skal frakobles fra lysnettet mens batteriet fiernes.
Batteriet skal opbevares pa sikker vis.

Forsgg ikke at adskille batteriet. Rer ikke ved batteriets terminaler. Adskil
og punktér ikke den udvendige flade.

Hold batteriets terminaler vaek fra metalgenstande for at undga
kortslutning. Risiko for brand og elektrisk chok. Du ma ikke oplade eller
bruge batteriet hvis det er beskadiget, eller der er synlige tegn pa vand.
Hvis der sker en ulykke eller produktet ikke fungerer, skal du kontakte et
autoriseret veerksted i dit land.

Brugeren skal kontakte en autoriseret eller en specialiseret kundeservice.

X. Opladning/afladning og
opbevaring af batteriet

A Advarsel: Overhold altid felgende meddelelse.

Brug kun den originale oplader. Forkert oplader kan forarsage
personskade og tab af ejendom. Garantien gaelder ikke ved brug af en
oplader, der ikke er original.

Oplad ikke naer vaeske/brandkilder. Undga altid brandbare stoffer.
Produktet ma ikke oplades uden opsyn.

Oplad ikke hvis opladningsporten eller opladningskablet er vadt.

Du ma ikke oplade eller bruge batteriet hvis det er beskadiget, eller der er
synlige tegn pa vand.

Opladningsinterfacet har en speciel port. Tving ikke konnektoren ind i
porten, hvilket kan beskadige produktet.

Opladerens indikator er red nar batteriet oplades. Indikatoren er gren nar
opladningen er fuldfert.

Fjern opladeren. Nar opladeresn indikator er gren. Overopladning eller
for stor afladning kan forarsage uoprettelig beskadigelse af batteriet eller
tab af ejendom. Hvis opladerens indikator skifter til grent straks efter start
af opladning efter karsel, skal du frakoble opladeren og lade batteriet
nedkgle inden du forsgger at oplade igen. Dette er normal funktion hvis
batteriets interne temperatur er hgj. Opladning kan starte efter batteriet
nedksgles.

Stop opladning og frakobl opladeren, hvis batteriet ikke er helt opladt efter
den felgende, anbefalede periode. Kontakt kundeservice for yderligere
oplysninger.

Opladningssporten skal deekkes med det medfslgende gummidaeksel
efter hver opladning.

Veer altid ekstra forsigtig under handtering af batteriet.
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Stop brugen af batteriet hvis det bliver unormalt varmt, lugter, er
misfarvet, deformt eller under andre unormale forhold under brug,
opladning eller opbevaring.

Batteriet kan bruges inden for falgende temperaturintervaller. Overskrid
ikke disse intervaller.

Driftstemperatur: -10-60°C (batteriets ydeevne varierer efter temperatur)
Opladningstemperatur: 10-45°C

Temperatur for opbevaring og transport: -10-45°C

Fugtighed ved opbevaring: 10-80%

Xl. Specifikationer

Produktnavn

Acer Electric Scooter ES Series 3

Model

AES013

Dimensioner, udfoldet

107 L x 49 B x 120 H (cm)

Dimensioner, foldet

107 L x 49 B x 54 H (cm)

Vaegt inklusiv batteri 16 kg
Motor 36 V/250 W
Batteri 7,5 Ah
Batteritype Lithium-ion
Batteriets producent TIANHONG
Opladning 42 V/2,0A
Fuld opladningstid 4 timer

Maks. hastighed

20 km/t eller 25 km/t (afhaenger af
lovgivningen i dit land)

Maks. distance med opladt batteri 20-25 km
Justering af hastighed Ja
Hastighedstilstande 3

Niveauer for hastighedstilstande

0-6 km/t; 0-10 km/t; 0-20 eller 25 km/t
(afhaenger af lovgivningen i dit land)

Foldemekanisme

Ja

Hovedmateriale

Braet af aluminiumlegering, kronrgr
af stal

Maks. belastning Op til 100 kg

Frigang 8,5cm

Hojdejusterbart styr Nej

Bremser Elektronisk forbremse og
skivebremse bagtil

Skeerm LED-display
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Steddamper Nej

Hjul Punkterfri desk
Daekmateriale Gummi
Drivenhed Forhjulstrask
Hjuldiameter 8,5"
Vandtaet IPX5
Reflekser Ja

Forlygte Ja
Applikation Nej
Lydsignal Ja
Baggrundslys Ja
Bluetooth Nej

Maks. stigning 10%

@®Den maksimale hastighed, som anferti el-lgbehjulets
specifikationer, er med et fuldt opladet (100%) batteri.

@®Det er testet med et fuldt opladet batteri med en last pa 75 kg, en
temperatur pa 25-30°C, og en gennemsnitlig hastighed pa 10 km/t

pa en jeevn cementvej uden at stoppe.

w
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2.

XIl. Andre

. Produktionsdato pa produktetiket

A Lager

Opbevar produktet et tert, keligt og sikkert sted. Undga fugt og
hgje temperaturer. Fugtighed kan forarsage beskadigelse i de
elektriske dele. Nar lithium batteriet svigter, skal du kontakte det
lokale genbrugscenter for bortskaffelse af lithium batteriet. Det skal
bortskaffes i overensstemmelse med regler og lovgivning i dit land.
« Driftstemperatur: -10-60°C

» Opladningstemperatur: 10-45°C

» Temperatur for opbevaring og transport: -10-45°C

» Fugtighed ved opbevaring: 10-80%

Produktet ma ikke borskaffes med affald fra husholdningen. Genbrug
venligst for at reducere miljgskade, i overensstemmelse med lokale
regler og lovgivning, eller kontakt kommunen eller affaldsselskabet.



acer

Acer Incorporated
8F, 88, Sec. 1, Xintai 5th Rd., Xizhi
New Taipei City 221, Taiwan

EU overholdelseserklzering
Vi,
Acer Incorporated
8F, 88, Sec. 1, Xintai 5th Rd., Xizhi, New Taipei City 221, Taiwan

Og,
Acer ltaly s.r.l.
Viale delle Industrie 1/A, 20044 Arese (MI), Italien
TIf.: +39-02-939-921, fax: +39-02 9399-2913

www.acer.it
Produkt: Acer Electric Scooter ES Series 3
Handelsnavn: acer

Modelnummer:  AES013
SKU-nummer: AES(Q13 ok
(% = %0.9”, “a-z", “A-Z”, eller tom)
Vi, Acer Incorporated, erkleerer hermed, under eget ansvar, at produktet, beskrevet
ovenfor, er i overensstemmelse med den relevante harmonisering af Unionens
lovgivningen: Maskindirektivet 2006/42/EC og RoHS-direktivet 2011/65/EU.
Folgende harmoniserede standarder og/eller andre relevante standarder er anvendt:

EN 17128:2020
EN IEC 63000:2018

Ar, hvor pasestning af CE-maerkning pabegyndes: 2022.

T SN
s 5/16/2022
RU Jan / Sr. Manager Dato

Acer Incorporated (Taipei, Taiwan)
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. CoctaB komnnekTta noctaBku |l. detanu
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3-MM LIeCTUrpaHHbIn
Koy *1

PykoBogcTeo
nonb3osarens *1

BapsiHoe ycTpoiicTBO

[luckoBbIii TOPMO3

3apsajHoe ycTpoiicTBo *1
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Pynb

3anopHbIit KpHOYOK

CoeauHuTens
BWHTbI C WECTUrPaHHO

3-MM LUECTUTPaHHbI KoY ronoskoit M5 (4 w.)

(npunaraetcs)
MepenHss Tpy6a
KHonka 6rnoknposku
Pbivar cknagbisaHns
MexaHuam
CKNafibIBaHMA
MpoTuBockonbasLas

_____ lonosHas Tpyba

pesuHoBas Haknagka o
PyNeBoi KOMOHKN

KpenexHas nnactuHa
3aMOPHOTO Kpioyka

3apgHee kpbino

lll. Coopka
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\QMJ v
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MepepHsa Tpy6a

) l QO C
Fonoskas 2
Tpy6a —_ A
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Hapy>xy pblyar
cKknagblBaHusi, YToObI
nony4nTb AOCTYN
K pONIMKoBOMY
ukcaropy.

@ NogHUMUTE NepesHio
Tpy6y BMecTe ¢
coeAnHUTENeM 1
pynem A0 ypoBHs
TOJIOBHOW TpYy6bl
PYNeBOW KOMOHKY.

Coepu-
HUTenb

MepepnHsasa
Tpy6a

Pbiyar
CKnapbIBaHms

o' B

i 3-MM WeCTUrpaHHbIn
|

!/ /

/

/|

Krioy

© 3adukcupyinte pbluar
cKknaablBaHus.

@ BcraBbTe coegnHuTens B
nepeaHioto Tpy6y.
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® C nomolubto npunaraemMoro 3-mm
LIECTUrPaHHOTO KIioYa 3aTaHNTe
BCE 4 BUHTA C LUECTUrPaHHOM
roNnoBKo Ha nepejHel Tpy6e.



IV. 3apsagute akkymynsartop

MpumeyaHue: Bo Bpems 3apsak1 MHANKATOP 3apsAHOTO YCTPONCTBA
FOPUT KPacHbIM, a M0 3aBEPLUEHUM 3apsiAKN 3aropaeTcsl 3e/1eHbIM.

Regular charge | No more than

4hours 24 hours

V. UCINONb30OBAHUE

NyCK camMoKaTa

1. [Ans BKIIOYEHUSI caMoKaTa Ha)MUTe U 3 CeKyHAbI U yaepxuBainTe
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KHOMKY NUTaHuA.

KpaTKOBPEMEHHO HaXMUTE KHOMKY MUTaHNS OAUH pas, 4Tobbl
BKJIOUYUTH/BBIKITIOUNTL CBET.

[BaXabl ANNTENBHO HAXMUTE KHOMKY NUTAHNA ANS NepPeKoueHns
PEXNMOB CKOPOCTH.

HaxmuTe KHOMKy MUTaHWs ANUTENbHO 3 pasa Ans NepekioyeHns
VHAMKALMW MEXAY KM/M 1 MUnNSMI/Y.

Kpenko aepxuTe pynb o6ermmn pykamu.

CraHbTe Ha Aeky (nnoLiasky Ans HOr) O4HOI HOrOWA, a APYroi Horomn
OTTONKHUTECH OT 3eMIIN, YTOObLI HabpaTh CKOPOCTb, U NNABHO HaXMUTE
pblyar gpoccens.

Mocne Toro, kak HauYHeTe e3ay, CTaHbTE 0O6EeNMI Horamu Ha JeKy.
Ykasatenb noBopoTa (Heobsi3aTenbHO).




OcTaHOBKa camokaTa CknagblBaHMe camMoKa

1. OTnycTuTe pblyar gpoccens 1. HaxkMuTe BHI3 KHOMKY GrIOKMPOBKH.
2. 3aTOpMO3UTE, HaXaB pblyar nepejHero py4yHoro Topmo3a. 2. Pa3bnokupynTe pblyar cknajbliBaHus.
3. OTnycTUTE KHOMKY NUTaHUSA, KOrAa OHa HE UCTONb3yeTCs. 3. OTkuHBTE Ha3as nNepejHio TPyOy 1 3aLLENKHNTE 3anopHbI KPIOYOK Ha

dukcupytoLei nnacTuHe Topmosa 3agHero Koneca.
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VI. Cnoco6 ycTpaHeHus

1. MonHOCTbIO OTBEAUTE HapPYXXy pbluar ckrajblBaHus, 4ToObl NONYYUTh

[OCTYN K PONUKOBOMY dhKCaTOpY. Henon aAOK

2. HaxxmuTe BHI3 pUKCUPYIOLLYIO NNAcTUHY Kpioyka, YTobbl 0CBOGOANTH

3anopHbIii KPIOYOK.
3. MoagHumuTe nepeaHtoto TpyOy. OnucaHue koAa HemcnpaBHOCTU U CNOCODbI yCTpaHeHus

4. 3acbukenpyiTe pblyar cknagbiBaHus.

Kop Onucanue Cnocob ycTpaHeHus
HeucnpaBHoOCTH
\\ PornNKoBBIi OE Hu3knin yposeHb [MonHocTblo 3apsanTe
dukeatop > 3apaaa akKymynaTop
1E YpesmepHas OTcoeanHnTe 3apagHoe
3apsajka ycTpoiictBo. Obpartutech B
akkymynsTopa aBTOPV30BaHHbI CEPBUCHBIN

LEeHTpP, €Cnn HemcnpaBHOCTb C
3TUM KOJ,0M COXpaHUTCA.

2E HewncnpasHocTb O6patuTech B
KOHTponnepa aBTOPW30BaHHbI CEPBUCHBII
LieHTp.
3E Meperpes Moka He ucnonbayiite
KOHTponnepa, camokar. [ogoxauTte, noka
3anyctute Temneparypa He MoHU3NTCA, 1

nporpammy 3aLuTbl | NOBTOPUTE MOMbITKY.

4E BoamoxHo, O6patuTech B
ocnabnexa aBTOPW30BaHHbI CEPBUCHBII
unu pasopeaHa LieHTp.

CuUrHanbHas nuHus

5E Mnoxoe coegnHenne | O6patutech B
Mexay ABUrateniem 1 | aBTopu3oBaHHbIN CEPBUCHBIN
KOHTpONnepom LieHTp.
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OnucaHue Koga HeUcnpaBHOCTU U CNocobbl yCTpaHeHus

6E HewncnpaBHocTb ObpatuTech B
apoccens aBTOPU30BaHHbI CEPBUCHbIIt
LeHTp.
7E HewncnpaeHocTb O6patuTech B

TOPMO3HOW CUCTEMbI | aBTOPMU30BAHHbBIN CEPBUCHbBIN

LIEHTP.

OcTaHoBUTE camokar

1 CHOBa 3anycTuTe ero

nosxe. Obparutech B
aBTOPW30BAHHbLIN CEPBUCHbBIN
LIeHTP, €CNN HEUCTIPABHOCTb C
3TUM KOAOM COXPaHUTCS.

8E Meperpyska no
TOKY, 3anyctute
nporpammy 3aLuTbl

9E 3abnokuposaH potop | OcTaHoBUTE camokaT
aBurartens 1 CHOBa 3anycTuTe ero

nosxe. Obpartutech B
aBTOPU30BaHHbI CEPBUCHbII
LIeHTP, €CNN HEUCTIPaBHOCTb C
3TUM KOAOM COXPaHUTCS.

AKKyMynSiTOp He 3apsikaeTcs

Cnocob6 ycTpaHeHus:

1. HenpaBunbHO BCTaBNEH LUTEKEP

2. 3apsiiHoe yCTPOMCTBO NOBPEX/ EHO, NCMONb3yNTe HOBOE 3apsiiHoe
YCTPONCTBO.

3. MpoBoga akkymynsTopa cnabo 3axarbl, NPOBEPLTE U HAZEXHO
NOAKINIOUNTE X K KNEMMaMm.

HepoctaTouyHasa nanbHOCTH NOE34KU NOcne 3apAaku

Cnocob ycTpaHeHus:
. HepocrarouHbili ypoBeHb 3apsja akkymynsitopa, NofiHOCTbIO 3apsauTe
ero

-

N

E3pa B ropy unu npu CUnbHOM BCTPEYHOM BETPe, Tsxkenas Harpyaka,
NNoxoe JOpoXHOE MOKPLITUE N HU3Kas TemMneparypa.

QOcnabno KpenneHue NPOBOAOB, NOAKMIOYEHHbIX MEXAY
aKKyMyNSITOPOM U THE3A0M 3apsAK1, NPOBEPLTE U HAAEXHO
NOAKMIOYNTE UX K KNeMMam.

CrnULLIKOM HU3Kas CKOPOCTb

Cnocob ycTpaHeHus:
1. AKKYMYTSITOp MOYTU PaspsixXeH, NONHOCTbLIO 3apsiAuTe akKyMynsiTop.

TopMo3 He paboTtaeT

Cnocob ycTpaHeHuns:

1. TopMO3HOIA TPOC NPOBUC, 3aTAHNUTE TOPMO3HOI TPOC.

2. Ecnu TopMo3Has kornogka nospesxjeHa, To 3aMeHuTe ee Ha
OpUTMHAaNbHYIO.

Mpumeyanue: OBHapyxMB HencnpaBHOCTb, obpartuTech B

aBTOPN30BAHHbIN CEPBUCHbIN LIEHTP. He peMOHTUPYITE U HE U3MeHsiTe

KOHCTPYKLIMIO CamoKaTta CaMOCTOSATENLHO, Tak Kak 3TO MOXET OrpaHnyuTb

rapaHTUIO U NPMBECTU K TpPaBMaM.

54
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VII. E30A U BE3OINACHOCTb

[1ns ncnonb3oBaHWs 3TOro YCTPOMCTBA HYXHO CHayana nponTn obyyeHue.
E3pna 6e3 Haanexallen TPEHNPOBKIN MOXET NPUBECTU K TPaBMam.
Wcnonb3yiiTe cpeacTaa 3awmThl, YTobbl 3bexars TpasmM. [ocne
BbIMOMHEHNS 3TUX LIAroB MOXHO BKIIOYUTL NEKTPOCaMOKaT:

PETYJIMPOBKA TOPMO30B

Mepen kaxaoun noesakon nposepsnTe Topmosa. Ecnu yyscTByete, uTo
TOPMO3 CIIMLLIKOM TYroM, TO BpaLleHNeM LIECTUrPAHHOTO Kitoya NpoTus
4acoBO CTPenku ocnabbTe BUHTbLI Ha NPYKUMHOI NNAcTUHE UCKOBOTO
TOPMO3a, OTNYCTUTE TOPMO3HOW KOHTYP, Y4TOBbI CAenaTb HEMHOMO Kopoye
OTKPbITBIA Y4ACTOK, U 3aTAHUTE BUHTbI NPUXKUMHON NnacTuHbl. Ecnn
YyBCTBYETE, Y4TO TOPMO3 CIIULLKOM OCriabneH, TO OTBEPHUTE BUHTLI Ha
NPWKUMHOW NNAcTUHE, NOTSHUTE TOPMO3HOI TPOC, YTOBLI HEMHOTO
YANVHUTB €0, @ 3aTeM 3aKpenuTe BUHTbI Ha NMPYXKUMHON NnacTuHe.

MPEOYMPEXXOEHWE! MNpu pe3kom TOPMOXEHUU Bbl pUCKyeTE NONy4nThb
CEpbe3Hylo TpaBMy M3-3a NOTEPU TATW U nagenns. MNoaaepxvsaiiTe
YMEpEeHHYH CKOPOCTb U CNEANTE 33 BO3MOXHBIMU ONacHOCTAMU Ha
jopore.

NCMNOJNIb3OBAHUE

CTOS 04HOW HOTON Ha 3eMne, NOCTaBLTE APYTYI0 HOTY Ha Jeky.
OTTONKHMTECH HOTOW OT 3€MIU, U, KOrAa CKOPOCTb JOCTUrHET 3 Km/yac,
BKMNOuUTE Apoccenb., [ocTasbTe Apyryto HOTY Ha Aeky U NpojomkaiiTe
YCKOPSATLCS UMK NOAAEPXUBaTL HabpaHHYIo CKOPOCTL. Takoii nopsAoK
AenCcTBuMii HeobxoaMM ANs Hauyana ABuXeHns n obecneymsaet BaLly
6esonacHocTb.

N\
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MeHsisi nosy, cobniogas paBHoBecue: CKNAObIBAHUE U MEPEHOCKA

Mpu nepeHocke AepXUTE CIIOKEHHBIN SNEKTPOCcamMoKar 3a pyneByto
CTOIiKy, KaK NOKa3aHo Ha pUCyHKe:

A MpepynpexaeHus: Heco6noaeHne 3TUX UHCTPYKLMNIA MOXET
NPUBECTM K CePbe3HbIM TPAaBMaM.

HE kaTaiTecb Ha anekTpocamokarte nog AoXAeM.

HE paBainTe emy NpOMOKHYTb.

Mpoe3sxas yepes ABEpHbIE NPOEMbI, GeperuTe ronosy.

[LepxuTe ckopocTb B npesenax 5—10 km/yac, korga npoesxaere

no "nexaunm nonuuenckum", yepes npoemsl gBepen nudTa, no
yxabucTbiM Joporam Unu Apyrum HEPOBHbIM NOBEPXHOCTAM. Crnerka
COrHUTE KONeHu, YTobbl Nerye npoexarb Mo TakM NOBEPXHOCTAM.

HE craBbTe Horv Ha 3agHee Kpbino.

HE naxumaiiTe Ha apoccenb, Koraa njaerte newkoM u Beaerte
3neKkTpocamoKar psijom ¢ cobon.

Crapaintecb He HaexaTb LUMHOW/KONEeCOM Ha NpenaTCTBUS.
HE nepeBo3uTe Tsxenble npegMeTbl Ha pyne.
HE e3anTe Ha anekTpocamokare, CTOs Ha AeKe TObKO O4HOW HOroN.

HE e3anTe no goporam obLLyero nonb30BaHus, LOCCe UNn
asBTomMarmcTpansam.

HE nosopauvBaiitTe pesko pynb nNpu ABUXEHUN HA BbICOKOW CKOPOCTHU.
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HE nogHumaiiTech 1 He cnyckaiTech No NecTHULam 1 He
nepenpbIryBaiiTe Yepes NpensTCTBUs.

HE y6upaiiTe pyku ¢ pyns Bo Bpems e3abl. He katantech, gepka pynb
TONbKO OAHOW PYKOIA.

HE e3auTe no nyxam unu Apyrum (BoAHbIM) npenaTcTeuam. Ecnn
BCTPETUTE TaKne NpensTCTBUE, TO HYXHO COaBUTb CKOPOCTb U1
obbexarb ero.

HE nepeBo3uTe naccaxvupoB. JnekTpocamokaT npeHasHauYeH TonbKo
A5t OAHOrO e340Ka.

HE nepeBosute geteii.
HE karaiitech, ecnu Bbl 6epemMeHHbI.

HE nonb3ayintecb MOGUNbHbIM TENE(OHOM U HayLLHUKaMU, KOrAa
ynpaensere aN1eKTpocamMoKaToM.

HE npukacaritech K CTynuue ABuratens nocre KataHus, Tak Kak oHa
MOXET HarpesaTtbCsl.

Bceraa gepxure pynib 0GeuM pykamu, YToGbl HE NOMYYNUTb CEPbE3HYHO
TpaBMy W3-3a NOTEPU PABHOBECUS W NafEHUs,

Mcnonb3yiiTe TONLKO B CyXyto norogy

He pekomeHayeM ncnonb3oBaTh Ha oporax o6LIEero nonbL3oBaHns
Mpu BbicTpoii e3e He AenainTe peskux NoBOPOTOB

He HauuHaiiTe ABKEHNE N HE OCTaHaBNMBATECh CMINLLKOM Pe3sko

Y6eanTech, 4To CKOPOCTb AnekTpocamokara 6esonacHa Ans Bac u
APYruX, 1 GyabTe rTOTOBbI OCTAHOBUTLCS B M0G0 MOMEHT BO BpEMSI
e3fibl.

Ynpaenss anekTpoCcaMoKaToM, AEPXUTECh Ha PACCTOSIHUAN OT APYTUX
ntoAen, YToObl He CTOMKHYTLCS C HUMU.

Mpyn noBopoTax UCMOMNb3YNTe LIEHTP TSXKECTU BalLero Tena; peskoe
M3MeHeHMe NONOXKEHNS LIEHTPa TAXKECTU MOXET NPUBECTU K NajeHuio
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PerynsipHo NpoBepsiiTe NOALLMMHUKA Ha HAaNUYue Bnarv u rpsasm.
MpocyLunTe 1 OYUCTUTE NOALUMMHUKA. [1pU HEOBXOAUMOCTH CMaXKLTE
NOALUMMHUKM MOCAE OYUCTKM. 11l 3TOro UCMOMb3yNTe TONbKO
NoAXOAsALME CMa30UHble MaTepuarsl. Takke NnpoBepbTe pynesoe
ynpasnexue, YTobbl y6eauTbes B 6€30MacHOCTH 3TOro yCTpoiicTBa.

3anpelyaeTca BHOCUTb N0Gble U3MEHEHUS B KOHCTPYKLIMIO, KPOME Kak
COrNacHO UHCTPYKLMAM NPOU3BOAUTENS.

PerynsipHo npoBepsiiTe 1 3aTsArvBaiiTe caMoCTONOPALMECS ranku n
Jpyrue camocTOnOpSALMECs AeTanu, Tak Kak OHW MOTYT yTpaTUTb CBOIO
3O HEKTUBHOCTb.

CTapaiiTecb He €34UTb MO KPYTbIM CKIOHaM



VIII. YUCTKA U
OBCITYXUBAHUE

3TOT aneKkTpocaMoKkaT MOXET UCMONb30BATHCH KAk TPAHCMNOPTHOE
CPEACTBO, NO3TOMY HY>KHO NPOBOAUTL OBCIYXKUBaHUE BCEX Er0
KOMMNOHEHTOB, KOTOPbI€ U3HALUMBAKTCA B NpoLecce aKcniyarauum n He
NOKPbIBAKOTCS rapaHTueil.

Mepes uncTkoi y6eAuTECh, YTO ANEKTPOCAMOKAT BbIKIIOUEH, kabenb Ans
3apsfKuN OTCOEAMHEH, a PE3NHOBas 3arnyLUKa Ha rHe3ae 3apsiAKu NioTHO
3aKpbITa, HaYe Bbl MOXETE NOBPEAUTb AMEKTPOHHbIE KOMMOHEHTbI.
Bceraa nepes YMCTKON CHavana OTCOeAUHSIATE 3eKTpocaMokar ot
3apsfHOro YCTPOICTBA, BCTABASANTE BOAOHENPOHULIAEMYIO 3arnyLUKY

B rHE340 3apsAKM, BbIKNOYaATe NUTaHUE, @ BO BPEMS YNCTKU He

[ ONyCKailTe KOHTaKTa >KUAKOCTU C akKyMynsiTopoM, ABUraTenem n
APYrIMU 3NEKTPOHHBIMU AETansiMu, YTobbl n3bexatb HenpeaBuAEeHHON
onacHocTU. He uncTuTe camokart CTpyeii BoAbl MoA BbICOKUM AaBleHnem
1 He norpyaiiTe B BOAY.

[Ina YnucTkn anekTpocamokara UCTONb3yNTe BNAaXHYI0 TKaHb. [na Ynctku
OT rpsi3u NPOTPUTE Ero MATKOM LLETKON, a 3aTeM BMaxXHOW TKaHbH0.

O6n3aTenbHO 3aKpoiiTe rHe3A0 3apsAAKu, YToObl n3bexaTb npobnem ¢
3MEKTPOHHBIMU KOMMOHEHTaMU.

He ncnonbayiTe cnupT, GEH3MH, KEPOCUH UNK Apyrve neTyune unu
Bbl3bIBaOLLME KOPPO3NIO XUMUYECKNE KOMMOHEHTBI. ITO MOXET
NOBPEAUTb KaK BHELHWIA BUA, Tak U BHYTPEHHNE KOMMOHEHTbI
anekTpocamokara. He MoiiTe camokat CTpyeii BoAbl NOA AaBNeHneM 13
BOASIHOTO NUCTONETA UMK MOA NPOTOYHO BOAOM.

XPAHEHUE

Koraa anekTpocamokar J0Mro He UCMONb3YeTCs, XpaHUTE ero B
NpoxnajHoM 1 Cyxom MecTe. He octaBnsiiTe ero Ha ynuue, Tak kak oH
He npejHa3sHayeH AnS NCMoNb30BaHUA BO BNAXHOW atMocdepe, psjoM
C BelwecTBamu, Bbi3bIBAOLWMMUN KOPPO3UIO, TaKUMU Kak MOpcKas Boga

1 T.4. Kpome Toro, He pekoMeHzyeTcs noABepratb ero AnuTenbHoOMy
BO3/1€CTBUIO BLICOKMX TEMNepaTyp, HanpumMep, Aepxarb B MecTax, Kyaa
nazaet NpsiMoi CONHEYHbIN CBET.
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IX. OBPALLEHUE C
AKKYMYNATOPOM. 4YTO
SAMNPELWLWAETCA OENATb

He ncnonb3yiiTe akkyMynsaTopbl APYriX MOAEne Unm npomssoguTenen,
MCNonb3yiiTe TOMBKO OPUMMHANbHbLIE aKKYMYNSTOPbI.

He xpaHuTe akkymynsiTop B Mectax c Temneparypoii Boilue 50°C unu
Huxe -20°C (Hanpvmep, He XpaHUTe AneKTpocaMmokaT NeToM B GaraxHuke
aBTOMOBMNA) U PAAOM C UCTOYHNKAMU OTHA. OTO MOXET BbIBECTU
aKKyMyMSTOp U3 CTPOS, BbI3BaTb €10 NEPErpes U jaxe BO3ropaHune.

M36eraiTe NonHoit paspsiAki akkyMynsaTopa, ero fnyuiue noaaapskarb,
noka B HEM OcTaeTcs 3apsi. 3TO NPOANUT CPOK CNyxObl akkymynsaTopa.
Kpome Toro, npu e3je Ha anekTpocamokare B MeCTax C OYeHb

HU3KOWN UMK BbICOKOW TEMMEPATYpON BpeMs paGoThl OT akkymMynsTopa
MOXET COKPaTUTbCS. ATO HOPMANbHO U He O3HaYaeT HeUCNpaBHOCTb
akkymynsitopa.

Ecnu He ucnonbayete akkymynsTop gonblue 30 JHENR, TO MONHOCTbIO
3apsibkanTe ero pas B 60 AHEN U XpaHWUTE B NPOXNaAHOM CyXoM MeCTe.
HecobnioaeHne aTx pekoMeHAaLmMin MOXET NPUBECTU K NOBPENKA EHNIO
aKKyMynsTopa, KOTOpoe He MOKPbIBAETCA rapaHTUen.

3anpewjaetca pasbuparb oTcek akkymynsTopa. [ins obenyxkusaHus
obpallaiiTech ToNbKO ohULNanbHble CEPBUCHBIE LIEHTPbI.

[lns 3apaaku NCnonb3yiiTe TONBLKO OPUTMHaNbHOE 3apsAHOe YCTPOICTBO,
4TOGbI U3GEXkaTh pUCka NOBPEXAEHUSA U BO3rOPaHNS.
HenpasunbHas yTUnm3aLms UCnoNb30BaHHbIX aKKyMYNATOPOB MOXeET
CEpbEe3HO 3arps3HUTL OKPY>KaloLLyto cpeay. Mpu yTunnsauun aToii
aKKyMynsaTopHoi 6atapen cobniogalite MeCTHble npasuna.

Mocne kaXa0ro NCMoNb3oBaHUsA 3apsixanTe akkyMynsTop, 3TO NPOANUT
CPOK €ro cnyxGbil.

A OMACHO!

Sueiika akkyMynsTopa COAEpXUT IErkOBOCMIaMEHSIIOLLMECS U OnacHble
BeluecTBa. HenpaBunbHoe obpalueHne MoXeT NPUBECTU K BO3ropaHuIo,
3a/lbIMNEHNIO, B3pbIBY, CEPbE3HbIM TPAaBMaM UMK MatepuanbHoOMy
yuep6y. MpounTaiTe, Kakue AENCTBUS 3aNPELLEHO BbINOMHATD, U
BCErja HajeBainTe COOTBETCTBYIOLLEE 3aLLMTHOE CHapshKeHUe nepey
BbINOMHEHUEM Nt0BbIX ONepaLuii, CBA3aHHbIX C aKKyMynsiTOPOM.

[lep>xuTe akkyMynsTop B HEAOCTYNHOM ANS AeTell MecTe, YTobbl
136exarb HeCYacTHbIX cryyaes. ECnu akkyMynsTopoMm nonb3yoTcs
ManeHbK1e AeTn, TO Nepes UCMoNb30BaHUEM POAUTENM JOMKHbI
06BLACHUTL UM NpaBusia oGpaLeHns U Mepbl MPEAOCTOPOXHOCTY, a Takke
BCErja npoBepsiTb LIeNOCTHOCTb akKyMynsTopa.

McnonbayiiTe TONbKO crieumanbHo NpejHasHayeHHoe 3apsgHoe
YCTPOWCTBO U1 3apsikanTe akkyMyNisiTop TOMbKO NPEAYCMOTPEHHbIM
cnoco6om. He 3apsixaiiTe akkyMynsTop HanpsiMyto OT NeKTPUYECKoi
PO3ETKN UNM aBTOMOGUNIBHOTO NpUKypuBarTens. He octasnsite
akkymynsTop 6e3 npucMoTpa Bo BpEMsI 3apsiAKM.

+ Bo Bpems 3apsAKku akkyMynsitopa He HapyLuaiTe NonsipHOCTb.

He ocTtaBnsiiTe akkyMmynsTop BO3fe OrHsi UMM UCTOYHUKOB Tenna u He
6pocaiiTe akkyMmynsiTop B OrOHb.

He 3apskaiite 1 He ncnonb3yinTe akkyMynsaTop B asTomobune unm s
MecTax, rae Temneparypa MoXeT 6biTb Bbille 50°C.

He norpyxaitTte, He GpocaiiTe u He MouUTe akKymynsaTop B Boge/
MOpPCKOW BOAE U T. M.

He 3amblkaiiTe HAKOPOTKO U HEe COEANHANTE METaNNNYECKNMM
npeaMeTamu NONOXUTENBHYIO (+) N OTPULATENBHYIO (-) KNEMMbI.

He xpaHuTe akkymynsiTop B kKapMaHe Unu cymke BMecTe C
MeTannMyeckumMn NpeamMeTamm, TakUMN Kak KItouu, LIEMOYKM, LUMWIbKY,
MOHETbI UMW BUHTBI.

He npoTtbikaiiTe akkyMynsTop OCTPbIM NPeAMETOM, HanpuMep, LUMIOM
WUNU OTBEPTKOW.
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He HarpeBaiiTe akkyMynsTop packaneHHbIMuU NpesMeTamu, Hanpuvep,
nasnbHUKOM.

He GeitTe no Hemy TsbkenbiMU NpejMeTaMu, TakUMU Kak MOMOTOK.

He HacTynaiite Ha akkymynsTop, He GpocaiiTe 1 He poHsiiiTe ero,
4YTO6bI N36EXKaTb MEXaHU4eckoro yaapa. He nucnonbayiite cunbHo
,ehOPMUPOBAHHbBIV aKKyMYnATOP.

He pas6upaiite akkyMynsiTop U He U3MEHSIATE ero KOHCTPYKLMIO, B TOM
yucne anekTpUYEcKyio Lienb.

He nasiiTe npsiMo Ha akkymynsTope, He UCMonb3yinTe U He cobupaiiTe
BMeCTe CTapble U HOBbIE akKyMynsaTopbl.

He knagure akkymynsTop B MUKPOBOSTHOBYIO Meyb, CyLUMIKY Wn
pesepByap BbICOKOTO JaBNEHNs.

He ucnonb3ayiite n He cobupaiite akkymynsiTop C akkymynsropamu
APYrUX Npon3BoAUTENeii, akKKyMynsTopamu Apyrux TUNoBs n/mnu
Moz eneil, TakuMu Kak Cyxue akkyMynsaTopbl, HUKENb-MeTan -
BOJOPO/AHbIE UNU HUKENb-KaZMUEBble akKyMynsTOpbI.

OGHapy>X1B yTeuKy 3NeKTPONUTa UMM HeNPUSATHBIA 3anax, HEMeANEHHO
oToiauTe NojanbLue oT orHs. [pu nonagaHuy 3NeKTPonuTa Ha KoXy
VNV OAEXAY HEMEATIEHHO MPOMONTE NPECHON BOAON. Ecnu BbiTEKLINIA
13 aKKyMynsiTopa 9nekTponuT nonan B rnasa, He TpuTte rasa, a
NPOMOIATE UX YUCTON BOAOK U HEMEANEHHO obpaTuTech k Bpayy. MNepea
MCMOMNb30BaHWEM akKyMyNsToOpa NPOTPUTE €ro KOHTaKTbl CyXOWN TKaHbHo,
€Cnn OHWN 3arps3HUNNCH.

Mepen yTunusaumen akkyMmynsTopa 3aknemnTte ero KnemMmmMbl U30NEHTON.

MepeA Ucnonb3oBaHWeM/yCTaHOBKOII/M3BNEUeHNeM akkyMynsiTopa unu
MCNoNb30BaHUEM 3apPAAHOIO YCTPOICTBA NpoYUTaiTe PyKOBOACTBO
nonb3oBarens v BCerga cobnioganTe Mepbl NPesoCTOPOXKHOCTU.

3ameHnTe akkyMynsaTop, ecnv npu paboTte OH CTaHET paspsxaTbCs
HaMmHoro bbicTpee, YeM 0BbIYHO.

Ecnu akkyMynsTop Hy>HO NOMECTUTb Ha JONroe XpaHeHue, TO BblHbTe
€ro 1 OTHecUTe B NOMELLEHNE C HU3KOW BNAXHOCTLIO U TEMNEpaTypoil.

Bo BpeMmsi 3apaaku, UCMONb30BaHUA U XPaHEHUS akKyMynsiTopa psifjom
C HUM He JJOMMKHO BblTb MPeAMETOB, 06MaAaloLLmMX CTaTuieckum
BNeKTPU4YEeCTBOM.

[Ins 3aMeHbl akKyMynsTopa Hemnb3s UCMoNb3oBaTh 0BObIYHYI0
(Henepesapsikaemyto) HGarapeto.

Mepes yTunuaauueit n3BnekuTe akkyMynsTop U3 dnekTpocamokara.

Bo BpeMsi U3BneyYeHns akkyMmynsatopa anekTpocaMokar JOMKeH OblTb
OTKITIOYEH OT ANEeKTPOCeTH.

AKKYMYNATOP HY>KHO YTUNU3UPOBaTh Ge3onacHsIM crnocotom.

He ncnonb3yiite akkymynsTop B cryyae o6pasoBaHus CTaTUYeckoro
anekTpuyecTsa (6onee 100 B), nHaye cxema 3almTbl akkymynsTopa
GyaeT noBpexaeHa.

He u3Bnekaiite akkymynstop. M3aBneueHne akkyMynstopa - ato CrioxHas
npoueaypa, U OHO MOXET U3MEHWUTb paBoTy MaLnHbl. C Bonpocamu

M0 3KCnyarauum akkyMynsiropa cregyer oopalyarbCcs ToNbKo B
aBTOPU3OBAHHbI CEPBUCHbIN LIEHTP.

He xpaHuTe 1 He 3apskainTe akkyMynsTop Npu Temneparype Bbilue
TOIA, UTO yKa3aHa B 3TOM PYKOBOACTBE. He npoTbikaiTe akkyMynsTop.
CobniojaiiTe MECTHbIE 3aKOHbI U HOPMATUBbI, PETYNIUPYIOLLME
nepepaboTKy U/mMnn yTUNN3aumio akkyMynsTopoB.

Mpu npaBubHOM 0BCNYXXVBaHUU aKKyMyNsiTOpa OH MOXET NPOCHYXUTb
oueHb A0Mro. 3apskanTe akkyMynsTop NOCne Kaxaoil Noe3aku u
cTapaiiTech He paspskaTb akKyMyNiTOP MOMHOCTbIO.

A NPEOYNPEXAEHNE!

OBGHapy>VB YTeUKy 3NeKTPONUTa UMW HENPUATHBIN 3anax, HeMeANeHHO
oToiauTe Nojanblue oT orHs. [py nonagaHny 3NeKTPonuTa Ha Koxy
VNN OfeXay HeMeJ IeHHO NPOMOWTE NPEeCcHo BoAoi. Ecnu BuiTekwmii
13 aKKyMynsiTopa anekTponuT nonan B rnasa, He TpuTe rnasa, a
NPOMOIATE UX YNCTOI BOA O U HEMEANEHHO obpaTuTeck k Bpady. MNepeg
MCMONb30BaHNEM akKyMynsaTopa NpoTPUTE Ero KOHTaKTbl CyXOl TKaHbIO,
©CINN OHWN 3arpA3HUINCH.
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Mepea yTunuaauuein akkymynstopa 3akneiTe ero knemmbl W30MeHTON.

Mepea Ucnonb3oBaHWeM/yCTaHOBKOII/M3BNEYeHNeM akkyMynsiTopa unu
MCNONb30BaHUEM 3apPAAHOIO YCTPOICTBA NPOYUTATE PYKOBOACTBO
nonb3oBaTens u BCerja cobnioaaiite Mepbl NPesoCTOPOXKHOCTU.

3ameHuTe akkyMynsaTop, ecnu npu paboTe OH CTAHET paspsixaTbCs
HamMHoro BbicTpee, YeM 0BbIUHO.

Ecnu akkyMmynsTop Hy>HO NOMECTUTb Ha A0Nroe XpaHeHue, TO BblHbTE
€ro 1 OTHECUTE B NMOMELLEHUE C HU3KOW BIIAXXHOCTbIO U TEMNepaTypon.

Bo Bpems 3apsaku, UCNONb30BaHUS U XPaHEHUsi akkyMynsaTopa psgom

C HUM He J0IXHO BbITb NpeaMeToB, obnajatowmx CTaTuyeckum
3MEKTPUYECTBOM.

[1ns 3aMeHbl akkyMynsTopa Hemb3s UCMoNb30BaTh 00bIYHYI0
(Henepe3apsikaemyto) 6aTtapeto.

Mepea yTunusaumuen UsBnekuTe akkyMynsaTop U3 anekTpocamokara.

Bo Bpems U3BNeYeHUs akkymynsiTopa anekTpocamokar AomkeH BbiTb
OTKIIOYEH OT 3NEKTPOCETH.

AKKYMYNATOP HY>KHO YTUIM3MPOBaTh GE30NacHbLIM CnocoboMm.

He nbiTaiiTeck pasbupartb akkymynatop. He kacaiitecb KOHTakToB
akkymynsitopa. He pasbupaiite u He npoTbikaiTe kopnyc.

[lepuTe KOHTaKTbl akKyMynsaTopa BAanu oT MeTanIu4yecknx npeaMeTos,
4TOGbI NPEAOTBPATUTL KOPOTKOE 3aMbikaHue. CyLUecTByeT OnacHoCTb
BO3ropaHus 1 NOPaxKeHUs aNeKTPUYECcKUM ToKOoM. He 3apsixaiiTe n He
ncnonb3yiiTe akkyMynsiTop, €Cnu OH NOBPEXAEH WU HA HEM BUAHBI
Kannu Bozbl.

B cnyyae aBapuu unu nonomkn o6paTuTeCh B MECTHbIN aBTOPU3OBAHHbIN
CEepBWCHBIN LIEHTP.

Monb3oBarens AomkeH obpallaTbCsi B aBTOPU30BaHHOI Nu
cneunanv3npoBaHHbIN CEPBUCHBIN LIEHTP.

X. 3apsagkal/paspsgka u
XpaHeHue akKymynsaTopa

A MpenynpexaeHue: Bcerga cobniogaite cneayowme TpeboBaHus:

WcnonbayiiTe TONbKO OpuriHanbHoe 3apsiiHOe YCTPONCTBO, Tak Kak
1CNonb30BaHNe HEHajNexallero 3apsiAHOro yCTpOCcTBa MOXET NPUBECTU
K TpaBMe 1 MatepuanbHomy yuep6y. FapaHTusi TepsieT cuny npu
1CMOMNb30BaHNN HEOPUTMHANBHOTO 3aPSAHOIO YCTPOIICTBA.

3anpewaercs 3apsixarb akkyMynsiTop PsfOM C BOAOW, UCTOYHUKAMM OTHst
1 NErkoBOCMNaMEHSIOLMMNCS BeLLecTBaMy. He ocTaBnsiiTe yCTpONCTBO
6e3 npucmoTpa Bo BpeMs 3apsAKU.

He npoBoauTe 3apsaKy, €Cnu rHe3ao 3apsakv Unu 3apsaHbli kabenb
HamoKmnu.

He 3apskaiiTe 1 He UCMONb3yiiTe akKyMynsTOp, €CI OH MOBPEXAEH UK
Ha HeM BUAHbI Kannu BoAbl.

He3ao0 3apagku cHabxeHo cneuvanbHbIM nasoM. He npunarante ycunum,
BCTaBNAS LWITEKEP B 3TO FHE3/0, MHAYE MOXHO MOBPEAUTL YCTPOWNCTBO.

WHavkaTop 3apsiAHOro yCTPONCTBA FOPUT KPACHBIM, KOTAa akkyMymnsiTop
3apsixaetcs. [0 OKOHYaHWUN 3apAAKU MHAUKATOP 3aropuTcs 3eneHbIM.

OTCcoeAnHsAIITE 3apsAHOE YCTPOIICTBO, KOTAa €ro MHAUKaToOp 3aroputcs
3eneHbIM. YpesamepHas 3apsaka unu upeamepHas paspsjka
aKkyMynsTopa Bbl30BET €ro HeoGpaTUMoe NoBpeXAeHNe Unu yuepo
nmyuiecTsy. Ecnin Bo Bpems 3apsaku nocne e3fbl MHAMKaToOp 3apsaHOro
YCTPOICTBA Cpasy 3aropuTcs 3eNeHbIM, TO OTKIIIoUNTE 3apsifHoe
YCTPOIACTBO U JaiiTe akkyMynsTopy OCTbiTb nepes 3apsifKkoii. 3To
HOpMarbHOe SBIEHNE UHTENNEKTYanbHOI 3aLUThl, Bbl3BAHHOE BbICOKOM
BHYTPEHHel TeMnepaTypon akkymynsatopa. 3apsiaky MOxHo byaeT HavyaTb
nocne Toro, Kak akKyMynsTop OCThIHET.
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MpekpatuTte 3apsaaKy U OTCOEANHUTE 3apsiHOE YCTPOICTBO,

€Cnun akKyMynsTop He MOMHOCTLIO 3apSANIICA NO NPOLLECTBUN
peKoMeH/10BaHHOro nepnoga BpemeHn. 3a 4ononHUTENbHO
nHopmMaLen obpaTnTecb B CEPBUCHBIN LIEHTP.

Mocne kaxaoi 3apsaaKku FTHE3A0 3apsAKU HYXKHO 3aKpblBaTh
NPVKPENMEHHbIM PE3NHOBbLIM KOMMAaYKOM.

Mpu obpalleHnmn ¢ akkymynsTopom Bcerga cobntogaiite ocobyto
OCTOPOXHOCTb.

MpekpaTtuTte UCnonb30BaTh akkyMynsaTop, €Cnv BO BPEMs UCMONb30BaHUs,
3apsAKN UM XPAHEHUS OH CUITbHO Harpencs, BolaenseT 3anax,
obecuBeTuncs, AecopMUPOBanNCcs UK NepeLLen B 4pyroe HEHopMarnbHoe
cocTosiHMe.

AKKYMYNSTOP MOXHO UCMONb30BaTh B CNEAYIOLLUX AUanasoHax
Temneparyp. He BbIxoguTe 3a 3TU AnanasoHbl.

Pabouas Temneparypa: ot -10 go 60°C (3kcnnyaTaumoHHble
XapakTEPUCTUKN akkyMynsiTopa 3aBuUCST OT Temneparypbl)

Temnepatypa npu 3apagke: 10-45°C

Temneparypa xpaHeHus v TpaHcnopTuposku: ot -10 go 45°C

BnaxHocTb npu xpaHenuu: 10-80%

Xl. Uubopmauumsa ansa

nosrib3oBarterns

HaseaHue npogykta

Onekrpocamokar Acer ES Series 3

Moaenb

AES013

Pa3mepbl B pa3noxeHHOM BUaEe

107 (1) x 49 (L) x 120 (B) cm

Pa3mepbl B CioOXXeHHOM BUae

107 (1) x 49 (L) x 54 (B) cm

Bec ¢ akkymynstopom

16 kr

[Oevrarens 36 B/250 Bt
AkkymynaTop 7,5 A*y

Tun akkymynsTopa JITUA-NOHHBIN
W3rotoButenb akkymynstopa TIANHONG
3apsagka 42 B/2,0 A
Bpems nonHoii 3apsaku 4 yaca

MakcumanbHas ckopocTb

20 km/4 unu 25 km/4 (B 3aBUCMMOCTYN
OT Npaeun B Ballei CTpaHe)

MakcumanbHas 4anbHoCTb e3/bl
6e3 noasapsakv

20-25 km

PerynnpoBka ckopocTu

Oa

Pexu1mbl ckopocTun

3

YPOBHU PEXNMOB CKOPOCTU

0-6 km/y; 0-10 km/y; 0-20 nnm 25 km/y
(B 3aBMCMMOCTM OT NpaBun B BaLLen
cTpaHe)

MexaHu3mM cknagbiBaHUs

Ha

OcHoBHoW maTtepuan

Jeka 13 antoM1MHUEBOTO Crnasa,
nepejHsisi Tpy6a u3 cranu

MakcumanbHas Harpyska A0 100 kr
KnupeHc 8,5cm
Perynupyemblii no BbicOTe pynb Her
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Topmo3a nepesHUit 3NeKTPOHHbIA TOPMO3 1
3a/1HUN JNCKOBbIi TOPMO3

[Owvcnneit CBETOANOAHbIN Aucnnei

AmopTusarop koneca Het

Koneca Koneco ¢ nuToi pe3vHOBOW LUMHO

Marepuan wuH pesnHa

[prvBOAHOE YCTPONCTBO [MNepeaHuii nprsog

[wnamertp koneca 8,5”

BogoHenpoHuLaeMocTb IPX5

OTpaxarenu Na

dapa Oa

MpunoxeHne Her

3ByKOBOW cUrHan Oa

MoaceeTka Oa

Bluetooth Her

B03MOXHOCTb €3/bl B ropy 10%

@®MakcumManbHas CKOpoCTb, yka3aHHas B xapakTepucTukax
anekTpocamokara, focTuraetcsi npu nonHocTbio (100%)

3apAXEeHHOM aKKymynaTope.

@[1poBEPEHO NPU NOMHOCTbLIO 3aPSKEHHOM akkyMynsTope,

Harpyske 75 kr, Temnepatype 25-30 rpagycoB v cpefHel CKOpoCcTH

10 km/4 Ha poBHOW 6eTOHHOI fAopore 6e3 0CTaHOBOK.

XIl. Opyroe

1. [lata N3rotoBneHus ykasaHa Ha aTUKeTKe yCTpoiicTea

2. A XpaHeHue

XpaHuTe 3TO YCTPOMCTBO B CyXOM, NPOXnagHoMm 1 6esonacHom
MecTe, nsberante MeCT C NOBbILLEHHOW BNAXHOCTbLIO U BbICOKO
Temnepartypoil. BnaxHOCTb MOXET BLIBECTU N3 CTPOS aneKTpulyeckne
KOMMOHEHTbI. M1 HEMCNPaBHOCTN NIUTUEBOTO akKyMynsTopa
obpatuTech B MECTHOE areHTCTBO No nepepaboTke 1 CAaiTe NUTEBbIA
aKKyMYMATOP Ha YTUNNU3aLMI0 B COOTBETCTBUM C HALMOHAMBHBIMW NN
MEeCTHbLIMW 3aKoHaMu 1 Npasunamm.

» PabBouasi Temnepatypa: ot -10 go 60°C

» Temnepartypa npu 3apagke: 10-45°C

» Temneparypa xpaHeHus 1 TpaHcnopTuposku: oT -10 o 45°C

* BnaxHocTb npu xpaHenun: 10-80%

QTOT NPOAYKT Henb3s BbiGpackiBaTh B MyCOp BMECTE C APYrMu
6bITOBbIMM OTX0AaMU. CAaBaiiTe €ro Ha yTUNIN3aLmIio B COOTBETCTBUN
C MECTHbIMY Npasuiamu, 4Tobbl CBECTU K MUHUMYMY 3arpsi3HeHue
OKpYy>KaloLLeit Cpedbl, Unu 06paTUTeCch B MECTHYIO rOPOZA CKYIO
aAMUHUCTPaLMIO UNK cryxBy yTUnusaumm GbITOBbIX OTXOA0B.

w
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acer

Acer Incorporated
88, Sec. 1, Xintai 5th Rd., Xizhi
New Taipei City 221, Taiwan (Taii6ait, TaiiBaHb)

3asBneHue 0 COOTBETCTBUU ,uVIpeKTVIBaM

EBponeickoro Coto3a
Mei,
Acer Incorporated
8F, 88, Sec. 1, Xintai 5th Rd., Xizhi, New Taipei City 221, Taiwan (TaiiBaHb)

Acer Italy s.r.l.
Viale delle Industrie 1/A, 20044 Arese (MI), ltaly (Tanus)
Ten.: +39-02-939-921, chakc: +39-02 9399-2913

www.acer.it

MpoaykT: OnekTpocamokar Acer ES Series 3
ToproBoe Ha3BaHue: acer

Homep mopenu: AES013

Homep SKU: AESQ13 *rxwx

(“*7=0~9, a~z, A~Z unu nycTo)
Msl, komnaHus Acer Incorporated, oz, HaLLy €4MHOMMYHYIO OTBETCTBEHHOCTb HACTOSILLIMM
3asBMAEM, YTO yKasaHHbIiA BbILLIE MPOAYKT COOTBETCTBYET OCHOBHbLIM TPEGOBAHNSM 1
ZPYrVM Mp rnorno; HDKE COITIacoBaHHbIX CTaHAAPTOB 1
[vpexTus EBponelickoro corosa: ,Clmpek'rmsa 2006/42/EC 0 6e30MacHOCTV MaLLMH 1
obopyaosaHa 1 [vpekTtea 2011/65/EU no orpaH1H4eHmio NCromnb30BaHNs onpeaeneHHbIX
BIJI0B OMaCHbIX BELLIECTB B 3MEKTPUYECKOM U 3NeKTPOHHOM o6opyaosaHiv (ROHS). Beirn
NPUMEHEHBI CrigAyoLLNE COMTacoBaHHbIe CTaHAaPTb! W Apyrue YMECTHbIE CTaHAaPTbI:

EN 17128:2020
EN IEC 63000:2018

oA, HaumMHas ¢ KOTOpPOro HaHocuUTCs Mapkuposka CE: 2022.

5/16/2022
PY AH (RU Jan) / CtapLunit ynpasnstoLmin [Hara
Acer Incorporated (Tain6aii, TaiiBaHb)
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|. BMmicT ynakoBku

Il. KoMnoHeHTH

Camokart *1

LLlecturpaHHni kntoy Ha
3mm*1

IHCTpYyKLjis 3
ekcnnyarauji *1

3apsagHuii npucTpin *1

BMHT 3 NoTanHow
ronoskoto M5*14L *4 wr
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Baxine ransma . o -
CaiTnopiofHui aucnneit

3ByKOBUIA ceran/ﬂ‘\
l ( \ KUBNEHHA yBIMK./BUMK,

s )
| OV Baxine npuckoptoBada
|
[

BapsagHuin NpucTpiit

[Auckose ranbmo




Kepmo

lonosHe caiTno

[ayok dhikcayi

3'enHysay

MBUHTM M5 3 WecTurpaHHoo
LLlecTUrpaHHuM KoY Ha 3 MM FONoBKoko (4 W)

(B KOMNNeKTi)

MepeaHs Tpy6a cTilikn

KHonka dikcauii cTinkn

Baxinb cknagaHHs

PosknagHui
MexaHiam
MpoTukoB3atoya

ryMoBa Hakraaka
MnacTuHa

— lonosHa Tpy6a pamu
KpinneHHs rauka

3apHe kpuno

Mnatdopma

lll. 3Gipka

dikcatop
MepenHs Kepwmo
TpyGa pamu

3'enHysay

O [MosHicTio BigkpuiiTe
BaXiNb CKNaAaHHs,
o6 oTpumaty goctyn
Jl0 dhikcaTtopa.

@ [igHIMITL NnepejHio
TpyOy CTillkn pasom 3i
3'eAHyBayeM i kepMom
Ha piBeHb roNoBHOI
TpY6M CTiliku.

MepenHs Tpy6a
CTiAKM

Baxinb
cKnapaHHa

o' B

i LLecTurpanHuii
|

r/ /

/

/|

KMoy Ha 3 MM

© 3adikcyiiTe Baxinb cknagaHHs.

@ BcTaBTe 3’€HyBay B NepejHio
TpyOy CTilku.
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©® 3aTArHiTh yci 4 WecTurpaHHi
rBUHTY Ha nepeaHii Tpybi CTikn
LIECTUTPAHHUM KIIOYeM Ha 3 MM,
LLIO BXOAUTb Y KOMMMEKT.



IV. 3apagitb 6aTapeto

MpumiTka: IHaMKaTOp 3apsAHOrO MPUCTPOID FOPUTL YEPBOHUM TNif, Yac
3apsAKaHHs Ta CTae 3e/1IeHUM, KON 3apsfKaHHS 3aBepLUEHO.

Regular charge | No more than
4 hours 24 hours

V. EKCMNMYATAL|ISA

1. HaTUCHITb | yTPUMYITE KHOMKY >XMBMEHHS NPOTAroM 3 CeKyHA, o6
YBIMKHYTV cCamokar.

LLIBUAKO HATUCHITb KHOMKY >KMBMEHHS OAUH pa3, LWo6 yBiMKHYTH/
BUMKHYTU CBITNO.

[1Biui 6e3nepepBHO HATUCHITb KHOMKY JKVUBIEHHS, OO NepekniounTi
perynioBaHHs WBUAKOCTI.

HaTucHiTb KHOMNKY >MBneHHs 6e3nepepBHO 3 pa3u ANs NepeknioyeHHs
MiXK KM/TOA | Munb/roa.

2. MiuyHo Bi3bMiTbCs 3@ kepMo o6oma pykamu.

3. OfHieto HOroto BCTaHLTE Ha NnaTtopMy, APYrol HOroK BifLUTOBXHITLCA
Bif 3emni, Wob goaaTy WBMAKOCTI, i 06epexHO HaTUCHITb Ha BaXiNb
npuckoptosaya.

4. Micns cTapTy BCTaHbTe o6oma Horamu Ha nnartgopmy.

5. CurHan noBopoTy (Heo60B's13K0BO).
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3yl'IMHKa CcaMoKaTa CknapaHHs caMokara

1. BianycTiTb Baxinsb npuckoptoBaya 1. HaTuCHiTb BHU3 KHOMKY BrioKyBaHHs.

2. 3aranbmyiiTe, HaTUCHYBLUN Ha BaXiNb NEPeAHbOro PyyYHOro ranbma. 2. Po3bnokyiiTe Baxinb CKknagaHHs.

3. HaTUCHITb KHOMKY BUMKHEHHS XXVBMNEHHSA, KON NPUCTPIN He 3. BigirHiTb nepegHto TpyOy CTilku i 3akpiniTb ra4yok dikcaLii Ha nnacTuHi
BUKOPUCTOBYETHCS. ranbma 3aJHbOoro Koneca.
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Po3knapaHHs camokaTa

1. MoBHiCTIO BifKpUITE Baxinb cknajaHHs, WWob oTpumati AocTyn 40
chikcaropa.

2. HaTucHiTb Ha nnacTuHy dikcauii rauka, Wwob 3BinbHUTK ravok dikcadyji.

3. MigHiMiTe NepegHio TpyOy CTiliku.

4. 3adikcyiiTe Baxinb cknajaHHs.

&
\

PikcaTop
9]

\

¢

VI. Cnoci6 ycyHeHHs
HecrnpaBHOCTEN

IHcpbopMmalLlis Npo koA HECNPABHOCTI Ta Oro po3TallyBaHHS

Koa IHdbopmaLis PosTaluyBaHHs
HecnpaBHOCTI
OE Hun3bkun 3apsa MoBHicTio 3apsaaiTe 6aTtapeto
akymynstopa
1E Hapnuwkosui 3apsa | Bia eanarite 3apagHnin
Garapel npucTpiit. 3BEpHITLCS A0
aBTOPW30BAHOTO CEPBICHOMO
LIeHTPY, SIKLLO KOA HECNPaBHOCTI
BCE LLie He YCYHEHO.
2E Momwunka koHTponepa | 3BepHITbCS 0 aBTOPM30BaHOMO
CEpBICHOTO LIEHTPY.
3E MiasueHa Byab nacka, Ha jaHuii MOMEHT
Temneparypa He BUKOPUCTOBYIATEe caMmokar.
KOHTponepa, 3ayekaiiTe, noku Temneparypa
3anycrTiTb nporpamy Bnage, i NoBTOPiTb CNpoby.
3axucty
4E Ninis nepepaBaHHA 3BEepHITLCA 40 aBTOPU30BAHOIO
curHanis moxe 6yT1 | cepBiCHOrO LieHTpY.
ocnabneHa abo
CKUHYTa
5E MoraHe 3’egHaHHsA 3BEepHITLCA 40 aBTOPU30BAHOIO
MiXK BUTYHOM i CEpBICHOIO LIEHTPY.
KOHTpOnepom
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IHdbopMmaLlis Npo koA HecnpaBHOCTI Ta posTallyBaHHsA

6E HecnpagHicTb 3BepHITbCA 40 aBTOPU30BAHOIO
npuckoptoBava CEpBIiCHOTO LIEHTPY.
7E HecnpasHicTb 3BepHiTbCA 40 aBTOPM30BaHOrO

ranbMiBHOT CUCTEMU | CEPBICHOIO LIEHTPY.

8E MepeBuLleHHA
CTpyMy, 3anycTiTb
nporpamy 3axucry

3ynuHiTL camokar i 3anycTiTb
10ro nisHiwe. 3BepHiTbCA A0
aBTOPU30BAHOTO CEepBICHOMO
LIEHTPY, SKLLO KOA HECMPaBHOCTI
BCE LL|e He YCYHEHO.

9E Potop aBuryHa
3abrnokoBaHo

3ynuHiTL camokar i 3anycTiTh
110ro nisHiwe. 3BepHiTLCA A0
aBTOPN30BAHOTO CEPBICHOMO
LIEHTPY, SIKLLO KOA HECMPAaBHOCTI
BCE LL|e He YCYHEHO.

BaTapes He 3apsaXaeTbCcs

Cnocib BUpiLLEHHS:
1. Bunka He BCTaBneHa HanexH1uM YuHoOM.

2. 3apsagHWIA NPUCTPIN NOLUKOAXKEHUA, BUKOPUCTOBYNTE HOBWIA 3apaHUii
npucTpint.
3. MigknioueHHs GaTapei HelwlinbHe, MOBTOPHO MiAKMIOYITE KNeMu.

HepocTtaTtHin npoGir nicna 3apsaaku

Cnoci6 BUpiLLeHHS:

1. HepocrarTHiii 3apsg, NOBHIiCTIO 3apsiTb HGaTapeto.

2. Migom y ropy Ta CUNbHUIA 3yCTPIYHWIA BITEP, BENUKUIA BaHTaxX, NoraHe
OPOXHE MOKPUTTS Ta HU3bKa TemMneparypa.

3. Knemu mixk 6arapeeto Ta 3apsgHUM NOPTOM HeLLiNbHO NiAKMOYEH,
NOBTOPHO MiJ’€AHaNTE KNemu.

LiBnakicTe 3aHaATO HU3bKA

Cnoci6 BUpiLLIEHHS:
1. Hanpyra 6arapei 3aHagTo HU3bka, MOBHICTIO 3apsAiTe 6aTapeto.

NibMa He NpauTb

Cnocib BupiLLeHHs:
1. TanbMiBHMI TPOC 3aHAATO JOBMUN, 3aTATHITb 1OrO e pas.
2. SKwo ranbMiBHa KONoAKa NoLUKOAXXeHa, 3aMiHiTb Ha opuriHanbHy.

MpumiTka: Y pasi BUABNEHHS HECNPABHOCTI 3BEPHITHCA 40
aBTOPM30BAHOIO CEPBICHOrO LIEHTPY. He peMoHTyliTe Ta He MoaudikyiiTe
camoKaT CamoCTiliHO, Lie MOXe CNIPUUYNHUTU OBMEXEHHS rapaHTii Ta
TpaBmu.
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VII. MOI3AOKA TA BE3IMEKA

[Ina BUKOPUCTaHHS LibOro NpUCTPO0 HEOBXiAHO NPOIATK Npouec
HaBYaHHsA. BukopuctaHHs 6e3 HanexHoro npoLecy HaB4aHHSA MOXe
npu3BecTu A0 TpaBM. BukopuctoByiiTe 3acobu 3axucTy, Wob 3anobirtn
NOLUKOAKEHHIO. [icnA BUKOHAHHA LIMX KPOKIB B MOXETE YBIMKHYTU
eneKTPUYHUIA camokar:

PEIYINIOBAHHA FANTbM

Mepen koxHOK NOT34KOK NepesipsAnTe ranbma. AKLLO BU BiguyBaeTe, Lo
ranbma 3aHaATo Tyri, BAKOPUCTOBYIOUN LLIECTUTPAHHWIA KN4 nocnabbre
rBUHTU NPOTU FOAWHHWUKOBOT CTPINKM Ha HATUCKHIN NNACTUHI AUCKOBUX
ranbm. [oTiM BiANYCTiTb ranbMiBHY NiHit0, W06 TPOXU BKOPOTUTU BiLKPUTY
JOBXWHY, | 3aTAMHITb NBUHTN HATUCKHOT NNAcTUHU. FKWO BU BigvyBaeTe,
Lo ranbma 3aHagTo ocnabneHi, BiANyCTiTb rBUHTW HA HATUCKHIWA NNACTUHI,
BUTATHITb ranbMiBHUI TPOC, LOG TPOXM 36iNbLUNTM AOBXVHY, a MOTIM
3adikCyiTe rBUHTN HA HATUCKHINA NNACTUHI.

YBAT'A! Mig yac piskoro ranbMyBaHHs B PU3MKYETE OTPUMATN CEPIO3HY
TpaBMy Yepes BTpaTy 34ensieHHs 3 J0pOoroio Ta najiHHs. Jotpumyiitecs
NOMIpHOI LUBUAKOCTI Ta yHUKaNTe NOTeHLiNHNX Hebesnek.

LA

TpumaiiTe ofHy HOry Ha AoLuLl, a iHLy Ha 3emni. OnycTiTb HOry Ha
3eMITI0, KON WBUAKICTb JOcArHe 3 KM/rof, NOYHITb NPUCKOPIOBATUCS.
TpvMmaiTe iHLWY Hory Ha oLl Ta BiANOBIAHO NPUCKOPIOWTECH

abo 36epiraiiTe neBHy LWBKUAKICTb. LIS gis HeobxigHa Ans novaTky
riepecyBaHHs 3ajns BaLLoi 6e3neku.
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LLlykainTe piBHOBa)HY noay, o6 NocTiliHO nepecyBaTucs:

CKINAOAHHA TA TPAHCNOPTYBAHHA

[Insi TpaHCNOPTYBaHHSA Y CKNIaAEHOMY CTaHi TpUMaiTe enekTpocamokar
3a CTilKy, sk NOKa3aHO Ha MantoHKy:

A YBara: HeOTPUMaHHS LUUX IHCTPYKLi MOXe NpU3BecTU A0
Cepio3HUX TPaBM.

HE kataiiTecs Ha enekTpocamokari nig 4ac AOLLy.

HE mouiTb.

CniakyiiTe 3a ronosoo, KON NPOXOANTE Yepes ABEPi.

36epiranTe WBUAKICTL y Mexax 5—10 KM/rog, Konu NpoikaKaeTe nexauvi
noniuenceki, ABepi nidpta, BUGOICTI JOPOrM U iHLLI HEPIBHI NOBEPXHI.
3nerka 3irHiTb koniHo, o6 KpaLle NpoixaTu No 3raaHnM NOBEPXHsM.

HE TpumaiTe Horv Ha 3aHbOMY KpUrii.

HE HatuckaiiTe Ha negans rasy nig yac xoAbbu 3 enekrpocamokarom.
YHUKalTe KOHTaKTY LUIMH/KONEC 3 NepeLlKojamu.

HE nepeBo3bTe Baxki NpesMeTy Ha KepMi.

HE kartaiTecs Ha enekTpocamokari niuLue ofHi€to HOro.

HE igbTe foporamu 3aranbHOro KOpUCTyBaHHS, aBTOCTpPagamm Yu Loce.
HE kpyTiTb CMNbHO pyyKy Nif Yac pyxy Ha BUCOKil LLIBUAKOCTI.

HE karaiTecb no cxogax i He nepecTpudyiTe Yepes nepeLukoau.

HE BigpwBainTe pyku Bia kepma nig yac isan. He karantecs, Tpumaouncs
NULLIE OAHIEID PYKOHO.
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HE kartaiiTecb Yepes kantoxi un 6yab-siki iHLLi (BoAHI) nepeLukoan. Y
TakoMy BUNajKy 3MEHLUTE LUBUAKICTb | 06'IAbTE NEpeLLKoay.

HE nepeBo3bTe nacaxwpis. EnekTpuyHuil camokar npusHaveHuii nuwie
AN O4HOTO BOAIS

He nepeBostTe giteit.
He karaiiTecs nig yac BariTHOCTi.

HE BukopucToByiiTe MOGinbHWii TenedoH i He HaasranTe HaByLLIHUKA Mij
4ac KepyBaHHs! efIEKTPUYHIM CaMOKaTOM.

HE TopkariTecs ABUryHa nicns i3amn, ocKinbku BiH MOXe Harpitucs.

3aBxan Tpumaiite obuaBi pyku Ha KepMi, iHaKLle B PU3NKYETE
OTPUMAaTV CEpiio3Hy TPaBMy Yepes BTpaTy piBHOBaru Ta najiHHA.

Tinbkn ANs BUKOPUCTAHHS B CyXy norogy

Mu He pekoMEHAYEMO BUKOPUCTOBYBATU Ha J0porax 3aranbHoro
KOPUCTYBaHHS

Hikonu pi3ko He noBepTainTe Mig Yac WBUAKOI 1341

He craprtyiiTe i He 3ynuHsaiiTecs pantoBo

MepekoHaiiTecs, WO LWBMAKICTL enekTpocamokara 6e3neyHa Ans Bac Ta
iHLWKMX, | ByabTe roToBI 3ynUHUTUCS B Oy b-IKUA MOMEHT, KONK BiH iae
[Mig Yac kepyBaHHs enekTpocaMokaToM TpUMaiTecs Ha BifCTaHi Big
HLIMX, LWOO YHUKHYTU 3iTKHEHb

iz yac NoBOPOTY BU NOBUHHI BUKOPUCTOBYBATH LIEHTP Baru CBOrO TiNna;
pi3ka 3MiHa LIeHTPY Barm MO>e ClpUYUHUTY MOLLIKOAXKEHHS

PerynspHo nepesipsiTe nigLWMNHUKKA Ha HasiBHICTb Bonoru Ta 6pyay.
CyLwiTh | ounLLyiTe nigwumnHuku. Mpu HeobXiaHOCTI 3maluyriTe

N LWMMHUKA NICNA OYMLLEHHS. [ANA Uiel MeTU BUKOPUCTOBYITE TiNbKu
BiANOBIAHI MacTuna. Takox nepesipsiiTe NONOXeHHs kepma, Lwo6
nepeKkoHaTuCs, LLO Liel NpoaykT Be3neyHuni.

3abopoHseTbCst BHOCUTU Byab-siki MogudikaLlii, KpiM 3a3HaYeHnx B
iHCTpYKLjii BUpOBHMKa

KO € caMmo3akpyyyBaHHi raiky Ta iHLi camo3akpyyyBaHHi KpinneHHs,
BOHU MOXYyTb BTPATUTH CBOIO €(DEKTUBHICTL

YHuKaiTe kaTaHHA Ha KpYTUX cxunax

VIII. YULLEHHA TA
OBCJTYTOBYBAHHHA

Llert enekTpUYHUIA CKyTEep MOXHa BUKOPUCTOBYBATU SIK TPAHCTIOPTHUI 3aci6
i Tomy BiH noTpebye TexHIYHOro 06CNyroByBaHHs BCIX KOMMOHEHTIB, siKi
3HOLLYIOTbCA BHACAIA0K BUKOPUCTAHHS, | Ha AKi HE MOLUMPIOETLCA rapaHTis.

YULWLEHHA

Mepea unLeHHAM nepekoHaiiTecs, Wwo enektpocamokar BUMKHEHO,
3apsgHUIA kabenb Bia’eAHaHo, a ryMoBa KpiLLIKa 3apsiiHOMO NOpTY LWiNbHO
3aKkpuTa. [HaKLLE BI MOXETE MOLLKOAWUTY ENEKTPOHHI KOMMOHEHTU. 3aBxan
crovarky Big'eaHyiTe BUPIO Bia 3apsiAHOrO NPUCTPOLO, 3aKkpuBaiiTe
BOZOHENPOHUKHUIA LUTEKEP 3apsHOTO MPUCTPOIO, BUMUKANTE HVBNEHHS
BUPOBY Ta YHUKaliTe KOHTaKTY piAvHU 3 6aTapeeto, ABUNYHOM Ta

IHLLVMW €NEKTPOHHUMM AETaNSIMU N Yac YNLLEHHS!, OB He AonyCTUTY
HenepenbayeHoi Hebeanekn. He BUKOPUCTOBYIATE CTPYMiHb BOAW MiJ BUCOKUM
TUCKOM AN15 YMLLIEHHS BUPOOY Ta He 3aHypioiTe 110ro y BOAY.

[ins ounLLeHHs enekTpocaMoKara BUKOPKCTOBYWTE BONOry TKaHWHY. FKLLO Bam
NOTPIGHO OYMCTUTY BpYZ,, BUKOPUCTOBYITE M'SIKY LLITKY, @ MOTIM BOMOTY TKaHUHY.

OBOB'13K0BO 3aKpUITE 3apsAHUIA NOPT, LoD YHVKHYTU Npobnem 3
€MEKTPOHHUMU KOMMOHEHTaMM.

He BrKoprCTOBY#ATE CMPT, GEH3MH, KEPOCUH a60 iHLLI NETKI Y1 KOPO3ilHi XiMiuHi
KOMMOHEHTW. Lie MOXe NOLLKOAWUTY AK 30BHILUHIIA BUMMSA, TaK | BHYTPILLHIO
CTPYKTYpY enekTpocamokara. Takox He BUKOPUCTOBYITE BOASHUIA NicToneT nig
Trckom abo NpPOTOUHY BOAY.

3BEPIFAHHA

Konu enekTpuyHuii camokat He BUKOPUCTOBYETLCA, 3bepiraiite 1ioro B
NPOXONOAHOMY CyxoMy MicLy. He 3anuLuaiiTe 11oro Ha BynuLlj, OCKiNbKu BiH HE
NpU3HaYeHNi ANt BUKOPUCTaHHS Y BOJIOTUX MPUMILLEHHSIX, MOBNM3y KOPO3iMHUX
areHTiB, TakVX SIKk MOPCbKa BOZa, MOPTY TOLLO. TaKOX HE PEKOMEHAYETLCS
NPOTSAroM TPUBASOro Yacy NifAaBaTy oro BBy BUCOKUX TEMMepaTyp,
CMPUYNHEHNX MPAMUMU COHSYHUMM MPOMEHAMI.

UA-248



IX. EKCIMNNYATALIA __EATAPE'I'
TA 3ABOPOHEHI Ali

He BukopucToByiTe 6aTtapei iHWMX Mogenei abo Mapok, BUKOPUCTOBYIiTE
nunile opuriHanbHy.

He poawmilyiiTe akymynsTop y cepejoBuLLi 3 BUCOKOI TEMNEPaTypoto
BuLye 50°C abo Hkue -20°C (Hanpuknag, He cTaBTe enekTpUYHUN
camokart y 6araxHuk aBTomMo6ins BniTKy) i He 3anuwanTte baTtapeto
no6nu3y BorHw. IHakLue Lie Moxe Npu3BecTu A0 HecrpaBHoCTI baraper,
neperpisy Ta HaBiTb PU3NKY NOXEX.

YHukaliTe noBHOI po3psisku 6aTapei, kpalle 3apsaxaty ix, NoKu B HUX
e € 3apsag. Lie npogosxuTtb TepMiH cnyx6u 6artapei. Kpim Toro, sikwio
BU KEpYETE eNekTPOCaMOKaTOM Y Ayxe XONnoAHuX abo Tennux obnacTsx,
BU MOXeTe 3MEHLLUMTI Yac BUKOPUCTaHHs 6aTapei. Lle He HecnpaBHicTb
6arapeii, a ix HopmarnbHa NoBejiHKa.

Akwio 6arapes He BUkopucToByeTbCs Binblie 30 AHIB, NOBHICTIO
3apsAaiTh 1i Ta 36epiralite B NPOXONOAHOMY CyXOMY MICLyj, @ TaKoX
NOBHICTIO 3apsiAainTe Hatapeto koxHi 60 AHIB. HEBUKOHAHHS LiX KPOKIB
MOXe NPU3BECTU A0 NOLUKOAXEHHS 6aTapel, i Lie NOLKOAXKEHHS He
MOKPVUBAETLCA rapaHTieto.

3abopoHseTbesA po3buparu 6atapeinttuin Bigcik. Maninynawii 3 Hum
[L03BONSAETLCS BUKOHYBaTH nuiie B OiLliiHUX TeXHiYHNX cnyxbax abo
npusHaveHux MaiictepHsx.

[nsa 3apaj>KaHHA BUKOPWUCTOBYWTE NWLLE OPUTiHANbHWIA 3apaaHNIA
NPUCTPIN, iHaKLLEe iCHYe pU3KK NOLLKOAXEHHS abo noxexi.

HeHanexHa yTunisauis BukopuctaHux 6atapei Moxe npu3Bectvt o
Cepiro3Horo 3abpyAHEHHS HaBKONWLLHLOTO cepejoBuLla. [JoTpumyiitecs
MicLeBUX NpaBun nig Yac yTunisauii uiei 6ataper.

Micns KOXHOro BUKOPUCTaHHSA 3apsjxante 6arapeto, Lie NojoBXUTb
TepMiH i cnyxou.

A HEBE3MEKA!

EnemeHT Harapei MicTUTb nierko3anMucTi Ta HebesneyHi pe4oBUHN.
HenpasunbHe NOBOJXEHHS MOXE NPU3BECTU 0 NOXEXI, 3aAUMIEHHS,
BMOyXy Ta Cepio3HUX TpaBm abo BTpaTu MaiHa. 3aBxaun yutaiite

Ta JOTPUMYIATECH HACTYMHUX 3aBOPOHEHUX Aill, HaasraTe HanexHe
3aX1CHe CMopsA/XeHHS nepe/ BUKOHaHHAM By/ab-skux onepadlji,
noe’szaHux 3 6arapeeto.

TpumaiTe 6atapeto nogani Bi HEMOBNAT i AiTEN, WOO YHUKHYTU
HelacHux Bunaakis. Sk 6arapeeto KOPUCTYOTLCS AiTU MOSIOALLIOrO
BiKy, IXHi OMiKyH1 NOBUHHI NOACHUTK M CNOCIG NPaBUNbHOTO NOBOJKEHHS
Ta 3anobikHi 3axoAu nepes BUKOPUCTAHHAM i 3aBXAN NepesipsTh
uinicHictb bartapel.

BukopucToByiiTe nuiue cneuianbHuin 3apsaaHUIA NPUCTPIN | 3apsaxaiiTe
Barapeto nuLie npusHaveHnm cnocobom. He 3apsaxaiite barapeto
6e3nocepeAHbO Bij enekTpuYHoOi poseTku abo Bij aBToMoGinbHOro
3apsAHOrO NPUCTPOIO NpuKyploBaya. He sapsaxaitte 6atapeio 6e3
Harnaay.

* He 3apsigxaiiTe 6aTtapelo 3i 3BOPOTHHOTO GOKY.

» He 3anuwaite Hartapeto 6ins BOrHIO un J)xepena Tenna Ta He kugante
6aTapeio y BOroHb.

He 3apsigkaliTe Ta He BUKOpUCTOBYITE HaTtapeto y aBTomMobini un
nogi6HoOMy Micui, Je TemnepaTypa BCcepeuHi MOXe NepeBuLLyBaTu
50°C.

He 3aHyploiiTe, He kugaiiTe Ta He 3mMouyiiTe 6aTtapelo y BOAI/MOpChKiii
BOZi TOLLO.

He 3amukaiite Ta He 3’eaHyiTe (+) NO3UTUBHI Ta (-) HEraTUBHI KNEMK
MeTanesumu npegmetamu. He 36epiraiite 6atapeto y KuLeHi un
CyMLi pa3oM i3 MeTaneBnmMmn NpejMeTamm, TakuMm1 SK KNkodi, HamucTa,
LUNWBKA, MOHETU YN TBUHTH.

He npotukaiiTe Garapeio rocTpumu NpesMeTamu, TakuMm siK rornka,
BUKpYTKa.

UA-249



He HarpiBaiiTe yactuHy 6aTtapei rapaunuMu npegmMeTamu, Hanpuknaz
NasnbHUKOM.

He 6uiiTe BaxkMu npeameTamu, TakUMuK ik MONoToK, Bara. He
HacTynaunTe Ha 6aTtapeto, He kujainTe Ta He BUNyckaiite 6atapeio,
W06 YHUKHYTU MexaHiuHuX yaapis. He BUKOPUCTOBYIiTE CUNBbHO
nedopmoBaHy barapeto.

He posbupaiite batapeto Ta He 3MiHIOINTE KOHCTPYKLito 6aTaper,
BKIIOYAOUM ENEKTPUYHY CXEMY.

He o6'eaHyitTe batapei 6e3nocepeHbO, HE BUKOPUCTOBYMTE i HE
36bupaiite cTapi Ta HoBi 6aTapei pasom.

He knagitb 6arapeto B MiKpOXBUMbOBY Miy, CyLlapky abo eMHICTb nig
BUCOKUM TUCKOM.

He BukopucToByiiTe Ta He 3’eHyiTe GaTapei 3 6aTapesiMmu iHLIMX
BUPOGHUKIB, PisHUX TUNIB Ta/abo mogenen, Takumm sik cyxi 6ataper,
Hikenb-MeTan-BogHeBi 6atapei abo Hikenb-kagMieBi 6aTape.
TpumaiiTe noaani Bif BOTHIO, SKLLO BUSABEHO BUTIK 260 HENPUEMHUI
3anax. SKwo piauHa noTpanuna Ha Lkipy abo oasr, HeraiHo fo6pe
NpoMuIATE TX YNCTOK BOAOH. FKLUO piauHa, Wwo BuTikae 3 6arapei,
noTpanuna B oui, He TPiTb OYi, TPOMUIATE X YNCTOK BOAOIO Ta HETanHO
3BepHITbCA A0 nikaps. AKWo KoHTakTn 6arapei 3abpyaHunucs, npoTpiTe
X CyXOI0 TKaHUHOIO nepey, BUKOpUCTaHHAM Bataper.

Mepep yTunisauieto 3akpuinTe Knemu BiJnoBiAHOI i30MALAHOI CTPIYKOH.

Mepepn BUKOPUCTaHHAM/BCTaHOBNEHHAM/BUIiIMaHHAM GaTtapei abo
BUKOPUCTAHHSAM 3apsiAHOTO NPUCTPOIO 3aBXKAN YMTaNTe NOCIBHUK
KOpUCTyBaya Ta JOTPUMYyATECS 3acTEPEXHUX 3aXOAiB LLOA0 NOBOAXKEHHS.
3amiHiTb 6aTapeto, konu yac ii BUKOPUCTaHHSA CTaHe Habarato KOpPOTLLMM,
HiXX 3a3BKYan.

Akwo 6arapeto HeobxiaHo 36epiraTy NpoTsArom TpUBanoro vacy, ii cnig
BUNHATU 3 NpUCTpOto Ta 36epiratv B MicLi 3 HU3bKOK BOMOTICTIO Ta
HU3bKOIO TeMMEepaTypoto.

Moku GaTtapes 3apsiAXKaeTbCs, BAKOPUCTOBYETLCS Ta 30epiracTbes,
TpumawTe ii noaani BiA NpeAMETiB 3i CTAaTUYHOI ENEKTPUKOIO.

He MoXxHa BUKOPUCTOBYBATU HenepesapsAxyBaHy 6atapeto sik 3MiHHY.

Bartapeto HeoGXiAHO BUMHSTY 3 NpuUnagy, NepLl HiX 3AaBaTu Ha
MeTanobpyxT.

Mepepn BUiMaHHsiM Gatapei npunazg HeobXiAHO BiA’efHATH Bij
enekTpoMepexi.

Barapeto cnig 6e3neyHo yTunisysaru.

He BukopucToByiTe HaTtapeto y pasi reHepaLlii CTaTu4HOT eNeKTprkn
(6inbLwe 100 B), Le npusBese A0 MOLLKOAXKEHHS CXEMM 3axuUCTy BaTapei.

He BuiimaiiTe Hartapeto. BuiimaHHs H6atapei € cknagHuM npolecom
i MOXe 3MiHUTK po6OTY NpUCTpoto. Bu MoBMHHI 3BepTaTucs nuue
[L0 aBTOPU30BaHOTO CEPBICHOTO LIEHTPY ANS BUKOHAHHS onepaLiiit 3
Garapeeio.

He 36epiraitte Ta He 3apsaxaiiTe Batapeto Npu Temneparypax, Lo
BUXOAATb 32 MEXi 3a3Ha4Y€HUX NIMITIB (AMB. Y LibOMy NoCibHuKy). He
npokontolite 6arapeto. 3BEPHITLCA 0 MICLIEBMX 3aKOHIB i NpaBun LLOAO
nepepobku Ta/abo yTunisauii 6arapei.

Barapes, siky jo6pe obcnyroByBanv, MoXe rapHO npauioBaTi HaBiTb
nicna 6aratbox Munb i3au. 3apsgkaiite 6atapeto nicns KOXHOI Noisgku Ta
He pospsagkaiTe ii MOBHICTIO.

A YBATA!

TpumainTe nogani Bif BOTHIO, SIKLLO BUSIBIEHO BUTIK @b0 HenpueMHWii
3anax. AKLWo pignuHa noTpanuna Ha Lwkipy abo oasr, HeraHo Aobpe
npomuiiTe iX YucTolo Bogoto. SKLLO piguHa, Wo BuTikae 3 6atapei,
norpanuna B ovi, He TPiTb O4i, NPOMUITE iX YNCTOI BOAOK Ta HeraHo
3BEPHITbCA A0 nikaps. SKLWo koHTakTy 6aTtapei 3abpyAHUnMCs, NpoTPiTh
IX CyXOl0 TKaHWHOIO nepej BUKOpUCTaHHAM BaTaper.

Mepen yTunizauieto 3akpuiiTe KNEMU BiNOBIAHOIO 30MALAHOIO CTPIYKOIO.

[Mepen BUKOPUCTaHHSAM/BCTAHOBNEHHAM/BUiMaHHAM GaTapei abo
BMKOPWUCTAHHAM 3apsAHOM0 NPUCTPOIO 3aBXAM YnTaliTe NociOHUK
KOpUCTyBaya Ta JOTPUMYMTECS 3aCTEPEXHUX 3aXOAIB LLOAO MOBOAXKEHHS.
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3amiHiTb 6aTapeto, konu yac ii BUKOPUCTaHHSA CTaHe HabaraTo KOpOTLUMM,
HiXX 3a3BMYan.

Akwo Gartapeto HeobxiaHO 36epiraTy NpoOTAroM TpUBaNoro yacy, ii cnig
BUIAHATY 3 MPUCTPOLO Ta 36epirati B MicLji 3 HA3bKOIO BOJIOTICTIO Ta
HU3bKOIO TEMMEepPaTyporo.

Moku 6aTapes 3apsfKaeTbCs, BUKOPUCTOBYETLCA Ta 30epiracTbes,
TpumaiTe ii nogani Bif NnpeAMETiB 3i CTAaTUYHOK ENEKTPUKOI.

He MoxHa BUKOPUCTOBYBAaTW HenepesapsjxyBaHy 6atapeio sik 3MiHHY.
Batapeto HeobxiAHO BUMHATU 3 Npunagy, NepLu Hixk 34aBatu Ha
MeTanobpyxT.

Mepep BuitmanHsiM Batapei npunag HeobXiAHO Big’eaHaATYU Bif
enekTpoMepexi.

Barapeto cnig 6e3neyHo ytunisysaru.

He HamaraiTecs posibpartu 6arapeto. He Topkaiitecsi KoHTakTiB 6arapei.
He posbupaiite Ta He npokontoiiTe Koprnyc.

TpumaiiTe kOHTakTV BaTapei noaani Big MeTaneBux Npesmeris,

106 3anobirTu KOPOTKOMY 3aMUKaHHIO. PU3NK Noxexi Ta ypaxkeHHs
eneKkTPUYHUM CTpyMOM. He 3apszxaiite Ta He BUKOPUCTOBYITe BaTapeio,
SIKLLIO BOHA NOLUKOAXeHa abo Ha Hel e cnigun Boan.

Y pasi aBapii a6o NoNoMKu: 3BepHITbCA A0 aBTOPU3OBAHOTO CEPBICHOTO
LIeHTpY Yy BaLLiii KpaiHi.

KopucTyBay noBUHEH 3BEPHYTUCS 4,0 aBTOpPMU30BaHOi abo crneljanizoBaHoi
cnyx6u obcnyroByBaHHS KIEHTIB.

X. 3apsapxaHHA/po3psagKaHHS
Ta 306epiraHHsA GaTapei

A YBara: 3aBXau 4OTPUMYMTECS HACTYMHOrO NOBiAOMIEHHS.

BukopucTOBYiiTe NyLLEe OpUriHanbHWii 3apagHUIA NPUCTPIiA, HENPaBUNbHe
BVKOPUCTaHHA MOXe NPpU3BECTU A0 TpaBM i BTpATV MaiiHa. lapaHTis

He Hece O HOI BiANOBIAanbHOCTI, CNPUYMHEHOT BUKOPUCTAHHAM
HeopuriHanbHOro 3apsiAHOM0 NPUCTPOIO.

He 3apsaxxaiite nobnuay 6yab-aKoi pisuHU/Axepena BOrHio, 3aBXau
YHVKaliTe nerko3aMucTux pevyoBuH. He 3anuwainTte npucTpin 6es
Harnsay nia Yac 3apsiaku.

He 3apsigxanTe, AKWoO 3apsAHUiA nopT abo 3apsaHuii kabenb BOOrui.

He 3apsiaaiite Ta He BUKOPUCTOBYITE BaTapeto, SKLO BOHA
noLuKoa)xeHa abo Ha Hel € crigu Bogu.

IHTEepdeiic 3apsaku 3abeaneyeHnin cneljanbHum cnotom. He
HamaraiTecs BCTaBUTW PO3'€M 3 CUMOIO, OCKINbKY Lie MOXeE MOLIKOANTH
npucTpin.

IHAVKaTOp 3apsAAHOrO NPUCTPOIO CBITUTLCS YEPBOHNM, konwn 6atapes
3apsaAKaeTbes. IHAUKATOP CBITUTLCS 3ENEHUM, KONK 3apsjKka 3aBeplueHa.
BigkniouiTe 3apsAHWIA NPUCTPIN, KONW iHANKATOP 3apAAHOro NpUCTPOIo
cTaHe 3eneHuM. HaanuiwkoBuil 3apsa abo HagMipHuWii po3psj,
npu3Bese 0 He3BOPOTHOrO MOLLKOAXEHHS 6aTapei abo BTpaTu MaiiHa.
KW iHAMKaTOP 3apsAAHOTO MPUCTPOIO CTaB 3eNeHNM oapasy nia Yac
3apsiAXKaHHs Micns KaTtaHHs, BiA eaHaliTe 3apsjHUA NPUCTpIl | ganTe
Gatapei OXONOHYTU NEPEA NOBTOPHUM 3apsfkaHHAM. Lie HopmanbHe
ABULLE PO3YMHOTO 3aXUCTY Yepes BUCOKY BHYTPILLHIO TemMnepaTypy
Garapei. 3apsiaKy MOXHa NoYMHaTK nicnsa Toro, sik 6atapes oxosnoHe.
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3yNUHITL 3apajxaHHa Ta Bia'efHaiiTe 3apsAHUI NPUCTPIN, AKLLIO BaTapes
He By/ae NOBHICTIO 3aps/KeHa MiCNs HAaCTYNHOrO PEKOMEH0BaHOro

yacy. [ins oTpuMaHHs 404aTKoBOI iHhopMaLLii 3BepHITbCA 40 Cnyx6u
NiATPYMKM KNIEHTIB.

Micns KoXHOro 3apsAXaHHs NOpT ANs 3apaAXaHHs Mae 6yTu 3aKpuTUM
ryMOBOIO KPULLIKOIO.

3axau OyabTe 0cobnunBo obepesxHi Nig Yac NoBoAXeHHS 3 6atapeeto.
MpunuHiTE BUKOpPUCTaHHS 6aTapel, SKLLO Mij Yac BUKOPUCTaHHS,
3apsAkaHHsA un 36epiraHHa BoHa CTaHe aHOMarnbHO rapsivot, 3’ iBUTbCS
3anax, 3MiHUTbCS Konip, AedopMyeTbCA abo BUSBUTHLCS iHLIMIA
HeHOopManbHWii CTaH.

Barapeto MoxHa BUKOPWUCTOBYBAaTU B TakuX jianasoHax Temneparyp. He
nepeBuLLyIATE Lj AianasoHu.

Temnepatypa ekcnnyarauji: -10-60°C (NpoAyKTUBHICTb 6aTapei 3anexuTb
Bifl TemMneparypm)

Temnepartypa 3apagku: 10-45°C

Temnepatypa 36epiraHHsa Ta TpaHcnopTysaHHs: -10-45°C

BornoricTb 36epiraHHs: 10-80%

Xl. Indbopmauis npo

yTunisaudiro

Hasga npoaykry

Enektpuynnii camokat Acer ES cepisi 3

Mogaenb

AES013

Po3amipu, B posknageHomy
BUrNsA

107 A x 49 LW x 120 B (cm)

Poswmipu B cknageHomy Burnagi 107 [1 x 49 L x 54 B (cm)
Bara Bkntoyatoun 6arapeto 16 kr

OsuryH 36 B/250 Bt

Barapes 7,5 Alrog,

Tun Gartapei NiTiN-iOHHWIA

Bnpo6Huk 6atapei TIANHONG

3apsagka 42 B/2,0A

Yac noBHoI 3apajku 4 rop.

MakcumanbHa WBNAKICTb

20 km/rop abo 25 km/roj (3anexuTb Bij
3aKOHOAABCTBA KpaiHu)

MakcumanbHa BigctaHb 6e3 20-25 km
3apsAKu

PerynioBaHHs LIBMAKOCTI TaKk
LLIBuAKiCHI pexviMn 3

PiBeHb LBUAKICHUX peXUMIB

0-6 km/roa; 0-10 km/rog; 0-20 a6o
25 km/roa (3anexwvTb Bif, 3aKOHOJaBCTBa
KpaiHun)

PosknagHuin MexaHism

Tak

OcHoBHUIN MaTepian

nnarcopma 3 anoMiHieBOro cnnasy,
cTanesa nepegHs Tpy6a CTiiiku

MakcumanbHe HaBaHTaXEeHHS

£0 100 kr

KnipeHc

8,5 cm
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PerynboBaHe no BMCOTi KEpMO

Hi

[anbma nepejHi ENeKTPOHHI ranbmMa Ta 3agHi
[MCKOBI ranbma

Oucnnei CaiTnoaiogHuin aucnnen

KonecHuin amopTu3sarop Hi

Koneca KONEeCco 3 TBePAOI LUMHN

Marepian wuH ryma

Bnok npusoay MepeaHin npusig

[HiameTp koneca 8.5”

BogoHenpoHuKHICTb IPX5

Bigbusaui Tak

dapa Tak

Hopatok Hi

3ByKOBWIA curHan TaK

MigceivyBaHHA TaK 3.

Bluetooth Hi

3parHicTb 341 Bropy 10%

® MaKCMMONbHA WBMAKICTb, 303HAYEHA B cneumndikauii enek
TPOCAMOKOTA, BUBHAYAETHCS NMPY MOBHICTIO 3aPAAXEHOMY O
Kymynatopi (100%).

®[lepeBipeHo Mig uac NoBHoro 3apsay 6atapei 3 HOBAHTAXe
HHAM 75 kr (165,3 dyHTiB), npn Temnepatypi 25-30 rpagycis
(77 ~ 86°F), 3i wBmnakictio 10 km/rod (6,2 munb/ron) Ha rnank
i 6eTOHHIN nopo3i 6e3 3yNnMHKK i3 cepeaHbOO LBUAKICTHO.
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XIl. IHwe

1. JaTta BUpoGHMLUTBa BKa3aHa Ha eTUKETL NPOAYKTY

2. A MNam\'satb

36epiraiiTe Lieit NpOAYKT y CyXOMy, NPOXONogHOMY Ta 6e3neyHomy
MicLj, yHVKaliTe BONOru Ta BUCOKMX TeMmnepatyp. Bonoricts moxe
CMPUYUHUTY MOLUKOJKEHHS NEKTPUYHNX KOMMOHEHTIB. FKLLO

nitiesa 6arapes Buiige 3 nagy, 3BepHiTbLCs 40 MICLIEBOro areHTCTBa 3
yTuniauii Ta ytunisyiiTe i BiANoBiAHO A0 HaLjoHanbHUX abo MicLeBux
3aKOHIB | MpaBun.

» Temneparypa ekcnnyarakji: -10-60°C

» Temneparypa 3apsgku: 10-45°C

» Temneparypa 36epiraHHsa Ta TpaHcnopTyBaHHs: -10-45°C

« BonoricTb 36epiranHs: 10-80%

Lle/i npoAyKT He MOXHa BUKMAATM Pa3oM 3 iHLIMMK NOByTOBUMU
Bigxogamu. Byab nacka, BigHockTe Moro Ha nepepo6bky, Lwob
MiHiMi3yBaTu 3abpyAHEHHsS1 HaBKONMLUHBOTO CepeOoBNLLA BifMNOBIAHO
[0 MicLeBUX npaeui, abo 3BEPHITLCS A0 MICLIEBOro MiCbKOro
ynpaeniHHs, Cry>om yTunisavii nobyToBux BiAXoAiB.
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8F, 88, Sec. 1, Xintai 5th Rd., Xizhi, New Taipei City 221, Taiwan

Ta,
Acer ltaly s.r.l.
Viale delle Industrie 1/A, 20044 Arese (MI), Italy
Ten: +39-02-939-921, dakc: +39-02 9399-2913

www.acer.it

Bupi6: Enektpuynuin camokar Acer ES cepis 3
Toprosa mapka: acer

Mopenk Homep: AES013

KatanoxHuit Homep: ~ AESQ13 *Hwre
“*7=0~9, a~z, A~Z, abo lycTo)

Mu, komnaHisi Acer Incorporated, 3asiBNsieMo NPO CBOO BUKMIOYHY BiAMNOBiAANbHICTb,
L0 NPOAYKT, OMUCAHWIA BULLE, BiANOBIAAE YMHHOMY YHichikoBaHOMY 3aKOHOAABCTBY
€C. [upekTrBa LLOA0 MaLLMHHOrO obnaaHaHHs 2006/42/EC ta Aupektusa RoHS
2011/65/EU. Bynu 3acTocoBaHi HacTynHi y3rofxeHi cTanaapTy i/abo iHwi BignosigHi
cTaHpapTm:

EN 17128:2020
EN IEC 63000:2018

Pik noyatky HaHeceHHs MapkyBaHHs CE: 2022.

5/16/2022
Ru Jan / Ctapwun MeHenxep [Hara
Acer Incorporated (Taiinei, TaBaHb)
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